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NL | Ve

FR | Boulon papillon

GB | Butterfly Bolt

DK | Sommerfuglebolt
DE |Fliigelschraube

SW_|Vingskruv

NO |Vingebolt

PL |Nakretka motylkowa
HU | Szdrnyas anya

ES | Tornillo de mariposa
IT_| Bullone a farfalla

J K
NL | Blokkeerknop Schakelaar
FR | Bouton de libération C & déclenchement
GB | Release Button Trigger Switch
DK | Udleserknap Startkontakt
DE | Entriegel Einschalter
SW_| Spdrrknapp Avtryckare
NO | Utleserknapp Avtrekkerbryter
PL | Przycisk blokujgcy Przetgcznik
HU | Blokkolé gomb Kapcsold
ES |Botdn de desblog Interruptor de gatillo
IT_ | Pulsante di shlocco Grilletto

1 I
NL |0 ings-verklikker NO pe for
FR | Témoin d'averti: de charge PL Znik przecigzenia
GB _|Load Warning Lamp HU | Terhelés figyelr 5 ldmpa
DK | Overbelastningslampe ES |Piloto de advertencia de
sobrecalentamiento
DE |Last-Warnleuchte IT | Spia di carico
SW | Belastningsvarningslampa

D
NL grendelingsh [ NO |Ldsespak for bladvernet
FR |Levier de verrouillage de PL | Diwignia blokady
la protection de la lame
GB | Blade Guard Locking Lever HU J
DK |Klingeafskaermningsldsehéndtag | ES |Palanca de bloqueo del protector
de disco
DE | Schutzhaub iegel hebel | 1T |Leva dibloccaggio p ione lama
SW | Ldsspak for klingskydd

A B [4
NL |Aan lamp Test knop Reset knop
FR | Surla lampe Bouton test Bouton
GB_|On lamp Test button Reset button
DK | Teend-lampe Test knap Nulstil-knap
DE |Ein-Leuchte Test-Taste Zuriicksetzen-Taste
sw smindik pp Aterstiillnir \
NO | Pé-lampe Nullstillingsk : n
PL |Lampka wt Przycisk testu Przycisk ‘ NL | Koolborstel deksel NO n
HU |l — — Tesz’t gamb' — Vlss{aalhtas gomb — E F_ G FR | Couvercle du balai PL | Ostona szczotki weglowej
ES |Piloto de encendido Botdn de reinicio Boton de comprobacion NL |Open tht, Waterkraan 6B |Brush Cover HU |Fedél
IT_| Spia Acceso Pulsante Test Pulsante Reset FR |Ouvert Fermé Vanne Eau DK ES | Cubierta de la escobilla
GB (?pen Closed Water Feed Valve DE |Biir bdeckung IT__|Riparo spazzola
DK_|Abn Lukket Vandtilforsels
— SW | Motorskydd
DE |Offen Geschlossen hrventil
SW_|Oppen Sténgd il
NO_|Apen Stengt i il
PL |Otwary Blisko Kran z wodgq
HU | Nyitva Sdirdi Vizesap
ES |Abierto Cerrado Vélvula de alir ién de agua
IT_|Aperta Chiusa Valvola di alimentazione acqua




SPECIFICATIE

Model DS-3500 Electrische betonslijper Max. zaagdiameter | 355 mm (14")

Vermogen 230V:2800 W Asdiameter 25,4 mm (1")

Voltage 220-240V ~ 50/60 Hz Max. diepte 125 mm (5")

Oomw n=4500 min* Gewicht 7,9kg (17 Lbs) (8,3kg (18 Lbs) incl geleider)

1. Hoofd handvat

8. Blokkeerknop voor hoofdas

15. Vacuum Port

2. Schakelaar 9. Vleugelmoer

16. Stofkapborstel

3. Blokkeerknop 10. Geleider 17. Diamantzaag
4. Indicatielamp overbelasting 11. Koolborsteldeksel 18. Asbout
5. Zij handvat 12. Waterkraan 19. Stofkap

6. Blokkeerknop stofkap

13. Wateraansluiting

20. Blokkeerflens

7. Mondstuk watertoevoer

14. Kap voor spatwater

ALGEMENE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

LET OP! Lees alle veiligheidsvoorschriften en

instructies. Wanneer de waarschuwingen en instructies
niet in acht worden genomen, kan dit een elektrische schok,
brand of ernstig letsel tot gevolg hebben.

BEWAAR ALLE WAARSCHUWINGEN EN VOORSCHRIFTEN
VOOR TOEKOMSTIG GEBRUIK

Het in de waarschuwingen gebruikte begrip ,elektrisch
gereedschap” heeft betrekking op elektrische gereedschap-
pen voor gebruik op het stroomnet (met netsnoer) en op
elektrische gereedschappen voor gebruik met een accu
(zonder netsnoer).

1. WERKOMGEVING

a. Houd uw werkomgeving schoon en opgeruimd.Een rom-
melige of onverlichte werkomgeving kan tot ongevallen
leiden.

Werk met het gereedschap niet in een omgeving met ex-

plosiegevaar waarin zich brandbare vloeistoffen, gassen

of stof bevinden. Elektrische gereedschappen veroorzaken
vonken die het stof of de dampen tot ontsteking kunnen
brengen.

. Houd kinderen en andere personen tijdens het gebruik
van het elektrische gereedschap uit de buurt. Wanneeru
wordt afgeleid, kunt u de controle over het gereedschap
verliezen

d. Laat het elektrisch gereedschap niet lopen zonder

toezicht. Verlaat het elektrisch gereedschap pas
wanneer het volledig tot stilstand gekomen is.
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2. ELEKTRISCHE VEILIGHEID

a. De aansluitstekker van het gereedschap moet in het
stopcontact passen. De stekker mag in geen geval worden
veranderd. Gebruik geen adapterstekkers in combinatie
met geaarde gereedschappen.

Onveranderde stekkers en passende stopcontacten bep-
erken het risico van een elektrische schok.

b. Voorkom aanraking van het lichaam met geaarde
oppervlakken, bijvoorbeeld van buizen, verwarmingen,
fornuizen en koelkasten. Er bestaat een verhoogd
risico door een elektrische schok wanneer uw lichaam
geaard is.

. Houd het gereedschap uit de buurt van regen en vocht.
Het binnendringen van water in het elektrische gereed-
schap vergroot het risico van een elektrische schok.

. Gebruik de kabel niet voor een verkeerd doel, om het
gereedschap te dragen of op te hangen of om de stekker
uit het stopcontact te trekken. Houd de kabel uit de buurt
van hitte, olie, scherpe randen en bewegende gereed-
schapdelen. Beschadigde of in de war geraakte kabels
vergroten het risico van een elektrische schok

. Wanneer u buitenshuis met elektrisch gereedschap werkt,
dient u alleen verlengkabels te gebruiken die voor gebruik
buitenshuis zijn goedgekeurd.

Het gebruik van een voor gebruik buitenshuis geschikte
verlengkabel beperkt het risico van een elektrische schok

. Als het gebruik van het elektrische gereedschap in
een vochtige omgeving onvermijdelijk is, dient u een
aardlekschakelaar te gebruiken. Het gebruik van een

aardlekschakelaar vermindert het risico van een elektrische
schok.
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3. VEILIGHEID VAN PERSONEN

a. Wees alert, let goed op wat u doet en ga met verstand
te werk bij het gebruik van het elektrische gereedschap.
Gebruik het gereedschap niet wanneer u moe bent of
onder invloed staat van drugs, alcohol of medicijnen.

Een moment van onoplettendheid bij het gebruik van het
gereedschap kan tot ernstige verwondingen leiden.

b. Draag persoonlijke beschermende uitrusting en altijd een
veiligheidsbril. Het dragen van persoonlijke beschermende
uitrusting zoals een stofmasker, slipvaste werkschoenen,
een veiligheidshelm of
gehoorbescherming, afhankelijk van de aard en het gebruik
van het elektrische gereedschap, vermindert het risico van
verwondingen.

c. Voorkom per ongeluk inschakelen. Controleer dat de
schakelaar in de stand “UIT” staat voordat u de stekkerin
het stopcontact steekt. Wanneer u bij het dragen van het
gereedschap uw vinger aan de schakelaar hebt of wanneer
u het gereedschap ingeschakeld op de stroomvoorziening
aansluit, kan dit tot ongevallen leiden.

d. Verwijder instelgereedschappen of schroefsleutels voor-
dat u het gereedschap inschakelt. Een instelgereedschap
of sleutel in een draaiend deel van het gereedschap kan tot
verwondingen leiden.

e. Overschat uzelf niet. Zorg ervoor dat u stevig staat en
steeds in evenwicht blijft. Daardoor kunt u het gereed-
schap in onverwachte situaties beter onder controle
houden.

f. Draag geschikte kleding. Draag geen wijde kleding of
sieraden. Houd u haren en kleding uit de buurt van
bewegende delen. Losse kleding, sieraden of lange haren
kunnen worden gegrepen door bewegende delen.

g. Wanneer stofafzuigings- of stofopvangvoorzieningen kun-
nen worden gemonteerd, dient u zich ervan te verzekeren
dat deze zijn aangesloten en juist worden gebruikt. Het
gebruik van deze voorzieningen beperkt het gevaar door
stof.

h. Zorg ervoor dat u zich als gevolg van het veelvuldige geb-
ruik van machines niet laat leiden door gewoontevorming
en de essentiéle veiligheidsprincipes van de machine
veronachtzaamt. Een onvoorzichtige
handeling kan binnen een fractie van een seconde ernstig
letsel tot gevolg hebben.

4. GEBRUIK EN ONDERHOUD VAN ELEKTRISCHE
GEREEDSCHAPPEN

a. Overbelast het gereedschap niet. Gebruik voor uw
werkzaamheden het daarvoor bestemde elektrische
gereedschap. Met het passende elektrische gereedschap
werkt u beter en veiliger binnen het aangegeven capacite-
itsbereik.

b. Gebruik geen elektrisch gereedschap waarvan de schake-
laar defect is. Elektrisch gereedschap dat niet meer kan
worden in- of uitgeschakeld, is gevaarlijk en moet worden
gerepareerd.

c. Trek de stekker uit het stopcontact voordat u het ger-
eedschap instelt, toebehoren wisselt of het gereedschap
weglegt. Deze voorzorgsmaatregel voorkomt onbedoeld
starten van het gereedschap.

d. Bewaar niet-gebruikte elektrische gereedschappen buiten

bereik van kinderen. Laat het gereedschap niet gebruiken
door personen die er niet mee vertrouwd zijn en deze
aanwijzingen niet hebben gelezen. Elektrische gereed-
schappen zijn gevaarlijk wanneer deze door onervaren
personen worden gebruikt.

. Verzorg het gereedschap zorgvuldig. Controleer of bewe-
gende delen van het gereedschap correct functioneren
en niet vastklemmen en of onderdelen zodanig gebroken
of beschadigd zijn dat de werking van het gereedschap
nadelig wordt beinvloed. Laat beschadigde delen repare-
ren voordat u het gereedschap gebruikt. Veel ongevallen
hebben hun oorzaak in slecht onderhouden elektrische
gereedschappen.

. Houd snijdende inzetgereedschappen scherp en schoon.
Zorgvuldig onderhouden snijdende inzetgereedschappen
met scherpe snijkanten klemmen minder snel vast en zijn
gemakkelijker te geleiden.

g. Gebruik elektrische gereedschappen, toebehoren, inzet-
gereedschappen en dergelijke volgens deze aanwijzingen
en zoals voor dit speciale gereedschapstype voorges-
chreven. Let daarbij op de arbeidsomstandigheden en de
uit te voeren werkzaamheden. Het gebruik van elektrische
gereedschappen voor andere dan de voorziene toepassin-
gen kan tot gevaarlijke situaties leiden.

. Zorg ervoor dat de handgrepen droog, schoon en vrij
van olie en vet zijn. Zijn de handgrepen glad, dan is
het niet mogelijk het elektrogereedschap in onverwachte
situaties veilig te bedienen en onder controle te houden.

5. SERVICE

a. Laat het gereedschap alleen repareren door gekwalifi-
ceerd en vakkundig personeel en alleen met originele
vervangingsonderdelen. Daarmee wordt gewaarborgd dat
de veiligheid van het gereedschap in stand blijft.

b. Gebruik voor reparaties en onderhoud alleen originele
onderdelen. Het gebruik van accessoires of reserve-
onderdelen die hier niet voor bestemd zijn, kan leiden tot
een elektrische schok of lichamelijk letsel.
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SYMBOLEN GEBRUIKT IN DEZE HANDLEIDING

Y volt ~ wisselspanning
A ampere N, onbelast toerental
Hz  hertz min? omwentelingen per minuut
w watt
@ met aarding Waarschuwing voor
gevaar
Lees deze Draag altijd
handleiding oogbescherming
) Draag altijd Draag altijd
¥ stofmasker oorbescherming
Draag @ GEVAAR! Houd handen
veiligheidshelm uit de buurt van het snij-

gedeelte en de zaag

Elektrische gereedschappen, toebehoren en verpak-
kingen moeten op een voor het milieu verantwoorde

"= wijze worden hergebruikt. Gooi elektrische gereed-
schappen niet bij het huisvuil.

NEDERLANDS




VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR WERKEN MET DOORSLIJPSCHIJVEN

De stofkap van de slijper moet stevig worden bevestigd
aan het toestel en worden gepositioneerd voor een
maximale veiligheid van de gebruiker, zodat een minimum
omtrek van de zaag wordt blootgesteld aan de gebruiker.
Positioneer jezelf en omstaanders uit de buurt van de
draaiende zaag. De stofkap beschermt de gebruiker tegen
afbrekende delen en toevallig contact met de zaag.
Gebruik alleen diamantzagen met deze doorslijp-

schijf. Het is niet omdat een accessoire gemonteerd kan
worden op de machine dat het een veilige werking garan-
deert.

Het nominale toerental aangegeven op de zaag moet ten
minste gelijk zijn aan de maximumsnelheid aangegeven
op het elektrisch gereedschap. Een accessoire sneller laten
draaien dan de nominale snelheid er op aangegeven kan
breken of uiteenspatten.

Zagen mogen alleen worden gebruikt voor de aan-
bevolen toepassingen. Bijvoorbeeld: niet slijpen met de
zijkant van de zaag, schuurbewerkingen met de zijkant van
de zaag of krachten toegepast op de zijkant van de zaag
kunnen ervoor zorgen dat ze breken.

Gebruik altijd onbeschadigde wielflenzen met de juiste
diameter voor gebruikte zaag. Juiste wielflenzen onder-
steunen de zaag, verminderen dus de kans op breuk.

De omtrekdiameter en de dikte van de zaag moet
geschikt zijn voor het nominaal vermogen van uw
elektrisch gereedschap. Ongepaste zagen kunnen
onvoldoende bescherming bieden.

Het asgat van de zagen alsook de flenzen moeten perfect
passen op de as van het elektrisch gereedschap. Een
onaangepast asgat of onaangepaste flenzen kunnen de zaag
doen slingeren, overmatig doen vibreren of controleverlies
over het toestel veroorzaken.

Gebruik geen beschadigde zagen. Controleer voor elk
gebruik de zagen op bramen en scheurtjes. Als het toestel
of de zaag gevallen is, gelieve te controleren op schade of
monteer een onbeschadigde zaag.

Na inspectie en het montage van de zaag, positioneer u zelf
en omstaanders weg van de draaiende zaag en laat de zaag
gedurende één minuut onbelast draaien. Beschadigde za-
gen zullen normaal onvolmaaktheden vertonen gedurende
deze test.

Draag persoonlijke beschermingsmiddelen.

Afhankelijk van de toepassing, gebruik gezichtsbescherm-
ing, een veiligheidsbril of veiligheidsmasker. Indien nodig
draag stofmasker, gehoorbeschermers, handschoenen en
beschermende stofjas om wegspringende deeltjes tegen

te houden. De oogbescherming moet genoeg beschermen
om wegvliegende deeltjes tegen te houden. Het stofmasker
of ademhalingsapparaat moet in staat zijn het vrijgekomen
stof te filteren. Langdurige blootstelling aan een hoge intens
geruis kan leiden tot gehoorbeschadiging.

Houd omstaanders op veilige afstand van het werk-
gebied. ledereen die zich binnen het werkgebied bevindt
moeten persoonlijke beschermingsmiddelen te dragen.
Materiaaldeeltjes of delen van een gebroken zaag kunnen
wegvliegen en verwondingen veroorzaken buiten onmiddel-
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lijke omgeving van het zagen.

» Houd het elektrisch gereedschap enkel vast bij de
geisoleerde handgrepen, bij het zagen waarbij de zaag
verborgen bedrading of zijn eigen snoer kan doorzagen. Bij
een zaag die een elektrische draad raakt kunnen de metalen
delen de stroom geleiden en de gebruiker een elektrische
shock geven. Plaats het snoer uit de buurt van een draa-
iende zaag. Als je de controle over het toestel verliest, kan
het snoer worden doorgesneden of uw hand of arm in de
richting van de draaiende zaag trekken.

« Leg het elektrisch toestel nooit neer voordat de zaag
volledig tot stilstand is gekomen. De draaiende zaag kan
ongewenst materiaal raken zodat de controle over het
toestel verliest.

« Laat het toestel niet draaien terwijl u het draagt aan uw
zijde. Toevallig contact met de draaiende zaag kan deze in
uw kleding blijven haken en de zaag in uw lichaam laten
snijden.

» Reinig regelmatig de ventilatieopeningen van de machine,
de ventilator van de motor kan metaalstof aanzuigen in de
motorbehuizing en accumulatie van metaalstof kan elek-
trisch gevaar opleveren.

» Werk niet met elektrische gereedschap in de buurt van
brandbare materialen. Vonken kunnen deze materialen
laten ontbranden.

Terugslag is een plotselinge reactie die optreedt bij een
gekneld of vastgelopen zaag. Knellen of vastlopen veroor-
zaakt een snelle blokkering van de zaag die op zijn beurt zorgt
de machine ongecontroleerd in de tegenovergestelde richting
een kracht uitvoert.

Als er bijvoorbeeld een zaag gekneld raakt of vastloopt in het
materiaal, zal het in contact zijnde deel van de zaag dieperin
het materiaal proberen te zagen waardoor de zaag mogelijks
in de richting van de gebruiker omhoog spring. Afhankelijk
van de richting van het klemmen van de zaag kan de zaag
mogelijks ook breken.

Terugslag is het gevolg verkeerd gebruik en / of onjuiste
werkprocedures van elektrisch gereedschap. Dit kan worden
voorkomen door het nemen van de juiste voorzorgsmaatrege-
len, zoals hieronder gegeven.

« Houdt een stevige greep op het elektrische gereedschap en
plaats uw lichaam en arm, zodat u aan een terugslag kan
weerstaan. Gebruik altijd de extra handgreep, indien aan-
wezig, voor maximale controle over terugslag of startkoppel
tijdens het starten. De gebruiker kan terugslag of startkoppel
onder controle houden, als de juiste voorzorgsmaatregelen
worden genomen.

« Plaats nooit uw hand in de buurt van het zaag. De zaag kan
terugslaan op uw hand.

» Houdt uw lichaam niet in lijn met de draaiende zaag.
Terugslag zal de zaag in uw richting stuwen door de te-
gengesteld beweging van de zaag.

» Wees extra voorzichtig bij het werken aan hoeken, scherpe
randen enz. Vermijdt stuiteren van de zaag. Hoeken, scher-
pe randen of stuiteren kunnen de oorzaak zijn van klemmen

waardoor de zaag kan terugslaan.

« Bevestig geen kettingzaag, houtzaag, diamantzaag met
segmenten dikker dan 10 mm of getand zaagblad. Dergeli-
jke zagen leiden vaak tot terugslag en verlies van controle.

» Probeer de zaag niet te blokkeren door overmatige druk.
Probeer niet om een diepe snede in één keer te maken.
Overbelasting van de zaag verhoogt het risico tot blokkeren
en de mogelijkheid van een terugslag of zaagbreuk.

» Wanneer om welke reden dan ook de zaag vastloopt,
schakelt u de machine uit en houdt de machine beweging-
sloos vast totdat de zaag volledig tot stilstand is gekomen.
Probeer nooit de zaag uit de zaagsnede te verwijderen ter-
wijl de zaag in beweging is, anders kan terugslag optreden.
Onderzoek de reden en neem corrigerende maatregelen om
de oorzaak van het vastlopen te elimineren.

« Begin niet onmiddellijk opnieuw te zagen in het materiaal.
Laat eerst de zaag onmiddellijk op volle snelheid draaien en
nader daarna voorzichtig opnieuw het materiaal en kijk of
de zaag niet opnieuw vastloopt wat terugslag zou kunnen
genereren.

« Ondersteun of leg het materiaal vast om risico op terugslag
te minimaliseren. Grote werkstukken kunnen breken door
hun eigen gewicht. Houders moeten onder het materiaal
geplaatst worden of aan beide zijden van de zaag nabij de
snijlijn of de rand van het te zagen materiaal.

» Wees extra voorzichtig bij het maken van blinde gaten in
bestaande muren of andere oppervlaktes. De zag kan tij-
dens het zagen, gas of waterleidingen, elektrische bedrading
of voorwerpen raken die terugslag kan veroorzaken.

AANVULLENDE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

WAARSCHUWING: Vermijd het zagen met het
bovenste kwadrant van de zaag, vooral bij het
inzetten. Eris een groot risico tot terugslag.

WAARSCHUWING: Bij het snijden van kunststoffen,
laat de kunststof niet smelten. Als kunststof smelt kan
het aan de zaag kleven, wat leidt tot terugslag.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

De spanning van het netwerk moet overeenkomen met

de spanning op het naamplaatje van de boormotor. In

geen geval mag de boormotor worden gebruikt wanneer

de voedingskabel is beschadigd. Een beschadigde kabel
moet onmiddellijk worden vervangen door een door CARAT
erkende reparateur. Probeer niet om de beschadigde kabel
zelf te repareren. Het gebruik van beschadigde stroomkabels
kan leiden tot een elektrische schok.

WAARSCHUWING: Gebruik nooit een beschadigde
machine. Label de beschadigde machine en neem ze
uit dienst tot de reparatie uitgevoerd is.

LET OP: Deze machines zijn uitgerust met een

draagbare aardlekschakelaar (PRCD). Gebruik altijd
deze aardlekschakelaar wanneer u het apparaat gebruikt om
het risico van elektrische schokken te beperken. positioneer
de PRCD altijd zo dicht mogelijk bij de stroombron. Test en

reset de PRCD voor elk gebruik.
Druk op de knop "Test” om te testen. Druk op de "'Reset"
knop om de machine te activeren

Opmerking: PRCD (aardlekschakelaar)
uitvoering is afthankelijk van de vereisten van diverse regio’s.
Afbeelding ter informatie

INLEIDING

Deze machine is uitgerust met twee handgrepen en een
beschermkap. De motor heeft overbelasting en oververhitting
bescherming. De machine heeft een geintegreerd waterto-
evoersysteem zoals vereist voor het slijpen met diamanten

en heeft ook een draagbare aardlekschakelaar (PRCD) voor
elektrische veiligheid. Het toestel mag alleen worden gebruikt
met een diamantzaag. Het is bedoeld voor het zagen van
metselwerk, steen, beton, gewapend beton en soortgelijke
materialen. Alle ander gebruik is verboden.

« Doorslijpzaagmachine
« Geleidingskit op wielen
» M17 sleutel

« Spatwaterkap

MONTAGE

» Monteer de zaag. (Zie hieronder "Montage van de zaag")

« Monteer de geleidingssysteem indien gewenst (Zie hi-
eronder " geleidingssysteem ")

» Monteer de beschermkapborstel (Zie hieronder " bescherm-
kapborstel ")

« Monteer het spatscherm (Zie hieronder " spatscherm ")

DIAMANTZAGEN

Toegestane soorten zagen

Deze machine mag alleen gebruik maken van diamantzagen

en slijpschijven.

« Gebruik alleen ofwel gesegmenteerde of doorlopende band
diamantzagen.

« Als de diamantzagen gesegmenteerd, zijn, is de maximaal
toegestane perifere kloof tussen de segmenten 10mm met
een negatieve spaanhoek.

« Enkel diamantzagen van 355 mm (14 ") of minder
gebruiken.

« Segmentdikte moet minimaal 2,4 mm en maximaal
6,35 mm zijn.

Diamantzaag opslag en transport

Berg de machine niet weg met de zaag erop gemonteerd.
Verwijder de zaag en bewaar die zodanig dat zij beschermd is
tegen vervormen of beschadiging. Een beschadigde zaag kan
onbalans veroorzaken, deze onbalans kan leiden tot gevaar.
Controleer altijd nieuwe zagen op opslag of transportschade.
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DIAMANTZAGEN

Diamantzagen bestaan uit een stalen blad met diamant seg-
menten toegevoegd aan de omtrek. Diamantzaagbladen zijn
beschikbaar voor verschillende hardheden van metselwerk,
steen, beton, gewapend beton, etc. Sommige diamantbladen
zijn ontworpen om alleen nat gebruikt te worden, terwijl
andere zijn ontworpen om droog te worden gebruikt. Zie de
instructies van de fabrikant.

In het algemeen, zelfs als de zaag wordt aanbevolen voor
droog gebruik, is het altijd beter als ze nat gebruikt worden,
droog zagen moet worden beperkt tot situaties waarin water
niet kan of niet mag gebruikt worden. Water zal de zaag
behoeden tegen oververhitting, de hoeveelheid schadelijke
stof gemaakt tijdens het zagen sterk verminderen, het vrijge-
komen zaagwater afvoeren, en de levensduur van de zaag
verlengen. Droogzagen van zeer harde materialen zoals gra-
niet of gewapend beton leidt tot snelle slijtage en mogelijke
schade van gereedschap. De diamant bevattende segmenten
werken op een principe van gecontroleerde erosie. De binding
houdt de diamanten voortdurend scherp door het slijpen in
het materiaal. zagen ontworpen voor het zagen van hardere
materialen hebben een zachtere binding, zodat de binding
gelijkmatig slijt met de diamanten. Zagen voor abrasieve
materialen zullen een hardere binding hebben, waardoor de
metaalbinding beter weerstaat aan de schurende werking van
het materiaal. Wanneer de binding te traag slijt zal de zaag
bot worden. Dit heet polijsten. Als de zaag weigert om meer
snijden, is ze gepolijst. Zie hieronder: "Het opscherpen van
een gepolijste zaag"

Gebruik nooit een bruuske beweging of de zaag zal beschad-
igd worden. Ook niet te zacht te drukken of de segmenten
zullen polijsten. Houdt de zaag onder constante druk. Best-
eden veel aandacht om de zaag loodrecht op het materiaal
te houden. Als de zaag schuin gehouden wordt zal deze
gemakkelijk klemmen. Bij het zagen van gewapend beton,
neem speciale zorg wanneer het betonstaal doorgezaagd
wordt. Verminder de toevoerdruk met ongeveer 1/3 en laat de
zaag in zijn eigen tempo gaan, bij te veel vibratie zal de zaag
beschadigd worden. Zodra het staal doorgezaagd is, neem
weer de normale druk aan.

LET OP: Gebruik nooit een natzaag zonder water.
Deze zal oververhit raken en beschadigd worden.

LET OP: Bij gebruik van droogzagen, laat ze niet
oververhit raken. Het beste is om niet langer dan
ongeveer 60 seconden te zagen en daarna de machine 10
seconden te laten vrij draaien om de zaag en
het toestel af te koelen.

Monteer altijd de pijl op de zaag met in overeenkomen met de
draairichting van de machine (De richting van
de pijl wordt aangegeven op de beschermkap).

WAARSCHUWING: Gebruik de zagen nooit voor het
zagen van een ander materiaal dan het materiaal
dan waarvoor ze bestemd zijn.

OPSCHERPEN VAN EEN GEPOLIJSTE ZAAG

Een diamantzaag kan polijsten (bot worden). Zodra de
diamantsegmenten gepolijst zijn, zullen de prestaties
van de zaag verminderen en de segmenten zullen
oververhit raken. Om de zaag op te scherpen, verminder
de watertoevoer en maak een paar sneden in een zeer
zacht schurend materiaal zoals een steen met aluminium-
oxide of siliciumcarbide.

MONTAGE VAN DE ZAAG

Trek de stekker van de machine uit het stopcontact.
Gebruik daarna de 17mm combinatiesleutel, zet deze op
de asbout en draai terwijl u de as-blokkeerknop
ingehouden houdt tot die in het slot springt. Draai dan
door tot de buitenflens los komt en verwijdert kan
worden. De binnen flens van deze machine 1 "(25,4 mm).
Controleer of de diameter van de binnen flens overeen-
komt met de boring van de zaag. Inspecteer de zaag
voor gebruik op scheurtjes, vervorming of beschadiging
dewelke een gevaar vormen voor een veilige werking.
Losse diamantsegmenten kunnen met hoge snelheid
worden weggeslingerd, waardoor gevaar voor mogelijke
kwetsuren. Controleer of er geen undercut voordoet bij
de diamant segmenten. Als de dikte van de diamant seg-
menten dunner of gelijk zij dan deze van het blad, zal deze
klemmen in de zaagsnede en leiden tot terugslag.

Zorg ervoor dat de flenzen en de boring van de zaag
proper en onbeschadigd zijn en dat alles goed past.

De flenzen mogen niet gebruikt worden wanneer ze
verwrongen zijn, een oneffen oppervlak hebben, bramen
hebben of als ze zijn vuil. De blokkeerbout en blokkeer-
knop moeten onbeschadigd zijn. Inspecteer de zagen
voor op segment schade, boorgat schade of enige andere
schade die een gevaarlijke werking kunnen veroorzaken.
De uitstekende rand van de binnenste flens moet in de
richting van de zaag. Monteer vervolgens de zaag op de
binnenste flens en voeg de buitenflens toe. Monteer de
blokkeerbout en draai aan met 15-25 Nm.

WAARSCHUWING: Probeer niet om een zaag die

niet overeenkomt met de montage elementen te
monteren. Dit zal leiden tot excentrisch draaien en
trillingen veroorzaken die oncontroleerbaar zijn.

De zaag draait rechtsom gezien vanaf de as einde, daarom
vliegt het snijafval, vonken en zaagwater naar

achteren. Stel daarom de achterrand van de beschermkap
gelijk met het werkstuk.

INSTELLEN

Trek eerst de vergrendelingshendel tegen de veerkracht
en draai de beschermkap naar de gewenste positie. Laat
de vergrendelingshendel aangrijpen in de gekozen sleuf
en laat los om het te vergrendelen.

STOFKAPBORSTEL

Eris een verwijderbare borstel aan de achterzijde van

de stofkap om vonken, stof, vuil en zaagwater tegen te houd-
en. Om te installeren: druk gewoon op de borstel in de sleuf
aan de onderkant van de stofkap beugel totdat deze vastklikt.
Deze borstel kan recht worden uitgetrokken om te vervangen
na slijtage.

SPATWATERKAP

De geveerde spatbescherming is nuttig om te zaagwater dat
achteruitspat tegen te houden. Om te installeren,

klem gewoon op zijn plaats aan de achterkant van de stofkap.
Om te verwijderen, kantel omhoog tot en druk

op de kap tot hij los springt. Als het spatscherm niet nodig is,
zoals bij droogzagen, kan deze naar boven gezet

worden. Gewoon aangrijpen op de mannelijke clip op de klep
met de vrouwelijke clip op de berg. Trek de clips

eruit om het vrij te geven.

WATERAANSLUITING

Water is een basisvoorwaarde voor diamant natzagen. Het
water dient als koelmiddel om te voorkomen dat de diamant
in de segmenten verbrand. Water houdt ook het stof weg en
spoelt de zaagwater weg.

WAARSCHUWING: Gebruik altijd de PRCD
(aardlekschakelaar) wanneer water gebruikt wordt.

WAARSCHUWING: Laat nooit water in de motorin
te binnendringen . Dit kan tot elektrocutie leiden.

WAARSCHUWING: Controleer alle aansluitingen
van de watertoevoer om ervoor te zorgen dat er geen
lekken zijn. Inspecteer slangen en aansluitingen.

LET OP: De maximale druk van het water mag
niet meer dan 70 psi (4.8 bar).

Gebruik een water collector met een waterzuiger om te
verhinderen dat objecten in de omgeving beschadigd worden
door spattend koelwater. De machine heeft een ingebouwde
watertoevoer. Om een connectie met

de watervoorziening, monteer de snelkoppeling voor het
water op de slang. Sluit vervolgens de waterkoppeling

aan op de mannelijke watertoevoer afsluiter.

Druk erop totdat deze vastklikt.

Het debiet wordt geregeld door het waterkraan die de vereiste
hoeveelheid water toevoert.

LET OP: Vervuiling in de watertoevoer kan de
sproeikoppen in de beschermkap verstoppen.

Zorg ervoor dat het toevoerwater proper is. Als u ondervindt
dat er geen of onvoldoende water stroomt naar het blad,
maak dan de watertoevoer van de machine schoon.

GELEIDINGSROLLEN

De geleidingsrollen maken het gemakkelijker om de zaag
loodrecht op het materiaal te houden. Om te installeren:
draai de vleugelmoer lichtjes los en schuif de vier klauwen in
de vier oogjes aan de onderzijde van het motorhuis, draai de
vleugelmoer vast.

OVERBELASTINGSBEVEILIGING,
BESCHERMING TEGEN OVERVERHITTING

Overbelastings-LED & overbelasting waarschuwing
Wanneer de motor overbelast wordt, zal de waarschuwing-
slamp rood knipperen. Wanneer de overbelasting aange-
houden wordt zal de motor automatisch uitschakelen en de
waarschuwingslamp zal blijvend rood aangeven. In dit geval
moet de motor eerst uitgeschakeld worden en vervolgens
terug gestart.

NEDERLANDS

WAARSCHUWING: Als er een ongebruikelijke
trillingen gevoeld worden, onmiddellijk stoppen
en de oorzaak vinden alvorens verder te gaan.

Oververhitting bescherming

Als de temperatuur van de motor te hoog wordt, zal de
thermische beveiliging de motor uitschakelen. De schakelaar
moet eerst worden uitgezet en vervolgens opnieuw gestart.
Wanneer dit gebeurt, niet onmiddellijk terug beginnen zagen.
Laat de machine altijd voor een paar minuten onbelast draa-
ien om terug te keren naar een normale bedrijfstemperatuur.

LET OP: De motor zal worden beschadigd wanneer

deze herhaaldelijk overbelast of oververhit wordt.
de motor altijd een paar minuten onbelast laten draaien,
wanneer hij uitgeschakeld werd door oververhitting of
overbelasting.

GEBRUIK

Hoe de machine vast houden

« Houd de machine altijd met beide handen vast, met de rech-
terhand op de achter handvat en met de linkerhand op de zij
handgreep. (Dit geldt ook voor linkshandigen) vleugelmoer
overbelastingsverklikker

« Sta nooit rechtstreeks in de lijn met de zaag.
Sta zodanige wijze dat u bij terugslag niet in aanraking kan
komen met de zaag.
Leun nooit over de zaag. Zodat je bij terugslag niet in aan-
raking kan komen met de zaag.

« Niet boven schouderhoogte te zagen.

« Zaag nooit terwijl u op een ladder of ander onstabiel plat-
form staat.



VOOR HET ZAGEN

« Controleer de zone waar gezaagd moet worden vrij is van
voorwerpen waarover gestruikeld kan worden.

« Voor het zagen, is het soms nuttig om de snijlijn met krijt of
dergelijke te markeren.

« Voor rechte sneden, is een houten plank soms nuttig om de
machine te leiden.

« Zorg ervoor dat alle omstaanders op een veilige afstand
staan.

« Zorg ervoor dat alle veiligheidsvoorzieningen genomen zijn.

Een goede ondersteuning van het te zagen materiaal is

nodig

« Ondersteun het materiaal zodanig dat de zaagsnede de zaag
niet kan klemmen.

« Plaats het materiaal, zodat het niet kan rollen, wegglijden of
zich verplaatsen door de trillingen tijdens het zagen.

« De zaag-volgorde is van belang bij het maken van uitsparin-
gen. Zorg er altijd voor dat de laatste zaagsnede voorkomt
dat de zaag gekneld wordt. Eerst de onderste horizontale
zaagsnede, daarna de zijkanten en uiteindelijk de bovenste
horizontale zaagsnede.

« Schat het gewicht van het materiaal in dat zal vallen wan-
neer het wordt doorgezaagd.

« Wanneer er een situatie waarin het doorzagen van het mate-
riaal een gevaarlijke situatie kan veroorzaken zich voordoet,
laat een stuk van het materiaal intact en breek het af met
een beitel of iets dergelijks.

ZAAGTECHNIEK

« Houd de machine met beide handen vast, om de start
koppel te kunnen weerstaan. Druk de schakelaarin en
vergrendel met de blokkeerknop.

« Laat de machine de volle snelheid bereiken voordat u begint
te zagen.

« Stel de watertoevoer in indien nodig door het openen van de
waterkraan. Daarna voorzichtig inzetten met het achterste
gedeelte van de zaag totdat de zaagsnede zichtbaar wordt.

« Maak de eerste zaagsnede in voorwaartse richting (zodat
jedelijn van de snede kan zien). Maak dan volgende
zaagsneden in de achterwaartse richting. Probeer niet te
diep te snijden in één keer. Nooit meer dan ongeveer 50 mm
(2") per pas.

Het is goed om eerst een ondiepe geleidingsgroef te zagen
alvorens op volle diepte te zagen. Als een correctie nodig is,
til de zaag op en zaag lichtjes heen en weer in de bestaande
zaagsnede. Vermijdt dat de zaag gekneld wordt. In ronde
werkstukken, is de beste techniek om een langzaam en
gelijkmatige heen en weer te bewegen tijdens het zagen met
de onderste kwadrant van de zaag. Voorkom dat de machine
vastloopt. Beperk de druk om de zaag zodat deze een hoge
snelheid houdt.

Nooit zijdelingse belasting op de zaag uitvoeren. Beton zagen
is zeer belastend voor de motor. Na het zagen, is het een
goede gewoonte om de machine voor een korte tijd onbelast
te laten draaien om de motor af te koelen.
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STOPPEN

Laat de schakelaar los om de machine te stoppen.
Nadat de trekker is losgelaten, zal de zaag gedurende een tijd
blijven draaien.

WAARSCHUWING: de machine niet naar beneden
houden tot dat de zaag stil staat.

Let op: Zorg er altijd voor dat de de stofzak van
stofzuiger niet te vol is. Een overvolle stofzak zal de
efficiéntiestofrecuperatie verhinderen.

De stofkap verbetert stofopname drastisch bij het droogza-
gen.

Let op: Niet gebruiken bij natzagen, omdat het
koelwater zal verharden in de stofkap en een goede
werking ervan zal verhinderen.

Om te installeren, verwijdert u eerst het spatscherm.
Verwijder de scharnierpen in de stofkap door die 90 graden te
draaien en uit te trekken. Plaats de stofkap op

zijn plaats op beugel van de stofuitgang. Plaats de gaten over
elkaar en plaats de scharnierpen terug. De pen

past in een uitsparing. Draai zodat de pen volledig op zijn
plaats zit, draai 90 graden en vergrendel. Zorg ervoor

dat de stofkap vrij scharniert. Sluit daarna de stofzuigslang
aan. Verwijderen is tegengesteld aan de montage.

Let op: Zorg er altijd voor dat de de stofzak van
stofzuiger niet te vol is. Een overvolle stofzak zal
de efficiéntie stofrecuperatie verhinderen.

ONDERHOUD EN REINIGING

Deze machine werkt in een zeer vuile omstandigheden. Het
koelwater gemaakt door natzagen en het stof gemaakt door
droogzagen wordt meegezogen in koelopeningen van de mo-
tor en komt in de motor. Het slijpsel van baksteen en beton
bevat zouten en andere bijtende stoffen die de levensduur
van de motor zullen beperken of storingen en kortsluiting
kunnen veroorzaken. Daarom is het essentieel voor de lange
levensduur van het gereedschap dat deze grondig gereinigd
wordt na elk gebruik. Het is aangeraden perslucht te blazen
door koelopeningen aan de achterzijde de machine terwijl de
motor draait.

DAGELIJKS ONDERHOUD

+ Houd de machine schoon.

« Controleer of de voedingskabel is in goede staat.

+ Zorg ervoor dat alle schroeven goed vast zitten.

« Controleer de staat van alle veiligheidsvoorzieningen, zoals
de beschermkap.

« Controleer de zaag op beschadiging.

KOOLBORSTELS

De koolborstels onderdelen die aan slijtage onderworpen zijn
en moeten worden vervangen wanneer zij hun slijtagelimiet
bereikt hebben. Deze machine is uitgerust met auto-stop
koolborstels. Als de machine onverwacht tot stilstand komt
moeten de koolborstels worden gecontroleerd. De auto-stop
koolborstels beschermen de motor door het stoppen van de
machine voordat de koolborstels volledig versleten zijn.

Let op:
Vervang de koolborstels als een paar.

VERVANGEN VAN DE KOOLBORSTELS:

—

. Verwijder de schroef en verwijder de borsteldeksels.
Maak de elektrische klem los met behulp van een

dunne tang.

Draai de schroef los om de borstelgeleider te
verwijderen. De oude koolborstel kan nu uit de houder
worden geschoven.

Plaats de nieuwe koolborstels in omgekeerde volgorde.
Plaats de kap terug in omgekeerde volgorde. Zorg ervoor
dat u de bedrading niet beschadigd.

N
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WAARSCHUWING: Als de vervanging van de
voedingskabel nodig is, moet dit worden
uitgevoerd bij een erkend Service Center om de veiligheid te
waarborgen.

AFVALVERWIJDERING

Elektrische gereedschappen, toebehoren en verpakkingen
moeten op een voor het milieu verantwoorde

wijze worden hergebruikt. Gooi elektrische gereedschappen
niet bij het huisvuil. Volgens de Europese richtlijn
2012/19/EU betreffende elektrische en elektronische oude
apparaten en de omzetting van de richtlijn in

nationaal recht moeten niet meer bruikbare elektrische ger-
eedschappen apart worden ingezameld en op een

voor het milieu verantwoorde wijze worden hergebruikt.

GELUID- EN TRILLINGSINFORMATIE

Gemeten volgens EN 60745-2-22

Modelnr. : DS-3500

Geluidsniveau: L, 104 dB(A)
L, 115 dB(A)
K=3,0dB

Trillingsniveau: a, =3,9 m/s’
K=1,5m/s?

Het in deze gebruiksaanwijzing vermelde trillingsniveau

is gemeten met een volgens EN 60745-2-22 genormeerde
meetmethode en kan worden gebruikt om elektrische
gereedschappen met elkaar te vergelijken. Het is ook geschikt
voor een voorlopige inschatting van de trillingsbelasting. Het
aangegeven trillingsniveau representeert de voornaamste

toepassingen van het elektrische gereedschap. Als echter
het elektrische gereedschap wordt gebruikt voor andere
toepassingen, met verschillende accessoire, met afwijkende
inzetgereedschappen of onvoldoende onderhoud, kan het
trillingsniveau afwijken. Dit kan de

trillingsbelasting gedurende de gehele arbeidsperiode
duidelijk verhogen.

Voor een nauwkeurige schatting van de trillingsbelasting
moet ook rekening worden gehouden met de tijd waarin het
gereedschap uitgeschakeld is, of waarin het gereedschap
wel loopt, maar niet werkelijk wordt gebruikt. Dit kan de trill-
ingsbelasting gedurende de gehele arbeidsperiode duidelijk
verminderen.

Leg aanvullende veiligheidsmaatregelen ter bescherming van
de bediener tegen het effect van trillingen vast,

zoals: Onderhoud van elektrische gereedschappen en inzetg-
ereedschappen, warm houden van de handen,

organisatie van het arbeidsproces.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Modele DS-3500 Scie A Béton Diamétre de la lame 355 mm (14")

Tension d'entrée 230V: 2800 W Mandrin 25,4 mm (1")

Tension 220-240V ~50/60 Hz Profondeur de coupe max | 125 mm (5")

Vitesse nominale n=4500 min* Poids 7,9kg (17 Lbs) (8,3kg (18 Lbs)
avec les galets de guidage)

1. Poignée principale 7.Bec d'alimentation en eau 14. Protection contre les éclaboussures

2. Commutateur Déclencheur

8. Bouton de verrouillage du mandrin 15. Port pour aspirateur

3. Bouton de libération 9. Boulon papillon

1
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. Balai de la protection de la lame

4. Témoin d'avertissement de charge

10. Montage du rouleau guide 17. Lame a diamant

5. Poignée latérale

11. Couvercle du balai

18. Boulon du mandrin

6. Levier de verrouillage de la

12. Vanne Alimentation Eau 19. Protége-lame

protection de la lame

13. Couplage de l'eau

20. Bride extérieure

o

INDICATIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION ! Lire toutes les consignes de sécurité
etindications. Le non-respect des avertissements
et instructions indiqués ciapres peut entrainer un choc élec-
trique, un incendie et/ou de graves
blessures.

CONSERVER TOUS LES AVERTISSEMENTS ET TOUTES
LES INSTRUCTIONS POUR POUVOIR S’Y REPORTER
ULTERIEUREMENT.

Le terme « outil » dans les avertissements fait reference a
votre outil électrique alimenté par le secteur (avec

cordon d’alimentation) ou votre outil fonctionnant sur bat-
terie (sans cordon d’alimentation).

1. PLACE DE TRAVAIL

. Maintenez ’endroit de travail propre et bien éclairé.

Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé augmente le
risque d’accidents.

. N’utilisez pas l’appareil dans un environnement
présentant des risques d’explosion et ol se trouvent des
liquides, des gaz ou poussiéres infl ammables. Les outils
électroportatifs génerent des étincelles risquant d’enfl
ammer les poussiéres ou les vapeurs.

. Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant
I’utilisation de l'outil électroportatif. En cas d’inattention
vous risquez de perdre le contrdle sur 'appareil.

. Ne laissez pas l‘outil électrique fonctionner sans surveil-
lance. Ne vous éloignez de l‘outil électrique que lorsque
l‘accessoire est complétement immobilisé.

Y
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2. SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a.

o

c.

o

La fi che de secteur de l'outil électroportatif doit étre
appropriée a la prise de courant. Ne modifi ez en aucun
cas la fi che. N’utilisez pas de fi ches d’adaptateur avec des
appareils avec mise a la terre. Les fi ches non modifi ées

et les prises de courant appropriées réduisent le risque de
choc électrique.

. Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la

terre tels que tuyaux, radiateurs, fours et réfrigérateurs. Il
y a un risque élevé de choc électrique au cas ol votre corps
serait relié a la terre.

N’exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a ’hu-
midité. La pénétration d’eau dans un outil électroportatif
augmente le risque d’un choc électrique.

. N'utilisez pas le cible a d’autres fi ns que celles prévues,

n’utilisez pas le cable pour porter ’appareil ou pour
I’accrocher ou encore pour le débrancher de la prise

de courant. Maintenez le cable éloigné des sources de
chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des
parties de 'appareil en rotation. Un cble endommagé ou
torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e. Au cas ol vous utiliseriez I'outil électroportatif a 'ex-

térieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée pour
les applications extérieures. L utilisation d’une rallonge
électrique homologuée pour les applications extérieures
réduit le risque d’un choc électrique.

f. Si Uusage d’un outil dans un emplacement humide est

inévitable, utiliser une alimentation protégée par un dis-
positif a courant différentiel résiduel (RCD). Lusage d’un
RCD réduit le risque de choc électrique.

3. SECURITE DES PERSONNES

a. Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve
de bon en utilisant Uoutil électroportatif.

N’utilisez pas 'appareil lorsque vous étes fatigué ou
aprés avoir consommé de l'alcool, des drogues ou avoir
pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de
l'utilisation de 'appareil peut entrainer de graves blessures
sur les personnes.

b. Portez des équipements de protection. Portez tou-
jours des lunettes de protection. Le fait de porter des
équipements de protection personnels tels que masque
anti-poussiéres, chaussures de sécurité antidérapantes,
casque de protection ou protection acoustique suivant le
travail a effectuer, réduit le risque de blessures.

c. Evitez une mise en service par mégarde. Assurez-vous que
linterrupteur est effectivement en position d’arrét avant
de retirer la fi che de la prise de courant. Le fait de porter
'appareil avec le doigt sur 'interrupteur ou de brancher
'appareil sur la source de courant lorsque Uinterrupteur
est en position de fonctionnement, peut entrainer des
accidents.

d. Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre
l'appareil en fonctionnement. Une clé ou un outil se trou-
vant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e. Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours
une position stable et équilibrée. Ceci vous permet de
mieux contréler 'appareil dans des situations inattendues.

f. Portez des vétements appropriés. Ne portezpas de
vétements amples, ni de bijoux. Gardez les cheveux et les
vétements a distance des piéces mobiles. Des vétements
amples, des bijoux ou des cheveux longs peuvent étre
happés par les piéces en mouvement.

g. Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les pous-
siéres doivent étre utilisés, vérifi ez que ceux-ci soient
effectivement raccordés et qu’ils sont correctement
utilisés. L'utilisation de tels dispositifs réduit les dangers
dus aux poussiéres.

h. Ne devenez pas trop siir de vous, par habitude suite a une
utilisation fréquente de l’appareil, de maniére a ne pas re-
specter les principes de sécurité de base de 'appareil. Une
action imprudente peut occasionner de graves blessures en
'espace d’une fraction de seconde.

4, UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE LOUTIL
ELECTROPORTATIF

a. Ne surchargez pas appareil. Utilisez outil électroporta-
tif approprié au travail a effectuer. Avec loutil électro-
portatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de
sécurité a la vitesse pour laquelle il est prévu.

b. N’utilisez pas un outil électroportatif dont interrupteur
est défectueux. Un outil électroportatif qui ne peut plus
étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit
étre réparé.

c. Retirer la fi che de la prise de courant avant d’effectuer
des réglages sur appareil, de changer les accessoires, ou
de ranger l'appareil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d. Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de
portée des enfants. Ne permettez pas U'utilisation de
’appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées

o

-

avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces instructions. Les outils
électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par
des personnes non initiées.

. Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifi ez que
les parties en mouvement fonctionnent correctement
et qu’elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des
parties sont cassées ouendommaggées de telle sorte que
le bon fonctionnement de l’appareil s’en trouve entravé.
Faites réparer les parties endommagées avant d’utiliser
'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils
électroportatifs mal entretenus.

. Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des out-
ils soigneusement entretenus avec des bords tranchants
bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre
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guidés plus facilement.

g. Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les out-
ils a monter etc. conformément a ces instructions et aux
prescriptions en vigueur pour ce type d’appareil. Tenez
compte également des conditions de travail et du travail a
effectuer. Lutilisation des outils électroportatifs a d’autres
fi ns que celles prévues peut entrainer des situations dan-

gereuses.

=2

. Gardez les poignées dans un état sec, propre et exempt

d'huile et de graisse. Des poignées glissantes ne permet-
tent pas une prise en main sdre et le contréle de l'outil
électrique dans des situations inattendues.

5. SERVICE

a. Ne faites réparer votre outil électroportatif que par
un personnel qualifi é et seulementavec des piéces de
rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de

'appareil.

b. Pour la réparation et l‘entretien, n‘utilisez que des piéces
d‘origine. L'utilisation d‘accessoires ou de piéces de re-
change non adaptés risque de provoquer une électrocution

ou des blessures.

SYMBOLES UTILISES DANS CE MANUEL

\Y volts ~ courant alternati

A ampeéres N,  vitesse nominale

Hz  hertz min* révolutions ou alternance par
w watt minute

Protection de mise a
laterre

Q Lisez ces instructions

™\ Toujours porter un

=’ .

P masque anti-pous-
siere
Portez un casque de
sécurité agréé

Avertissement de danger
général

Portez toujours des
lunettes de protection

Portez toujours une
protection auditive

DANGER ! Maintenez vos
mains éloignées de lazone
de coupe et de la lame.

K Ne jetez pas les outils électriques, les accessoires etles
emballages avec les déchets ménagers.
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AVERTISSEMENTS DE SECURITE POUR LES TRONGONNEUSES A DISQUES

« Le carter fourni avec loutil doit &tre solidement fixé sur
Loutil électrique et positionné pour assurer une sécurité
maximale, la partie de la meule exposée a 'opérateur
étant la plus faible possible. Se placer soi-méme et faire
placer les personnes présentes hors du plan de la meule
rotative. Le carter aide a protéger Uopérateur des fragments
cassés de meule et d’un contact accidentel avec la meule.
Utiliser uniquement des meules pour trongonnage
diamantées avec votre outil électrique. Le fait qu’un acces-
soire puisse étre fixé sur votre outil électrique ne suffit pas a
assurer un fonctionnement en toute sécurité.

La vitesse assignée de l’accessoire doit étre au moins égale
a la vitesse maximale indiquée sur Uoutil électrique. Les
accessoires fonctionnant plus vite que leur vitesse assignée
peuvent se rompre et voler en éclat.

Les meules ne doivent étre utilisées que pour les applica-
tions recommandées. Par exemple: ne pas meuler avec la
tranche de la meule. Les meules de trongonnage abrasives
sont prévues pour un meulage périphérique, les forces
transversales appliquées a ces meules peuvent les briser.
Toujours utiliser des flasques de meules en bon état d’un
diameétre adapté a la meule choisie. Les flasques adaptés
supportent les meules et réduisent ainsi le risque de rupture
de celles-ci.

Ne pas utiliser de meules usées d’outils électriques plus
grands. La meule destinée a un outil électrique plus grand
n’est pas appropriée pour la vitesse plus élevée d’un outil
plus petit et elle peut éclater.

Le diamétre extérieur et ’épaisseur de votre accessoire
doivent se situer dans le cadre des caractéristiques de
capacité de votre outil électrique. Les accessoires dimen-
sionnés de fagon incorrecte ne peuvent pas étre protégés ou
commandés de maniére appropriée.

L'alésage des meules et des flasques doit étre adapté a
I’axe de l'outil électrique. Les meules et les flasques dont les
trous d’alésage ne sont pas adaptés au matériel de montage
de loutil vont se déséquilibrer, vibrer de maniére excessive
et peuvent étre a l'origine d’une perte de contrdle.

Ne pas utiliser de meules endommagées. Avant chaque
utilisation, vérifier Pabsence de fragments et de fissures
sur les meules. En cas de chute de l'outil ou de la meule,
vérifier labsence de dommages ou installer une meule en
bon état. Aprés examen et installation de la meule, se placer
soi-méme et faire placer les personnes présentes hors du
plan de la meule rotative et faire fonctionner Uoutil pendant
une minute a vide a la vitesse maximale. Les meules en-
dommagées vont normalement se casser au cours de cette
période d’essai.

Porter un équipement de protection individuelle. En
fonction de 'application, utiliser un écran facial, des
lunettes de sécurité ou des verres de sécurité. Le cas
échéant, utiliser un masque antipoussiéres, des protections
auditives, des gants et un tablier capables d’arréter les petits
fragments abrasifs ou des piéces a usiner. La protection
oculaire doit étre capable d’arréter les débris volants pro-
duits par les diverses opérations. Le masque antipoussiéres
ou le respirateur doit étre capable de filtrer les particules
produites par vos travaux. L'exposition prolongée aux bruits
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de forte intensité peut provoquer une perte de l'audition.
« Maintenir les personnes présentes a une distance de
sécurité par rapport a la zone de travail. Toute personne
entrant dans la zone de travail doit porter un équipement
de protection individuelle. Des fragments de piéce a usiner
ou d’un accessoire cassé peuvent étre projetés et provoquer
des blessures en dehors de la zone immédiate d’opération.
Tenir Uoutil uniquement par les surfaces de préhension
isolantes, pendant les opérations au cours desquelles
l'accessoire coupant peut &tre en contact avec des con-
ducteurs cachés ou avec son propre cable. Le contact de
l'accessoire coupant avec un fil « sous tension » peut mettre
«sous tension » les parties métalliques exposées de l'outil
électrique et provoquer un choc électrique sur opérateur.
Positionner le cordon a l’écart de l’accessoire rotatif. En cas
de perte de contrdle, le cordon peut étre coupé ou accroché,
entrainant votre main ou votre bras dans l'accessoire rotatif.
« Ne jamais reposer loutil électrique avant que 'accessoire
n’ait atteint un arrét complet. L’accessoire de rotation peut
agripper la surface et arracher Uoutil électrique hors de votre
controle.
Ne pas faire fonctionner Uoutil électrique en le portant sur
le cdté. Un contact accidentel avec l'accessoire en rotation
pourrait accrocher vos vétements et attirer 'accessoire sur
vous.
Nettoyer réguliérement les orifices d’aération de l'outil
électrique. Le ventilateur du moteur attirera la poussiére
a lintérieur du boitier et une accumulation excessive de
poudre de métal peut provoquer des dangers électriques.
« Ne pas faire fonctionner Uoutil électrique a proximité de

matériaux inflammables. Des étincelles pourraient enflam-

mer ces matériaux.

REBONDS ET MISES EN GARDE CORRESPONDANTES

Le rebond est une réaction soudaine d’une meule en rota-
tion lorsque celle-ci est pincée ou accrochée. Le pincement
ou l'accrochage provoque un décrochage rapide de la meule
en rotation qui force Uoutil électrique qui n’est plus contrdlé
dans la direction opposée a celle du sens de rotation de la
meule au point du coincement. Par exemple, si une meule
abrasive est accrochée ou pincée par 'ouvrage, le bord de

la meule qui entre dans le point de pincement peut entrer
dans la surface du matériau et amener la meule a sortir de la
piéce ou a rebondir. La meule peut s’éjecter en direction de
Popérateur ou au loin en fonction du sens de rotation de la
meule au point de pincement. Dans de telles conditions, les
meules abrasives peuvent aussi se casser. Le phénomene de
rebond est le résultat d’une utilisation inadéquate de loutil
et/ou de procédures ou de conditions de fonctionnement
incorrectes et il peut étre évité en prenant les précautions
appropriées indiquées ci-dessous.

Maintenir solidement outil et positionner le corps et le
bras de maniére a pouvoir résister aux forces de rebond.
Toujours utiliser la poignée auxiliaire, le cas échéant, pour
contrdler au maximum les rebonds ou les réactions de cou-
ple au moment du démarrage. L'opérateur est en mesure
de contréler les réactions de couple ou les forces de rebond,

si des précautions appropriées ont été prises.
« Ne jamais placer votre main a proximité de l'accessoire en
rotation. L'accessoire peut effectuer un rebond sur votre
main.
Ne pas positionner le corps dans l'alignement de la meule
en rotation. Un rebond propulsera l'outil dans la direction
opposée a celle du mouvement de la meule au point ol S’est
produit 'accrochage.
Etre particuliérement prudent lors d’opérations sur
des coins, des arétes vives etc. Eviter que accessoire ne
rebondisse et ne s’accroche. Les coins, les arétes vives ou les
rebondissements ont tendance a accrocherl’accessoire en
rotation et a provoquer une perte de contréle ou un rebond.
Ne pas monter de chaine coupante, de lame a ciseler, de
meule diamantée segmentée avec un espace périphérique
supérieur a 10mm ou de lame de scie dentée. De telles
lames sont souvent a l'origine de rebonds ou de pertes de
controle.
Ne pas « coincer » la meule a trongonner ou ne pas appli-
quer une pression excessive. Ne pas tenter d’exécuter une
profondeur de coupe excessive. Une contrainte excessive
de la meule augmente la charge et la probabilité de torsion
ou de blocage de la meule dans la coupe et la possibilité de
rebond ou de rupture de la meule.
Lorsque la meule se bloque ou lorsque la coupe est
interrompue pour une raison quelconque, mettre Uoutil
électrique hors tension et tenir loutil électrique immobile
jusqu’a ce que la meule soit a 'arrét complet. Ne jamais
tenter d’enlever le disque a trongonner de la coupe tandis
que la meule est en mouvement sinon le rebond peut se
produire. Rechercher et prendre des mesures correctives
afin d’'empécher que la meule ne se grippe.
Ne pas redémarrer le découpage dans 'ouvrage. Laisser la
meule atteindre sa pleine vitesse et la replacer avec précau-
tion dans la coupe. La meule peut se coincer, se rapprocher
ou provoquer un rebond si loutil est redémarré lorsqu’elle
se trouve dans 'ouvrage.
Prévoir un support de panneaux ou de toute piéce a usiner
surdimensionnée pour réduire le risque de pincement et
de rebond de la meule. Les grandes piéces a usiner ont ten-
dance a fléchir sous leur propre poids. Les supports doivent
étre placés sous la piéce a usiner pres de la ligne de coupe et
prés du bord de la piéce des deux cdtés de la meule.
Soyez particuliérement prudent lorsque vous faites une «
coupe en retrait » dans des parois existantes ou dans d’au-
tres zones sans visibilité. La meule saillante peut couper
des tuyaux de gaz ou d’eau, des cablages électriques ou des
objets, ce qui peut entrainer des rebonds.

REGLES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES

AVERTISSEMENT : Evitez de couper dans le

quadrant supérieur de la lame, surtout au début de
la coupe. Cette zone est trés susceptible d'entrainer un
rebond.

AVERTISSEMENT : Lors de la coupe de matiéres
plastiques, ne laissez pas plastique fondre. Si le plas-
tique fond, il peut coller 4 la lame, et entrainer un rebond.

RACCORDEMENT ELECTRIQUE

La tension du réseau doit étre conforme a la tension indiquée
sur la plaque signalétique du fabricant de

l'outil. En aucun cas, 'outil ne doit &tre utilisé si le cable
d'alimentation électrique est endommagé. Un cable
endommagé doit étre remplacé immédiatement par un
Centre d'Assistance Clientéle agréé. N'essayez pas

de réparer le cable endommagé vous-méme. L'utilisation de
cables d'alimentation endommagés peut étre a

l'origine d'une électrocution.

AVERTISSEMENT : Ne jamais utiliser une machin

endommagée. Signalez toujours une machine endom-
magée et mettez-la hors service jusqu'a ce que les réparations
puissent étre effectuées.

AVERTISSEMENT : Cette machine est équipée d'un

dispositif de courant résiduel Portable (PRCD) aussi
connu comme GFCl ou disjoncteur différentiel de fuite a la
terre. Utilisez toujours cet appareil lorsque vous vous servez
de la machine pour réduire le risque d'électrocution. Position-
nez toujours 'appareil PRCD le plus prés possible de la source
d'alimentation. Testez et réinitialisez |'appareil PRCD avant
chaque utilisation. Appuyez sur le bouton « Test » pour tester.
Appuyez sur le bouton réinitialiser « Reset » pour alimenter le
circuit vers la machine.

Remarque : Les apparences PRCD (GFCI) varient en fonction
des normes de chaque région. Photos fournies pour référence
seulement

INTRODUCTION

Cette machine est équipée de deux poignées et d'un protége-
lame. Le moteur a une protection contre la surchauffe et

la surcharge. Il dispose d'un systéme d'alimentation en

eau intégrée comme exigé pour la coupe au diamant et

d'un dispositif portable de courant résiduel (PRCD) pour la
sécurité électrique. Il ne doit étre utilisé qu'avec une lame au
diamant ou une meule abrasive. Il est destiné a couper des
ouvrages de magonnerie, la pierre, le béton, le béton armé et
des matériaux similaires. Toutes les autres utilisations sont
interdites.

LISTE DES CONTENUS

« Scie a béton

» Montage du rouleau guide

+M17 Clé a fourche

« Protection contre les éclaboussures

ASSEMBLAGE

« Montez la lame. (Voir ci-dessous " Montage de la lame ")

» Montez le Montage du rouleau guide si vous le souhaitez
(voir ci-dessous " Montage du rouleau guide ")

« Montez le balai de la protection de la lame
(Voir ci-dessous " Balai de la protection de la lame " pour les
instructions de montage)
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« Montez la Protection contre les éclaboussures (Voir ci-des-
sous " Protection contre les éclaboussures " pour les instruc-
tions de montage)

LAMES A DIAMANT

Types de lames autorisées

Cette machine ne peut utiliser que des lames a diamant ou

des meules abrasives

« Utilisez uniquement des lames a diamant a bord segmenté
ou continu.

« Si les lames a diamant sont segmentées, ['écart périphérique
maximal admissible entre les segments est de 10 mm et doit
se faire avec un angle de coupe négatif.

« Seules les lames a diamant de 355mm (14") ou moins peu-
vent étre utilisées.

« L'épaisseur de la lame doit étre d'au moins 2,4 mm et ne pas
dépasser les 6,35 mm.

Transport et entreposage des lames

Ne pas entreposer ou transporter la machine avec une lame
montée. Retirez la lame et stockez-la de maniére a ne pas
qu'elle soit pliée ou endommagée lorsque la machine n'est
pas utilisée ; cela vous évitera de I'endommager.

Une lame endommagée peut causer des situations anor-
males, ou provoquer un déséquilibre et entrainer un danger.
Inspectez toujours les nouvelles lames avant de les stocker,
afin de détecter d'éventuels dommages occasionnés durant
le transport.

A PROPOS DES LAMES A DIAMANT

Les lames a diamant sont constituées d'un noyau en acier
avec des segments qui ont été ajoutés a sa périphérie.

Les lames a diamant sont disponibles pour différentes du-
retés de matériaux de maconnerie, la pierre, le béton,

le béton armé, etc.

Certaines lames a diamant sont congues pour étre utilisées
uniquement dans des situations d'humidité, tandis que
d'autres sont congues pour un usage uniquement a sec.
Reportez-vous aux instructions du fabricant de la lame.
D'une maniére générale, méme si la lame est spécifiée
comme étant une lame de type a sec, les outils diamantés
fonctionnent toujours mieux quand il sont mouillés, et la
coupe a sec devrait étre limitée aux situations dans lesquelles
l'eau ne peut pas ou ne doit pas étre utilisée. L'eau va
empécher la surchauffe de la lame, réduire considérable

la quantité de poussiéres nocives produites par la coupe,
enlever la boue de la coupe, et prolonger la durée de vie de
la lame. La coupe a sec de matériaux trés durs tels que la
porcelaine ou le béton armé entraine une usure rapide et
éventuellement une panne de ['outil.

Les segments diamantés imprégnés fonctionnent selon un
principe d'érosion contrdlée. La matrice de liaison mainte-
nant les diamants est continuellement usé par abrasion avec
la piéce, ce qui expose les diamants plus difficiles a tenir
fiers de la matrice de liaison. Les lames congues pour couper
des matériaux plus durs auront une liaison plus en douceur,
permettant ainsi aux diamants de se projeter de fagon

plus agressive (mais cela ne va pas durer aussi longtemps).
Les lames congues pour une découpe plus en douceur de
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matériaux abrasifs nécessitent une liaison plus dure, ce qui
leur permet de résister a ['abrasivité du matériau et durent
plus longtemps. Avec suffisamment d'érosion de la matrice
de liaison (les diamants non exposés), la lame s'émousse.
C'est ce qu'on appelle le glagage. Si la lame semble refuser de
couper davantage, elle est glacée.

Voir ci-dessous : Affliter une lame glacée

Ne jamais procéder par mouvement tranchant sous peine
d'endommager la lame. N'alimentez pas trop doucement
sinon les segments au diamant deviendront glacés. Faites
que la lame travaille de réguliére. Prenez grand soin de garder
la lame perpendiculairement aligné sur le trait. Si la lame

est tordu, il va se plier facilement. Lors de la coupe de béton
armé, faites attention si vous tombez sur de |'acier incorporé.
Réduisez la pression d'alimentation d'environ 1/3 et laissez la
lame aller a son propre rythme, cars'ily a trop de vibrations,
la lame peut étre détruite. Une fois |'acier passé, poursuivez
normalement.

REMARQUE : Ne jamais utiliser une lame a eau
de type diamant sans eau. Elle va surchauffer et étre
détruite.

REMARQUE : Lors de ['utilisation de lames a sec,

évitez toute situation de surchauffe. Il est préférable de
ne pas couper plus d'environ 60secondes a la fois,
avec 10 secondes d'intervalle pour laisser la machine refroidir
l'air.

Toujours monter la lame avec la fleche correspondant a la
direction de rotation de la machine (une fleche de direction
figure sur la protection de la lame).

AVERTISSEMENT : Ne jamais utiliser de lames
pour couper un matériau autre que celui pour lequel
elles sont destinées.

AFFOTAGE D'UNE LAME GLACEE

Les lames a diamant peuvent devenir glacées (elles s'émous-
sent). Une fois que les segments de diamant sont glacés,

les performances de coupe de la lame se dégradent et les
segments vont surchauffer. Pour afflter la lame, baissez |'ali-
mentation en eau et faites quelques coupes dans un matériau
trés abrasif et moins dur, comme la brique ou de l'oxyde
d'alumine ou une pierre en carbure de silicium.

MONTAGE DE LA LAME

D'abord assurez-vous que 'appareil est débranché.

Puis, a l'aide de la clé a fourche de 17mm, engagez le boulon
du mandrin et tournez le mandrin tout en appuyant sur son
dispositif de verrouillage. Lorsque le mandrin atteint la bonne
position, le dispositif du mandrin va s'engager. Ensuite, le
boulon du mandrin peut étre desserré et la bride extérieure
peut étre retirée. La bride intérieure de cette machine est de
1" (25,4 mm). Vérifiez la bride interne afin de vous assurer que
sa dimension correspond a 'alésage de la lame.

Inspectez la lame avant de ['utiliser. Elle ne doit étre ni
fissurée, déformée ou endommagée de quelque fagon que

ce soit, afin d'éviter une utilisation ultérieure qui entrainerait
un risque. Les segments de diamant déserrés peuvent étre
éjectés a grande vitesse, et provoquer des blessures. Toujours
vérifier que les segments des diamant ne font pas l'objet de

la découpe. Si les segments de diamant sont plus minces ou
presque plus mince que le noyau de la lame, l'entaille sera
trop serrée et mener facilement au rebond de la lame.

Veillez a ce que les brides et le noyau de la lame soient
propres et en bon état et que tout soit bien ajusté. Les brides
ne peuvent pas étre utilisées si elles sont déformées, ou si la
surface est inégale, lissée ou si elles sont sales. Les boulons
du mandrin et les brides du mandrin doivent étre en bon état.
Inspectez les lames afin de détecter tout endommagement
éventuel du segment, du noyau du mandrin ou de tout autre
dommage qui pourrait provoquer un fonctionnement dan-
gereux. Le bord en saillie de la bride intérieure doit étre ori-
enté vers la lame. Puis montez la lame sur la bride intérieure
et ajoutez la bride extérieure. Ajoutez le boulon du mandrin et
serrezjusqu'a 15 -25 Nm.

AVERTISSEMENT : Ne pas essayer de monter une

lame qui ne correspond pas au matériel de montage.
Cela entrainera une course excentrée et un vibration qui sera
incontrélable.

AJUSTEMENT DU PROTEGE-LAME

La lame tourne dans le sens horaire lorsqu'on la regarde
depuis l'extrémité du mandrin. Par conséquent, la plupart des
débris de coupe, les étincelles et les boues seront éjectés vers
l'arriére. Ainsi, il faut ajuster le protége-lame de sorte que le
bord arriére soit en contact avec la piece.

AJUSTEMENT

Retirez tout d'abord le levier de blocage contre la tension

du ressort, puis tournez le protége-lame sur la position
souhaitée. Laissez le levier de verrouillage s'engager dans la
fente la plus proche du protége-lame afin de le verrouiller en
position.

BALAI DE PROTECTION DE LA LAME

Ily a un balai amovible a l'arriére du protége-lame pour aider
a contenir les étincelles, la poussiére, les débris et les boues.
Pour l'installer, il suffit de pousser le balai dans la fente en
bas du support du port de la poussiére jusqu'a ce qu'il clique
lorsqu'il est en place. Ce balai peut étre retiré tout droit pour
&tre remplacé en cas d'usure.

PROTECTION CONTRE LES ECLABOUSSURES

Le garde-boue a ressort est utile pour aider a contenir les
éclaboussures qui vont vers 'arriere. Pour son installation,
clipsez-le simplement a l'arriére du support du port de pous-
siere. Pour l'enlévement, basculez vers le haut pour le faire
apparaitre. Si le garde-boue n'est pas nécessaire, comme lors
de la coupe a sec, il peut étre déclipsé et étre retiré. Il suffit
d'engager le clip méle sur le rabat avec le clip femelle sur le
montage. Déclipser pour libérer.

RACCORDEMENT A L'EAU

L'eau est une exigence de base pour un sciage au diamant
avec des lames de diamant pour travail en situation mouillée.
L'eau sert de liquide de refroidissement pour éviter que la
surface de travail des segments de diamant ne se retrouve en
situation de surchauffe. L'eau maintient également en baisse
la poussiére et sert a évacuer les particules abrasives.

FRANCAIS

AVERTISSEMENT : Toujours utiliser le PRCD (GFCI)
en cas d'utilisation avec de l'eau.

AVERTISSEMENT : Ne jamais laisser l'eau
pénétrer dans le moteur. Elle pourrait entrainer
un choc électrique.

AVERTISSEMENT : Vérifiez tous les raccordements

du systéme d'alimentation d'eau pour vous
assurer de l'absence de fuites. Inspectez les tuyaux et les
autres éléments essentiels qui pourraient se détériorer.

AVERTISSEMENT : La pression d'eau maximale
ne devrait pas dépasser 70 psi (4 bars).

Utilisez un collecteur d'eau avec un aspirateur industriel eaux
et poussiéres afin de collecter l'eau de refroidissement si des
objets a proximité sont susceptibles d’étre endommagés par
l'eau. Le systéme d'alimentation en eau est intégré dans la
machine. Pour raccorder a l'alimentation en eau, tirez d'abord
le collier de libération rapide pour enlever le c6té femelle du
raccord d'eau. Puis dévissez |'écrou et engagez le raccord sur
le tuyau d'eau. Maintenant, reconnectez le raccord d'eau a la
vanne male d'alimentation en eau. Appuyez dessus jusqu'a
entendre le déclic. Le débit d'eau est contrdlé par la vanne
d'alimentation en eau. L'eau projetée sur la lame peut étre
finement ajustée suivant la quantité requise.

REMARQUE : Les contaminants dans
|'alimentation en eau peuvent facilement boucher les
fins becs d'eau situés dans le protége-lame.

Assurez-vous que 'eau d'alimentation est propre. Si vous
trouvez qu'il n'y a pas d'écoulement de l'eau vers la lame,
nettoyez le systéme d'alimentation en eau sur la machine.

ENSEMBLE DU ROULEAU GUIDE

Les rouleaux de guidage permettent de mieux conserver la
perspective perpendiculaire de la lame par rapport a la piéce
atravailler. Pour installer, desserrez légérement le boulon
papillon et engagez les quatre griffes avec les quatre oeillets
sur le fond du boftier du moteur, puis serrez la vis papillon.
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PROTECTION CONTRE LA SURCHARGE ET
LA SURCHAUFFE

Surcharge et Témoin d'avertissement de charge

Lorsque la pleine charge est atteinte, le voyant de charge
clignote en rouge. Sila pleine charge est dépassée et
maintenue pendant trop longtemps, le moteur se ferme et le
témoin de charge devient rouge continu. Dans ce cas,

le moteur doit d'abord étre coupé, puis redémarré.

Protection thermique contre la surchauffe :

Si la température du moteur est trop élevée, la protection
thermique arréte le moteur. Le commutateur doit d'abord
étre arrété, puis redémarré. Lorsque cela se produit, ne com-
mencez pas immédiatement la coupe aprés le redémarrage
du moteur. Toujours faire fonctionner la machine a vide
pendant quelques minutes pour revenir a une température
normale de fonctionnement avant de continuer.

ATTENTION : Le moteur sera endommagé s'il

est surchargé ou surchauffé de facon répétée.
Refroidissez toujours le moteur en le faisant tourner sans
charge pendant quelques minutes lorsqu'il s'arréte pour
cause de surchauffe ou de surcharge.

FONCTIONNEMENT

Comment tenir la machine

« Toujours tenir la machine a deux mains, avec la main droite
sur la poignée principale et la main gauche sur la poignée
latérale. (Cela vaut méme si |' utilisateur est gaucher)

« Ne vous tenez pas directement en ligne avec la lame. Au
contraire, se tenir de maniére a ce que, en cas de rebond,
vous ne soyez pas dans la trajectoire de la lame.

« Ne jamais se pencher sur la trajectoire de la lame.

Cela mettrait votre corps en ligne avec la lame en cas de
rebond.

« Ne pas couper au-dessus de la hauteur des épaules.

« Ne jamais couper tout en se tenant sur une échelle ou une
autre plate-forme instable.

AVANT DE COUPER

« Vérifiez la zone ol la coupe doit étre faite pour vous assurer
qu'elle est exempte d'objets qui pourraient impliquer que
l'opérateur trébuche.

« Avant la coupe, il est parfois utile de marquer la ligne de
coupe avec de la craie ou similaire. Pour une coupe droite,
une planche de bois est également utile pour guider la
machine pour faire une coupe droite.

« Veiller a ce que toutes les personnes étrangeres au travail
soient a une distance de sécurité.

« Assurez-vous que tous les équipements de sécurité soient
en place.
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Un support approprié pour la piéce a travailler

« Soutenir la piéce a travailler de maniére a ce que l'entaille ne
se referme pas sur la lame.

« Fixer la piéce a travailler de sorte qu'elle ne roule pas, ne
glisse pas plus loin ou ne se déplace pas a cause des vibra-
tions pendant la coupe

« La séquence de coupe est importante lors de la réalisation
de découpes. Assurez-vous de toujours réaliser la derniére
coupe de maniére a éviter que la lame ne soit pincée. Donc,
réaliser la coupe horizontale du bas d'abord, puis les c6tés
et enfin réaliser la coupe horizontale supérieure en dernier.

« Prenez note du poids de la piéce a travailler et de la direc-
tion dans laquelle elle va tomber lorsqu'elle est coupée.
Chaque fois qu'ily a une situation ou la rupture de la piece
va entrainer une situation dangereuse, laissez une languette
de matériau intacte et terminez ['opération avec un ciseau
ou similaire.

TECHNIQUE DE COUPE

« Tenez la machine avec les deux mains pour résister au cou-
ple de démarrage, appuyez sur le bouton de déverrouillage,
puis pressez su le commutateur a déclenchement.

« Laissez la machine atteindre sa pleine vitesse avant d'entrer
en contact avec la piéce a travailler.

« Réglez le débit d'eau en fonction des besoins en tournant le
robinet d'alimentation en eau.

« Ensuite, commencez doucement la coupe avec la partie
arriére de la lame jusqu'a ce que l'entaille soit établie. Faites
la premiére coupe dans la direction vers |'avant (de sorte
que vous puissiez voir la ligne de coupe). Ensuite, faites les
coupes suivantes dans la direction vers 'arriere.

« N'essayez pas de trop couper en profondeur en un seul pas-
sage. Ne dépassez jamais environ 50 mm (2 ") par passage.

« C'est une bonne idée de couper d'abord une rainure de
guidage peu profonde avant de procéder a la coupe princi-
pale. Si une correction est nécessaire. Soulevez la lame et
continuez de couper légérement, puis de nouveau dans 'en-
taille existante. Veillez a éviter que la lame ne soit pincée.

« Dans des piéces rondes, la meilleure technique consiste a
utiliser un lent, uniforme va et vient pendant la coupe avec
le quadrant inférieur de la lame.

+ Ne pas laisser la machine s'enliser. Limitez votre pression
d'alimentation pour maintenir la rotation de la lame a
grande vitesse.

« Ne chargez jamais la lame de c6té dans l'entaille. « La
découpe de béton exige beaucoup d'efforts de la part du
moteur : Une fois que la coupe est terminée, une bonne pra-
tique consiste a faire fonctionner la machine a vide pendant
une courte période pour baisser la température du moteur
avant l'arrét.

ARRET

Libérez le déclencheur pour arréter la machine. Aprés que le
déclencheur soit libéré, la lame continuera a tourner pendant
un certain temps.

AVERTISSEMENT : Ne pas déposer la machine
jusqu'a ce que la lame ait cessé de tourner.

Remarque : Assurez-vous toujours que le sac a
poussiére de l'aspirateur n'est pas trop plein.
Un sac a poussiére trop rempli aura une efficacité de collecte
de la poussiére réduite qui pourrait se traduire par un faible
contrdle de la poussiére.

PATIN ANTI-POUSSIERE EN OPTION

Le patin anti-poussiére améliore considérablement la collecte
de poussiére pour la coupe a sec.

Remarque : N'utilisez pas pour la coupe humide,
car la pate va durcir a l'intérieur et entrainer une
obstruction.

Pour l'installer, retirez d'abord la protection contre les écla-
boussures. Retirez ['axe d'articulation du patin anti-poussiére
en le faisant tourner de 90 degrés et en le tirant. Mettez le
patin anti-poussiére en place sur le support du port de la
poussiére. Alignez les trous et insérez |'axe d'articulation. La
broche se verrouille par une baionnette. Tournez de sorte que
la broche puisse s'insérer complétement, puis tournez de 90
degrés pour verrouiller en place. Assurez-vous qu'il pivote
librement. Finalement, attachez le tuyau d'aspiration. Pour le
retrait, procédez dans 'ordre opposé au montage.

Remarque : Assurez-vous toujours que le sac a

poussiére de |'aspirateur n'est pas trop plein. Un sac
a poussiere trop rempli aura une efficacité de collecte de
la poussiére réduite qui pourrait se traduire par un faible
contrdle de la poussiére.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Cette machine fonctionne dans un environnement tres
exigeant. La pate créée par la coupe humide et la pous-

siére créée par la coupe a sec est aspirée dans les fentes de
refroidissement du moteur et pénetre dans le moteur. La pate
de briques et béton contient des sels et d'autres substances
corrosives qui vont gravement raccourcir la durée de vie du
moteur ou causer des courts-circuits électriques si elle peut
s'accumuler.

Par conséquent, il est essentiel pour une longue vie de ['outil
qu'il soit soigneusement nettoyé aprés chaque

utilisation. De l'air comprimé doit étre soufflé a travers les
fentes de refroidissement de la machine a l'arriére de la
machine pendant que le moteur est en marche.

MAINTENANCE QUOTIDIENNE

+ Gardez la machine propre

« Vérifiez que le cable d'alimentation soit en bon état.

« Assurez-vous que toutes les vis sont bien serrées.

« Vérifiez |'état de tous les équipements de sécurité tels que la
protection de la lame

« Vérifiez les dommages éventuels de la lame.

BALAIS DE CARBONE

Les balais en carbone sont une piéce d'usure normale et ils
doivent &tre remplacés lorsqu'ils atteignent leur limite d'usu-
re. Cette machine est équipée de balais en carbone a arrét
automatique. Si la machine s'arréte soudainement, les balais
doivent étre vérifiés. Le concept de balai a arrét automatique
protége le moteur en arrétant la machine avant que les balais
en carbone soient totalement usés.

Attention :
Remplacez toujours les balais par deux.

POUR REMPLACER :

1. Retirez la vis et retirer le couvercle du balai.

2. Au moyen de torons, déplacez le ressort du balai et faites
glisser l'ancien balai en carbone hors du porte balai.

3. Dévissez la vis pour retirer le pas du balai. A présent, l'an-
cien balai en carbone peut étre retiré.

4. Installez un nouveau balai. L'installation est l'inverse
du retrait.

5. Replacez le couvercle du balai.

Si le remplacement du cable d'alimentation est
nécessaire, il doit étre effectué par le fabricant ou son
représentant afin d'éviter tout danger pour la sécurité.

AVERTISSEMENT : Toutes les réparations doivent
&tre confiées a un centre d'entretien agréé.
Toute réparation incorrecte peut entrainer des blessures ou
lamort.

ELIMINATION DES DECHETS

Ne jetez pas d'outils électriques avec les déchets ménagers !
Conformément a la Directive européenne 2002/96/CE sur les
Déchets d'Equipement électrique et électronique

et a sa transposition dans la loi nationale, les outils élec-
triques usagés doivent étre collectés séparément et

recyclés de maniére écologique.

BRUIT / INFORMATIONS DE VIBRATION

Mesuré suivant la norme EN 60745-2-22

DS-3500

L, 104 dB(A)
L, 115 dB(A)
K=3,0dB

Modéle n°:
Niveau sonore:

Niveau de vibration : a, =3,9 m/s?
K=1,5m/s?

Le niveau d'émission de vibrations a été mesuré conformé-
ment a un test standardisé indiqué dans EN 60745.

Il peut étre utilisé pour comparer un outil a un autre et en tant
qu'évaluation préliminaire de l'exposition a une vibration en
cas d'utilisation de l'outil pour les applications mentionnées
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l'utilisation de l'outil pour des applications différentes ou
avec des accessoires différents ou mal entretenus peut aug-
menter considérablement le niveau d'exposition les périodes
pendant lesquelles l'outil est a l'arrét ou en fonctionnement,
mais sans exécuter sa tdche peuvent réduire considérable-
ment le niveau d'exposition protégez-vous contre les effets
des vibrations en entretenant l'outil et ses accessoires, en
maintenant vos mains au chaud et en organisant vos schémas
de travail.
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SPECIFICATIONS

Model DS-3500 Concrete Saw Blade Diameter 355 mm (14")

Power Input 230V:2800W Arbor 25,4 mm (1")

Voltage 220-240V ~50/60 Hz Max. Cutting Depth | 125 mm (5")

Rated speed n=4500 min* Weight 7,9kg (17 Lbs) (8,3kg (18 Lbs) with guide rollers)

I
1. Main Handle 8. Arbor Lock Button 15. Vacuum Port g
2. Trigger Switch 9. Butterfly Bolt 16. Blade Guard Brush z
3. Release Button 10. Guide Roller Assembly 17. Diamond Blade
4. Load Warning Lamp 11. Brush Cover 18. Arbor Bolt
5. Side Handle 12. Water Feed Valve 19. Blade Guard
6. Blade Guard Locking Lever 13. Water Coupling 20. Outer Flange
7. Water Feed Nozzle 14. Splash Guard

GENERAL SAFETY RULES

WARNING! Read all safety warnings and all

instructions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in electric shock, fire and/or serious
injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS FOR
FUTURE REFERENCE.

The term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

1. WORK AREA SAFETY

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas
invite accidents.

. Do not operate power tools in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the dust
or fumes.

. Keep children and bystanders away while operating a
power tool. Distractions can cause you to lose control.

d. Never leave the electric power tool unattended. Only

leave the machine when the tool in use has come to a
complete standstill.

2. ELECTRICAL SAFETY

a. Power tool plugs must match the outlet. Never modify
the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

b. Avoid body contact with earthed or grounded surfaces,

o

o

such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is
an increased risk of electric shock if your body is earthed or
grounded.

c. Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of electric
shock.

d. Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying,
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away
from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of electric shock.

e. When operating a power tool outdoors, use an extension
cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for
outdoor use reduces the risk of electric shock.

f. If operating a power tool in a damp location is unavoid-
able, use a residual current device (RCD) protected
supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3. PERSONAL SAFETY

a. Stay alert, watch what you are doing and use common
sense when operating a power tool. Do not use a power
tool while you are tired or under the infl uence of drugs,
alcohol or medication. A moment of inattention while
operating power tools may result in serious personal injury.

b. Use personal protective equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment such as dust mask, non-
skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for
appropriate conditions will reduce personal injuries.

c. Prevent unintentional starting. Ensure the switch isin
the off-position before connecting to power source and/
or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying
power tools with your finger on the switch or energising
power tools that have the switch on invites accidents.

d. Remove any adjusting key or wrench before turning the
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power tool on. A wrench or a key left attached to a rotating
part of the power tool may result in personalinjury.

e. Do not overreach. Keep proper footing and balance at
all times. This enables better control of the power tool in
unexpected situations.

. Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery.
Keep your hair and clothing away from moving parts.
Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in
moving parts.

g. If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can
reduce dustrelated hazards.

. Do not let familiarity gained from freuquent use of tools
allow you to become complacent and ignore, tool safety
principles. A careless action can cause severe injury within
a fraction of a second.

4. POWER TOOL USE AND CARE

a. Do not force the power tool. Use the correct power tool
for your application. The correct power tool will do the job
better and safer at the rate for which it was designed.

b. Do not use the power tool if the switch does not turn it on
and off. Any power tool that cannot be controlled with the
switch is dangerous and must be repaired.

c. Disconnect the plug from the power source and/or battery
pack from the power tool before making any adjust-
ments, changing accessories, or storing power tools. Such
preventive safety measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.

d. Store idle power tools out of the reach of children and do
not allow persons unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

e. Maintain power tools. Check for misalignment or bind-
ing of moving parts, breakage of parts and any other
condition that may affect the power tool‘s operation. If
damaged, have the power tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained power tools.

f. Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained
cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind
and are easier to control.

g. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in ac-
cordance with these instructions taking into account the
working conditions and the work to be performed. Use of
the power tool for operations different from those intended
could result in a hazardous situation.

h. Keep handles dry, clean and free of oil and grease. Slip-
pery handles do not allow for safe handling and control of
the tool in unexpected situations.

5. SERVICE

a. Have your power tool serviced by a qualified repair person
using only identical replacement parts. This will ensure
that the safety of the power tool is maintained.

b. Only use original parts for repair and maintenance. The
use of incompatible accessories or spare parts can result in
electric shocks or other injuries.

-

=
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SYMBOLS USED IN THIS MANUAL

@ with electrical earth

m warning of general danger

Read these instructions
Always wear eye protection
Always wear a dust mask
Always wear hearing protection
Wear safety-approved hard hat

DANGER! Keep hands away from cutting area
and the blade.

Do not dispose of electric tools, accessories and
packaging together with household waste material

I ®©@0O0O

\ volts ~ alternating current

A amperes N, rated speed

Hz  hertz min? revolutions or reciprocation per
w watt minute

with electrical warning of general

earth danger

Read these Always wear eye

instructions protection

Always wear a Always wear

dust mask hearing protection

Wear safety- @ DANGER! Keep hands

approved hard hat away from cutting area
and the blade.

Do not dispose of electric tools, accessories and
packaging together with household waste material.

CUT-OFF MACHINE SAFETY WARNINGS

« The guard provided with the tool must be securely
attached to the power tool and positioned for maximum
safety, so the least amount of wheel is exposed towards
the operator. Position yourself and bystanders away from
the plane of the rotating wheel. The guard helps to protect
operator from broken wheel fragments and accidental
contact with wheel.

« Use only diamond cut-off wheels for your power tool. Just
because an accessory can be attached to your power tool, it
does not assure safe operation.

« The rated speed of the accessory must be at least equal to
the maximum speed marked on the power tool.
Accessories running faster than their rated speed can break
and fly apart.

« Wheels must be used only for recommended applications.
For example: do not grind with the side of cut-off wheel.
Abrasive cut-off wheels are intended for peripheral grinding,
side forces applied to these wheels may cause them to
shatter.

« Always use undamaged wheel flanges that are of correct
diameter for your selected wheel. Proper wheel flanges
support the wheel thus reducing the possibility of wheel
breakage.

» Do not use worn down reinforced wheels from larger
power tools. Wheels intended for larger power tools are
not suitable for the higher speed of a smaller tool and may
burst.

« The outside diameter and the thickness of your accessory
must be within the capacity rating of your power tool.
Incorrectly sized accessories cannot be adequately guarded
or controlled.

« The arbour size of wheels and flanges must properly fit the
spindle of the power tool. Wheels and flanges with arbour
holes that do not match the mounting hardware of the
power tool will run out of balance, vibrate excessively and
may cause loss of control.

« Do not use damaged wheels. Before each use, inspect
the wheels for chips and cracks. If power tool or wheel
is dropped, inspect for damage orinstall an undamaged
wheel. After inspecting and installing the wheel, position
yourself and bystanders away from the plane of the ro-
tating wheel and run the power tool at maximum no load
speed for one minute. Damaged wheels will normally break
apart during this test time.

» Wear personal protective equipment. Depending on appli-
cation, use face shield, safety goggles or safety glasses. As
appropriate, wear dust mask, hearing protectors, gloves
and shop apron capable of stopping small abrasive or
workpiece fragments. The eye protection must be capable
of stopping flying debris generated by various operations.
The dust mask or respirator must be capable of filtrating
particles generated by your operation. Prolonged exposure
to high intensity noise may cause hearing loss.

« Keep bystanders a safe distance away from work area.
Anyone entering the work area must wear personal pro-
tective equipment. Fragments of workpiece or of a broken
accessory may fly away and cause injury beyond immediate
area of operation.

« Hold the power tool by insulated gripping surfaces only,

when performing an operation where the cutting acces-
sory may contact hidden wiring orits own cord. Cutting
accessory contacting a “live” wire may make exposed metal
parts of the power tool “live” and could give the operator an
electric shock.

« Position the cord clear of the spinning accessory. If you
lose control, the cord may be cut or snagged and your hand
or arm may be pulled into the spinning wheel.

« Never lay the power tool down until the accessory has
come to a complete stop. The spinning wheel may grab the
surface and pull the power tool out of your control.

« Do not run the power tool while carrying it at your side.
Accidental contact with the spinning accessory could snag
your clothing, pulling the accessory into your body.

« Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan
will draw the dust inside the housing and excessive accumu-
lation of powdered metal may cause electrical hazards.

« Do not operate the power tool near flammable
materials. Sparks could ignite these materials.

KICKBACK AND RELATED WARNINGS

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotat-
ing wheel. Pinching or snagging causes rapid stalling of the
rotating wheel which in turn causes the uncontrolled power
tool to be forced in the direction opposite of the wheel’s ro-
tation at the point of the binding. For example, if an abrasive
wheel is snagged or pinched by the workpiece, the edge of
the wheel that is entering into the pinch point can dig into
the surface of the material causing the wheel to climb out or
kick out. The wheel may either jump toward or away from the
operator, depending on direction of the wheel’s movement at
the point of pinching. Abrasive wheels may also break under
these conditions. Kickback is the result of power tool misuse
and/orincorrect operating procedures or conditions and can
be avoided by taking proper precautions as given below.

« Maintain a firm grip on the power tool and position your
body and arm to allow you to resist kickback forces.
Always use auxiliary handle, if provided, for maximum
control over kickback or torque reaction during start-up.
The operator can control torque reactions or kickback
forces, if proper precautions are taken.

« Never place your hand near the rotating accessory. Acces-
sory may kickback over your hand.

« Do not position your body in line with the rotating wheel.
Kickback will propel the tool in direction opposite to the
wheel’s movement at the point of snagging.

« Use special care when working corners, sharp edges, etc.
Avoid bouncing and snagging the accessory. Corners,
sharp edges or bouncing have a tendency to snag the rotat-
ing accessory and cause loss of control or kickback.

« Do not attach a saw chain, woodcarving blade, segmented
diamond wheel with a peripheral gap greater than 10 mm
or toothed saw blade. Such blades create frequent kickback
and loss of control.

« Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pressure.
Do not attempt to make an excessive depth of cut. Over-
stressing the wheel increases the loading and susceptibility
to twisting or binding the wheel in the cut and the possibility
of kickback or wheel breakage.

« When wheel is binding or when interrupting a cut for any
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reason, switch off the power tool and hold the power tool
motionless until the wheel comes to a complete stop. Nev-
er attempt to remove the cut-off wheel from the cut while
the wheel is in motion otherwise kickback may occur.
Investigate and take corrective action to eliminate the cause
of wheel binding.

« Do not restart the cutting operation in the workpiece. Let
the wheel reach full speed and carefully re-enter the cut.
The wheel may bind, walk up or kickback if the power tool is
restarted in the workpiece.

« Support panels or any oversized workpiece to minimize the
risk of wheel pinching and kickback. Large workpieces tend
to sag under their own weight. Supports must be placed
under the workpiece near the line of cut and near the edge
of the workpiece on both sides of the wheel.

« Use extra caution when making a “pocket cut” into exist-
ing walls or other blind areas. The protruding wheel may
cut gas or water pipes, electrical wiring or objects that can
cause kickback.

ADDITIONAL SAFETY RULES

WARNING: Avoid cutting in the upper quadrant
of the blade, especially when beginning the cut. This
area is highly likely to lead to kickback.

WARNING: When cutting plastics, do not allow
the plastic to melt. If the plastic melts, it can stick to
the blade, leading to kickback.

ELECTRICAL CONNECTION

The network voltage must conform to the voltage indicated
on the tool name plate. Under no circumstances should

the tool be used when the power supply cable is damaged.
Adamaged cable must be replaced immediately by an
authorized Customer Service Center. Do not try to repair the
damaged cable yourself. The use of damaged power cables
can lead to an electric shock.

WARNING: Never operate a damaged machine.
Always tag a damaged machine and take it out of
service until repairs can be made.

WARNING: These machines are equipped with a

Portable Residual Current Device (PRCD) also known
as a Ground Fault Circuit Interrupter (GFCI). Always use
this device whenever using the machine to reduce the risk of
shock hazards. Always position the PRCD as close as possible
to the power source. Test and reset the PRCD device before
each use. Press the “Test” button to test. Press the “Reset”
button to energize the circuit to the machine.

Note:: PRCD (GFCI) appearances vary according to the require-
ments of various regions. Photos for reference only
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INTRODUCTION

This machine is equipped with two handles and a blade
guard. The motor has overload and overheat protection. It
has an integrated water feed system as required for diamond
cutting and has a portable residual current device (PRCD) for
electrical safety. It must only be used with a diamond blade
or abrasive wheel. It is intended for cutting masonry, stone,
concrete, reinforced concrete and similar materials. All other
uses are prohibited.

LIST OF CONTENTS

« Concrete Saw

« Guide Roller Assembly

+ M17 Combination Wrench
+ Splash Guard

ASSEMBLY

« Mount the blade. ( See below “Mounting the Blade”)

« Mount the Guide Roller Assembly if desired ( See below
“Guide Roller Assembly”)

+ Mount the blade guard brush (See below "Blade Guard
Brush" for assembly instructions)

+ Mount the splash guard (See below "Splash Guard" for
assembly instructions)

DIAMOND BLADES

Allowed Types Of Blades

This machine may only use diamond blades or abrasive

wheels.

+ Only use either segmented or continuous rim diamond
blades.

« If the diamond blades are segmented, the maximum allow-
able peripheral gap between segments is 10mm and must
be with a negative rake angle.

« Only diamond blades of 355mm (14”) or less may be used.

+ Blade thickness must be at least 2.4mm and no greater than
6.35mm

+ Blade core thickness must be at least 2.2mm and no greater
than 3.5mm.

Blade Storage And Transport

Do not store or transport the machine with the blade mount-
ed. Remove the blade and store in such a way that

itis protected from being bent or damaged when the machine
is not in use-this will help prevent damage to

the blade.

A damaged blade can cause irregular conditions, this can
cause imbalance and result in a hazard.

Always inspect new blades for storage or transport damage.

ABOUT DIAMOND BLADES

Diamond blades consist of a steel core with diamond
segments added to its periphery. Diamond blades are avail-
able for different hardnesses of masonry materials, stone,
concrete, reinforced concrete, etc. Some diamond blades are
designed to be used wet only, while others are designed to
be allowed to be used dry. Refer to the blade manufacturer’s

instructions. Generally speaking, even if the blade is specified
as a dry type blade, diamond tools always work better when
wet, and dry cutting should be limited to situations in which
water cannot or should not be used. Water will prevent

the blade from overheating, greatly reduce the amount of
harmful dust created by cutting, remove the slurry from the
cut, and extend the life of the blade. Dry cutting of very hard
materials such as porcelain or reinforced concrete will lead to
rapid tool wear and possible failure.

The diamond impregnated segments operate on a principle
of controlled erosion. The bond matrix holding the diamonds
is continually worn away by abrasion with the workpiece,
exposing the harder diamonds to stand proud from the bond
matrix. Blades made for cutting harder materials will have a
softer bond, allowing the diamonds project more aggressively
(but will not last as long). Blades made for cutting softer,
abrasive materials will have a harder bond, allowing them to
resist the abrasiveness of the material and to last longer.

With enough erosion of the bond matrix (the diamonds not
exposed) and the blade becomes dull . This is called glazing .
If the blade seems to refuse to cut anymore, it is glazed. See
below: ”Sharpening a Glazed Blade”

Never use a sharp motion or the blade will be damaged.
Conversely, don’t feed too gently or the diamond segments
will become glazed. Keep the blade steadily working.

Take great care to keep the blade perpendicularly aligned to
the kerf. If the blade is crooked, it will easily bind. When cut-
ting reinforced concrete, if embedded steel is encountered,
take special care. Reduce the feed pressure by about 1/3 and
let the blade go at its own pace, if there is too much vibration
the blade may be destroyed. Once the steel is passed, contin-
ue normally.

NOTE: Never use a wet-type diamond blade
without water. It will overheat and be destroyed.

NOTE: When using dry blades, do not allow them

to overheat. It is best to cut no longer than about 60
seconds at a time, with 10 second running in air cool down
times in between.

Always mount the blade with the arrow matching the direc-
tion of rotation of the machine (A direction arrow is
marked on the blade guard).

WARNING: Never use blades for cutting a material
other than the material they were intended for.

SHARPENING A GLAZED BLADE

Diamond blades may become glazed (dull). Once the dia-
mond segments are glazed, the blade’s cutting

performance will degrade and the segments will overheat. To
resharpen the blade, turn down the water

feed and make a few cuts in a very soft, abrasive material such
as brick or an alumina oxide or silicon carbide

dressing stone.

MOUNTING THE BLADE

First make sure that the machine is unplugged.

Then, using the 17mm combination wrench, engage the arbor
bolt and turn the arbor while pressing on the arbor lock .
When the arbor reaches the right position, the arbor lock will
be allowed to engage. Then the arbor bolt may be loosened
and the plain outer flange may be removed. The inner flange
of this machine is 1" (25.4mm). Check the inner flange to
ensure that the size matches the bore of the blade.

Inspect the blade before use. It must not be cracked, warped
ordamaged in any way that would cause a hazard in opera-
tion. Loose diamond segments can be ejected at high speed,
causing possible injury. Always check that the diamond seg-
ments are not under cut. If the diamond segments are thinner
or nearly thinner than the blade core, the kerf will be too tight
fitting and could easily lead to kickback.

Ensure that the flanges and blade bore are clean and undam-
aged and that everything fits properly. The flanges may not
be used if they are warped, the surface is uneven, burred or if
they are dirty. The arbor bolt and arbor threads must be un-
damaged. Inspect the blades for segment damage, arbor hole
damage or any other damage which could cause hazardous
operation. The protruding edge of the inner flange should be
facing the blade. Then mount the blade to the inner flange
and add the outer flange. Add the arbor bolt and tighten to
15-25Nm.

WARNING: Do not attempt to mount a blade which
does not match the mounting hardware.
It will lead to eccentric running and vibration which will be
uncontrollable.

ADJUSTING THE BLADE GUARD

The blade rotates clockwise when viewed from the arbor end.
Therefore, most of the cutting debris, sparks and slurry is
thrown to the rear. So the blade guard should be adjusted so
that the rear edge is flush with the workpiece.

TO ADJUST

First pull out the locking lever against the spring tension,
then rotate the blade guard to the desired position. Allow the
locking lever to engage the nearest slot in the guard to lock it
into position.

BLADE GUARD BRUSH

There is a removable brush at the rear of the guard to help
contain sparks, dust, debris and slurry. To install, simply push
the brush into the slot in the bottom of the dust port bracket
until it clicks in place. This brush may be pulled straight out to
replace when worn.
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SPLASH GUARD

The spring-loaded splash guard is useful to help to contain
slurry which splashes toward the back. To install, simply clip
into place on the back of the dust port bracket. To remove, tilt
upward to pop free. If the splash guard is not needed, such as
when cutting dry, it may be clipped up out of the way. Simply
engage the male clip on the flap with the female clip on the
mount. Unclip to release.

WATER CONNECTION

Water is a basic requirement for diamond sawing with
wet-type diamond blades. The water serves as a coolant to
avoid the working surface of the diamond segments from
overheating. Water also keeps down dust and flushes away
abrasive particles.

WARNING: Always use the PRCD (GFCI) when
operating with water

WARNING: Never allow water to enter the motor.
It could lead to an electric shock.

WARNING: Check all connections of the water
feed system to ensure there are no leaks. Inspect
hoses and other critical parts which could deteriorate.

WARNING: The maximum water pressure should
not exceed 70 psi (4 bar).

Use a water collector with a wet vacuum to collect cooling
water if nearby objects could be damaged by water. The water
feed system is built into the machine. To connect with the
water supply, first pull the quick-release collar

to remove the female side of the water coupling. Then
unscrew the nut and engage the coupling to the water hose.
Now reconnect the water coupling to the male water feed
valve. Press it until it clicks. The water flow is controlled by
the water feed valve. The water to the blade may be finely
adjusted to the required amount.

NOTE: Contaminants in the water supply can easily
plug up the fine water nozzles in the blade guard.

Ensure that the supply water is clean. If you find that there
is no water flow to the blade, then clean out the water feed
system on the machine.

GUIDE ROLLER ASSEMBLY

The guide rollers make it easier to keep the blade plane
perpendicular to the workpiece. To install, slacken the
butterfly bolt slightly and engage the four claws with the four
eyelets on the bottom of the motor housing, then tighten the
butterfly bolt.
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OVERLOAD PROTECTION, OVERHEAT PROTECTION

Overload & Load Warning Lamp

When full load is reached, the load warning lamp will flash
red. If full load is exceeded and sustained for too long, the
motor will shut down and the load warning lamp will glow
solid red. In this case, the motor must be first shut off and

then restarted.

Overheat Thermal Protection

If the temperature of the motor gets too high, the thermal
protection will shut the motor down. The switch must be first
shut off and then restarted. When this happens, do notimme-
diately start cutting after restarting the motor. Always run the
machine at no load for a few minutes to return to a normal
operating temperature

before continuing.

CAUTION: The motor will be damaged if it is

repeatedly overloaded or overheated. Always cool the
motor by running at no load for a few minutes whenever it
stops from either overheat or overload.

OPERATION

How to hold the machine

+ Always hold the machine with both hands, with the right
hand on the main handle and with the left hand on the side
handle. (This applies even if the operator is left-handed)

« Do not stand directly in line with the blade. Rather, stand in
such a way that, if it kicks back, you will not be in the path of
the blade.

+ Never lean over the blade path. That would put your body in
line with the blade if it kicks back.

+ Do not cut above shoulder height.

« Never cut while standing on a ladder or other unstable
platform.

BEFORE CUTTING

+ Check the area where the cut is to be made to ensure that it
is clear of objects which could cause the operator to stum-
ble.

« Before cutting, it is sometimes useful to mark the line of cut
with chalk or the like. For straight cutting, a wood plank is
also useful in guiding the machine to make a straight cut.

« Ensure that all bystanders are at a safe distance.

« Ensure that all safety equipment is in place.

PROPER SUPPORT FOR THE WORKPIECE

« Support the workpiece on in such a way that the kerf will not
pinch down on the blade.

« Secure the workpiece so that it will not roll, slip away or
move due to vibration while cutting

« The cutting sequence is important when making cutouts. Al-
ways make the last cut in a way that avoids the blade being
pinched. Thus, make the bottom horizontal cut first, then

the sides and finally make the top horizontal cut last.

+ Make note of the weight of the workpiece and the direction
which it will fall when it is cut through.

» Whenever there is a situation where severing the workpiece
will cause a hazardous situation, leave a tab of material
intact and finish off the operation with a chisel or the like.

CUTTING TECHNIQUE

+ Holding the machine with both hands to resist the start
up torque, press the release button and then squeeze the
trigger switch.

+ Allow the machine to reach full speed before contacting the
workpiece.

+ Adjust the water flow as needed by turning the water feed
valve.

« Then gently begin the cut with the rear portion of the blade
until the kerfis established. Make the first cut in the forward
direction (so that you can see the line of cut). Then make
following cuts in the backward direction.

+ Do not try to cut too much depth in one pass. Never exceed
about 50mm (2”) per pass.

«It’s a good idea to first cut a shallow guiding groove before
proceeding to make the main cut

. Ifany correction is needed. Lift the blade and cut slightly
ahead and then back into the existing kerf. Take care to
avoid the blade being pinched.

« In round workpieces, the best technique is to use a slow, uni-
form back and forth motion while cutting with the bottom
quadrant of the blade.

+ Do not allow the machine to bog down. Limit your feed
pressure to keep the blade spinning at high speed.

+ Never side load the blade in the kerf.

« Concrete cutting is very stressful for the motor: After the
cutis finished, it is a good practice to run the machine at no
load for a short time to lower the motor temperature before
stopping.

STOPPING

Release the trigger to stop the machine. After the trigger is
released, the blade will continue spinning for a time.

WARNING: Do not set the machine down until
the blade has stopped turning.

Note: Always ensure the vacuum cleaner's dust

bag is not too full. An overfilled dust bag will have
reduced dust collection efficiency which could result in poor
dust control.

OPTIONAL DUST SKID

The dust skid dramatically improves dust collection for dry
cutting.

Note: Do not use for wet cutting, as the slurry will
harden inside it and cause it to clog.

To install, first remove the splash guard.

Remove the pivot pin in the dust skid by turning 90 degrees
and pulling out. Place the dust skid in place on the

dust port bracket. Line up the holes and insert the pivot pin.
The pin locks by a bayonet mount. Turn so that

pin can insert fully, then turn 90 degrees to lock in place.
Ensure that it pivots freely. finally, attach the vacuum

hose. Removal is the opposite of mounting.

Note: Always ensure the vacuum cleaner's dust bag

is not too full. An overfilled dust bag will have reduced
dust collection efficiency which could result in poor dust
control.

MAINTENANCE AND CLEANING

This machine operates in a very harsh environment.

The slurry created by wet cutting and the dust created by dry
cutting gets sucked into the motor’s cooling slots and enters
the motor. The slurry of brick and concrete contains salts and
other corrosive substances which will severely shorten the life
of the motor or cause electrical shorts if allowed to accumu-
late. Therefore, it’s essential for the long life of the tool that it
be thoroughly cleaned after each use. Compressed air should
be blown through the machine’s cooling slots at the back of
the machine while the motor is running.
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DAILY MAINTENANCE

« Keep the machine clean

« Check to ensure that the power supply cable is in good
condition.

« Ensure all screws are tight.

« Check the condition of all safety equipment such as the
blade guard

« Check the blade for damage.

CARBON BRUSHES

The carbon brushes are a normal wearing part and must be
replaced when they reach their wear limit. This machine is
equipped with auto-stop carbon brushes. If the machine
comes to a stop unexpectedly, the brushes should be
checked. The auto-stop brush design protects the motor by
stopping the machine before the carbon brushes are com-
pletely worn out.

Caution:
Always replace the brushes as a pair.

TO REPLACE:

=

Remove the screw and remove the brush cover.

. Using pliers rotate the brush spring out of the way and slide
the old carbon brush out of the brush holder.

. Unscrew the screw to remove the brush lead. The old

carbon brush may now be lifted away.

Install a new brush. Installation is the reverse of

removal.

. Replace the brush cover.
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If the replacement of the power supply cord is
necessary, this has to be done by the manufacturer or
their agent in order to avoid a safety hazard.

WARNING: All repairs must be entrusted to an
authorized service center. Incorrectly performed
repairs could lead to injury or death.

WASTE DISPOSAL

Do not throw electric power tools into the household waste!
In accordance with the European Directive 2002/96/EG on
Waste Electrical and Electronic Equipment and transposition
into national law, used electric power tools must be collected
separately and recycled in an environmentally friendly
manner.

NOISE/VIBRATION INFORMATION

Measured in accordance with EN 60745-2-22

Model no. : DS-3500

Noise level: LPA: 104 dB(A)
L, 115dB(A)
K=3,0dB

Vibration level: a =3,9m/s’
K=1,5m/s’

The vibration emission level has been measured in accor-

dance with a standardised test given in EN 60745; it may be

used to compare one tool with another and as a preliminary

assessment of exposure to vibration when using the tool for

the applications mentioned

« using the tool for different applications, or with different or
poorly maintained accessories, may significantly increase
the exposure level

« the times when the tool is switched off or when it is running
but not actually doing the job, may significantly reduce the
exposure level.

Note: protect yourself against the effects of

vibration by maintaining the tool and its accessories,
keeping your hands warm, and organizing your work patterns
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SPECIFIKATIONER

Model DS-3500 Betonsav Klingediameter 355 mm (14")

Stremindgang 230V:2800 W Aksel 25,4 mm (1")

Spaending 220-240V ~ 50/60 Hz Maks. skeeredybde | 125 mm (5")

Nominel hastighed n=4500 min* Vaegt 7,9kg (17 Lbs) (8,3kg (8,3kg (18 Lbs) med styreruller)
1. Hovedhandtag 8. Aksel laseknap 15. Stgvsugerudtag

2. Startkontakt 9. Sommerfuglebolt 16. Klingebeskyttelsesborste
3. Udleserknap 10. Styrerullemontering 17. Diamantklinge

4. Overbelastningslampe 11. Kuldaeksel 18. Akselbolt

5. Sidehandtag 12. Vandtilfgrselsventil 19. Klingeskaerm

6. Blokkeerknop stofkap 13. Vandtilslutning 20. Ydre flange

7. Klingeafskaermningslasehandtag 14. Steenkskaerm

GENERELLE SIKKERHEDSREGLER

ADVARSEL! Laes alle sikkerhedsadvarsler og alle
instruktioner. Manglende overholdelse af
advarsler og instruktioner kan medfere elektrisk sted, brand
og/eller alvorlig skade.

GEM ALLE ADVARSLER OG INSTRUKTIONER TIL
FREMTIDIG REFERENCE

Udtrykket "elvaerktej" i advarslerne henviser til dit lysnet-
drevne (med ledning) elvaerktgj eller batteridrevne
(ledningsfri) elveerktej.

1. SIKKERHED PA ARBEJDSPLADSEN

a. Hold arbejdsomradet rent og godt oplyst. Rodede og
merke arbejdsomrader kan forarsage ulykker.

. Brug ikke elvaerktgj i eksplosive omgivelser, sésom
i neerheden af brandfarlige vaesker, gasser eller stov.
Elveerktgj skaber gnister, der kan anteende stovet eller
dampene.

. Hold barn og omkringstaende vaek, mens du bruger et
elvaerktgj. Forstyrrelser kan medfare, at du mister kontrol-
len.

d. Efterlad aldrig elvaerktejet uden opsyn. Efterlad kun

maskinen, ndr vaerktgjet i brug er standset helt.

2. ELEKTRISK SIKKERHED

a. Stremstik pa elektrisk vaerktgj skal passe til stikkon-
takten. Stikket ma aldrig zendres pa nogen made. Brug
ikke adapterstik sammen med jordede (jordforbunden)
elvaerktej. Uzendrede stik og passende stikkontakter reduc-
ererrisikoen for elektrisk sted.

o

o

b. Undga kropskontakt med jordede eller jordforbundne
overflader, sdsom rer, radiatorer, komfurer og kaleskabe.
Der er en gget risiko for elektrisk sted, hvis din krop er
jordet eller jordforbunden.

Elvaerktej ma ikke udszettes for regn eller vade forhold. In-

dtraengning af vand i et elveerktej oger risikoen for elektrisk

stad.

. Misbrug ikke ledningen. Brug aldrig ledningen til at beere,
traekke eller tage stikket ud af elvaerktgjet. Hold ledningen
vaek fra varme, olie, skarpe kanter eller bevaegelige dele.
Beskadigede eller sammenfiltrede ledninger ager risikoen
for elektrisk sted.

. Nar et elvaerktgj bruges udendars, skal der bruges en
forleengerledning, der er egnet til udenders brug. Brug af
ledning til udenders brug reducerer risikoen for elektrisk
sted.

. Hvis det er uundgaeligt at betjene et elveerktgj pa et

fugtigt sted, skal du bruge en beskyttet stramforsyning
(RCD). Brug af en RCD reducerer risikoen for elektrisk stad.

3. PERSONLIG SIKKERHED

a. Vaer opmaerksom, se hvad du laver og brug den sunde for-
nuft, ndr du betjener et elveerktej. Brug ikke et elveerktej,
mens du er traet eller under pavirkning af stoffer, alkohol
eller medicin. Et gjeblik med uopmaerksomhed, mens du
bruger elvaerktej, kan medfere alvorlig personskade.

. Brug beskyttelsesudstyr. Baer altid beskyttelsesbriller.
Beskyttelsesudstyr som stevmaske, skridsikre sikkerhedss-
ko, hjelm eller hgrevaern der anvendes til passende forhold,
reducerer personskader.

. Forhindre utilsigtet start. Sorg for at kontakten eri off-po-
sition for tilslutning til stremkilden og/ eller batteriet, og
nar veaerktojet laftes eller baeres. At baere elveerktej med

o

o

o

-

o

o
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fingeren pa kontakten eller stramfgrende elveerktej, der er
taendt, kan forarsage ulykker.

d Fjern indstillingsvaerktgj eller skruenggler, for elvaerk-
tojet startes. En skruenggle eller en nogle, der efterlades
fastgjort til en roterende del af elvaerktgjet, kan medfare
personskade.

e. Straek ikke for langt. Hold en forsvarlig fodstilling og
balance pa alle tidspunkter. Dette giver bedre kontrol af
elvaerktejet i uventede situationer.

. Kleed dig ordentligt. Beer ikke lost toj eller smykker. Hold
dit har og taj vaek fra bevaegelige dele. Lastsiddende tgj,
smykker eller langt hér kan blive fanget i bevaegelige dele.

g. Hvis enheder er udstyret med tilslutning af stevudsugn-
ings- og opsamlingsfaciliteter, sorg for at disse er tilsluttet
og bruges korrekt. Brug af stevopsamling kan begraense
farer forarsaget af stov.

. Lad ikke kendskab opnaet ved hyppig brug af veerktej
gore dig selvsikker og ignorere principperne om sikkerhed
for vaerktgj. En skgdeslas handling kan forarsage alvorlig
skade pa en brakdel af et sekund.

4. ELVARKT@J BRUG OG PLEJE

. Tving ikke elveerktgj. Brug det korrekte elvaerktgj til din
valgte anvendelse. Det rigtige elveerktej gor arbejdet bedre
og mere sikkert med den hastighed, som det blev designet
til.

. Brug ikke elveerktgjet, hvis kontakten ikke kan teende og
slukke for det. Ethvert elveerktej, som ikke kan styres med
kontakten, er farligt og skal repareres.

. Traek stikket ud af stikkontakten og/eller tag batteriet fra
elvaerktejet, inden der foretages justeringer, udskiftning
af udstyr eller elvaerktej laegges til opbevaring. Sddanne
forebyggende sikkerhedsforanstaltninger mindsker risikoen
for at starte elvaerktgjet ved et uheld.

d. Opbevar ubenyttet elvaerktgj uden for berns reekkevidde,
og tillad ikke personer, der ikke kender elvaerktgjet eller
disse instruktioner at betjene elvaerktgjet. Elvaerktej er
farligt i heenderne pa uerfarne brugere.

e. Vedligehold elvaerktej. Kontroller for fejljustering eller
binding af bevaegelige dele, brud pa dele, og enhver

anden tilstand, der kan pavirke elvarktgjets funktion.
Hvis det er beskadiget, skal veaerktajet repareres for brug.
Mange ulykker skyldes darligt vedligeholdt elvaerktg.

. Hold skaerevaerktojer skarpe og rene. Korrekt opbevaret
skaereveerktej med skarpe skaerekanter er mindre tilbgjelige
til at binde og er lettere at styre.

g. Brug elvaerktgjet, udstyr og veerktajsbits mv. i overens-
stemmelse med disse instruktioner under hensyntagen til
arbejdsvilkarene og det arbejde, der skal udferes. Brug af
elvaerktgjet til andre formal end de tilsigtede kan medfere
en farlig situation.

. Hold handtagene tarre, rene og fri for olie og fedt. Glatte
handtag giver ikke sikker handtering og kontrol af veerkte-
jetiuventede situationer.

5. SERVICE

a. Fa dit elvaerktgj serviceret af en autoriseret reparater, der
kun bruger identiske reservedele. Dette sikrer, at elvaerkte-
jets sikkerhed opretholdes.

b. Brug kun originale dele til reparation og vedligeholdelse.
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Brug af ukurant udstyr eller reservedele kan medfere
elektrisk sted eller andre skader.

SYMBOLER, BRUGT | DENNE VEJLEDNING

\% volt ~ vekselstrem

A ampere N, nominel hastighed

Hz  hertz min? omdrejninger eller frem- og til-
W watt bagegaende beveegelse pr. minut

@ Med elektrisk jord m advarsel om generel fare

Laes disse instruk- Baer altid beskyttelsesbrill-
tioner er

@ Beer altid hgrevaern

Baer altid sikkerheds- @ FARE! Hold haenderne
godkent hjelm vaek fra skeereomradet og
klingen
Elektriske veerktgjer, tilbehgr og emballage skal
E genbruges pa en miljgmeessigt ansvarlig made.
= Smid ikke elektriske veerktajer ud med husholdning-
saffaldet.

) Beer altid en
P stovmaske

SKAREMASKINE SIKKERHEDSADVARSLER

« Beskyttelsesskaermen der kommer med vaerktgjet skal
vaere sikkert fastgjort til elveerktajet og placeret for maksi-
mal sikkerhed, s den mindste maengde skive er blottet for
operatgren. Placer dig selv og omkringstaende vaek fra om-
radet af den roterende skive. Beskyttelsesskaermen hjeelper
med at beskytte operatgren mod gdelagte skivefragmenter
og utilsigtet kontakt med skiven.

« Brug kun diamant skaereskiver til dit elvaerktej. Bare fordi
et udstyr kan tilsluttes dit elveerktej, garanterer det ikke
sikker drift.

« Udstyrets nominelle hastighed skal mindst svare til den
maksimale hastighed, der er angivet pa elvaerktgjet. Ud-
styr, der kerer hurtigere end deres nominelle hastighed, kan
ga i stykker og ga fra hinanden.

« Skiver ma kun bruges til anbefalede anvendelser. For
eksempel: Slib ikke med siden af skaereskiven. Slibende
skaereskiver er beregnet til perifer slibning, og hvis
sidekreefter paferes disse skiver kan det fa dem til at splintre.

« Brug altid ubeskadigede skiveflanger, der har korrekt
diameter for din valgte skive. Korrekte skiveflanger stotter
skiven og reducerer dermed risikoen for brud pa skiven.

« Brug ikke slidte forstaerkede skiver fra storre elvaerktgj.
Skiver beregnet til starre elvaerktej er ikke egnet til den
hejere hastighed af et mindre veerktgj og kan ga i stykker.

« Den udvendige diameter og tykkelsen af dit udstyr skal
vaere inden for kapacitetsraekkevidden af dit elvaerktg;j.
Udstyr med forkert starrelse kan ikke afskaermes eller kon-
trolleres tilstraekkeligt.

« Akselstarrelsen af skiver og flanger skal passe korrekt til
spindlen pa elveerktgjet. Skiver og flanger med akselhuller,
der ikke matcher monteringsveerktejet pa elvaerktgjet, vil
kere ud af balance, vibrerer for meget og kan forarsage tab
af kontrol.

« Brug ikke beskadigede skiver. For hver brug, skal skiverne
inspiceres for revner og hakker. Hvis elvaerktgj eller skive
tabes, skal du kontrollere om der er skader eller installere
en ubeskadiget skive. Efter inspektion og montering af skiv-
en skal du placere dig selv og omrkingstdende veek fra den
roterende skives omrade og kere elvaerktgjet ved maksimal
lasthastighed i et minut. Beskadigede skiver vil normalt ga i
stykkeri lgbet af denne test.

Baer beskyttelsesudstyr. Afhaengigt af anvendelsen skal du

bruge ansigtsskaerm, beskyttelsesbriller eller sikker-

hedsbriller. Brug om nedvendigt steavmaske, horevaern,

handsker og skaereforklaede, der kan standse sma slibe- og
materialefragmenter. @jenbeskyttelsen skal vaere i stand til
at stoppe flyvende stumper, der opstar af forskelligt arbejde.

Stgvmasken eller andedraetsveernet skal veere i stand til

at filtrere partikler, der opstar under arbejdet. Langvarig

udsaettelse for hgj intensiv stgj kan fordrsage horetab.

« Hold omkringstaende pa sikker afstand fra arbejdsomra-
det. Enhver, der kommer ind pa arbejdsomradet, skal baere
beskyttelsesudstyr. Fragmenter af emnet eller af gdelagt
udstyr kan flyve vaek og forarsage skade uden for det umid-
delbare arbejdsomrade.

« Hold kun elveerktgjet i de isolerede gribeflader, nar der
udferes arbejde, hvor skaereudstyret kan komme i kontakt
med skjulte ledninger eller dets egen ledning. Skeaereudstyr,
der kommer i kontakt med en "stremferende" ledning, kan
gore metaldele af elvaerktgjet "stromforende” og kan give
operateren et elektrisk stad.

« Placer ledningen vaek fra roterende udstyr. Hvis du mister
kontrollen, kan ledningen blive skaret eller viklet, og din
hand eller arm kan traekkes ind i den roterende skive.

« Laeg aldrig elvaerktgjet fra dig, for udstyret er stoppet helt.
Den roterende skive kan gribe fast i overfladen og treekke i
elveerktgjet, sd du mister kontrollen.

« Lad ikke elveerktgjet karer, mens du bzerer det ved din side.
Utilsigtet kontakt med det roterende udstyr kan tage fat i dit
tej og traekke udstyret ind mod din krop.

«» Rengor elvaerktgjets luftventiler regelmaessigt. Motorens
ventilator traekker stovet inde i huset, og overdreven ophob-
ning af pulveriseret metal kan fordrsage elektriske farer.

« Brug ikke elvaerktgjet i naerheden af brandfarlige material-
er. Gnister kan antaende disse materialer.

TILBAGESLAG OG RELATEREDE ADVARSLER

Tilbageslag er en pludselig reaktion pa et fastklemt eller
fastsiddende roterende hjul. Fastklemning eller fastsidning
forarsager hurtig standsning af den roterende skive, som igen
far det ukontrollerede elvaerktgj til at blive tvunget i modsat
retning af skivens rotation pa bindingspunktet. For eksempel,
hvis et slibeskive fastholdes eller klemmes af emnet, kan
kanten af skiven, der kommerind i knivpunktet, grave ind i
overfladen af materialet, hvilket far skiven til at kravle ud eller
sld ud. Skiven kan enten springe mod eller vaek fra operatgren
afheengigt af retningen af skivens bevaegelse ved klemn-
ingspunktet. Slibeskiver kan ogsa ga i stykker under disse
forhold. Tilbageslag er et resultat af misbrug af elveerktej og/
eller forkerte betjeningsprocedurer eller -betingelser og kan
undgas ved at tage de nedvendige forholdsregler som angivet
nedenfor.

« Vedligehold et fast greb pa elveerktgjet og placer din
krop og arm for at modsta tilbageslagskreefter. Brug altid
hjeelpehandtaget, hvis til stede, for maksimal kontrol over
tilbageslag eller drejningsmomentreaktion under opstart.
Operatgren kan styre drejningsmomentreaktioner eller til-
bageslagskraefter, hvis der traeffes passende forholdsregler.

« Placer aldrig din hand i nerheden af det roterende udstyr.
Udstyr kan sl tilbage over din hand.

« Placer ikke din krop pa linje med den roterende skive.
Tilbageslag vil drive veerktgjet i retning modsat skivens
bevaegelse ved blokeringsstedet.

« Brug saerlig omhu, nar du arbejder med hjarner, skarpe
kanter osv. Undga at ”hoppe” eller at fastklemme ud-
styret. Hjgrner, skarpe kanter eller "hop” har en tendens
til at fastklemme det roterende udstyr og forarsage tab af
kontrol eller tilbageslag.

« Montér ikke en savkade, traeskeererblad, segmenteret
diamantskive med et perifert hul pd mere end 10 mm eller
tandet savklinge. Sadanne klinger skaber hyppige tilbag-
eslag og tab af kontrol.

« Undlad at "faestne" skaereklingen eller anvende overdrevet
tryk. Forsog ikke at lave et overdrevent dybt snit. Overbel-
astning af skiven gger belastningen og falsomheden for at fa
skiven til at vride eller sidde fast under udskaeringen og oge
muligheden for tilbageslag eller skivebrud.

« Nar skiven sidder fast eller ved afbrydelse af et snit af en
eller anden grund, skal du slukke for vaerktgjet og holde
redskabet ubevaegeligt, indtil skiven er stoppet helt.
Forsgg aldrig at fjerne skaereklingen fra snittet, mens klingen
eribevaegelse, ellers kan der ske tilbageslag. Undersgg og
lav afhjeelpende foranstaltninger for at fijerne drsagen til
fastsidningen af skiven.

« Genstart ikke skaereoperationen i emnet. Lad skiven na
fuld hastighed og genindfer forsigtigt igen. Skiven kan
saette sig fast, ga op eller give tilbageslag, hvis elvaerktgjet
genstartes i emnet.

« Understot paneler eller ethvert overdimensioneret emne
for at minimere risikoen for at klemme skiven og tilbag-
eslag. Store emner har tendens til at haenge under deres
egen veegt. Understattelse skal placeres under emnet naer
snitlinjen og naer kanten af emnet pa begge sider af skiven.

« Veer ekstra forsigtig, nar du laver en "lomme-snit" i
eksisterende vaegge eller andre blinde omrader. Den frem-
springende skive kan skaere i gas- eller vandrar, elektriske
ledninger eller genstande, der kan forarsage tilbageslag.

DANSK

YDERLIGERE SIKKERHEDSREGLER

ADVARSEL: Undga at skaere i klingens ovre
kvadrant, iszer nar man begynder snittet. Dette om-
rade vil hgjst sandsynligt fore til tilbageslag.

ADVARSEL: Nar der skzeres i plastik, ma plastikken

ikke smelte. Hvis plastikken smelter, kan den klzebe til
klingen, hvilket forer til tilbageslag.
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ELEKTRISK TILSLUTNING

Stremspaendingen skal svare til den spaending, der er
angivet pa vaerktgjets navneskilt. Veerktejet skal under
ingen omstaendigheder bruges, nar stremforsyningskabel
er beskadiget. Et beskadiget kabel skal straks udskiftes af et
autoriseret kundeservicecenter. Forsgg ikke selv at reparere
det beskadigede kabel. Brugen af beskadigede stremkabler
kan fore til elektrisk sted.

ADVARSEL: Brug aldrig en beskadiget maskine.
Mzerk altid en beskadiget maskine og tag den ud
af brug, indtil reparationer kan foretages.

ADVARSEL: Disse maskiner er udstyret med en

baerbar reststremsenhed (PRCD), der ogsa er kendt
som en jordfejl kredslgbsafbryder (GFCI). Brug altid denne
enhed, nar du bruger maskinen, for at reducere risikoen
for stedrisiko. Placer altid PRCD'en sd teet som muligt pa
stremkilden. Test og nulstil PRCD-enheden for hver brug. Tryk
pé knappen "Test" for at teste. Tryk pa knappen "Reset" for at
aktivere kredslgbet til maskinen.

Bemaerk: PRCD (GFCI) optreedener variere i overensstemmelse
med kravene i forskellige regioner. Billeder er kun til reference

INTRODUKTION

Denne maskine er udstyret med to handtag og en
klingeskaerm. Motoren har beskyttelse med overbelastning og
overophedning. Den har et integreret vandforsyningssystem
som kraevet til diamantskaering og har en baerbar reststrom-
senhed (PRCD) til elektrisk sikkerhed. Den ma kun bruges
med en diamantklinge eller slibeskive. Den er beregnet til
skeering af murveerk, sten, beton, armeret beton og lignende
materialer. Alle andre anvendelser er forbudt.

LISTE OVER INDHOLD

« Betonsav

« Styrerullemontering

« M17 Kombinationsnegle
« Steenkskaerm

MONTAGE

« Monter klingen. (Se nedenfor "Montering af klingen")

« Monter styrerullemontering som gnsket (Se under "Styrerul-
lemontering").

« Monter klingebeskyttelsesbgrsten (Se under
"Klingebeskyttelsesbarste" for monteringsvejledning)

« Monter steenkskaerm (Se under "Staenkskaerm" for
monteringsvejledning)

DIAMANTKLINGER

Tilladte typer af klinger

« Brug kun segmenterede eller kontinuerligt kantede dia-
mantklinger.

« Hvis diamantklingen er segmenteret, er det maksimalt
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tilladte perifere mellemrum mellem segmenter 10 mm og
skal vaere med en negativ rakevinkel.

« Kun diamantklinger pa 355 mm (14") eller derunder ma
anvendes.

« Klingetykkelsen skal veere mindst 2,4mm og ikke sterre end
6,35mm

« Klingekernetykkelsen skal vaere mindst 2,2mm og ikke sterre
end 3,5mm

Klinge-opbevaring og -transport

Opbevar eller transporter ikke maskinen med den monterede
klinge. Fjern klingen og opbevar den pa en sddan made,

at den er beskyttet mod at blive bgjet eller beskadiget, nar
maskinen ikke eri brug - dette forhindrer skader pa klingen.
En beskadiget klinge kan forarsage uregelmeessige forhold,
hvilket kan medfgre ubalance og medfere fare. Undersog
altid nye klinger for opbevarings- eller transportskader.

OM DIAMANTKLINGER

Diamantklinger bestar af en stalkerne med diamantseg-
menter tilfgjet til dens periferi.

Diamantklinger er tilgeengelige i forskellige hardheder til mur-
veerk, sten, beton, armeret beton mv. Nogle diamantklinger er
designet til kun at blive brugt vade, mens andre er designet til
at fa lov til at blive brugt terre. Se producentens anvisninger.

Generelt, selvom klingen er angivet som en ter klinge,
fungerer diamantveerktgjer altid bedre, nar de er vade, og
torskaering ber begraenses til situationer, hvor vand ikke kan
eller ikke bgr anvendes. Vand forhindrer klingen i at blive
overophedet, reducerer maengden af skadeligt stov, der
skabes ved at skaere, fjerner slammet fra snittet og forlaenger
klingens levetid. Tarskaering af meget harde materialer som
porcelaen eller armeret beton vil fare til hurtig nedslidning af
veerktej og mulige svigt.

De diamantimpraegnerede segmenter virker pa et princip

om kontrolleret erosion. Bindingsmatrixen, der holder
diamanterne, bliver hele tiden slidt ned af slid mod emnet, og
udseetter de hardere diamanter for at sta stolte fra binding-
smatrixen. Klinger til skeering af hardere materialer vil have
en bladere binding, hvilket gor diamanterne mere aggressive
(men vil ikke holde sa laenge). Klinger til skeering af bledere,
slibende materialer vil have en hardere binding, sa de kan
modsta materialets slidstyrke og holde laengere. Med tilstreek-
kelig erosion af bindingsmatrixen (de ikke viste diamanter) og
klingen bliver slov. Dette kaldes glasereing. Hvis klingen lader
til at naegte at skaere laengere, er den glaseret.

Se nedenfor: ”Slibning af en glaseret klinge”

Brug aldrig en skarp bevaegelse, eller klingen vil blive beskadi-
get. Omvendt ma du ikke gore det for forsigtigt, for sa bliver
diamantsegmenterne glaserede. Hold klingen stet i gang.

Veer meget omhyggelig med at holde klingen vinkelret pd linje
med savsnittet. Hvis klingen er skaev, vil den let binde. Ved
opskaering af armeret beton skal der tages seerligt hensyn til
indlejret stal. Reducer fadetrykket med omkring 1/3, og lad
klingen gd i sit eget tempo, hvis der er for meget vibration kan
klingen blive gdelagt. Nar stalet er passeret, fortsaet normalt.

BEMARK: Brug aldrig en vad-type diamantklinge
uden vand. Det vil overophede og blive gdelagt.

BEMARK: Nar du bruger tar-klinger, ma du ikke

lade dem overophede. Det er bedst ikke at skaere laen-
gere end omkring 60 sekunder ad gangen, med
10 sekunders forlgb af luftnedkeling imellem.

Monter altid klingen med pilen, der matcher maskinens
rotationsretning (en retningspil er markeret pa
klingeskaermen).

ADVARSEL: Brug aldrig klinger til at skaere et andet
materiale end det materiale, de var beregnet til.

SLIBNING AF EN GLASERET KLINGE

Diamantklinger kan blive glaserede (sleve). Nar diamant-
segmenterne er glaserede, vil klingens skaereevne nedbrydes,
og segmenterne overophedes. For at slibe klingen, skal du
skrue ned for vandtilferslen og lave et par snit i et meget
bladt, slibende materiale som mursten

eller en aluminaoxid eller siliciumcarbid-sten.

MONTER KLINGEN

Farst skal du serge for, at maskinen er taget ud af stikkon-
takten.

Brug derefter 17 mm kombinationsneglen til at dreje i
akselbolten og drej akslen, mens du trykker pa aksellasen.
Nar akslen nar den rigtige position, vil aksellasen fa lov til at
ga i indgreb. Derefter kan akselbolten lgsnes, og den yderste
flange kan fiernes. Den indre flange af denne maskine er 17
(25,4mm). Kontroller den indre flange for at sikre, at stor-
relsen passer til klingens boring.

Undersgg klingen for brug. Den ma ikke veere revnet, skaev
eller beskadiget pa nogen made, der ville medfere en fare i
drift. Lese diamantsegmenter kan skubbes ud med hgj has-
tighed, hvilket muligger skade. Kontrollér altid, at diamant-
segmenterne ikke er skaret. Hvis diamantsegmenterne er
tyndere eller naesten tyndere end klingekernen, vil savsnittet
veere for stramt og kunne let fore til tilbageslag.

Serg for, at flangerne og klingeboringen er rene og
ubeskadigede, og at alt passer ordentligt. Flangerne kan ikke
anvendes, hvis de er bgjede, overfladen er ujeevn, snurrede
eller hvis de er beskidte. Akselbolten og akseltradene ma ikke
veere beskadigede. Undersgg klingerne for segmentskader,
skader pd aksel eller andre skader, der kan fordrsage farlig
drift. Den fremspringende kant af den indre flange skal vende
mod klingen. Derefter monteres klingen til den indre flange og
yderflangen tilfgjes. Seet akselbolten pa og stram til 15-25 Nm.

ADVARSEL: Forseg ikke at montere en klinge, der
ikke passer til monteringsmaskinen.
Det vil fare til excentrisk kersel og vibrationer, som vil veere
ukontrollable.

JUSTERING AF KLINGESKARM

Klingen roterer med uret, nar den ses fra enden af akslen.
Derfor kastes det meste skeereaffald, gnister og
opsleemning bagud. Sa klingeskaermen skal justeres, sa den
bageste kant flugter med em

FOR AT JUSTERE

Treek forst lasearmen ud mod fjederspaendingen, og drej
klingeskaermen til

den gnskede position. Tillad ldsegrebet at indgribe den
narmeste pladsi

skaermen for at 3se den i position.

KLINGEBESKYTTELSESB@RSTE

DANSK

Der er en aftagelig barste bag pa skeermen for at hjaelpe med
at holde gnister, stev, snavs og opsleemning. For

atinstallere skal du blot skubbe bgrsten ind i spalten i bunden
af stevporten, indtil den klikker pa plads. Denne

berste kan nemt traekkes ud for at udskifte nar den er slidt.

STANKSKARM

Den fjederbelastede staenkskaerm er nyttig til at hjzelpe med
at holde opslaemning, der sprgjter bagud.

For atinstallere, skal du blot klikke pa plads pa bagsiden af
stgvporten. For at fjerne, vip opad til den popper fri.

Hvis steenkskaermen ikke er nadvendig, f.eks. nar der skaeres
tort, kan den nemt klikkes vaek. Bare saet

hanklemmen pé flappen med den hunklemmen pa
monteringen. Klip fri for at lasne.

VANDTILSLUTNING

Vand er et grundlaeggende krav til diamantsave med dia-
mantklinger af vadtypen. Vandet tjener som kglevaeske for at
undgd diamantsegmentets arbejdsflade fra overophedning.
Vand holder ogsa stev nede og skyller slibende partikler veaek.

ADVARSEL: Brug altid PRCD (GFCI),
nardu arbejder med vand.

ADVARSEL: Lad aldrig vand komme ind i motoren.
Det kan fare til elektrisk sted.

ADVARSEL: Kontroller alle tilslutninger af

vandforsyningssystemet for at sikre, at derikke er
laekager. Undersgag slanger og andre kritiske dele, som kan
forringes.

ADVARSEL: Det maksimale vandtryk ma ikke
overstige 70 psi (4 bar).

Brug en vandsamler med et vadt vakuum til at opsamle

kelevand, hvis nzerliggende genstande kan blive
beskadiget af vand. Vandforsyningssystemet er indbygget i
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maskinen. At forbinde med vandforsyningen, skal

du forst treekke fastspaendingskraven for at fjerne
vandkglingens hunside. Derefter skrues matrikken af

og koblingen til vandslangen indsaettes. Tilslut nu vand-
koblingen til handelen af vandtilferselsventilen.

Tryk pa den, indtil den klikker.

Vandstremmen styres af vandtilferselsventilen. Vandet til
klingen kan finjusteres til den kraevede maengde.

BEMZARK: Forurenende stoffer i vandforsyningen

kan let tilstoppe de fine vanddyser i klingeskaermen.
Serg for, at vandet fra vandforsyningen er rent. Hvis du finder
ud af, at der ikke er vandstrem til klingen,
skal du rense vandforsyningssystemet pa maskinen.

STYRERULLEMONTERING

Styrrullerne gor det lettere at holde klingen vinkelret pa
emnet. For at installere, lasn sommerfuglbolten en smule og
indsaet de fire kler med de fire gjenlag pa bunden af moto-
rhuset, og stram derefter sommerfuglbolten.

OVERBELASTNINGSBESKYTTELSE,
OVEROPHEDNINGSBESKYTTELSE

Overbelastnings- og belastnings advarselslampe

Nar fuld belastning er ndet, blinker advarselslampen redt.
Hvis fuld belastning overskrides og vedvarer for lang

tid, slukker motoren, og belastningsadvarselslampen lyser
fast redt. | dette tilfeelde skal motoren farst lukkes

og derefter genstartes.

Overophedning termisk beskyttelse

Hvis motorens temperatur bliver for hgj, vil termisk beskyt-
telse slukke for motoren. Afbryderen skal ferst slukkes og
derefter genstartes. Nar dette sker, skal du ikke begynde

at skaere lige efter at du har startet motoren igen. Ker altid
maskinen uden belastning i nogle minutter for at vende
tilbage til en normal driftstemperatur, inden du fortseetter.

FORSIGTIG: Motoren vil blive beskadiget, hvis den
gentagne gange overbelastes eller overophedes. Afkal
altid motoren ved at kere uden belastning i et
par minutter, nar den stopper fra overophedning eller
overbelastning.

BETJENING

Sadan holder du maskinen

« Hold altid maskinen med begge haender, med hgjre hand
pé hovedhandtaget og med venstre hand pa sidehandtaget.
(Dette gaelder selvom operatgren er venstrehandet)

« Std ikke direkte pa linje med klingen. Sta hellere pa en sddan
made, at hvis der kommer tilbageslag, vil du ikke vaere i
klingens linje.

« Leen dig aldrig over klingens linje. Det ville satte din krop pa
linje med klingen, hvis der sker tilbageslag.

« Skaer ikke over skulderhgjde.
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« Skeer aldrig, mens du star pa en stige eller anden ustabil
platform.

FOR DU SLARER

« Kontroller det omrade, hvor snittet skal laves for at sikre, at
det er ryddet for genstande, der kan fa

operateren til at snuble.

« For der skaeres, er det nogle gange nyttigt at markere snitlin-
jen med kridt eller lignende. Til lige skaering

er en traeplanke ogsa nyttig til styring af maskinen for at lave
et lige snit.

« Sgrg for, at alle omkringstadende er i en sikker afstand.

« Sorg for, at alt sikkerhedsudstyr er pa plads.

KORREKT UNDERST@TTELSE TIL EMNET

« Understet emnet pa en sddan made, at snittet ikke vil
klemme ned pé klingen.

« Fastger emnet, sd det ikke ruller, glider vaek eller bevaeger
sig pa grund af vibrationer under skaering

« Skaeringssekvensen er vigtig, nar der laves udskaeringer. Lav
altid det sidste stykke pa en made, der forhindrer klingen i
at blive klemt. S3 lav den nederste vandrette snit ferst, sa
siderne og til sidst det gverste vandrette snit.

« Bemaerk emnets vaegt og retningen, som det vil falde, nar
det skeeres igennem.

« Nar der er en situation, hvor overskaering af emnet vil forar-
sage en farlig situation, efterlad en fane af materiale intakt
og afslut operationen med en mejsel eller lignende.

SKARINGSTEKNIK

+ Hold maskinen med begge haender for at modsta start-
momentet, tryk pa udleserknappen og tryk derefter pa
afbryderknappen.

+ Lad maskinen komme til fuld hastighed, for du kommer i
kontakt med emnet.

« Juster vandstreammen efter behov ved at dreje vandtilfor-
selsventilen.

+ Begynd derefter forsigtigt snittet med den bageste del af
klingen, indtil savsnittet er etableret. Lav det forste snit i
fremadgdende retning (sa du kan se snitlinjen). Derefter
foretages efterfolgende nedskaeringer i bagleens retning.

« Forsag ikke at skaere for meget dybde i én arbejdsgang.
Overskrid aldrig ca. 50mm (2") pr. arbejdsgang.

» Det eren god ide at forst skaere et overfladisk rillespor,
inden du fortsaetter med at lave hovedskaeringen. Hvis der
erbehov for rettelser. Loft klingen og skeer lidt fremad og
derefter tilbage i den eksisterende snitlinje Pas pa at undga
atklingen klemmes.

« I runde emner er den bedste teknik at bruge en langsom,
ensartet bevaegelse frem og tilbage under skeering med
klingens nederste kvadrant.

« Lad ikke maskinen falde ned. Begraens dit fedetryk for at
holde klingens roteren i hgj hastighed.

» Sidebelastning aldrig klingen i savsnittet.

« Skeering i beton er meget stressende for motoren: Efter at

snittet er feerdigt, er det god praksis at kere maskinen uden
belastning i en kort periode for at seenke motorens tempera-
tur fer den stoppes.

FOR AT STOPPE

Slip udleseren for at stoppe maskinen. Nar udlgseren er frigiv-
et, fortsaetter bladet med at roterer i et stykke tid.

WAARSCHUWING: de machine niet naar beneden
houden tot dat de zaag stil staat.

Let op: Zorg er altijd voor dat de de stofzak van
stofzuiger niet te vol is. Een overvolle stofzak zal de
efficiéntiestofrecuperatie verhinderen.

VALGFRI ST@VLASSER

Stevleesseren forbedrer stevopsamlingen ved terskaering
dramatisk.

Bemaerk: Brug ikke til vddskeering, da
opsleemningen haerder inde i den og tilstopper den.

For at installere, skal du ferst fjerne staenkskaermen.

Fjern drejetappen i stovleesseren ved at dreje 90 grader og
traekke ud. Placer stevlaesseren pa plads pé stevporten. Laeg
hullerne pa linje og indsaet drejetappen. Tappen lases af en
bajonetmontering. Drej sa tappen kan indsaettes fuldt ud,
og drej 90 grader for at ldse den pa plads. Serg for, at den
drejer frit. Tilslut til sidst stevsugerslangen. Fjernelse er det
modsatte af montering.

Bemaerk: Sorg altid for at stevsugerens stavpose

ikke er for fuld. En overfyldt stevpose vil have
reduceret stevopsamlingseffektivitet, hvilket kan resultere i
darlig stevkontrol.

VEDLIGEHOLDELSE OG RENG@RING

Denne maskine bruges i et meget hardt miljg. Opsleemnin-
gen skabt ved vadskaering og stev dannet ved terskaering
suges ind i motorens keleslidser og kommer ind i motoren.
Opslaemningen af mursten og beton indeholder salte og
andre aetsende stoffer, der vil forkorte motorens levetid

eller forarsage elektriske kortslutninger, hvis det tillades at
akkumulere. Derfor er det afgarende for veerktejets lange
levetid, at det bliver grundigt rengjort efter hver brug. Trykluft
skal blaeses gennem maskinens kgleslidser bag pa maskinen,
mens motoren kgrer.

DAGLIG VEDLIGEHOLDELSE

+ Hold maskinen ren

« Kontroller, at stremforsyningskabel er i god stand.

« Sorg for, at alle skruer er stramme.

« Kontroller tilstanden af alt sikkerhedsudstyr, som f.eks.
klingeskaermen

« Kontroller klingen for skader.

KULB@RSTER

Kulbgrsterne er en normal sliddel og skal udskiftes, nar de nar
deres slidgraense. Denne maskine er udstyret med auto-stop
kulbgrster. Hvis maskinen stopper uventet, bgr barsterne
kontrolleres. Auto-stop berste-design beskytter motoren ved
at stoppe maskinen, for kulbgrsterne er helt slidte.

Forsigtig:
Udskift altid bersterne parvis.

FOR AT UDSKIFTE:

—

. Fjern skruen og fjern kuldaekslet.

. Brug teenger og drej berstefjederen ud og skub den gamle
kulberste ud af barsteholderen.

. Skru skruen af for at fjerne berstehovedet. Den gamle

kulbgrste kan nu lgftes vaek.

Installer en ny borste. Installation er omvendt af fjernelse.

. Saet kuldaekslet pa igen.

w N
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DANSK

Hvis udskiftning af stramkabel er nadvendig, skal dette
udferes af fabrikanten eller deres agent for at undga en
sikkerhedsrisiko.

ADVARSEL: Alle reparationer skal overlades til
et autoriseret servicecenter. Forkert udfarte
reparationer kan medfare skade eller ded.

SMID IKKE ELVARKT@J | HUSHOLDNINGSAFFALDET!

| overensstemmelse med det europeeiske direktiv 2002/96/EF
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr og gennemfarelse
i national ret skal brugte elvaerktejer opsamles separat og
genanvendes pa en miljevenlig made.

INFORMATION OM ST@J/VIBRATION
Malt i henhold til EN 60745-2-22

Model nr.: DS-3500

Stejniveau: Vibrationsniveau:
LPA: 104 dB(A) a, =3,9 m/s?

L, 115dB(A) K=1,5 m/s?
K=3,0dB

Vibrationsniveauet er malt i overensstemmelse med en stan-

dardiseret test angivet i EN 60745; Det kan bruges

til at sammenligne et vaerktej med et andet og som en

forelgbig vurdering af eksponering for vibrationer, nér

veerktgjet bruges til de naevnte applikationer

« ved hjaelp af forskellige applikationer, eller med forskelligt
eller darligt vedligeholdt udstyr, kan @ge eksponeringsniv-
eauet betydeligt

« de gange, hvor vaerktgjet er slukket eller nar det kerer, men
ikke rent faktisk gor arbejdet, kan saenke eksponeringsniv-
eauet betydeligt

beskyt dig selv mod virkningerne af vibrationer ved
at vedligeholde vaerktojet og dets udstyr, holde dine
haender varme, og organisere dine arbejdsmeonstre.



TECHNISCHE DATEN

Modell DS-3500 Betonsage Trennscheibendurchmesser | 355 mm (14")

Leistungsaufnahme | 230 V: 2800 W Dorn 25,4 mm (1")

Spannung 220-240V ~50/60 Hz Max. Schnitttiefe 125 mm (5")

Nenndrehzahl n=4500 min* Gewicht 7,9kg (17 Lbs) (8,3kg (18 Lbs)
mit Fiihrungsrollen)

. Hauptgriff

8. Dornverriegelungstaste

15. Vakuumanschluss

. Einschalter 9. Fliigelschraube

16. Schutzhaubenbiirste

. Entriegelungsknopf

10. Fiihrungsrollenbaugruppe

17. Diamantscheibe

11. Biirstenabdeckung

18. Dornbolzen

. Seitengriff

12. Wasserzufuhrventil

19. Schutzhaube

. Schutzhaubenverriegelungshebel

13. Wasserkupplung

20. AuRerer Flansch

1
2
3
4. Last-Warnleuchte
5
6
7

. Wasserzufuhrdiise 14. Spritzschutz

Allgemeine Sicherheitshinweise

ACHTUNG! Lesen Sie samtliche Sicherheits-
hinweise und Anweisungen. Fehler bei der
Einhaltung der Warnhinweise und Anweisungen
kénnen elektrischen Schlag, Brand und/oder schwere Ver-
letzungen verursachen.

BEWAHREN SIE ALLE SICHERHEITSHINWEISE UND
ANWEISUNGEN FUR DIE ZUKUNFT AUF.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff , Elek-
trowerkzeug® bezieht sich auf netzbetriebene Elektrowerkze-
uge (mit Netzkabel) und auf akkubetriebene Elektrowerkze-
uge (ohne Netzkabel).

1. ARBEITSPLATZSICHERHEIT

. Halten Sie Ihren Arbeitsbereich sauber und aufgerdumt.
Unordnung und unbeleuchtete Arbeitsbereiche kénnen zu
Unfallen fiihren.

b. Arbeiten Sie mit dem Gerat nicht in explosionsgefahrdeter
Umgebung, in der sich brennbare Fliissigkeiten, Gase
oder Staube befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken,
die den Staub oder die Ddmpfe entziinden kénnen.

. Halten Sie Kinder und andere Personen wahrend der
Benutzung des Elektrowerkzeugs fern. Bei Ablenkung
konnen Sie die Kontrolle iber das Gerat verlieren.

d. Lassen Sie das Elektrowerkzeug nicht unbeaufsichtigt

laufen. Verlassen Sie das Elektrowerkzeug erst, wenn das

Einsatzwerkzeug komplett zum Stillstand gekommen ist.

[
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2. ELEKTRISCHE SICHERHEIT

a. Der Anschlussstecker des Gerdtes muss in die Steck-
dose passen. Der Stecker darf in keiner Weise verandert
werden. Verwenden Sie keine Adapterstecker gemeinsam
mit schutz geerdeten Gerédten. Unverdnderte Stecker und
passende Steckdosen verringern das Risiko eines elek-
trischen Schlages.

b. Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten Oberfl dchen,
wie von Rohren, Heizungen, Herden und Kiihl schranken.
Es besteht ein erhohtes Risiko durch elektrischen Schlag,
wenn lhr Korper geerdet ist.

. Halten Sie das Gerat von Regen oder Nasse fern. Das
Eindringen von Wasser in ein Elektrogerat erhoht das Risiko
eines elektrischen Schlages.

d. Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um das Gerat
zu tragen, aufzuhdangen oder um den Stecker aus der
Steckdose zu ziehen. Halten Sie das Kabel fern von Hitze,
0L, scharfen Kanten oder sich bewegenden Geriteteilen.
Beschéadigte oder verwickelte Kabel erhéhen das Risiko
eines elektrischen Schlages.

. Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien arbeiten,
verwenden Sie nur Verlangerungskabel, die auch fiir den
AuBenbereich zugelassen sind. Die Anwendung eines fir
den AuRenbereich geeigneten Verldngerungskabels verrin-
gert das Risiko eines elektrischen Schlages.

. Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeuges in feuchter
Umgebung nicht vermeidbar ist, verwenden Sie einen
Fehlerstromschutzschalter. Der Einsatz eines Fehlerstrom-
schutzschalters vermindert das Risiko eines elektrischen
Schlages.

o
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3. SICHERHEIT VON PERSONEN

a. Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun,
und gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit mit einem
Elektrowerkzeug. Benutzen Sie das Gerét nicht, wenn Sie
miide sind oder unter dem Einfl uss von Drogen, Alkohol
oder Medikamenten stehen. Ein Moment der Unachtsam-
keit beim Gebrauch des Gerates kann zu ernsthaften
Verletzungen flihren.

b. Tragen Sie personliche Schutzausriistung und immer
eine Schutzbrille. Das Tragen persénlicher Schutzaus-
riistung, wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Schutzhelm oder Gehdrschutz, je nach Art und Einsatz des
Elektrowerkzeuges, verringert das Risiko von Verletzungen.

c. Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme.
Vergewissern Sie sich, dass der Schalter in der Position
“AUS” ist, bevor Sie den Stecker in die Steckdose stecken.
Wenn Sie beim Tragen des Gerdts den Finger am Schalter
haben oder das Gerat eingeschaltet an die Stromver-
sorgung anschliefen, kann dies zu Unféllen fiihren.

d. Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubenschliis-
sel, bevor Sie das Gerat einschalten. Ein Werkzeug oder
Schlussel, der sich in einem drehenden Geréteteil befi ndet,
kann zu Verletzungen fiihren.

e. Uberschitzen Sie sich nicht. Sorgen Sie fiir einen sicheren
Stand und halten Sie jederzeit das Gleichgewicht.
Dadurch kénnen Sie das Gerédt in unerwarteten Situationen
besser kontrollieren.

f. Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite
Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare und Kleidung
fern von sich bewegenden Teilen. Lockere Kleidung,
Schmuck oder lange Haare kénnen von sich bewegenden
Teilen erfasst werden.

g. Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen montiert
werden kdnnen, vergewissern Sie sich, dass diese
angeschlossen sind und richtig verwendet werden. Das
Verwenden dieser Einrichtungen verringert Gefahrdungen
durch Staub.

h. Lassen Sie nicht zu, dass Sie durch Gewohnheit, die durch
haufi gen Gebrauch der Gerite erlangt wurde, selbstzu-
frieden werden und die grundlegenden
Sicherheitsprinzipien des Gerats miBachten.

Eine unvorsichtige Tatigkeit kann schwere Verletzung
innerhalb Sekundenbruchteils verursachen.

4, SORGFALTIGER UMGANG U
ELEKTROWERKZEUGEN

GEBRAUCH VON

a. Uberlasten Sie das Gerit nicht. Verwenden Sie fiir lhre
Arbeit das dafiir bestimmte Elektrowerkzeug. Mit dem
passenden Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser und sicher-
erim angegebenen Leistungsbereich.

b. Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen Schalter
defekt ist. Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht mehr ein-
oder ausschalten lasst, ist gefahrlich und muss repariert
werden.

c. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie
Gerateeinstellungen vornehmen, Zubeharteile wechseln
oder das Gerat weglegen. Diese Vorsichtsmaflnahme
verhindert den unbeabsichtigten Start des Gerits.

d. Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge aufRerhalb
der Reichweite von Kindern auf. Lassen Sie Personen das

Gerat nicht benutzen, die mit diesem nicht vertraut
sind oder diese Anweisungen nicht gelesen haben.
Elektrowerkzeuge sind geféhrlich, wenn Sie von uner-
fahrenen Personen benutzt werden.

e. Pflegen Sie das Gerat mit Sorgfalt. Kontrollieren Sie,
ob bewegliche Geréteteile einwandfrei funktionie-
ren und nicht klemmen, ob Teile gebrochen oder so
beschadigt sind, dass die Funktion des Gerétes bee-
intrachtigt ist. Lassen Sie beschadigte Teile vor dem
Einsatz des Gerdts reparieren. Viele Unfélle haben ihre
Ursache in schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.

f. Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber.
Sorgfaltig gepfl egte Schneidwerkzeuge mit scharfen
Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind
leichter zu fiihren.

g. Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor, Einsatz-
werkzeuge usw. entsprechend diesen Anweisun-
gen und so, wie es fiir diesen speziellen Geratetyp
vorgeschrieben ist. Beriicksichtigen Sie dabei die
Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende Tatigkeit.
Der Gebrauch von Elektrowerkzeugen fiir andere als
die vorgesehenen Anwendungen kann zu gefahrlichen
Situationen fiihren.

h. Halten Sie Handgriffe trocken, sauber und frei von Ol
und Fett. Rutschige Handgriffe erlauben keine sichere
Handhabung und Kontrolle des Elektrowerkzeuges in
unerwarteter Situation

5. SERVICE

a. Lassen Sie lhr Gerat nur von qualifi ziertem Fachper-
sonal und nur mit Original-Ersatzteilen reparieren.
Damit wird sichergestellt, dass die Sicherheit des Geréts
erhalten bleibt.

b. Verwenden Sie fiir Reparatur und Wartung nur origi-
nale Teile. Die Verwendung von nicht dafiir vorgeseh-
enem Zubeh&r oder Ersatzteilen kann zu elektrischem
Schlag oder zu Verletzungen fiihren.

IN DIESER BETRIEBSANLEITUNG VERWENDETE SYMBOLE

v Volt ~ Wechselstrom

A Ampere N, Nenndrehzahl

Hz  Hertz min? Umdrehungen oder Zyklenzahl

w Watt pro Minute

@ Schutzleiter Allgemeine Warnung vor
Gefahr

Diese Anweisungen . Stets Augenschutz tragen
lesen

Stets eine Atem- @ Stets Gehdrschutz tragen

schutzmaske tragen

@ Schutzhelm tragen @ GEFAHR! Halten Sie Ihre
Hénde von Schnittbereich
und Trennscheibe fern

Elektrische Werkzeuge, Zubehor und Verpackung
diirfen nicht mit dem Hausmull entsorgt werden.
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SICHERHEITSHINWEISE FUR TRENNSCHLEIFMASCHINEN

« Die zum Elektrowerkzeug gehérende Schutzhaube muss
sicher angebracht und so eingestellt sein, dass ein Hochst-
maR an Sicherheit erreicht wird, d. h. der kleinstmégliche
Teil des Schleifkdrpers zeigt offen zur Bedienperson.
Halten Sie und in der Ndhe befindliche Personen sich
aufBerhalb der Ebene der rotierenden Schleifscheibe auf.
Die Schutzhaube soll die Bedienperson vor Bruchstiicken
und zufélligem Kontakt mit dem Schleifkdrper schiitzen.
Verwenden Sie ausschlieRlich diamantbesetzte Trenn-
scheiben fiir Ihr Elektrowerkzeug. Nur weil Sie das Zubehor
an lhrem Elektrowerkzeug befestigen kdnnen, garantiert das
keine sichere Verwendung.

Die zuldssige Drehzahl des Einsatzwerkzeugs muss
mindestens so hoch sein wie die auf dem Elektrowerkzeug
angegebene Hochstdrehzahl. Zubehor, das sich schneller
als zulassig dreht, kann zerbrechen und umherfliegen.
Schleifkorper diirfen nur fiir die empfohlenen Einsatz-
moglichkeiten verwendet werden. Z. B.:

Schleifen Sie nie mit der Seitenflache einer Trennscheibe.
Trennscheiben sind zum Materialabtrag mit der Kante der
Scheibe bestimmt. Seitliche Krafteinwirkung auf diese
Schleifkérper kann sie zerbrechen.

Verwenden Sie immer unbeschadigte Spannflansche in der
richtigen GroRe fiir die von Ihnen gewahlte Schleifscheibe.
Geeignete Flansche stiitzen die Schleifscheibe und verrin-
gern so die Gefahr eines Schleifscheibenbruchs.
Verwenden Sie keine abgenutzten Schleifscheiben von
groReren Elektrowerkzeugen. Schleifscheiben fiir groRere
Elektrowerkzeuge sind nicht fiir die hdheren Drehzahlen
von kleineren Elektrowerkzeugen ausgelegt und kdnnen
brechen.

Aufendurchmesser und Dicke des Einsatzwerkzeugs
miissen den MaRangaben Ihres Elektrowerkzeugs entspre-
chen. Falsch bemessene Einsatzwerkzeuge kdnnen nicht
ausreichend abgeschirmt oder kontrolliert werden.
Schleifscheiben und Flansche miissen genau auf die
Schleifspindel Ihres Elektrowerkzeugs passen. Einsatzw-
erkzeuge, die nicht genau auf die Schleifspindel des Elek-
trowerkzeugs passen, drehen sich ungleichmaRig, vibrieren
sehr stark und kdnnen zum Verlust der Kontrolle fiihren.
Verwenden Sie keine beschadigten Schleifscheiben. Kon-
trollieren Sie vor jeder Verwendung die Schleifscheiben
auf Absplitterungen und Risse. Wenn das Elektrowerkzeug
oder die Schleifscheibe herunterfillt, liberpriifen Sie, ob
es beschadigt ist, oder verwenden Sie eine unbeschadigte
Schleifscheibe. Wenn Sie die Schleifscheibe kontrolliert
und eingesetzt haben, halten Sie und in der Ndhe befind-
liche Personen sich auBerhalb der Ebene der rotierenden
Schleifscheibe auf und lassen Sie das Gerat eine Minute
lang mit Hochstdrehzahl laufen. Beschadigte Schleifschei-
ben brechen meist in dieser Testzeit.

Tragen Sie personliche Schutzausriistung. Verwenden Sie
je nach Anwendung Vollgesichtsschutz, Augenschutz oder
Schutzbrille. Soweit angemessen, tragen Sie Staubmaske,
Gehdrschutz, Schutzhandschuhe oder Spezialschiirze, die
kleine Schleif- und Materialpartikel von Ihnen fernhilt. Die
Augen sollen vor herumfliegenden Fremdkérpern geschiitzt
werden, die bei verschiedenen Anwendungen entstehen.
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Staub- oder Atemschutzmaske miissen den bei der Anwend-
ung entstehenden Staub filtern. Wenn Sie lange lautem
Larm ausgesetzt sind, kdnnen Sie einen Horverlust erleiden.

« Achten Sie bei anderen Personen auf sicheren Abstand zu
lhrem Arbeitsbereich. Jeder, der den Arbeitsbereich betritt,
muss personliche Schutzausriistung tragen. Bruchstiicke
des Werkstlicks oder gebrochener Einsatzwerkzeuge kdnnen
wegfliegen und Verletzungen auch auerhalb des direkten
Arbeitsbereichs verursachen.

« Halten Sie das Gerat nur an den isolierten Griffflachen,
wenn Sie Arbeiten ausfiihren, bei denen das Einsatz-
werkzeug verborgene Stromleitungen oder das eigene
Netzkabel treffen kann. Der Kontakt mit einer spannungs-
fiilhrenden Leitung kann auch metallene Gerateteile unter
Spannung setzen und zu einem elektrischen Schlag fiihren.

« Halten Sie das Netzkabel von sich drehenden Einsatz-
werkzeugen fern. Wenn Sie die Kontrolle liber das Gerat
verlieren, kann das Netzkabel durchtrennt oder erfasst
werden und Ihre Hand oder Ihr Arm in das sich drehende
Einsatzwerkzeug geraten.

« Legen Sie das Elektrowerkzeug niemals ab, bevor das
Einsatzwerkzeug vollig zum Stillstand gekommen ist. Das
sich drehende Einsatzwerkzeug kann in Kontakt mit der
Ablageflache geraten, wodurch Sie die Kontrolle iiber das
Elektrowerkzeug verlieren kdnnen.

« Lassen Sie das Elektrowerkzeug nicht laufen, wahrend Sie
es tragen. lhre Kleidung kann durch zufélligen Kontakt mit
dem sich drehenden Einsatzwerkzeug erfasst werden und
das Einsatzwerkzeug sich in Ihren Korper bohren.

« Reinigen Sie regelmaRig die Liiftungsschlitze Ihres
Elektrowerkzeugs. Das Motorgeblase zieht Staub in das
Gehduse, und eine starke Ansammlung von Metallstaub
kann elektrische Gefahren verursachen.

«» Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht in der Nahe
brennbarer Materialien. Funken kdnnen diese Materialien
entziinden.

RUCKSCHLAG UND ENTSPRECHENDE
SICHERHEITSHINWEISE

Riickschlag ist die plotzliche Reaktion infolge einer hakenden
oder blockierten drehenden Schleifscheibe.

Verhaken oder Blockieren fiihrt zu einem abrupten Stopp
des rotierenden Einsatzwerkzeugs. Dadurch wird ein
unkontrolliertes Elektrowerkzeug gegen die Drehrichtung
des Einsatzwerkzeugs an der Blockierstelle beschleunigt.
Wenn z. B. eine Schleifscheibe im Werkstiick hakt oder
blockiert, kann sich die Kante der Schleifscheibe, die in das
Werkstiick eintaucht, verfangen und dadurch die Schleifschei-
be ausbrechen oder einen Riickschlag verursachen. Die
Schleifscheibe bewegt sich dann auf die Bedienperson zu
oder von ihr weg, je nach Drehrichtung der Scheibe an der
Blockierstelle. Hierbei kdnnen Schleifscheiben auch brechen.
Ein Riickschlag ist die Folge eines falschen oder fehlerhaften
Gebrauchs des Elektrowerkzeugs. Er kann durch geeignete
VorsichtsmaRnahmen, wie nachfolgend beschrieben, verhin-
dert werden.

« Halten Sie das Elektrowerkzeug gut fest und bringen Sie
lhren Kérper und lhre Arme in eine Position, in der Sie die
Riickschlagkrafte abfangen kénnen. Verwenden Sie immer
den Zusatzgriff, falls vorhanden, um die groBtmogliche
Kontrolle liber Riickschlagkrafte oder Reaktionsmomente
beim Hochlauf zu haben. Die Bedienperson kann durch
geeignete Vorsichtsmafinahmen die Riickschlagund Reak-
tionskrafte beherrschen.

« Bringen Sie Ihre Hand nie in die Ndhe sich drehender
Einsatzwerkzeuge. Das Einsatzwerkzeug kann sich beim
Riickschlag tiber Ihre Hand bewegen.

« Meiden Sie den Bereich vor und hinter der rotierenden
Trennscheibe. Der Riickschlag treibt das Elektrowerkze-
ug in die Richtung entgegengesetzt zur Bewegung der
Schleifscheibe an der Blockierstelle.

« Arbeiten Sie besonders vorsichtig im Bereich von Ecken,
scharfen Kanten usw. Verhindern Sie, dass Einsatzw-
erkzeuge vom Werkstiick zuriickprallen und verklemmen.
Das rotierende Einsatzwerkzeug neigt bei Ecken, scharfen
Kanten oder wenn es abprallt, dazu, sich zu verklemmen.
Dies verursacht einen Kontrollverlust oder Riickschlag.

« Verwenden Sie kein Ketten- oder gezdhntes Sageblatt sow-
ie keine segmentierte Diamantscheibe mit mehrals 10 mm
breiten Schlitzen. Solche Einsatzwerkzeuge verursachen
haufig einen Riickschlag oder den Verlust der Kontrolle Giber
das Elektrowerkzeug.

« Vermeiden Sie ein Blockieren der Trennscheibe oder
zu hohen Anpressdruck. Fiihren Sie keine libermaRig
tiefen Schnitte aus. Eine Uberlastung der Trennscheibe
erhéht deren Beanspruchung und die Anfalligkeit zum
Verkanten oder Blockieren und damit die Moglichkeit eines
Riickschlags oder Schleifkdrperbruchs.

« Falls die Trennscheibe verklemmt oder Sie die Arbeit
unterbrechen, schalten Sie das Gerat aus und halten Sie es
ruhig, bis die Scheibe zum Stillstand gekommen ist. Ver-
suchen Sie nie, die noch laufende Trennscheibe aus dem
Schnitt zu ziehen, sonst kann ein Riickschlag erfolgen.
Ermitteln und beheben Sie die Ursache fiir das Verklemmen.

« Schalten Sie das Elektrowerkzeug nicht wieder ein, solange
es sich im Werkstiick befindet. Lassen Sie die Trennscheibe
erst ihre volle Drehzahl erreichen, bevor Sie den Schnitt
vorsichtig fortsetzen. Anderenfalls kann die Scheibe ver-
haken, aus dem Werkstiick springen oder einen Riickschlag
verursachen.

« Stiitzen Sie Platten oder groRe Werkstiicke ab, um das
Risiko eines Riickschlags durch eine eingeklemmte Trenn-
scheibe zu vermindern. Grofe Werkstiicke konnen sich
unter ihrem eigenen Gewicht durchbiegen. Das Werkstiick
muss auf beiden Seiten der Scheibe abgestiitzt werden, und
zwar sowohlin der Nahe des Trennschnitts als auch an der
Kante.

« Seien Sie besonders vorsichtig bei ,Taschenschnitten* in
bestehende Wande oder andere nicht einsehbare Bereiche.
Die eintauchende Trennscheibe kann beim Schneiden in
Gas- oder Wasserleitungen, elektrische Leitungen oder
andere Objekte einen Riickschlag verursachen.

ZUSATZLICHE SICHERHEITSHINWEISE

WARNUNG: Schneiden Sie nicht im oberen

Quadranten der Scheibe, besonders zu Beginn des
Schnitts. Dieser Bereich fiihrt sehr wahrscheinlich zu einem
Riickschlag.

WARNUNG: Achten Sie beim Schneiden von

Kunststoffen darauf, dass der Kunststoff nicht
schmilzt. Wenn der Kunststoff schmilzt, kann er an der
Scheibe kleben bleiben, was zu einem Riickschlag fiihrt.

ELEKTROANSCHLUSS

Die Netzspannung muss mit der Spannungsangabe auf dem
Typenschild des Werkzeugs libereinstimmen. Das Werkzeug
darf unter keinen Umstdnden verwendet werden, wenn das
Netzkabel beschédigt ist. Ein beschadigtes Kabel muss sofort
durch ein autorisiertes Kundendienstzentrum ersetzt werden.
Versuchen Sie nicht, das beschadigte Kabel selbst zu reparie-
ren. Die Verwendung von beschddigten Kabeln kann zu einem
elektrischen Schlag fiihren.

WARNUNG: Betreiben Sie niemals eine

beschadigte Maschine. Markieren Sie stets eine bes-
chadigte Maschine und nehmen Sie sie auler Betrieb, bis die
Reparatur durchgefiihrt worden ist.

WARNUNG: Diese Maschinen sind mit einer

tragbaren Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (PRCD),
auch bekannt als Fehlerstromschutzschalter (FI-Schalter)
ausgestattet. Verwenden Sie dieses Gerét stets bei Benutzung
der Maschine, um die Gefahr von Stromschlagen zu reduz-
ieren.Positionieren Sie den FI-Schalter stets so nahe wie
moglich an der Stromquelle. Testen Sie den FI-Schalter vor
jedem Gebrauch und stellen Sie ihn zuriick. Driicken Sie die
Taste ,Test, um zu testen. Driicken Sie die Taste Zuriicksetzen
»Reset, um die Maschine mit Strom zu versorgen.

Hinweis: FI-Schalter sehen je nach den Anforderungen der
verschiedenen Regionen unterschiedlich aus. Fotos dienen nur
zur Referenz

EINLEITUNG

Diese Maschine ist mit zwei Handgriffen und einer
Schutzhaube ausgestattet. Der Motor verfiigt iiber Uberlas-
tund Uberhitzungsschutz. Sie verfiigt iiber ein integriertes
Wasserzufuhrsystem fiir das Diamantschneiden und einen
tragbaren Fehlerschutzschalter fiir die elektrische Sicherheit.
Sie darf nur mit einer Diamanttrenn- oder

-schleifscheibe verwendet werden. Sie ist fiir das Schneiden
von Mauerwerk, Stein, Beton, Stahlbeton und dhnlichen
Materialien vorgesehen. Alle anderen Verwendungen sind
untersagt.

INHALT

« Betonsdge

« Fiihrungsrollenbaugruppe
« M17-Gabelringschliissel

« Spritzschutz

DEUTSCH




MONTAGE

« Bauen Sie die Trennscheibe an. (Siehe ,,Anbau der Trenn-
scheibe“ unten).

« Bauen Sie die Fiihrungsrollenbaugruppe, falls gewiinscht,
an (Siehe ,Fithrungsrollenbaugruppe“ unten).

« Bauen Sie die Schutzhaubenbiirste an (Siehe
»Schutzhaubenbiirste® unten fiir die Montageanleitung)

« Bauen Sie den Spritzschutz an (Siehe ,,Spritzschutz“ unten
fiir die Montageanleitung)

DIAMANTSCHEIBEN

Zulassige Scheibenarten

Diese Maschine darf nur mit Diamanttrenn- oder -schleifschei-

ben betrieben werden.

« Verwenden Sie nur segmentierte Trennscheiben oder Trenn-
scheiben mit geschlossenem Rand.

« Bei segmentierten Diamanttrennscheiben ist die maximal
zuldssige Liicke zwischen den Segmenten 10 mm;und sie
muss einen negativen Spanwinkel haben.

« Es diirfen nur Diamanttrennscheiben von 355 mm (14") oder
kleiner verwendet werden.

« Die Stédrke der Scheiben muss mindestens 2,4 mm betragen
und darf 6,35 mm nicht iberschreiten.

Lagerung und Transport von Trennscheiben

Berg de machine niet weg met de zaag erop gemonteerd.
Verwijder de zaag en bewaar die zodanig dat zij beschermd is
tegen vervormen of beschadiging. Een beschadigde zaag kan
onbalans veroorzaken, deze onbalans kan leiden tot gevaar.
Controleer altijd nieuwe zagen op opslag of transportschade.

UBER DIAMANTSCHEIBEN

Diamantscheiben bestehen aus einem Stahlkern mit Diamant-
segmenten auf seiner Peripherie. Es stehen Diamantscheiben
flir unterschiedliche Harten von Mauerwerk, Stein, Beton,
Stahlbeton etc. zur Verfiigung.

Einige Diamantscheiben sind nur fiir den Nassschnitt
konzipiert, andere kdnnen fiir den Trockenschnitt verwendet
werden. Siehe Anweisungen des Herstellers der Dia-
mantscheibe.

In der Regel gilt: Auch wenn die Scheibe fiir Trockenschnitt
spezifiziert ist, funktionieren Diamantwerkzeuge mit Wasser
immer besser, und Trockenschneiden sollte auf solche Falle
beschréankt werden, in denen das Wasser nicht verwendet
werden kann oder darf. Wasser verhindert ein Uberhitzen der
Scheibe, reduziert die Menge an schédlichem Staub durch
das Schneiden, entfernt den Schlamm aus dem Schnitt und
verlangert die Lebensdauer der Klinge. Trockenschneiden von
sehr harten Materialien wie Porzellan oder Stahlbeton fiihrt
zu einem schnellen Verschleil des Werkzeugs und einem
moglichen Ausfall.

Die diamant-impragnierten Segmente funktionieren nach
dem Prinzip der kontrollierten Erosion. Die Bindungsmatrix,
die die Diamanten halt, wird standig durch Abrieb am dem
Werkstilick abgenutzt, wodurch die harteren Diamanten
freigelegt werden und aus der Matrix hervorstehen. Scheiben
fiir hdrtere Materialien haben eine weichere Bindungsmatrix,
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wodurch die Diamanten aggressiver herausragen (aber nicht
so lange halten). Scheiben fiir weichere, rauere Materialien
haben eine hartere Bindungsmatrix, so dass Sie der Rauheit
des Materials widerstehen und langer halten. Nach gewissem
Abrieb der Bindungsmatrix (die Diamanten werden nicht
freigesetzt) wird die Scheibe stumpf. Dies wird als Verglasung
bezeichnet. Wenn die Scheibe nicht mehr zu schneiden
scheint, ist sie verglast.

Siehe unten: ,Scharfen einer verglasten Scheibe*

Gehen Sie nie mit einer StolRbewegung vor, da dadurch die
Scheibe beschadigt wird. Umgekehrt sollte der Vorschub aber
nicht zu sanft sein, da die Diamantsegmente sonst verglasen.
Lassen Sie die Scheibe kontinuierlich laufen.

Achten Sie unbedingt darauf, dass die Scheibe senkrecht zur
Schnittfuge ausgerichtet ist. Wenn die Scheibe schrég ge-
halten wird, kann sie leicht verklemmen. Beim Schneiden von
Stahlbeton ist besondere Vorsicht geboten, wenn auf Stahl
getroffen wird. Verringern Sie den Vorschubdruck um ca.

1/3 und lassen Sie die Scheibe im eigenen Tempo laufen, da
durch zu starke Vibration die Scheibe zerstort werden kann.
Sobald der Stahl geschnitten wurde, fahren Sie normal fort.

HINWEIS: Verwenden Sie niemals eine
Nassschnitt-Diamantscheibe ohne Wasser. Sie wiirde
Uberhitzt und zerstort.

HINWEIS: Lassen Sie Trockenschnitt-Scheiben nicht
iberhitzen. Idealerweise sollte in Intervallen von jewei-
Is 60 Sekunden geschnittenwerden, mit jeweils 10 Sekunden
zum Abkiihlen an der Luft
dazwischen.

Bauen Sie die Scheibe stets mit dem Pfeil in Drehrichtung
der Maschine an (auf der Schutzhaube ist die Pfeilrichtung
markiert).

WARNUNG: Verwenden Sie niemals Scheiben
zum Schneiden anderer Materialien als der Material-
ien, fiir die sie bestimmt sind.

SCHARFEN EINER VERGLASTEN SCHEIBE

Diamantscheiben kdnnen verglasen (stumpf werden).
Sobald die Diamantsegmente verglast sind, wird die Schnit-
tleistung der Scheibe beeintrachtigt, und die Segmente
werden lberhitzt. Zum Schérfen der Scheibe drehen Sie die
Wasserzufuhr ab und fiihren Sie einige Schnitte in einem sehr
weichen, rauen Material wie

Ziegelstein, Aluminiumoxid oder Siliziumkarbid durch.

ANBAU DER TRENNSCHEIBE

Stellen Sie zunachst sicher, dass die Maschine ausgesteckt
ist.

Halten Sie dann mit dem 17 mm-Gabelringschlissel den
Dornbolzen und drehen Sie den Dorn, wéahrend Sie auf

die Dornverriegelung driicken. Wenn der Dorn die richtige
Position erreicht hat, rastet die Dornverriegelung ein. Dann
kann der Dornbolzen geldst und der ebene duRere Flansch
abgenommen werden. Der innere Flansch dieser Maschine

ist 1" (25,4 mm). Uberpriifen Sie den inneren Flansch, um
sicherzustellen, dass die GroRe mit der Bohrung der Scheibe
Ubereinstimmt.

Inspizieren Sie die Scheibe vor der Verwendung. Sie darf nicht
gerissen, verbogen oder in irgendeiner Weise beschadigt sein,
dass sie eine Gefédhrdung beim Betrieb verursachen kénnte.
Lose Diamantsegmente kdnnen bei hoher Geschwindigkeit
weggeschleudert werden, was zu Verletzungen fiihren kann.
Uberpriifen Sie stets, dass die Diamantsegmente nicht zu sehr
abgeschliffen sind. Wenn die Diamantsegmente diinner oder
etwas diinner als die Scheibenkerne sind, wird die Schnittfuge
zu eng, was zu einem Rickschlag fiihren kann.

Stellen Sie sicher, dass die Flansche und die Scheibenbohrung
sauber und unbeschadigt sind und richtig zusammenpas-
sen. Die Flansche diirfen nicht verwendet werden, wenn Sie
verzogen sind, ihre Oberflache uneben ist, Grate haben oder
verschmutzt sind. Der Dornbolzen und das Dorngewinde
miissen unbeschadigt sein. Uberpriifen Sie die Scheiben auf
Schaden an den Segmenten oder Dornbohrungen oder ande-
re Schaden, die zu Gefahren beim Betrieb fiihren konnten.
Die hervorstehende Kante des inneren Flansches muss in
Richtung der Scheibe zeigen. Bauen Sie dann die

Scheibe auf den inneren Flansch an und setzen Sie den
duReren Flansch auf. Stecken Sie den Dornbolzen ein

und ziehen Sie ihn mit 15 bis 25 Nm fest.

WARNUNG: Versuchen Sie nicht, eine Scheibe
anzubauen, die nicht an die Maschine passt.
Dies wiirde zu einer Unwucht und Vibrationen fiihren, die
unkontrollierbar werden.

EINSTELLUNG DER SCHUTZHAUBE

Die Scheibe dreht sich im Uhrzeigersinn von der Dornseite aus
gesehen. Daher wird die meisten Schnittstaub, sowie Funken
und der Schlamm nach hinten ausgeworfen. Daher sollte der
Schutz so eingestellt werden, dass die hintere Kante biindig
mit dem Werkstiick ist.

EINSTELLUNG

Ziehen Sie zuerst den Verriegelungshebel gegen die Fed-
erspannung und drehen Sie dann die Schutzhaube in die
gewiinschte Position. Lassen Sie den Verriegelungshebel in
den ndchstgelegenen Schlitz im Schutz einrasten.

SCHUTZHAUBENBURSTE

Es befindet sich eine abnehmbare Biirste an der Riickseite
der Schutzhaube, die dazu beitragt Funken, Staub, Schmutz
und Schlamm zuriickzuhalten. Zum Einbauen driicken Sie
einfach die Biirste in den Schlitz an der Unterseite der Absa-
uganschlusshalterung, bis sie einrastet. Diese Biirste kann
gerade herausgezogen werden um sie zu ersetzen, wenn sie
abgenutzt ist.

SPRITZSCHUTZ

Der federbelastete Spritzschutz hilft, den Schlamm, der nach
hinten spritzt, zu lenken. Zum Anbau wird er einfach an der
Riickseite der Absauganschlusshalterung eingerastet. Zum
Abbau wird er nach gekippt, bis er freispringt. Wenn der
Spritzschutz nicht erforderlich ist wie z. B. beim Trocken-
schneiden, kann er nach oben weggekippt werden. Einfach
den Spritzschutz an der Halterung einrasten. Zum l6sen
ausrasten.

WASSERANSCHLUSS

Wasser ist eine Grundvoraussetzung fiir das Nass-Dia-
mantschneiden. Das Wasser dient als KiihImittel, um die
Arbeitsoberflache der Diamantsegmente vor Uberhitzung zu
schiitzen. Wasser bindet auch Staub und spiilt Abriebteilchen
weg.

WARNUNG: Verwenden Sie stets den tragbaren
Fehlerschutzschalter (FI-Schalter) beim Betrieb mit
Wasser.

WARNUNG: Lassen Sie niemals Wasser in den
Motor gelangen. Dies kann zu einem elektrischen
Schlag fiihren.

DEUTSCH

WARNUNG: Uberpriifen Sie alle Anschliisse des
Wasserzufuhrsystems auf Leckagen. Uberpriifen Sie
die Schlduche und andere wichtige Teile, die
verschlissen oder beschadigt sein konnen.

WARNUNG: Der maximale Wasserdruck sollte
70 psi (4 bar) nicht liberschreiten.

Sollten sich in der Nahe Gegenstdnde befinden, die durch
Wasser beschadigt werden kdnnten, verwenden Sie einen
Wassersammelbehalter und einen Nasssauger, um das
Kithlwasser aufzufangen. Das Wasserzufuhrsystem ist in die
Maschine eingebaut. Zum Anschlielen an die Wasserver-
sorgung ziehen Sie zuerst die Schnellverschlussmanschette
heraus, um das AuRenteil des Anschlusses zu l6sen. Losen
Sie dann die Mutter und verbinden Sie die Kupplung mit dem
Wasserschlauch. Stecken Sie nun die Wasserkupplung wieder
auf das Wasserzufuhrventil. Driicken Sie sie hinein, bis sie
einrastet. Der Wasserdurchfluss wird durch das Wasserzu-
fuhrventil gesteuert. Das Wasser fiir die Scheibe kann auf die
gewiinschte Menge fein eingestellt werden.

HINWEIS: Verschmutzungen in der Wasser-
versorgung kénnen leicht die feinen Diisen in der
Schutzhaube verstopfen.

Stellen Sie sicher, dass das Wasser sauber ist. Wenn Sie fest-

stellen, dass kein Wasser auf die Scheibe flief3t,
reinigen Sie das Wasserzufuhrsystem der Maschine.
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FUHRUNGSROLLENBAUGRUPPE

Die Fiihrungsrollen erleichtern es, die Scheibe senkrecht
zum Werkstiick zu halten. Zur Montage l6sen Sie die Fli-
gelschraube leicht, rasten Sie die vier Greifer in die vier Osen
auf der Unterseite des Motorgehéauses ein und ziehen Sie
dann die Fliigelschraube an.

UBERLASTSCHUTZ, UBERHITZUNGSSCHUTZ

Uberlast- und Last-Warnleuchte

Wenn die Volllast erreicht ist, blinkt die Last-Warnleuchte rot.
Wenn die Volllast zu lange tiberschritten wird, wird der Motor
wird abgeschaltet und die Warnleuchte leuchtet durchgehend
rot. In diesem Fall muss der Motor zuerst abgeschaltet und
dann neu gestartet werden.

Uberhitzungsschutz

Wenn die Temperatur des Motors zu hoch wird, schaltet der
Uberhitzungsschutz den Motor ab. Der Schalter muss zuerst
aus- und dann wieder eingeschaltet werden. In diesem

Fall darf nicht sofort nach dem Neustart des Motors wieder
geschnitten werden. Lassen Sie die Maschine immer ohne
Last flir einige Minuten laufen, bis sie wieder

die normale Betriebstemperatur erreicht hat, bevor Sie mit
der Arbeit fortfahren.

ACHTUNG: Der Motor wird beschadigt, wenn er
wiederholt iberlastet oder iiberhitzt wird. Lassen Sie
stets den Motor ohne Last fiir einige Minuten laufen, nachdem
erwegen Uberhitzung oder Uberlastung
abgeschaltet wurde.

BEDIENUNG

Halten der Maschine

« Halten Sie die Maschine stets mit beiden Handen, mit der
rechten Hand am Hauptgriff und mit der linken Hand am
Seitengriff. (Dies gilt auch dann, wenn der Bediener Link-
shander ist.)

« Stehen Sie nicht direkt hinter der Scheibe. Stehen Sie
vielmehr so, dass Sie sich bei einem Riickschlag nicht im
Weg der Scheibe befinden.

« Beugen Sie sich niemals liber den Schnittweg der Scheibe.
Dadurch wére lhr Korper bei einem Riickschlag im Weg der
Scheibe.

« Schneiden Sie nicht tiber Schulterhéhe.

« Schneiden Sie niemals, wenn Sie auf einer Leiter oder einer
anderen unstabilen Plattform stehen.

VOR DEM SCHNEIDEN

« Uberpriifen Sie die Umgebung, in der geschnitten werden
soll, um sicherzustellen, dass sich dort keine Gegenstande be-
finden, die dazu fiihren konnten, dass der Bediener stolpert.

« Vor dem Schneiden, ist es manchmal niitzlich, die Schnit-
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tlinie mit Kreide oder dergleichen zu markieren. Fiir gerade
Schnitte kann ein Holzbrett zu Fiihrung der Maschine
niitzlich sein.

« Stellen Sie sicher, dass alle umstehenden Personen sich in
einem sicheren Abstand befinden.

« Stellen Sie sicher, dass alle Sicherheitsvorrichtungen vor-
handen sind.

Die richtige Stiitze des Werkstiicks

« Stiitzen Sie das Werkstiick so ab, dass die Schnittfuge nicht
nach unten auf die Scheibe driickt.

« Befestigen Sie das Werkstiick, so dass es nicht aufgrund der
Vibrationen beim Schneiden wegrollen oder verrutschen
kann.

« Bei Ausschnitten ist die Schnittfolge wichtig. Fiihren Sie
den letzten Schnitt immer so aus, dass die Scheibe nicht
eingeklemmt wird. Fiihren Sie daher den unteren horizon-
talen Schnitt zuerst aus, dann die seitlichen Schnitte und
schlieBlich den oberen horizontalen Schnitt.

« Beachten Sie sich das Gewicht des Werkstticks und die Rich-
tung, in die es fallen wird, wenn es durchgeschnitten wird.

« Immer, wenn durch das Abtrennen des Werkstiicks eine
geféhrliche Situation verursacht wird, lassen Sie einen Steg
des Materials intakt und beenden Sie den Vorgang mit einem
MeiRel oder dhnlichem Werkzeug.

SCHNEIDETECHNIK

« Halten Sie die Maschine mit beiden Handen fest, um dem
Anfahrdrehmoment widerstehen zu kénnen, driicken Sie die
Entriegelungstaste und dann den Einschalter.

+ Lassen Sie die Maschine die volle Geschwindigkeit erreichen,
bevor Sie sie an das Werkstiick ansetzen.

« Stellen Sie den Wasserfluss mit dem Wasserzufuhrventil ein.

+ Beginnen Sie dann vorsichtig den Schnitt mit dem hinteren
Teil der Scheibe, bis die Schnittfuge hergestellt ist. Fiihren
Sie den ersten Schnitt nach vorn aus (so dass Sie die
Schnittlinie sehen kénnen). Danach fiihren Sie die weiteren
Schnitte in riickwartiger Richtung aus.

« Versuchen Sie nicht, in einem Durchlauf zu tief zu schneiden.
Uberschreiten Sie niemals 50 mm (2") pro Durchlauf.

» Esist sinnvoll, zuerst eine flache Fiihrungsnut Entriegelung-
staste Einschalter zu schneiden, bevor Sie den Hauptschnitt
ausfiihren. Wenn eine Korrektur erforderlich ist, heben Sie
die Scheibe nach oben und schneiden Sie ein kleines Stiick
nach vorn und kehren Sie dann wieder zuriick in die vorhan-
dene Schnittfuge. Achten Sie darauf, dass die Scheibe nicht
eingeklemmt wird.

« Bei runden Werkstiicken ist es die beste Technik, eine
langsame und gleichméaRige Hin- und Herbewegung
auszufiihren, wahrend mit dem unteren Quadranten der
Scheibe geschnitten wird.

« Lassen Sie die Maschine sich nicht festfahren. Begrenzen
Sie lhren Vorschubdruck, damit die Scheibe sich mit gleich-
bleibend hoher Geschwindigkeit dreht.

« Belasten Sie die Scheibe niemals seitlich in der Schnittfuge.
« Betonschneiden ist sehr belastend fiir den Motor: Es hat sich
bewahrt, nach dem Schnitt die Maschine fiir eine kurze Zeit
ohne Last laufen zu lassen, um die Temperatur des Motors

zu senken, bevor er gestoppt wird.

STOPPEN

Lassen Sie den Einschalter los, um die Maschine zu stoppen.
Nachdem der Einschalter losgelassen wird, dreht
sich die Scheibe noch fiir einige Zeit.

WARNUNG: Setzen Sie die Maschine nicht ab,
solange sich die Scheibe noch dreht.

Hinweis: Stellen Sie stets sicher, dass der

Staubsaugerbeutel nicht zu voll ist. Ein Gbervoller
Staubbeutel reduziert die Effizienz der Staubabsaugung, was
zu ungeniigendem Staubschutz fiihrt.

OPTIONALER STAUBAUFSATZ

Der Staubaufsatz verbessert die Entstaubung beim
Trockenschneiden.

Hinweis: Verwenden Sie ihn nicht beim
Nassschneiden, da der Schlamm darin ausharten und
zu einer Verstopfung fiihren kann.

Zur Montage entfernen Sie zunachst den Spritzschutz.
Entfernen Sie den Drehzapfen des Staubaufsatzes, indem Sie
ihn um 90 Grad drehen und nach oben herausziehen. Setzen
Sie den Staubaufsatz auf die Absauganschlusshalterung.
Richten Sie die Bohrungen aus und setzen Sie den Drehzapfen
ein. Der Zapfen wird durch einen Bajonettverschluss ver-
riegelt. Drehen Sie ihn, bis der Zapfen vollstandig eingesetzt
ist und drehen Sie ihn dann um 90 Grad zur Verriegelung.
Stellen Sie sicher, dass er sich frei dreht. Befestigen Sie dann
den Absaugschlauch. Der Abbau erfolgt in umgekehrter
Reihenfolge.

Hinweis: Stellen Sie stets sicher, dass der

Staubsaugerbeutel nicht zu voll ist. Ein iibervoller
Staubbeutel reduziert die Effizienz der Staubabsaugung, was
zu ungeniigendem Staubschutz fiihrt.

WARTUNG UND REINIGUNG

Diese Maschine wird in einer sehr rauen Umgebung betrieben.
Der Schlamm, der beim Nassschneiden entsteht, bzw. der
Staub, der beim Trockenschneiden entsteht, wird durch die
Liftungsschlitze der Motorkiihlung angesaugt und gelangt in
den Motor. Der Ziegel- und Betonschlamm enthalt Salze und
andere atzende Stoffe, die die Lebensdauer des Motors stark
verkirzen oder Kurzschliisse verursachen kénnen, wenn sie
sich ansammeln.

Daher ist es wichtig, dass das Werkzeug nach jeder Benutzung
griindlich gereinigt wird, um eine lange Lebensdauer zu
erreichen. Dazu sollte Druckluft durch die Liiftungsschlitze an
der Riickseite der Maschine geblasen werden, wéahrend der
Motor lauft.

TAGLICHE WARTUNG

« Halten Sie die Maschine sauber.
« Uberpriifen Sie, ob das Netzkabel in einem guten Zustand ist.

« Stellen Sie sicher, dass alle Schrauben fest angezogen sind.

« Uberpriifen Sie den Zustand aller Sicherheits-
vorrichtungen wie z. B. die Schutzhaube.

« Uberpriifen Sie die Trennscheibe auf Beschidigungen.

KOHLEBURSTEN

Die Kohlebiirsten sind normale Verschleifteile und miissen
ersetzt werden, wenn sie verschlissen sind. Diese

Maschine ist mit Auto-Stopp-Kohlebiirsten ausgestattet.
Wenn die Maschine unerwartet zum Stillstand kommt,
sollten die Biirsten lberpriift werden. Das Auto-Stopp-Biirs-
tendesign schiitzt den Motor, indem die Maschine angehalten
wird, bevor die Kohlebiirsten véllig abgenutzt sind.

Achtung:
Ersetzen Sie die Blirsten immer als Paar.

AUSTAUSCH DER BURSTEN:

—

. Drehen Sie die Schraube heraus und nehmen Sie die
Biirstenabdeckung ab.

2. Schieben Sie mit einer Zange die Biirstenfeder zur Seite
und schieben Sie die alte Kohlebiirste aus der Biirstenhal-
terung.

. Drehen Sie die Schraube heraus und nehmen Sie den

Anschlussdraht ab. Die alte Kohlebiirste kann jetzt abge-

nommen werden.

Bauen Sie eine neue Biirste an. Den Einbau erfolgt in

umgekehrter Reihenfolge des Ausbaus.

5. Setzen Sie die Biirstenabdeckung wieder auf.

w
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Wenn der Austausch des Netzkabels erforderlich ist, hat dies
durch den Hersteller oder dessen Vertreter zu
erfolgen, um ein Sicherheitsrisiko zu vermeiden.

WARNUNG: Alle Reparaturen miissen von einem

autorisierten Service-Center ausgefiihrt werden.
Inkorrekt durchgefiihrte Reparaturen kénnen zu
Verletzungen oder zum Tod fiihren.

ELEKTROWERKZEUGE NICHT IM HAUSMULL
ENTSORGEN!

Gemal der europaischen Richtlinie 2002/96/EG uiber Elektro-
und Elektronik-Altgerdte und Umsetzung in

nationales Recht miissen Elektrowerkzeuge separat gesam-
melt und umweltgerecht recycelt werden.

GERAUSCH-/VIBRATIONSINFORMATIONEN
Gemessen entsprechend EN 60745-2-22
Modell-Nr. : DS-3500
Gerduschpegel: L, 104 dB(A)

L. 115dB(A)
K=3,0dB

Vibrationswert: a, =3,9 m/s’
K=1,5m/s?
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Der Vibrationsemissionswert wurde in Ubereinstimmung mit

einem standardisierten Test gemafR EN 60745

gemessen. Er kann dazu verwendet werden, ein Werkzeug mit

einem anderen zu vergleichen, sowie zur

vorlaufigen Beurteilung der Exposition gegentiber Vibra-

tionen, wenn das Werkzeug fiir die genannten

Anwendungen verwendet wird.

« Die Verwendung des Werkzeugs fiir andere Anwendungen,
oder mit anderem oder schlecht gewartetem Zubehor kann
die Belastung erheblich erhéhen.

« Zeiten, in denen das Werkzeug abgeschaltet ist oder im
Leerlauf lauft, kénnen die Belastung erheblich verringern.

Achtung: Schiitzen Sie sich gegen die Belastung

durch Vibrationen, indem Sie das Werkzeug und
das Zubehor korrekt warten, lhre Hande warm halten
und Ihre Arbeitsmuster organisieren
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SPECIFIKATIONER

Modell DS-3500 Betongsag Klingans diameter | 355 mm (14")

Ineffekt 230V:2800W Spindel 25,4 mm (1")

Spanning 220-240V ~ 50/60 Hz Max. sagdjup 125 mm (5")

Nominell hastighet | n=4500 min* Vikt 7,9kg (17 Lbs) (8,3kg (18 Lbs) med styrhjul)

1. Huvudhandtag 8. Spindellasknapp 15. Vakuumport

2. Avtryckare 9. Vingskruv 16. Klingskyddsborste
3. Sparrknapp 10. Hjulfaste 17. Diamantklinga

4. Belastningsvarningslampa 11. Motorskydd 18. Spindelbult

5. Sidohandtag 12. Vattenventil 19. Klingskydd

6. Lasspak for klingskydd 13. Vattenkoppling 20. Ytterflans

7. Vattenmunstycke 14. Stankskydd

ALLMANNA SAKERHETSFORESKRIFTER

VARNING! Las alla varningar och instruktioner.

Underlatenhet att félja alla varningar och
instruktioner kan orsaka elolyckor, brand och/eller allvarliga
personskador.

SPARA ALLA VARNINGAR OCH INSTRUKTIONER
FOR FRAMTIDA BRUK

Ordet "elverktyg” i varningarna avser ditt natdrivna
(sladdforsedda) elverktyg eller batteridrivna (sladdlsa)
elverktyg.

1. SAKERHET PA ARBETSOMRADET

a. Hall arbetsytan ren och vl upplyst. St6kiga eller morka

omraden 6kar risken for olyckor.

b. Anvand inte elverktyg i explosiva miljoer, t.ex. i ndrheten
av lattantandliga vatskor, gaser eller damm. Elverktyg
orsakar gnistor som kan antanda damm eller éngor.

. Hall barn och kringstdende pa avstand vid arbete med
elverktyg. Distraktioner kan gora att du tappar kontrollen
over verktyget.

.Ldmna aldrig elverktyg utan uppsikt. Ldmna forst maskin-
en nér verktyget har stannat helt.

2. ELSAKERHET

a. Elverktygets kontakt maste 6verensstimma med eluttag-
et. Modifiera inte kontakten pa nagot satt. Anvand inte
kontaktadaptrar med jordade elverktyg. Omodifierade
kontakter och motsvarande uttag minskar risken for elek-
triska stotar.

. Undvik kroppskontakt med jordade ytor som ror, var-
meelement, spisar och kylskap. Risken for elolyckor dkar
om din kropp &r jordad.

o

o

o

c. Utsatt inte elverktyg for regn eller fukt. Tréanger vatten in i
ett motordrivet verktyg 6kar risken for elolyckor.

d. Var forsiktig med sladden. Anvand aldrig sladden for att
béra, drai eller koppla ur elverktyget. Hall sladden borta
fran vdrme, olja, vassa kanter eller rorliga delar. Skadade
eller snérjda elkablar 6kar risken for elolyckor.

e. Om du anvénder ett elverktyg utomhus kan du anvanda
en lamplig skarvsladd for utomhusbruk. En skarvsladd for
utomhusbruk minskar risken for elektriska stétar.

f. Om elverktyget maste anvindas pa en fuktig plats ska
jordfelsbrytare anvandas. En jordfelsbrytare minskar
risken for elolyckor.

3. PERSONLIG SAKERHET

a. Var uppmarksam, kontrollera vad du gor och anvand sunt
fornuft nar du anvander ett elverktyg. Anvand inte elverk-
tyg om du ar trott eller paverkad av droger, alkohol eller
lakemedel. Ett 6gonblick av ouppmarksamhet medan du
arbetar med elverktyg kan orsaka allvarliga personskador.

b. Anvéand personlig skyddsutrustning. Bér alltid 6gon-
skydd. Lamplig skyddsutrustning sdsom dammfilterskydd,
halkfria sakerhetsskor, hjalm eller horselskydd minskar
risken for personskador under normala omstandigheter.

c. Forhindra oavsiktlig start. Kontrollera att strombrytaren
arfranslagen innan du ansluter verktyget till stromkallan
och/eller batteriet, eller lyfter upp och bér verktyget. Att
bara elverktyget med fingret pa strombrytaren eller att
stromsatta elverktyg som ar paslagna kan orsaka en olycka.

d. Avldgsna alla nycklar innan du sétter pa elverktyget. Om
nycklar ldmnas anslutna till en roterande del p3 elverktyget
kan detta orsaka personskador.

e. Strack dig inte for langt. Sta stadigt och se till att ha
ordentligt fotfaste. Detta hjélper dig att ha battre kontroll
over elverktyget i ovantade situationer.
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f. Kla dig ratt. Barinte l6st sittande klader eller smycken.
Hall har och klader borta fran rorliga delar. Losa klader,
smycken eller ldngt hér kan fastna i rorliga delar.

g. Om tillbehoringar som ska anslutas for dammutsugning
och dammuppsamling, ser du till att dessa dr anslutna
och anvinds pa ratt satt. Att anvanda dammutsugning
minskar risken fér dammfaror.

h. Aven om du anvinder ett verktyg ofta far du inte lta
gammal vana gora att du ignorerar dess sakerhetsregler.
Bara ett 6gonblicks vardsléshet kan orsaka allvarliga per-
sonskador.

4. ANVANDNING OCH SKOTSEL AV ELVERKTYG

a. Forcera inte elverktyget. Anvand ratt elverktyg for ditt
syfte. Ratt elverktyg kommer att utfora jobbet pd ett battre
och sakrare satt, och i den takt for vilken det &r konstruerat.

b. Anvédnd inte elverktyget om strombrytaren inte fungerar.
Elverktyg som inte kan kontrolleras med strombrytaren ar
farliga och maste repareras.

c. Koppla bort elverktyget fran stromkallan och/eller batteri-
etinnan du gor nagra justeringar, byter tillbehor eller
placerar elverktyget i forvaring. Dessa sakerhetsatgérder
minskar risken for att elverktyget startas av misstag.

d. Férvara stromsatta elverktyg utom rackhall for barn och
lat inte personer som inte dr bekanta med elverktyget
och dess instruktioner anvénda det. Elverktyg &r farliga i
hénderna pé outbildade anvéandare.

e. Underhall av elverktyg. Kontrollera verktyget for att
upptécka eventuell felaktig inriktning eller kdrvning av
rorliga delar, trasiga delar och alla andra forhallanden
som kan negativt paverka elverktygets funktion. Om det
ar skadat maste elverktyget repareras innan det anvands.
Manga olyckor orsakas av daligt underhallna elverktyg.

f. Hall kapverktyg vassa och rena. Ordentligt underhallna
kapverktyg med vassa skarkanter kdrvari allmanhet inte
och ar lattare att styra.

g. Anvand elverktyget, tillbehor och verktygsinsatser i
enlighet med dessa anvisningar med hansyn till arbets-
férhallanden och arbetet som ska utforas. Att anvanda
elverktyg i annat @n dess avsedda syfte kan vara farligt.

h. Hall handtagen rena och fria fran olja och fett. Hala hand-
tag innebar att verktyget inte ar sdkert hantera och kan
hanteras precist i oférvantade situationer.

5. SKOTSEL

a. Se till att verktyget underhalls av en kvalificerad reparator
som enbart anvander identiska reservdelar. Detta séker-
stéller att elverktyget forblir sékert att anvanda.

b. Anvand enbart originaldelar for reparationer och under-
hall. Inkompatibla tillbehér eller reservdelar kan orsaka
elolyckor eller personskador.

SYMBOLER SOM ANVANDS | DEN HAR MANUALEN

\Y volt ~ vaxelstrom
A ampere N, nominellt varvtal
Hz  hertz min? varv eller reciproka rorelser per

w watt minut
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@ med jordning mallmén fara
Lés dessa instruk- . Bar alltid 6gonskydd
tioner
) Béralltid dammfil-

® @ Bar alltid 6ronskydd
o= terskydd

@ Bér alltid en godkénd @ FARA! Hall héanderna borta
skyddshjalm frén arbetsomradet och
klingan
Kasta inte elverktyg, tillbehor eller
forpackningsmaterial som hushallsavfall.

SAKERHETSVARNINGAR
FOR KAPVERKTYG

Skyddet som kommer med verktyget maste sitta sékert i
elverktyget och maste placeras sa att de ger stérsta méjliga
skydd och sa lite som méjligt av klingan &r blottad mot
anvandaren. Se till att varken du eller nagon kringstdende
star framfér den roterande klingan. Skyddet férhindrar

att anvandaren tréffas av bitar av klingan eller kommeri
kontakt med klingan.

« Anvand enbart diamantklingor med ditt elverktyg. Bara for
att ett tillbehdr passar ditt elverktyg, innebar det inte att det
arsdkert att anvanda.

Tillbehérets nominella varvtal maste vara minst lika med
elverktygets nominella varvtal. Tillbehér som kors snab-
bare &n sin nominella hastighet kan ga sénder och slungas
ivag.

Klingorna far enbart anvéndas i avsett syfte. Till exempel
far du inte slipa med sidan av en sagklinga. Slipklingor &r
avsedda for kantslipning, och om man lagger kraft pa sidan
avdem kan det orsaka att de spricker.

Anvand alltid hela flansar med ratt diameter for klingan.
Flansar av rétt storlek haller fast klingan och minskar risken
for att den gar sonder.

« Anvand inte nedslitna klingor fran storre elverktyg. Dessa
klingor ér avsedda for stérre elverktyg och arinte lampliga
for mindre elverktygs hoga hastigheter, och riskerar att ga
sonder.

Tillbehérets ytterdiameter och tjocklek maste dverens-
stamma med ditt elverktygs specifikationer.

Tillbehor av fel storlek ar inte sékra och kan vara svara att
kontrollera.

Klingorna och flinsarnas hal maste passa elverktygets
spindel. Klingor och flansar med hal som inte passar
elverktygets spindel kommer att vara felbalanserade, vibrera
kraftigt och kan orsaka att anvandaren tappar kontrollen
over verktyget.

« Anvand inte skadade klingor. Innan du anvander verktyget,
maste du kontrollera om klingan &r trasig eller sprucken.
Om du tappar elverktyget eller klingan, maste du kontrollera
att den dr oskadd eller installera en hel klinga. Efter att du
har kontrollerat elverktyget eller installerat en ny klinga, ser
du till att varken du eller nagon kringstdende star framfor
klingan och kor sedan elverktyget fritt pa dess hogsta has-

tighet i en minut. Skadade hjul faller normalt isér under en
sddan testkorning.

« Anvand personlig skyddsutrustning. Beroendes pa arbetet
som utfors, bor du anvéanda visir eller skyddsglaségon. Vid
behov bor du dven anvdnda dammskyddsfilter, 6ronskydd,
skyddshandskar och forkléaden kraftiga nog att stoppa
partiklar fran klingan eller arbetsstycket. Skyddsglaségonen
maste kunna stoppa flygande fragment fran arbetet.
Dammfilterskyddet eller andningsmasken maste kunna
filtrera port partiklarna som orsakas av arbetet. Att utsattas
for hoga ljud under langre tid kan orsaka horselskador.

« Hall kringstaende pa ett sakert avstand fran arbetsomradet.
Alla som betrader arbetsomradet maste béra skyddsutrust-
ning. Fragment fran arbetsstycket eller trasiga tillbehor kan
slungas ivag och skada personer som befinner sig bortom det
omedelbara arbetsomradet.

« Hall alltid enbart elverktyget i de isolerade greppytorna om
klingan kan komma i kontakt med dolda ledningar eller sin
egen sladd. Klingor som kommer i kontakt med en strém-
férande ledning kan gora exponerade metalldelar ledande
och ge anvdndaren en elektrisk stot.

« Hall sladden borta fran tillbehor i rérelse. Om du tappar
kontrollen 6ver verktyget, riskerar sladden att kapas eller
fastna och din hand eller arm kan dras in i den roterande
klingan.

« Lagg aldrig ner elverktyget tills insatsen har stannat helt.
Klingan kan fastna i underlaget och géra att du tappar kon-
trollen dver verktyget.

« Lat inte elverktyget ga medan du bar det vid sidan av dig.
Insatsen riskerar att fastna i dina kldder och komma i kontakt
med kroppen.

» Rengor elverktygets ventiler regelbundet. Motorflakten drar
in dammet i huset, och om metallpulver ackumulerar kan det
orsaka en elfara.

« Anvand inte elverktyget nara brandfarliga material. Materi-
alet riskerar att antdndas av gnistor.

KAST OCH ANDRA VARNINGAR

Kast riskerar att uppsta om klingan fastnar eller klams. Detta
orsakar att klingan stoppas plotsligt och att elverktyget kastas
i motsatt riktning fran klingans rotationsriktning. Om en slip-
klinga till exempel fastnari eller klams fast av arbetsstycket,
kan kanten pa hjulet grava sig in i materialet och klattra eller
kastas ut.

Hjulet kan antingen kastas mot eller bort fran anvéndaren,
beroendes pa hjulets rotationsriktning. Slipklingan riskerar
ocksa att gé sonder. Kast uppstar pa grund av felaktig anvand-
ning och/eller felaktiga metoder och férhallanden, och kan
undvikas genom att vidta nedanstdende forsiktighetsatgarder.

« Hall elverktyget stadig och se till att kroppen och armens
stallning later dig sta emot plotsliga kast. Anvand alltid
extrahandtaget, om det ingar, for att behalla kontrollen i
handelse av kast eller viidmomentstryck. Operatdren kan
behalla kontrollen i hdndelse av kast eller viidmomentstryck
om ratt forsiktighetsatgarder har vidtagits.

« Hall aldrig handen néra verktygsinsatsen medan den roter-
ar. Tillbehoret kan kasta bakat 6ver handen.

« St inte med kroppen direkt bakom klingan. | handelse
av kast slungas verktyget i motsatt riktning fran klingans
rorelseriktning.

« Var sarskilt forsiktig nar du arbetar med horn, skarpa
kanter etc., och undvik att l3ta verktygsinsatsen studsa
och fastna. Horn, skarpa kanter och studsande innebér att
verktygsinsatsen riskerar att fastna och kastas bakat eller
gora att du tappar kontrollen 6ver verktyget.

« Fast inte sagkedjor, trakarvningsklingor, segmenterade
diamantklingor med ett avstand pa 10 mm eller mer, eller
tandade sagklingor. Sddana klingor orsakar ofta kast och
gor att anvandaren tappar kontrollen.

« Forsok inte blockera klingan eller applicera for stor kraft
pa den. Forsok inte att sdgafér djupt. Om du dverbelastar
klingan 6kar det risken for att klingan fastnar i snittet, vilket
kan orsaka kast eller att klingan gar sonder.

« Om hjulet fastnar eller om kapningen av ndgon anledning
stors, stanger du av elverktyget och haller det stilla tills kl-
ingan har stannat helt. Forsok inte ta ut klingan fran snittet
medan den ror sig da detta riskerar att orsaka kast. Kontrol-
lera och atgarda anledningen till att klingan fastnade.

« Fortsatt inte att saga i arbetsstycket. Lat klingan na full
hastighet och fortsatt forsiktigt med kapningen. Klingan
kan fastna, klattra eller kasta om elverktyget startas om
medan det ligger i arbetsstycket.

« Anvind bockar pa stora arbetsstycken for att minska risken
for kast och att hjulet klams. Stora arbetsstycken sviktar
ofta under sin egen vikt. Bockarna placeras under arbetssty-
cket néra kaplinjen och néra kanten pa arbetsstycket pa
bada sidorna av klingan.

« Var sarskilt forsiktig om du gor en ficksagning i befintliga
vaggar eller andra osynliga omraden. Den utskjutande
klingan riskerar att kapa gasledningar, vattenledningar,
elledningar eller foremal som kan orsaka kast.

YTTERLIGARE SAKERHETSREGLER

VARNING: Undvik att sdga med den 6vre delen av
klingan, sarskilt ndr du borjar saga. Denna del av
klingan har en sarskilt stor risk att orsaka kast.

VARNING: Om du sagar i plast far plasten inte
smalta. Om plasten smalter kan den fastnai klingan
och orsaka kast.

ELANSLUTNINGAR

N&tspanningen maste motsvara spanningen pa elverktygets
typskylt. Elverktyget far under inga omstandigheter anvandas
om dess elkabel &r skadad. Den skadade kabeln méste
omgdende bytas ut hos ett behérigt kundcenter. Forsok inte
reparera den skadade kabeln sjélv. Skadade elkablar kan
orsaka elolyckor.

VARNING: Forsok inte anvanda maskinen om den
ar skadad. Mark alltid skadade maskiner och anvand
dem inte tills de har reparerats.

VARNING: Dessa maskiner dr forsedda med en
jordfelsbrytare. Anvand alltid maskinen med jord-
felsbrytaren for att minska risken for elolyckor. Placera alltid
jordfelsbrytaren sa néra stromkallan som majligt. Testa
och aterstall jordfelsbrytaren varje gang den ska anvéandas.
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Tryck pa testknappen for att testa jordfelsbrytaren. Tryck pa
aterstéllningsknappen for att stromsétta maskinen.

Obs: Jordfelsbrytarens utseende skiljer sig Gt beroende pd de
respektive regionernas krav. Bilderna dr enbart avsedda som
exempel

INLEDNING

Maskinen har tva handtag och ett klingskydd. Motorn har
Overbelastningsskydd och 6verhettningsskydd. Den har ett
inbyggt vattenmatningssystem, vilket kravs for att

sdga med diamantklingor, och den har en jordfelsbrytare.
Maskinen far enbart anvéandas med diamantklingor

eller slipklingor. Maskinen &r avsedd for att saga murverk,
sten, betong, armerad betong och liknande material.

All annan anvédndning ar férbjuden.

INNEHALLSFORTECKNING

« Betongsag

« Hjulfaste

« M17 Kombinationsnyckel
« Sténkskydd

MONTERING

« Montera klingan (Se avsnittet Montera klingan nedan)

« Montera hjulfastet om sa dnskas (Se avsnittet Hjulfastet
nedan)

« Montera klingskyddet (Se avsnittet Klingskyddet nedan)

« Montera stankskyddet (Se avsnittet Stankskyddet nedan)

DIAMANTKLINGOR

Tilldtna klingor

Denna maskin far enbart anvandas med diamantklingor eller

slipklingor.

« Enbart segmenterade eller kontinuerliga diamantklingor far
anvandas.

» Om diamantklingan &r segmenterad, &r det hogsta tilldtna
avstandet mellan segmenten 10 mm, och spanvinkeln maste
vara negativ.

« Enbart diamantklingor pa 355 mm (14 tum) eller mindre far
anvandas.

« Klingan maste vara minst 2,4 mm tjock, och far inte vara
tjockare dn 6,35 mm

« Klingans kdrna maste vara minst 2,2 mm bred och farinte
vara bredare &n 3,5 mm

Forvara och transportera klingan

Maskinen farinte transporteras eller forvaras medan klingan
armonterad. Ta av klingan och forvara den sa att

den inte riskerar att bojas eller skadas medan maskinen inte
anvands.

Om klingan ar skadad kan den bli obalanserad och utgéra en
fara. Kontrollera alltid att nya klingor inte har
skadats medan de har transporterats eller forvarats.

N

8

OM DIAMANTKLINGOR

Diamantklingor bestar av en stalkdrna omgiven av diamant-
segment.

Diamantklingor finns med olika hardheter for murverk, sten,
betong, armerad betong etc. Vissa diamantklingor &r konstru-
erade for att enbart anvandas med vatten, medan andra ar
konstruerade for att anvandas i torrt tillsténd. Se tillverkarens
instruktioner for den respektive klingan.

Aven om klingan &r konstruerad for att anvdndas utan

vatten, fungerar diamantklingor som regel bast med vatten.
Torrkapning bér enbart anvadndas i situationer dér vatten inte
kan ellerinte bor anvéandas. Vattnet forhindrar att klingan
Gverhettas, minskar mangden skadligt damm som uppstar
under kapningen, avldgsnar slam fran arbetsomradet och
forlanger klingans livslangd. Torrkapning av véldigt harda
material som porslin eller armerad betong kan snabbt slita ut
klingan och orsaka fel.

De diamantimpregnerade segmenten anvander kontrolle-
rad erosion. Bindningen som haller fast diamanterna slits
kontinuerligt ner vid kontakt med arbetsstycket, vilket blottar
de hardare diamanterna i bindningen. Klingor som &r gjorda
for att kapa hardare material har en mjukare bindning, vilket
gor att diamanterna sticker ut snabbare. | gengéld varar de
inte lika lange. Klingor som &r gjorda for att kapa mjukare,
nétande material har en hardare bindning, vilket hjélper
dem att std emot materialets n6tningsformaga och gor att de
varar langre. Nar bindningen har slitits ner nog och inga fler
diamanter blottas blir klingan slé. Detta kallas glasering. Om
klingan slutar sdga har den glaserats.

Se avsnittet "Vassa en glaserad klinga" nedan Undvik
plétsliga rorelser da dessa kan skada klingan. Om du a andra
sidan &r for forsiktig riskerar diamantsegmenten att glaseras.
Séaga i stadig takt.

Var noga med att halla klingan ratvinklig mot sagsnittet. Om
klingan ar bojd kommer den enkelt att fastna. Om du kapar
armerad betong och stéter pa armeringsjarn maste du vara
sarskilt forsiktig. Minska matartrycket med cirka en tredjedel
och lat klingan ga i sin egen takt. Om den vibrerar for mycket
riskerar klingan att ga sonder.

Nar klingan har kommit igenom stélet, fortsatter du

som vanligt.

OBS: Anvand aldrig en fuktig diamantklinga
utan vatten. Klingan kommer att verhettas och
ga sonder.

OBS: Om du anvéander en torr klinga far den inte

Overhettas. Undvik att sdga langre &n 60 sekunder at
gangen, och kor klingan 10 sekunder i luften for att kyla ned
den mellan varje pass.

Montera alltid klingan sa att pilen 6verensstaimmer med
maskinens rotationsriktning. Rotationsriktningen
anges alltid med en pil pa klingskyddet.

VARNING: Anvand aldrig en klinga for att kapa
nagot annat dn dess avsedda material.

VASSA EN GLASERAD KLINGA

Diamantklingor kan bli glaserade (sl6a). Nar diamantseg-
menten har blivit glaserade, kommer klingans skarférmaga
att forsdmras och segmenten 6verhettas. For att véssa klin-
gan, minskar du vattenflodet och gér nagra snitt i ett valdigt
mjukt, nétande material som tegelsten eller en slipsten av
aluminiumoxid eller silikonkarbid.

MONTERA KLINGAN

Borja med att kontrollera att maskinen &r urkopplad.
Anvand sedan 17 mm kombinationsnyckeln for att vrida spin-
delbulten samtidigt som du trycker in spindellaset.

Nér spindeln nar ratt position, later du spindelldset lasa sig.
Du kan sedan lossa spindelbulten och avlagsna ytterflansen.
Maskinens innerflans dr 25,4 mm (1 tum). Kontrollera att stor-
leken pa klingans hal 6verensstammer med innerflansen.

Kontrollera klingan innan du anvénder den. Klingan farinte
var sprucken, bojd eller skadad pa nagot vis da detta kan
orsaka en olycka om den anvénds. Losa diamantsegment kan
slungas ivag vid hoga hastigheter och orsaka personskador.
Kontrollera alltid att diamantsegmenten inte har eroderat.
Om diamantsegmenten ar tunnare eller nastan tunnare @n
klingans karna, kommer sagsnittet att vara for smalt och kan
enkelt orsaka kast.

Se till att flansarna och klingans hal &r rena och hela, och att
alla delar passar. Flansarna fér inte anvandas om de &r bojda,
ojamna, smutsiga eller om de har gradning. Spindelbulten
och spindelgéngorna maste vara hela. Kontrollera om
segmenten, spindelhalet eller nagon annan del av klingan &r
skadad.

Den utskjutande kanten pa innerflansen ska vara riktad mot
klingan. Montera klingan mot innerféstet och lagg

till ytterldnsen. S&tt i spindelbulten och dra at den till 15-25
Nm.

VARNING: Forsok inte montera klingor som inte

passar maskinen. Belastningen kommer att bli
excentrisk och orsaka vibrationer som gér maskinen omaijlig
att kontrollera.

JUSTERA KLINGSKYDDET

Klingan roterar medurs som sett fran spindeléanden. Det
innebdr att storre delen av spanen, gnistorna och

slammet kastas bakat. Klingskyddet maste justeras sd att dess
bakre kant ligger mot arbetsstycket.

JUSTERA

Dra forst ut lasspaken mot fjaderspanningen, och vrid sedan
klingskyddet till 6nskat lage. Lagg lasspaken i ndrmaste
Sppning pa skyddet for att lasa det pa plats.

KLINGSKYDDSBORSTE

Det finns en avtagbar borste langst bak pa klingskyddet
som haller borta gnistor, damm, span och slam.

Borsten installeras genom att skjuta in den i 6ppningen pa
undersidan avdammportsfastet tills den klickar till.

Nar borsten behdver bytas ut &r det bara att dra ut den.

STANKSKYDD

Det fjaderbelastade stankskyddet hjélper till att halla bor-
ta slam som kastas bakat. For att installera stankskyddet,
trycker du det pa plats pa baksidan av dammportsfastet.
For att ta bort det, lutar du det uppét tills det lossnar.

Om stankskyddet inte behdvs, till exempel vid tor-
rkapning, kan du lyfta det ur vagen. Koppla helt enkelt
hankopplingen pé skyddet i honklippet pa fastet. Koppla
loss dem for att frigora skyddet.

VATTENANSLUTNING

Vatten ar ett grundlaggande krav for att sdga med vata
diamantklingor. Vattnet kyler ned diamantsegmentens
arbetsyta och forhindrar att de 6verhettas.

Vattnet haller ocksd borta damm och spolar bort nétande
partiklar.

VARNING: Anvénd alltid jordfelsbrytaren om du
sagar med vatten

SVENSKA

VARNING: Lat aldrig vatten tranga in i motorn.
Detta kan orsaka en elolycka.

VARNING: Kontrollera alla vattensystemets
anslutningar sa att de inte lacker. Kontrollera slan-
garna och alla andra viktiga delar som kan férsamras.

VARNING: Vattentrycket far inte 6verstiga
4 bar (70 psi).

Anvénd en vattenuppsamlare med en vdtdammsugare for
att samla upp kylvattnet om narliggande féremal riskerar
att skadas av vattnet. Vattensystemet dr inbyggt i maskin-
en. For att ansluta maskinen till vattenférsorjningen, drar
du forst i snabbkopplingen for att avldgsna honéanden av
vattenkopplingen. Skruva loss muttern och anslut kop-
plingen till vattenslangen. Anslut sedan vattenkopplingen
till hanvattenventilen.

Tryck in den tills du hor ett klick. Vattenflodet styrs av
vattenventilen. Mdngden vatten som leds till klingan kan
finjusteras for att uppna den nédvéndiga volymen.

OBS: Fororeningar i vattnet kan enkelt téppa till

de sma vattenmunstyckena i klingskyddet. Se till
att vattnet &r rent. Om inget vatten nar klingan, rengér du
maskinens vattensystem.
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HJULFASTET

Styrhjulen gor det enkelt att halla klingan réatvinklig mot
arbetsstycket. For att installera hjulen lossar du vingskruven
nagot och faster de fyra klorna i 6glorna pa undersidan av
motorhuset. Sedan drar du at vingskruven igen.

OVERBELASTNINGSSKYDD, OVERHETTNINGSSKYDD

Overbelastning och belastningslampa

Né&r den hogsta belastningen uppnas kommer belastning-
slampan att blinka rétt. Om den hdgsta belastningen Gver-
stigs och behalls fér lange, kommer motorn att sténgas av och
belastningslampan kommer att lysa rott. | sadana fall maste
motorn stdngas av och startas om.

Overhettningsskydd

Om motorns temperatur blir for hog, kommer dverhettningss-
kyddet att stanga av motorn. | sddana fall maste brytaren
stdngas av och startas om.

Om detta hander, borja inte omedelbart kapa efter att motorn
har startats om. Kor maskinen utan belastning i

nagra minuter tills den dtergar till normal drifttemperatur
innan du fortsatter.

VARNING: Motorn kommer att skadas om den

Overbelastas eller 6verhettas upprepade ganger. Lat all-
tid motorn svalna genom att kéra den utan belastning i nagra
minuter narhelst den stoppar pa grund av att den 6verhettas
eller verbelastas.

ANVANDNING

Hur du haller maskinen

« Hall alltid maskinen med bada hénderna, med hoger hand
pé huvudhandtaget och vénster hand pa sidohandtaget.
(Detta géller &ven om anvédndaren &r védnsterhant.)

« Std inte rakt bakom eller framfor klingan. Std istéllet sa att
duinte drivagen for klingan dven om den kastar.

« Luta dig aldrig i vagen for klingan. Det skulle innebéra att din
kropp hamnar i vdgen for klingan om den kastar.

« Kapa aldrig ovanfor axelhdjd.

« Kapa aldrig om du star pa en stege eller annat ostadigt
underlag.

INNAN DU KAPAR

« Kontrollera omradet runt arbetsstycket och se till att det &r
fritt fran foremal som kan orsaka att anvandaren snubblar.

« Innan du kapar kan det vara praktiskt att markera snittet
med en krita eller liknande. For raka snitt kan du anvénda en
traplanka for att styra maskinen sa att snittet blir rakt.

« Settill att alla kringstaende star pa ett sakert avstand.

« Se till att all sdkerhetsutrustning ar pa plats.
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STOTTA ARBETSSTYCKET

« Arbetsstycket maste stottas sa att klingan inte kldms i snit-
tet.

« Sakra arbetsstycket sd att det inte riskerar att rulla, glida
eller réra sig pa grund av vibrationerna nér du sagar.

« Ordningen i vilken du sdgar &r viktig om gor utskarningar. Se
alltid till att det sista snittet gors sa att klingan inte klams.
Bdrja med det nedre horisontella snittet, sedan sidorna och
slutligen det 6vre horisontella snittet.

« Tank pa arbetsstyckets vikt och i vilken riktning det kan falla
nar det har kapats.

« Om en farlig situation riskerar att uppsta nar arbetsstycket
har kapats, ldmnar du en bit av materialet och slutfor kap-
ningen med en kisel eller liknande.

KAPNINGSMETOD

+ Hall maskinen med bada handerna for att std emot start-
kraften, lossa sakringen och tryck sedan pa strombrytaren.

« Lat maskinen nd sin fulla hastighet innan den kommeri
kontakt med arbetsstycket.

« Justera vattenflodet efter behov med vattenventilen.

« Borja sedan kapa forsiktigt med den bakre delen av klingan
tills du har ett forsta snitt. Gor det forsta snittet framat (sa att
du kan se snittet). Gor de efterfljande snitten bakat.

« FOrsok inte saga for djupt pd samma géng. Saga aldrig mer
an 50 mm (2 tum) per gang.

« Det &ren bra idé att borja med ett grunt férsta snitt innan
du garvidare och sdgar huvudsnittet. Det underlattar om du
behover korrigera snittet. Lyft klingan och saga strax framfor
och sedan tillbaka in i det befintliga snittet. Var noga med att
undvika att klingan kldms.

« Pd runda arbetsstycken anvander du en ldngsam, jamn
fram- och bakatgdende rérelse och kapar med klingans
nedre kvadrant.

« Lat inte maskinen fastna. Hall nere vattentrycket sa att
klingan fortséatter att rotera snabbt.

« Belasta inte klingan fran sidan nar den ligger i snittet.

« Att sdga i betong utgor en valdigt stor belastning pd motorn:
Efter att snittet &r klart, bor maskinen koras utan belastning
en kort stund for att motorn ska svalna innan den stoppas.

STOPPA

Slépp strombrytaren for att stoppa maskinen. Efter att du har
slappt strombrytaren kommer klingan att fortsatta att rotera
en stund.

VARNING: Satt inte ner maskinen tills klingan
har slutat rora sig.

Obs: Se alltid till att dammsugarpasen inte ar for

full. Om dammsugarpasen blir full paverkar det dess
férmaga att effektivt samla upp damm, vilket kan orsaka délig
kontroll 6ver dammet.

EXTRA DAMMSUGARSKO

Dammsugarskon innebar en dramatisk forbattring av maskin-
ens dammuppsamlingsformaga vid torrkapning.

Obs: Farinte anvandas vid vatkapning, da
slammet hardar inuti och blockerar den.

For att installera dammsugarskon, avlagsnar du stank-
skyddet.

Ta ut stiftet ur dammsugarskon genom att vrida det

90 grader och dra ut det. Satt dammsugarskon i dammports-
fastet. Rikta in halen och satt i stiftet. Stiftet lases pa plats
med ett bajonnettlas. Vrid stiftet sa att

det kan skjutas in helt, och vrid sedan stiftet 90 grader for att
ldsa det. Se till att dammsugarskon kan vridas fritt,

och anslut sedan dammsugarslangen. Folj stegen for att
installera dammsugarskon i omvand ordning for att
avldgsnaden.

Obs: Se alltid till att dammsugarpasen inte ar

for full. Om dammsugarpasen blir full paverkar det dess
formaga att effektivt samla upp damm, vilket kan orsaka dalig
kontroll 6ver dammet.

UNDERHALL OCH RENGORING

Maskinen &r konstruerad for att anvandas under svara forhal-
landen. Slammet som uppstar vid vatkapning och dammet
som uppstar vid torrkapning sugs in i motorns ventilationsop-
pningar och tranger in i motorn. Slam fran tegel och betong
innehdller salter och andra korrosiva dmnen som kraftigt
forkortar motorns livslangd eller som orsakar kortslutningar
om det ackumulerar. For att verktyget ska fortsatta att fungera
lange &r det viktigt att det rengors varje gang det har anvénts.
Blas tryckluft genom ventilationséppningarna pa baksidan av
maskinen medan motorn &rigang.

DAGLIGT UNDERHALL

« Hall maskinen ren

« Se till att natkabeln ari gott skick.

« Se till att alla skruvarna &r atdragna.

« Kontrollera all sdkerhetsutrustning, sasom klingskyddet
« Kontrollera att klingan ar hel.

KOLBORSTAR

Kolborstar &r en normal slitdel och maste bytas ut nar de
borjar slitas ut. Maskinens kolborstar har en automatisk Om
maskinen plétsligt stoppar, bor du kontrollera borstarna.
Den automatiska stoppfunktionen ar avsedd att skydda
motorn genom att stoppa maskinen innan kolborstarna &r
helt utslitna.

Varning:
Byt alltid ut bada borstarna.

BYTA UT KOLBORSTARNA

-

. Ta bort skruvarna och ta av motorskyddet.

. Anvénd téngerna for att flytta borstfjddern ur vdagen och
skjut ut den gamla kolborsten ur borsthallaren.

. Lossa skruven for att ta bort borstledningen. Du kan nu lyfta
bort den gamla kolborsten.

4. Installera en ny borste. Folj stegen for att ta ut borsten i

omvand riktning for att installera en ny borste.
5. Sétt tillbaka motorskyddet.

N

w

Om néatkabeln behover bytas ut, maste detta goras av tillverk-
aren eller dennes representant for att
undvika sakerhetsrisker.

VARNING: Alla reparationer maste utféras av ett
behorigt servicecenter. Felaktigt utforda
reparationer kan orsaka personskador eller dédsfall.

KASTA INTE ELVERKTYG SOM HUSHALLSAVFALL!

Enligt Europaparlamentet och radets direktiv 2002/96/EG om
avfall som utgors av elektriska eller elektriska

produkter samt alla tillampliga nationella lagar, maste elverk-
tyg bortskaffas separat och atervinnas pa ett

miljovanligt satt.

INFORMATION OM BULLER g
(2]
Uppmiitt i enlighet med EN 60745-2-22 Z
&
Modellnr. : DS-3500
Ljudniva: L ,: 104 dB(A)

L :115dB(A)
K=3,0dB

Vibrationsniva: a, =3,9 m/s?
K=1,5m/s?

Vibrationsnivaerna har uppmatts i enlighet med ett stan-

dardiserat test i EN 60745. Det kan anvéndas for att

jamfora olika verktyg, och som en preliminédr beddmning av

exponeringen mot vibrationer nar verktyget

anvands i sitt avsedda syfte.

« Att anvanda verktyget i andra syften, eller med andra eller
daligt underhallna tillbehor, kan innebéra en
betydande 6kning av exponeringsnivan

« Nér verktyget ar avsténgt eller om det kors utan att anvan-
das, kan innebéra en betydande 6kning av
exponeringsnivan.

For att skydda dig mot effekterna av vibrationen, bor du
underhdlla verktyget och dess tillbehér, hlla handerna
varma, och organisera dina arbetsvanor



SPECIFIKATIONER

Modell DS-3500 Betongsag Bladets diameter 355 mm (14")

Streminngang 230V:2800 W Aksel 25,4 mm (1")

Spenning 220-240V ~50/60 Hz Maks. skjeeredybde | 125 mm (5")

Nominell hastighet | n=4500 min* Vekt 7,9kg (17 Lbs) (8,3kg (18 Lbs) med styreruller)

1. Hovedhandtak

8. Laseknapp for aksel

15. Stevsugertilkobling

2. Avtrekkerbryter 9. Vingebolt

16. Barste for bladvernet

3. Utleserknapp

10. Montering styrerulle

17. Diamantblad

4. Varsellampe for belastning 11. Berstedeksel

18. Akselbolt

5. Sidehandtak

12. Vannforsyningsventil

19. Bladvern

6. Lasespak for bladvernet 13. Vanntilkobling

20. Utvendig flens

7. Dyse for vannforsyning 14. Sprutvern

GENERELLE SIKKERHETSREGLER

ADVARSEL! Les alle sikkerhetsadvarsler

og -instruksjoner! Unnlatelse av a folge advarslene
og instruksjonene kan fare til elektrisk stat, brann og/eller
alvorlige personskader

TA VARE PA ALLE VARSLER OG INSTRUKSJONER
FOR SENERE REFERANSE

Begrepet “el-verktay” i advarslene refererer til stremnett-dre-
vet (med ledning) el-verktgy eller batterid-
revet (tradlast) verktay.

1. SIKKERHET PA ARBEIDSPLASSEN

. Hold arbeidsplassen ren og godt opplyst. Rotete og marke
omrader inviterer til ulykker.

. Bruk aldri el-verktoy i eksplosive atmosfaerer, som for
eksempel i nzerheten av brennbare vaesker, gasser eller
stov. El-verktoy skaper gnister som kan antenne stov eller
damp.

. Hold barn og tilskuere unna nar du bruker et el-verktay.
Distraksjoner kan fgre til at du mister kontrollen.

d. La aldri el-verktgyet vaere uten tilsyn. Sett bare

maskinen fra deg nar verkteyet som er i bruk har stoppet

helt opp.

2. ELEKTRISK SIKKERHET

a. Stapselet til el-verktoyet ma passe til stikkontakten.
Stepselet ma ikke endres pa noen mate. Bruk aldri
adapterstgpsler med jordforbundet (jordet) verktoy.
Stepsler som ikke er endret og samsvarende stikkontakter
vil redusere faren for elektrisk stot.

[
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b. Unnga kroppskontakt med jordforbundne eller jordede
overflater, som rer, radiatorer, stekeovner og kjaleskap.
Det er gkt fare for elektrisk stat dersom kroppen din er
forbundet til jord eller jordet.

c. Ikke utsett el-verktoy for regn eller vate forhold. Vann som
trenger inn u et el-verktay vil oke faren for elektrisk stot.

d. Ikke mishandle ledningen. Ikke ta tak i ledningen for a
baere, trekke eller koble fra et el-verktoy. Hold ledningen
vekk fra varme, olje, skarpe kanter eller bevegelige deler.
Skadede eller viklede ledninger gker faren for elektrisk stat.

e. Bruk en skjgteledning som er egnet for utenders bruk nar
du bruker et el-verktoy utenders. Bruk av en skjoteledning
som er egnet for utenders bruk reduserer faren for elektrisk
stat.

f. Hvis det er uunngaelig a bruke et el-verktoy pa et fuktig
sted, ma du bruke en beskyttet stramforsyning (RCD).
Bruk av en RCD reduserer faren for elektrisk stat.

3. PERSONLIG SIKKERHET

a. Veer pa vakt, se hva du gjer og bruk fornuft nar du bruker
et el-verktgay. Ikke bruk et el-verktey dersom du er sliten
eller under pavirkning av stoffer, alkohol eller medisiner.
Et lite uoppmerksomt ayeblikk under bruken av el-verktey
kan fere til alvorlige personskader.

b. Bruk personlig verneutstyr. Bruk alltid eyebeskyttelse.
Verneutstyr som stevmaske, sklisikre sko, hjelm eller her-
selsvern som brukes under passende forhold, vil redusere
personskader.

c. Unnga utilsiktet oppstart. Kontroller at bryteren eri
Av-posisjon far du kobler til stramkilden og/ eller batteri-
pakken, lafter opp eller baerer verktayet. A baere et el-verk-
tey med fingeren pa bryteren eller sette inn kontakten pa
el-verktgy med bryteren pa sker muligheten for ulykker.

d. Fjern ethvert justeringsverktay for du slar pa el-verktoyet.
En skiftnokkel eller annen ngkkel som er festet til en roter-
ende del av el-verktgyet kan fore til personskader.

e. Ikke strekk deg for mye. Hold riktig fotstilling og balanse
til enhver tid. Dette gir deg en bedre kontroll over el-verk-
toyet i uventede situasjoner.

f. Kle deg riktig. Ikke bruk leshengende klzer eller smykker.
Hold haret og klaerne dine borte fra bevegelige deler.
Lashengende klaer, smykker eller langt har kan fanges i de
bevegelige delene.

g. Dersom apparatet er levert med stevsuger- og stavop-
pfangertilkobling, skal disse veere koblet til og brukt
pa en riktig mate. Bruk av stevoppfanger kan redusere
stovrelaterte farer.

h. Ikke la kjennskap som du har fatt ved & bruke verktay ofte
gjore at du blir selvtilfreds og ignorerer sikkerhetsprinsip-
pene for verktay. En uoppmerksom handling kan fordrsake
alvorlige personskader i lopet av under ett sekund.

4. BRUK OG STELL AV EL-VERKT@Y

a. Ikke overbelast el-verktoyet. Bruk et riktig el-verktay
for den jobben du skal gjare. Et riktig elverktoy vil gjore
jobben bedre og sikrere i den hastigheten som det er
konstruert for.

b. Ikke bruk el-verktoyet dersom bryteren ikke slar det pa
eller av. Ethvert el-verktay som ikke kan styres av bryteren
erfarlig og ma repareres.

c. Koble stapselet fra stramkilden og/eller batteripakken fra
el-verktayet for du foretar justeringer, bytter tilbeher eller
lagrer el-verktayet. Slike forebyggende sikkerhetstiltak
reduserer risikoen for at elverktayet starter ved et uhell.

d. Oppbevar el-verktay som ikke brukes utenfor barns rek-
kevidde, og ikke la personer som er ukjente med el-verk-
toyet eller disse instruksjonene bruke dette. El-verktoy er
farlige i hendene pa uoppleerte brukere.

e. Vedlikehold el-verktayet Kontroller for feiljustering
eller bevegelige deler som sitter fast, brudd pa deler og
enhver annen tilstand som kan pavirke el-verktoyets drift.
El-verktgyet ma repareres for bruk dersom det er skadet.
Mange ulykker er forarsaket fordi el-verktgyet er darlig
vedlikeholdt.

f. Hold skjeereverktoy skarpe og rene. Skikkelig vedlikehold-
te el-verktoy med skarp skjeereegg vil ikke sette seg fast sa
lett og er lettere & kontrollere.

g. Bruk el-verktoyet, dets tilbehor og verktoydeler osv. i hen-
hold til disse instruksjonene, og ta hensyn til arbeidsfor-
holdene og arbeidet som skal utferes. Bruk av el-verktayet
for oppgaver som det ikke er beregnet for kan fore til farlige
situasjoner.

h. Hold handtakene terre, rene og frie for olje og fett. Glatte
héndtak vil ikke gi en sikker handtering og kontroll av
verktoyet i uventede situasjoner.

5. SERVICE

a. Fa servicen pa el-verktgyet ditt utfert av en kvalifisert
fagmann, og bruk kun identiske reservedeler. Dette vil
sikre at sikkerheten til el-verkteyet opprettholdes.

b. Bruk kun originale deler for reparasjoner og vedlikehold.
Enhver bruk avinkompatibelt tilbehor eller reservedeler
kan fare til elektriske stot eller andre personskader.

SYMBOLER SOM BRUKES | DENNE VEILEDNINGEN

Y volt ~ Vekselstram

A ampere N, nominell hastighet

Hz  hertz min? omdreininger eller

w watt stempeltakt per minutt

med elektrisk advarsel om generell
jording fare

les disse . bruk alltid @yebeskyttelse
instruksjonene

2 bruk alltid @ Bruk alltid harselsvern

¥ stovmaske

Bruk sikkerhets- @ FARE! Hold hendene unna
godkjent hjelm skjeereomradet og bladet

K Ikke avhend elektrisk verktay, tilbeher eller

emballasje sammen med husholdningsavfall.
L}

SIKKERHETSVARSLER
FOR MASKINAVBRUDD

Beskyttelsen som er levert med verktoyet ma vaere sikkert
festet til el-verktoyet og plassert slik at den gir maksimal
sikkerhet, slik at minst mulig av skiven er eksponert mot
operatgren. Su og tilskuerne ma holde dere vekk fra planet
til den roterende skiven. Beskyttelsen beskytter operateren
mot lgse fragmenter fra skiven, samt mot utilsiktet kontakt
med skiven.

Bruk kun diamantskjeereskiver pa el-verktgyet. Bare fordi
et tilbehar kan kobles til el-verktoyet, garanterer ikke det en
sikker drift.

Tilbehgrets nominelle hastighet ma vaere minst lik den
maksimale hastigheten som er merket pa el-verktayet.
Tilbehgr som gér raskere enn deres nominelle hastighet, kan
odelegges og fly fra hverandre.

Skivene ma kun brukes til anbefalte bruksomradene. For
eksempel: Ikke slip med siden pa skjaeringskiver. Slipende
avskjeeringsskiver er beregnet for perifer sliping, sidekrefter
som paferes disse kan fore til at de adelegges.

Bruk alltid uskadede skiveflenser som har riktig diameter
for den valgte skiven. Riktige skiveflenser statter skiven og
reduserer dermed muligheten for skivebrudd.

Ikke bruk utslitte forsterkede skiver fra sterre el-verktay.
Skiver som er beregnet for storre el-verktoy er ikke egnet
for den store hastigheten som et mindre verktey har og kan
odelegges.

Utvendig diameter og tykkelsen pa tilbehgret ma vaere
innenfor kapasitetshastigheten for ditt elverktay. Man kan
ikke beskytte seg mot eller kontrollere tilbehgr med feil
stgrrelse pa en tilstrekkelig mate.

Akselstgrrelsen pa skiver og flenser ma passe til spindelen
pa el-verktoyet. Skiver og flenser med akselhull som ikke
samsvarer med maskinvaren som monteres pa el-verktgyet,
vil miste balansen, vibrere for mye og kan fore til tap av
kontroll.

« Bikke bruk skadede skiver. Kontroller at skivene ikke har
hakk og sprekker far hver bruk. Dersom el-verktoyet eller
skiven faller ned, ma det undersokes at de ikke er skadet,
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eller montere en uskadet skive. Etter a ha inspisert og mon-

tert skiven, plasser deg selv og evt. tilskuere vekk fra den

roterende skivens plan og kjer el-verktayet med maksimal

hastighet uten belastning i ett minutt. Skadede skiver vil

normalt dele seg i lopet av denne provetiden.

Bruk personlig verneutstyr. Avhengig av bruken, bruk

ansiktsskjold, beskyttelsesbriller eller vernebriller. Ved

behov, bruk stavmaske, herselsvern, hansker og forkle
som kan stoppe sma slipeeller arbeidsstykkefragmenter.

@yevernet ma kunne stoppe flygende rusk som genere-

res under de ulike arbeidsoppgavene. Stevmasken eller

andedrettsvernet ma kunne filtrere partikler som genereres

av arbeidet ditt. Langvarig eksponering for stay med hay
intensitet kan medfere horselstap.

« Hold tilskuere pa trygg avstand fra arbeidsomradet. Alle
som beveger seg inn i arbeidsomradet ma bruke personlig
verneutstyr. Fragmenter av arbeidsstykker eller gdelagt
tilbehar kan slynges ut og forarsake personskader utover det
umiddelbare driftsomradet.

« Hold kun el-verktgyet i de isolerte gripeflatene nar du ut-
forer en arbeidsoppgave der skjareutstyret kan fa kontakt
med skjulte ledninger eller med sin egen ledning. Sk-
jeereutstyr som kommer i kontakt med en “levende” ledning,
kan fore til at metalldelene pa el-verktayet blir “levende” og
kan gi brukeren et elektrisk stot.

« Plasser ledningen unna det roterende tilbehoret.

Hvis du mister kontrollen kan ledningen kuttes eller hakkes,
og handen eller armen kan bli trukket inn i
den roterende skiven.

« Legg aldri fra deg el-verktayet for tilbehoret har stoppet
helt opp. Den roterende skiven kan ta tak i underlaget, som
gjor at du kan miste kontrollen.

« Ikke la el-verktgyet g& mens du baerer det. Ved utilsiktet
kontakt med det roterende tilbehgret, kan det ta tak i
klaerne dine og dra tilbehgret mot i kroppen.

« Rengjor el-verktayets luftventilasjon regelmessig. Mo-
torens vifte vil trekke stgvet inn i huset, og en overdreven
opphopning av pulverisert metall kan innebaere elektriske
farer.

« lkke bruk el-verktayet i naerheten av brennbare
materialer. Gnistene kan antenne disse materialene.

REKYL OG RELATERTE ADVARSLER

Rekyl er en plutselig reaksjon pa en skive som er klemt fast
eller som hakker. Nar den roterende skiven setter seg fast
eller hakker vil det i sin tur fordrsake at el-verkteyet blir dratt

i den motsatte retningen av skivens rotasjon pa tidspunktet
nar det setter seg fast. For eksempel, hvis en slipeskive hakker
eller klemmes fast av arbeidsstykket, kan kanten av skiven
som kommer inn i klemmepunktet grave seg inn i overflaten
pé materialet og kan fere til at skiven hopper ut. Skiven kan
enten hoppe mot eller bort fra brukeren, avhengig av retnin-
gen for skivens bevegelse ved klemmepunktet. Slipeskiver
kan ogsa edelegges i disse tilfellene. Rekyl er et resultat av
misbruk av el-verktayet og/eller feil bruksprosedyrer eller ar-
beidsforhold, og kan unngas ved a ta de riktige forholdsregler
som angitt nedenfor.

« Oppretthold et fast grep pa el-verktoyet og plasser

kroppen og armen slik at du kan motsta rekylkrefter. Bruk
alltid hjelpehandtaket dersom det finnes. Det vil gi maksi-
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mal kontroll over rekylen eller momentreaksjonen under
oppstart. Brukeren kan kontrollere momentreaksjonene
eller rekylkreftene dersom de riktige forholdsreglene tas.

« Ha aldri handen i naerheten av roterende tilbeher. Tilbe-
heret kan sla tilbake over handen.

« Ikke plasser kroppen din i linje med den roterende skiven.
Rekylen vil rotere verktayet i den motsatte retningen til
skivens bevegelse pa hakkepunktet.

« Utvis spesiell forsiktighet nar du arbeider med hjgrner,
skarpe kanter, osv. Unnga at tilbehgret hopper eller
hakker. Hjgrner, skarpe kanter eller hoppende bevegelser
har en tendens til a lage hakk i det roterende tilbehgret og
forarsake tap av kontroll eller rekyl.

« Ikke fest et sagkjede, snekkerblad, eller en segmentert dia-
mantskive med en perifer klaring over 10 mm eller tannet
sagblad. Slike blad gir hyppige rekyler og tap av kontroll.

« Ikke sett fast skjeereskiven eller pafer for mye trykk. Ikke
forsok a utfore et overdrevent dypt kutt. Overbelastning
av skiven gker muligheten for at skiven for a vrir seg eller
setter seg fast i kuttet, samt muligheten for tilbakeslag eller
skivebrudd.

« Dersom skiven har satt seg fast eller hvis du avbryter et
kutt av en eller annen grunn, ma du sla av el-verktoyet og
holde det helt rolig til skiven har stoppet helt opp. Forsgk
aldri a fjerne avskjeeringsskiven fra kuttet mens skiven eri
bevegelse, da det kan medfare rekyl. Finn arsaken til at skiv-
en satte seg fast og foreta korrigerende tiltak for a eliminere
den.

« Ikke start opp igjen skjaerearbeidet i arbeidsstykket. La
skiven komme opp i maksimal hastighet og deretter la det
forsiktig ga inn i kuttet igjen. Skiven kan sette seg fast, ga
opp eller rekylere dersom el-verktoyet startes opp igjen i
arbeidsstykket.

« Bruk stettebord eller ethvert overdimensjonert arbe-
idsstykke for @ minimere risiko for klemming og rekyl av
skiven. Store arbeidsstykker har en tendens til 3 synke under
egen vekt. Det ma plasseres stotter under arbeidsstykket
neer kuttlinjen og neer kanten av arbeidsstykket pa begge
sider av skiven.

« Bruk ekstra forsiktighet nar du gjer en “utskjaering” i eksis-
terende vegger eller andre tette omrader. Den gjennom-
trengende skiven kan kutte av gass- eller vannrer, elektriske
ledninger eller gjenstander som kan forarsake rekyl.

YTTERLIGERE SIKKERHETSREGLER

ADVARSEL: Unnga 3 skjeere i bladets gvre
kvadrant, spesielt nar du begynner skjaeringen. Det er
overhengende sannsynlig at dette omradet vil fore til rekyl.

ADVARSEL: Ved skjeering av plast, ma du ikke la
plasten smelte. Dersom plast smelter, kan den feste
seg til bladet og fore til rekyl.

ELEKTRISK TILKOBLING

Nettspenningen ma samsvare med spenningen som er angitt
pa verktayets navneskilt. Verktayet ma ikke

under noen omstendigheter brukes dersom stremledningen
er skadet. En skadet ledning ma straks skiftes ut

av et autorisert servicesenter. Ikke forsgk a reparere lednin-
gen selv. Bruk av skadede stremledninger kan fore til
elektrisk stot.

ADVARSEL: Bruk aldri en skadet maskin.
Merk alltid en skadet maskin og ta den ut av
bruk til den er reparert.

ADVARSEL: Disse maskinene er utstyrt med en

baerbar reststramsenhet (PRCD), ogsa kjent som en
jordfeilbryterbryter (GFCI). Bruk alltid denne enheten nér du
bruker maskinen for a redusere risikoen for stgtfarer. Plasser
alltid PRCD sa naere som mulig opp til stremkilden. Test og
nullstill PRCDen far hver bruk. Trykk pa “Test”-knappen for &
teste. Trykk pa “Nullstilling”-knappen for & aktivere kretsen til
maskinen.

Merk: PRCD (GFCl)-utseende varierer i henhold til kravene i
ulike regioner. Bilder kun for referanse

INTRODUKSJON

Denne maskinen er utstyrt med to handtak og et bladvern.
Motoren har beskyttelse mot overbelastning og
overoppheting. Den har et integrert vanntilferselssystem som
er pakrevd for diamantskjeering og har en beerbar
reststremsenhet (PRCD) for elektrisk sikkerhet. Den ma kun
brukes med et diamantblad eller slipeskive. Den er

beregnet for skjeering i mur, stein, betong, armert betong og
lignende materialer. All annen bruk er forbudt.

INNHOLDSFORTEGNELSE

« Betongsag

+ Montering styrerulle

+ M17 kombinasjonsnekkel
« Sprutvern

MONTERING

« Monter pa bladet ( Se under “Montering av bladet”)

+ Monter styrerullemonteringen hvis gnskelig (Se under “Mon-
tering av styrerulle”)

« Monter bladvernsbegrsten (Se under “Bladvernsbearste” for
monteringsanvisninger)

« Monter sprutvernet (Se under “Bladvernsbgrste” for monter-
ingsanvisninger)

DIAMANTBLAD

Tillatte bladtyper

Denne maskinen kan kun benytte diamantblad eller

slipeskiver.

« Bruk kun enten diamantblad med segmentert eller
kontinuerlig omkrets

+ Hvis diamantbladene er segmenterte, er den maksimale
tillatte perifere klaringen mellom segmentene 10 mm og ma
ha en negativ rakevinkel.

« Det kan kun benyttes diamantsagblad pa 355mm (14”) eller
mindre.

« Tykkelsen pa bladet ma vaere minst 2,4 mm og ikke mer enn
6,35 mm.

« Tykkelsen pa bladets kjerne ma veere minst 2,2mm og ikke
merenn 3,5mm.

Lagring og transport av blad

Ikke lagre eller transporter maskinen med bladet montert.
Fjern bladet og oppbevar det pa en slik mate at de

er beskyttet mot & bli bayd eller skadet ndr maskinen ikke er
ibruk.

Et skadet blad kan forarsake feil driftstilstand, dette kan forar-
sake ubalanse og fore til en risikosituasjon. Sjekk

alltid om nye blad er blitt skadet under lagring eller transport.

OM DIAMANTBLAD

Diamantblader bestar av en kjerne av stdl med diamant-
segmenter lagt til omkretsen Diamantblad er tilgjengelige
for forskjellige hardheter av murverk, stein, betong, armert
betong, osv. Noen diamantblad er kun beregnet for vatbruk,
mens andre er beregnet for a brukes terre. Se bladprodusen-
tens anvisninger.

Generelt, selvom bladet er spesifisert som type tert blad,
virker diamantverktgy alltid bedre nar de er vate, og terr
skjeering skal begrenses til situasjoner der vann ikke kan eller
ikke bar brukes. Vann vil forhindre bladet fra overoppheting,
betraktelig redusere mengden skadelig stov som oppstar un-
der skjaeringen, fierne slammet fra kuttet og forlenge bladets
levetid. Torrskjaering av svaert harde materialer som porselen
eller armert betong vil fore til rask slitasje av verkteyet og
mulige feil.

De diamantimpregnerte segmentene opererer pa prinsippet
om kontrollert erosjon. Bindemiddelet som holder diaman-
tene blir kontinuerlig slitt av ved slitasjen mot arbeidsstykket,
og gjor at de hardere diamantene star ut av bindemiddelet.
Blader som er laget for a skjaere hardere materialer vil ha en
mykere binding, slik at diamantene vises mer aggressivt (men
vil ikke vare like lenge). Blader laget for a skjeere i mykere,
slipende materialer vil ha en hardere binding, slik at de kan
motsta slitasje av materialet og dermed vare lenger. Med nok
erosjon av bindemiddelet (diamantene ikke eksponert) og
bladet blir dedt. Dette kalles “glazing”. Dersom det virker som
om bladet nekter & skjeere mer er det “glazed”.

Se under: ”Slipe et “glazed” blad”

NORSK

Bruk aldri bra bevegelser. De vil skade bladet. P4 den annen
side ma du ikke vaere for forsiktig, da diamantsegmentene
kan bli “glazed”. La bladet arbeide jevnt.

Pass ngye pa & holde bladet vinkelrett pa kuttet. Hvis bladet
erbeyd. Vil det sette seg fast lettere. Veer ekstra forsiktig

nar du treffer pa stal i armert betong. Reduser trykket med
omtrent 1/3 og la bladet ga av seg selv.

Dersom det oppstar for mye vibrasjon kan bladet gdelegges.
Fortsett som normalt etter at du har passert stalet.

MERK: Bruk aldri en vat type diamantblad uten
vann. Det vil overopphetes og adelegges.

MERK: Ikke la blad for terr bruk overopphetes
under bruk. Det er best a ikke skjaere lengerenn i
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60 sekunder om gangen, med 10 sekunders kjorings nedk-
jolingstid i luften i mellom.

Monter alltid bladet med pilen i samme retning som maskin-
ens rotasjon. (En retningspil er markert pa
bladvernet).

ADVARSEL: Bruk aldri bladene for a skjeere i
materiale som er forskjellig fra materialet som de er
beregnet for.

SLIPE ET “GLAZED” BLAD

Diamantblad kan bli “glazed” (dede). Nar diamantsegmen-
tene er “glazed”, vil bladets skjeereevne minskes og
segmentene vil overopphetes. For 3 slipe bladet, skru ned
vanntilferselen og gjor noen kutt i et veldig mykt,
slipemateriale som murstein eller slipestein av alumini-
umoksid eller silisiumkarbid.

MONTERING AV BLADET

Sjekk farst at maskinen ikke er tilkoblet stram.

Deretter sett pa en 17 mm kombinasjonsnakkel pa akselbolt-
en og skru akslene mens du trykker pd aksellasen.

Nar akselen nar den riktige posisjonen vil aksellasen kunne
sld inn. Deretter kan akselbolten lgsnes og den ytre
flatflensen fjernes. Den indre flensen pa denne maskinen er
1”, (254 mm). Sjekk den indre flensen for a veere sikker pd at
starrelsen passer til hullet i bladet.

Inspiser bladet for bruk. Det ma ikke vaere sprukket, skjevt
eller skadet pa noen mate som kan fordrsake risiko under
bruk. Lase diamantsegmenter kan bli slynget ut med stor
hastighet og fordrsake mulige personskader. Kontroller alltid
at diamantsegmentene ikke er for sma. Hvis diamantsegmen-
tene ertynnere eller nesten

tynnere enn bladkjernen, vil kuttet bli for smalt og kan lett
fore til rekyler.

Kontroller at flensene og bladhullet er rene og uskadede, og
at de passer riktig sammen. Flensene ma ikke brukes hvis de
ervridd, overflaten er ujevn, med hakk eller hvis de er skitne.
Akselbolten og Akselgjengene ma vaere uskadet. Sjekk at
bladene ikke har skader pa segmentene, skader pa akselhullet
eller annen skade som kan gjere dem farlige a bruke. Den
utstaende kanten av den indre flensen skal vende mot bladet.
Deretter sett pd bladet pa den indre flensen og legg til den
ytre flensen.

Sett pa akselbolten og stram til 15 - 25 Nm.

ADVARSEL: Ikke prov & feste et blad som ikke

stemmer overens med maskinvaren som det skal
festes til. Det vil fare til eksentrisk kjering og vibrasjoner som
vil vaere ukontrollerbare.

JUSTERING AV BLADVERNET

Bladet roterer med urviseren sett fra akselenden. Derfor vil
det meste av skjaerestovet, gnister og slam bli kastet
bakover. Derfor ma bladvernet justeres slik at dens bakre
ende eri flukt med arbeidsstykket.
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FOR A JUSTERE

Trekk ferst ut ldsespaken mot fjeerspenningen, deretter drei
bladvernet til den gnskede posisjonen.

Tillat lasespaken & gé inn i naermeste spor i vernet

for a lase den pa plass.

BORSTE FOR BLADVERNET

Det er plassert en avtakbar berste bakerst pé vernet for a
stoppe gnister, stav, rester og slam. Den monteres

ved bare & skyve bgrsten inn i sporet i bunnen av stevportbra-
ketten til den klikker pa plass. Denne barsten kan

trekkes rett ut for utbytting nar den er utslitt.

SPRUTVERN

Det fjzerbelastede sprutvernet er nyttig for a bidra til a stoppe
slam som spruter ut pa baksiden.

Den monteres ved & klikke den pa plass pa baksiden av
stevportbraketten. For a fierne den, bay den oppover til

den lgsner.

Dersom sprutvernet ikke er nadvendig & bruke, for

eksempel ved terrskjaering, kan den klikkes oppover og ute av
veien. Bare sett hannklemmen pa klaffen med hunnklemmen
pa festet. Las opp klemmen for a lasne den.

TILKOBLING AV VANN

Bruk av vann er et grunnleggende krav for diamantsag-

ing med diamantblad av vat type. Vannet virker som en
kjglevaeske for & unnga at arbeidsflaten for diamantsegmen-
tene overopphetes. Vann holder ogsa stevet nede og spyler
bort avslipte partikler.

ADVARSEL: Bruk alltid PRCD (GFCI) nardu
skjaerer med vann

ADVARSEL: La aldri vann komme inn i motoren.
Det kan fare til elektrisk stat.

ADVARSEL: Kontroller alle tilkoblingene i

vanntilferselsystemet for & sikre at det ikke finnes lek-
kasjer. Sjekk slanger og andre kritiske deler som kan slites
ned.

ADVARSEL: Maksimalt vanntrykk skal ikke
overstige 70 psi (4 bar).

Bruk en vannoppsamler med en vatstgvsuger for a samle opp
kjelevannet hvis nzerliggende gjenstander kan bli vannskadet.
Vannforsyningssystemet er innebygget i maskinen. For & ko-
ble til vannforsyningen, trekk farst i kragen til hurtigutlgsnin-
gen for & fierne vanntilkoblingens hunnside. Skru deretter ut
mutteren og sett pa koblingen til vannslangen. Koble deretter
til vannkoblingen igjen til vannforsyningsventilen. Trykk til
den klikker pa plass.

Vannstremmen kontrolleres av vannforsyningsventilen.
Vannet som tilfgres bladet ma justeres ngye til den
riktige mengden.

MERK: Forurensninger i vannforsyningen kan lett

fore til forstoppelse i de sma munnstykkene i
bladvernet. Serg for at vannet som forsynes er rent. Hvis du
oppdager at det ikke er noen vannstrgm til bladet, ma du
rengjgre vannforsyningssystemet pa maskinen.

MONTERING STYRERULLE

Styrerullene gjor det lettere @ holde bladets plan vinkelrett pa
arbeidsstykket. For montering ma du lgsne vingebolten litt
og feste de fire klarne med de fire festegynene pa bunnen av
motorhuset. Stram deretter vingebolten.

OVERBELASTNINGSVERN, OVEROPPHETINGSVERN

Varsellampe for overbelastning og belastning

Nar full belastning er nadd vil varsellampen for belastning
blinke redt. Dersom full belastning er overskredet og
opprettholdt for lenge, vil motoren sla seg av og varsellampen
for belastning vil lyse kontinuerlig redt. | dette

tilfelle ma motoren forst slas av og deretter startes pa nytt.

WAARSCHUWING: Als er een ongebruikelijke
trillingen gevoeld worden, onmiddellijk stoppen
en de oorzaak vinden alvorens verder te gaan.

Termisk vern mot overoppheting

Dersom motorens temperatur blir for hay, vil det termiske
vernet sla av motoren. Bryteren ma forst slas av og deretter
startes pa nytt. Hvis dette skjer, ikke begynn skjeeringen med
én gang etter 3 ha startet opp igjen motoren Kjor alltid maski-
nen uten belastning i noen minutter for & gjenvinne normal
temperatur for du fortsetter.

FORSIKTIG: Motoren vil bli skadet dersom den

overbelastes eller overopphetes gjentatte ganger. Kjor
alltid motoren uten belastning i noen minutter for 3 kjgle den
ned dersom den har stoppet pa grunn av enten overopphet-
ing eller overbelastning.

DRIFT

Hvordan holde i maskinen

+ Hold alltid maskinen med begge hender, med hgyre hand pa
hovedhédndtaket og venstre hdnd pa sidehdndtaket. (Dette
gjelder ogsa selv om brukeren er venstrehendt)

« Std aldri pa linje med bladet. Rettere sagt, sta slik du ikke vil
veere i bladets bane dersom det rekylerer.

« Len det aldri over bladets bane. Det vil fore til at kroppen din
vil befinne seg i bladets bane.

» Skjeer aldri over skulderhgyde.

« Skjaer aldri mens du star pa en stige eller pa en ustabil
plattform.

For skjaering

« Sjekk omréadet der skjaeringen skal utferes for a sikre at det
ikke finnes gjenstander som gjer at brukeren kan snuble.

« Det kan ofte veere lurt 8 merke skjeerelinjen med kritt eller
lignende fer du begynner. En treplanke ogsa veere nyttig for
4 styre maskinen slik at den skjeerer rett.

« Sorg for at alle tilskuere befinner seg pa sikker avstand.

« Sorg for at alt sikkerhetsutstyr er pa plass.

Egen statte for arbeidsstykket

« Stott opp arbeidsstykket pa en slik méate at kutet ikke vil
klemme fast bladet.

« Sorg for at arbeidsstykket ikke vil rulle, gli unna eller forflytte
seg pa grunn av vibrasjoner under skjaeringen.

« Skjeeresekvensen er viktig ndr man lager utskjeeringer. Lag
alltid det siste skjeeret slik at bladet ikke blir klemt. Lag
derfor det nedre horisontale skjaeret forst, deretter sidene
og til slutt det gvre horisontale skjaeret.

« Ta hensyn til vekten av arbeidsstykket og retningen som det
falleri nar skjeeringen er ferdig.

« Nar det finnes en situasjoner delingen av arbeidsstykket vil
fore til en farlig situasjon, la det veere igjen litt helt materiale
og gjor ferdig arbeidet med en meisel eller lignende.

SKJARETEKNIKK

« Trykk pa avlgserknappen og deretter avtrekkerbryteren
mens du holder maskinen med begge hendene for @ motsta
oppstartmomentet.

« La maskinen komme opp i full hastighet for kontakten med
arbeidsstykket.

« Kontroller vannstrammen ved a dreie pd vannforsyn-
ingsventilen.

« Detter begynn skjaeringen med den bakre delen av bladet til
skjaeret er etablert. Gjor det forste skjaeret i retning framover
(slik at du kan se skjeerelinjen). Deretter utfer de folgende
skjeerene bakover.

« Ikke prov a skjaere for dypt i én passering. Overskrid aldri
omtrent 50 mm (2”) per passering.

« Det eren god idé a ferst lage et grunt styrespor fer du gari
gang med hovedskjeeringen. Dersom det er ngdvendig med
korreksjoner. Loft bladet og skjeer litt fremover og deretter
tilbake i det eksisterende kuttet. Pass pa a unnga at bladet
klemmes.

« Pa runde arbeidsstykker er den beste teknikken & bruke en
langsom, jevn bevegelse frem og tilbake mens du skjzerer
med bladets nedre kvadrant.

« Ikke la maskinen falle nedover. Begrens trykket pa maskinen
for & holde bladrotasjonen pa en hgy
hastighet.

« Pafgr aldri sidebelastning pa bladet i skjeeret.

+ Betongskjeering er meget belastende pa motoren.

Det er god praksis a la maskinen ga uten belastning en liten
stund etter at skjeeringen er ferdig, for a senke motortem-
peraturen.

NORSK
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A sTOPPE

Slipp avtrekkeren for & stoppe maskinen. Etter at avtrekkeren
er sluppet vil bladet fortsette & ga rundt i en tid.

ADVARSEL: Ikke sett ned maskinen far bladet
har stoppet a rotere.

Merk: Serg alltid for at stevsugerens stgvpose ikke

er for full. En overfylt stevpose til ha redusert
stevoppsamlereffektivitet som kan resultere i svak stevkon-
troll.

VALGFRI ST@VSKJERM

Stevskjermen gker stavoppsamlingen vesentlig under
terrskjaering.

Merk: Ma ikke brukes for vétskjeering, da slammet
vil bli hardt pé innsiden og fere til at den tetter seg.

Fjern forst sprutvernet for montering.

Fjern svingtappen i stevskjermen ved & dreie den 90 grader og
trekke den ut. Sett stovskjermen pa plass pa
stevportbraketten. Juster hullene pa linje og sett inn sving-
tappen. Tappen lases av et bajonettfeste. Vri slik at

tappen kan komme helt inn, deretter drei 90 grader for a lase
den pa plass. Serg for at den kan svinge fritt. Til

slutt, sett pa stevsugerslangen. Gjer det samme i omvendt
rekkefalge for fjerning.

Let op: Serg alltid for at stevsugerens stgvpose ikke
er for full. En overfylt stevpose til ha redusert stov-
oppsamlereffektivitet som kan resultere i svak stevkontroll.

VEDLIKEHOLD OG RENGJ@RING

Maskinen brukes under sveert toffe forhold. Slammet som
oppstar ved vatskjaering og stev som oppstér ved torrsk-
jeering, suges inn i motorens kjeledpninger og garinn i
motoren. Slammet fra murstein og betong inneholder salter
og andre korroderende stoffer som vil forkorte levetiden til
motoren eller forarsake elektriske kortslutninger hvis det
tillates akkumulert. Derfor er det meget viktig for verktayets
levetid at det blir grundig rengjort etter hver bruk. Trykkluft
skal blases gjennom maskinens kjgledpninger pa baksiden av
maskinen mens motoren gar.

DAGLIG VEDLIKEHOLD

« Hold maskinen ren

« Forsikre deg om at stremledningen eri god stand.

« Forsikre deg om at alle skruer er festet.

« Sjekk tilstanden for alt sikkerhetsutstyr som bladvernet.
« Sjekk at bladet ikke er skadet.

KARBONB@RSTER

Karbonberstene er en vanlig slitasjedel og ma byttes nar

de nar slitasjegrensen. Denne maskinen er utstyrt med
autostopp karbonbgrster. Hvis maskinen stopper uventet,
ber berstene sjekkes. Autostopp-bersteteknologien beskytter
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motoren ved a stoppe maskinen for karbon-
barstene er helt utslitt.

Forsiktig:
Skift alltid ut berstene parvis.

FOR A ERSTATTE

[

. Fjern skruen og fjern barstedekselet.

Drei berstefjeeren vekk ved hjelp av en tang, og skyv den
gamle karbonbgrsten ut av bersteholderen.

Fjern skruen og fjern barsteledningen. Den gamle karbon-
bersten kan na laftes opp.

Monter innen ny bgrste. Monteringen er omvendt
prosedyre til fierningen.

5. Sett pa barstedekselet igjen.

N

w

»

Dersom det er behov for a bytte ut stremledningen,
ma dette utferes av produsenten eller dennes
forhandler for & unnga sikkerhetsrisiko.

ADVARSEL: Alle reparasjoner ma utfere av et
autorisert servicesenter. Feil utfgrte reparasjoner kan
fore til personskader eller dod.

AVFALLSHANDTERING

Ikke kast el-verktay sammen med husholdningsavfall!

I henhold til EU-direktivet 2002/96/EG om avhending av
elektrisk og elektronisk utstyr samt samsvar med
nasjonal lovgivning, ma brukt elektrisk drevet verktay
oppsamles separat og resirkuleres pa en miljgvennlig
mate.

INFORMASJON OM ST@Y/VIBRASJONER

Malt i henhold til EN 60745-2-22

Modellnr. : DS-3500

Steyniva: L, 104 dB(A)
L, 115dB(A)
K=3,0dB

Vibrasjonsnivd: a, =3,9 m/s?
K=1,5m/s?

Vibrasjonsutslippsnivaet er malt i samsvar med en standardis-

ert test gitt i EN 60745; Det kan brukes til &

sammenligne ett verktgy med et annet, og som en forelepig

vurdering av eksponering for vibrasjon nar du

bruker verktayet for de nevnte bruksomradene

« under bruk av verktayet for forskjellige bruksomrader,
eller med annet eller dérlig vedlikeholdt tilbehgr, kan ke
eksponeringsnivdet betydelig

« nar verktoyet er slatt av eller nar det gér, men egentlig ikke
gjor jobben, kan senke eksponeringsnivaet betydelig.

Beskytt deg mot virkningen av vibrasjon ved &
vedlikeholde verktoyet og dets tilbeher, holde
hendene varme og organiser arbeidsmaten din.

DANE TECHNICZNE

Model Pita do betonu DS-3500 Srednica ostrza 355 mm (14")

Pobér mocy 230V: 2800 W Trzpien 25,4 mm (1")

Napiecie 220-240V ~50/60 Hz Maks. gteboko$¢ ciecia 125 mm (5")

Predkos$¢ znamionowa n=4500 min’* Waga 7,9 kg (17 funtéw) (8,3 kg (18 funtdw)

z rolkami prowadzacymi)

Gtéwny uchwyt

7. Dysza doprowadzajgca wode

14. Ostona przeciwrozpryskowa

Przetacznik spustowy

8. Przycisk blokady trzpienia

15. Port prézniowy

Przycisk zwalniajacy

9. Sruba motylkowa

16. Szczotka ostony tarczy tnacej

Lampka ostrzegawcza obciazenia

10. Zesp6t rolek prowadzacych

17. Diamentowa tarcza tnaca

Uchwyt boczny

11. Ostona szczotki

18. Sruba trzpienia

O U R W N

DZzwignia blokujaca ostone

12. Zawdér doprowadzajacy wode

19. Ostona tarczy tnacej

tarczy tnacej 13. Ztacze wody

20. Kotnierz zewnetrzny

Ogodlne zasady bezpieczenstwa

OSTRZEZENIE! Zapoznaj sig ze wszystkimi
ostrzezeniami dotyczacymi bezpieczeristwa i wszyst-
kimi instrukcjami. Nieprzestrzeganie ostrzezer i
instrukcji moze spowodowac porazenie pradem, pozari/lub
powazne obrazenia.

ZACHOWAJ WSZYSTKIE OSTRZEZENIA | INSTRUKCJE DO
WYKORZYSTANIA W PRZYSZLOSCI.

Termin ,elektronarzedzie” w ostrzezeniach odnosi sie do
elektronarzedzia zasilanego sieciowo (przewodowego) lub
elektronarzedzia

zasilanego bateryjnie (bezprzewodowego).

1. BEZPIECZENSTWO OBSZARU PRACY

a. Obszar pracy powinien by¢ czysty i dobrze oswietlony.
Zagracone i ciemne miejsca sprzyjaja wypadkom.

b. Nie uzywaj elektronarzedzi w przestrzeniach zagrozonych
wybuchem, np. w obecnosci tatwopalnych cieczy, gazéw
lub pytéw. Elektronarzedzia wytwarzaja iskry, ktére moga
zapali¢ pyt lub opary.

c. Trzymaj dzieci i osoby postronne z dala podczas
pracy elektronarzedziem. Rozproszenie uwagi moze
spowodowac utrate kontroli.

d. Nigdy nie pozostawiaj elektronarzedzia bez nadzoru.
Opuszczaj maszyne dopiero po catkowitym zatrzymaniu
uzywanego narzedzia.

2. BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

a. Wtyczki elektronarzedzi musza pasowaé do gniazdka.
Nigdy nie modyfikuj wtyczki w zaden sposéb. Nie uzywaj

zadnych adapteréw wtyczek z uziemionymi elektr-
onarzedziami. Niezmodyfikowane wtyczki i pasujace
gniazda zmniejsza ryzyko porazenia pragdem elektrycznym.

b. Unikaj kontaktu ciata z uziemionymi powierzchniami,
takimi jak rury, grzejniki, kuchenki i lodéwki. Istnieje
zwiekszone ryzyko porazenia pradem elektrycznym, jesli
ciato jest uziemione.

c. Nie wystawiaj elektronarzedzi na dziatanie deszczu
lub wilgoci. Woda przedostajaca sie do elektronarzedzia
zwiekszy ryzyko porazenia pragdem elektrycznym.

d. Nie nadwyrezaj przewodu. Nigdy nie uzywaj przewodu do
przenoszenia, ciagniecia lub odtaczania elektronarzedzia.
Trzymaj przewdd z dala od Zrédet ciepta, oleju, ostrych
krawedzi lub ruchomych czeéci. Uszkodzone lub zaplatane
przewody zwiekszaja ryzyko porazenia pradem elektryc-
znym.

e. Podczas pracy elektronarzedziem na zewnatrz uzywaj
przedtuzacza odpowiedniego do uzytku na zewnatrz.
Korzystanie z przewodu odpowiedniego do uzytku na ze-
wnatrz zmniejsza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

f. Jedli praca elektronarzedziem w wilgotnym miejscu
jest nieunikniona, uzywaj zasilania zabezpieczonego
wytacznikiem réznicowopradowym (RCD). Uzycie
wytacznika réznicowopradowego zmniejsza ryzyko poraze-
nia pradem elektrycznym.

3. BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

a. Zachowaj czujnosé, uwazaj na to, co robisz i kieruj sie
zdrowym rozsadkiem podczas obstugi elektronarzedzia.
Nie uzywaj elektronarzedzia w stanie zmeczenia lub pod
wptywem narkotykéw, alkoholu lub lekéw. A chwila nieu-
wagi podczas pracy elektronarzedziami moze spowodowaé
powazne obrazenia ciata.
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b. Stosuj srodki ochrony indywidualnej. Przez caty czas uzy-
waj zabezpieczenia oczu. Sprzet ochronny, taki jak maska
przeciwpytowa, antyposlizgowe obuwie ochronne, kask
lub ochrona stuchu stosowane w odpowiednich warunkach
zmniejszy obrazenia ciata.

c. Zapobiegaj przypadkowemu uruchomieniu. Upewnij sie,
ze wytacznik jest w pozycji wytaczonej przed podtacze-
niem do zasilania i/lub akumulatora, podnoszeniem lub
przenoszeniem narzedzia. Przenoszenie elektronarzedzi z
palcem na wytaczniku lub podtaczanie do zasilania elektro-
narzedzi, ktére maja wtaczony wytacznik, moze prowadzi¢
do wypadkéw.

d. Wyjmij klucz regulacyjny przed wtaczeniem elektro-
narzedzia. Klucz przymocowany do obracajacej sie czesci
elektronarzedzia moze spowodowac obrazenia ciata.

e. Nie wychylaj sie. Przez caty czas utrzymuj prawidtowa
postawe i rbwnowage. Umozliwia to lepsza kontrole elek-
tronarzedzia w nieoczekiwanych sytuacjach.

f. Ubierz si¢ odpowiednio. Nie no$ luznej odziezy ani bizute-
rii. Trzymaj wtosy i ubranie z dala od ruchomych czesci.
LuZne ubrania, bizuteria lub dtugie wtosy moga zostaé
pochwycone przez ruchome czesci.

g. Jesli zapewnione sa urzadzenia do podtaczenia sprzetu
do odsysania i zbierania pytu, nalezy upewni¢ sie, ze s3
podtaczone i prawidtowo uzywane. Stosowanie odpylania
moze zmniejszy¢ zagrozenia zwigzane z pytem.

h. Nie pozwél, aby obycie zdobyte dzieki czestemu uzywa-
niu narzedzi pozwolito Ci popasé w samozadowolenie i
zignorowac zasady bezpieczeristwa narzedzi. Nieostrozne
dziatanie moze spowodowac powazne obrazenia w ciggu
utamka sekundy.

4. UZYTKOWANIE | PIELEGNACJA ELEKTRONARZEDZI

a. Nie przeciazaj elektronarzedzia. Uzywaj odpowiedniego
elektronarzedzia do danego zastosowania. Odpowiednie
elektronarzedzie wykona prace lepiej i bezpieczniej w
tempie, do ktérego zostato zaprojektowane.

b. Nie uzywaj elektronarzedzia, jesli wytacznik go nie wiacza
i nie wytacza. Jakiekolwiek elektronarzedzie, ktérego nie
mozna sterowad wytacznikiem, jest niebezpieczne i musi
zostaé naprawione.

c. Odtacz wtyczke od Zrédta zasilania i/lub akumulator
od elektronarzedzia przed wykonaniem jakichkolwiek
regulacji, wymianga akcesoriéw lub przechowywaniem
elektronarzedzi. Takie zapobiegawcze $rodki bezpiec-
zefistwa zmniejszaja ryzyko przypadkowego uruchomienia
elektronarzedzia.

d. Nieuzywane elektronarzedzia przechowuj w miejscu
niedostepnym dla dzieci i nie dopuszczaj oséb niezazna-
jomionych z elektronarzedziem lub niniejsza instrukcja
do pracy z elektronarzedziem. Elektronarzedzia sg niebez-
pieczne w rekach nieprzeszkolonych uzytkownikdw.

e. Prowad? konserwacje elektronarzedzi. Sprawdz, czy nie
wystepuje nieprawidtowe ustawienie lub zakleszczenie
sie ruchomych czesci, pekniecie czesci i wszelkie inne
warunki, ktére moga mie¢ wptyw na dziatanie elektro-
narzedzia. Jesli elektronarzedzie jest uszkodzone,
nalezy je naprawi¢ przed uzyciem. Wiele wypadkéw
jest spowodowanych przez Zle konserwowane elektro-
narzedzia.
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f. Narzedzia tngce powinny by¢ ostre i czyste. Prawidtowo
utrzymane narzedzia tnace z ostrymi krawedziami tngcymi
sg mniej podatne na zakleszczenie i sa tatwiejsze do kon-
trolowania.

g. Uzywaj elektronarzedzia, akcesoridéw i koricéwek
itp. zgodnie z niniejsza instrukcja, biorac pod uwage
warunki pracy i prace, ktéra ma by¢ wykonana. Uzywanie
elektronarzedzia do operacji innych niz zamierzone moze
spowodowac niebezpieczna sytuacje.

h. Uchwyty nalezy utrzymywac w stanie suchym, czystym i
wolnym od oleju i smaru. Sliskie uchwyty nie pozwalaja na
bezpieczna obstuge i sterowanie narzedziem w nieoczeki-
wanych sytuacjach.

5. SERWIS

a. Serwis elektronarzedzia powinien by¢ wykonywany
przez wykwalifikowany personel naprawczy przy uzyciu
wytacznie identycznych czesci zamiennych. Zapewni to
utrzymanie bezpieczeristwa elektronarzedzia.

b. Do napraw i konserwacji nalezy uzywaé wytacznie orygi-
nalnych czesci. Stosowanie niekompatybilnych akcesoriéw
lub czesci zamiennych moze spowodowaé porazenie
pradem elektrycznym lub inne obrazenia.

SYMBOLE UZYTE W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI

K Nie wyrzucaj narzedzi elektrycznych, akcesoriéw
=== | OPpakowania razem z odpadami komunalnymi

v wolty ~ prad przemienny

A ampery N,  predkos¢ znamionowa
Hz  herce min? obroty lub ruch posu-

W wat wisto-zwrotny na minute

@ z uziemieniem elek- m ostrzezenie o ogdlnym

trycznym niebezpieczenstwie
przeczytaj niniejsza stosuj $rodki ochrony oczu
instrukcje

zawsze no$ maske @ zawsze no$ $rodki ochrony
= przeciwpytowq stuchu

no$ kask z aprobata

@ NIEBEZPIECZENSTWO!
bezpieczeristwa

Trzymaj rece z dala od
obszaru ciecia i tarczy
tnacej
K Nie wyrzucaj narzedzi elektrycznych, akcesoriéw

i opakowania razem z odpadami komunalnymi.

Ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa maszyny odcinajacej

« Ostona dostarczona z narzedziem musi by¢ bezpiecznie
przymocowana do elektronarzedzia i umieszczona pod
katem maksymalnego bezpieczeristwa, aby jak najmniejsza
ilo$¢ kota byta odstonieta w stosunku do operatora. Ustawiaj
sie i osoby postronne z dala od ptaszczyzny obracajacego sie
kota. Ostona pomaga chroni¢ operatora przed peknigtymi
fragmentami kota i przypadkowym kontaktem z kotem.
Do elektronarzedzia nalezy uzywac wytacznie diamen-
towych két tnacych. Sam fakt, ze jakie$ akcesorium mozna
podtaczy¢ do elektronarzedzia, nie zapewnia jego bezpiec-
znej pracy.
Predkos¢ znamionowa akcesorium musi by¢ co najmniej
réwna predkosci maksymalnej podanej na elektronarzedziu.
Akcesoria pracujace szybciej niz ich predkos¢ znamionowa
moga peknad i rozsypac sie.
Kota musza byé uzywane tylko do zalecanych zastosowan.
Na przyktad: nie szlifowa¢ bokiem kota tnacego. Scierne
kota tnace przeznaczone sa do szlifowania obwodowego,
sity boczne przytozone do tych két moga spowodowacd ich
roztrzaskanie.
Zawsze uzywaj nieuszkodzonych kotnierzy két, ktére maja
odpowiednig $rednice dla wybranego kota. Prawidtowe
kotnierze k6t podpieraja koto, zmniejszajac w ten sposéb
mozliwos¢ pekniecia kota.
Nie uzywaj zuzytych wzmocnionych két z wiekszych elektro-
narzedzi. Kota przeznaczone do wiekszych elektronarzedzi
nie sa odpowiednie do wyzszej predkosci mniejszego
narzedzia i moga peknaé.
Srednica zewnetrzna i grubo$¢ akcesorium musza miescié
sie w zakresie parametréw znamionowych elektronarzedzia.
Akcesoria o nieprawidtowych rozmiarach nie moga by¢
odpowiednio chronione ani kontrolowane.
Rozmiar trzpienia két i kotnierzy musi prawidtowo pasowaé
do wrzeciona elektronarzedzia. Kota i kotnierze z otworami
w trzpieniu, ktére nie pasuja do osprzetu montazowego
elektronarzedzia, straca stabilnos¢, beda nadmiernie
wibrowaé i moga spowodowac utrate kontroli.
Nie uzywaj uszkodzonych két. Przed kazdym uzyciem
sprawdz kota pod katem odpryskéw i peknieé. Jesli
elektronarzedzie lub koto zostanie upuszczone, sprawdz
je pod katem uszkodzen lub zainstaluj nieuszkodzone
koto. Po sprawdzeniu i zamontowaniu kota ustaw siebie i
osoby postronne z dala od ptaszczyzny obracajacego sie
kota i uruchom elektronarzedzie z maksymalna predkoscia
bez obcigzenia na jedng minute. Uszkodzone kota zwykle
rozpadaja sie podczas tego testu.
Stosuj $rodki ochrony indywidualnej. W zalezno$ci od
zastosowania nalezy uzywac ostony twarzy lub okularéw
ochronnych. W razie potrzeby nalezy nosi¢ maske przeciw-
pytowa, ochronniki stuchu, rekawice i fartuch warsztatowy,
ktéry moze zatrzymywac mate fragmenty $cierniwa lub
obrabianego przedmiotu. Ochrona oczu musi by¢ w stanie
zatrzymac latajace odtamki powstate podczas réznych op-
eracji. Maska przeciwpytowa lub maska oddechowa musza
umozliwiaé filtrowanie czastek powstatych podczas pracy.
Dtugotrwate narazenie na hatas o wysokiej intensywnosci
moze powodowac utrate stuchu.
« Osoby postronne powinny znajdowac sie w bezpiecznej
odlegtosci od obszaru pracy. Kazda osoba wchodzaca do

obszaru pracy musi nosi¢ $rodki ochrony indywidualnej.
Fragmenty obrabianego przedmiotu lub uszkodzonego
akcesorium moga odleciec i spowodowaé obrazenia poza
bezposrednim obszarem pracy.

« Trzymaj elektronarzedzie tylko za izolowane powierzchnie
chwytne podczas wykonywania operacji, w ktérej akceso-
rium tnace moze stykac sie z ukrytym okablowaniem lub
wtasnym przewodem. Akcesorium tnace stykajace sie z
przewodem ,pod napieciem” moze sprawi¢, ze odstoniete
metalowe cze$ci elektronarzedzia beda ,,pod napieciem” i
moga spowodowac porazenie pradem operatora.

« Umies¢ przewdd z dala od obracajacego sie akcesorium.
Jesli stracisz kontrole, przewdd moze zostaé przeciety lub
zaczepiony, a dton lub ramie moze zosta¢ wciggniete w
obracajace sie koto.

« Nigdy nie odktadaj elektronarzedzia, dopdki akcesorium nie
zatrzyma sie catkowicie. Obracajace sie koto moze chwycié
powierzchnie i wyrwac elektronarzedzie spod kontroli
uzytkownika.

« Nie uruchamiaj elektronarzedzia podczas przenoszenia go.
Przypadkowy kontakt z obracajacym sie akcesorium moze
spowodowac zaczepienie o ubranie i wciagniecie akcesori-
um do ciata.

« Regularnie czys¢ otwory wentylacyjne elektronarzedzia.
Wentylator silnika wciagnie pyt do wnetrza obudowy i
nadmierne gromadzenie sie sproszkowanego metalu moze
spowodowac zagrozenia elektryczne.

« Nie uzywaj elektronarzedzia w poblizu materiatéw tatwo-
palnych. Iskry moga zapali¢ te materiaty.

ODRZUT | POWIAZANE OSTRZEZENIA

Odrzut to nagta reakcja na zakleszczenie lub zaczepie-

nie obracajacego sie kota. Zakleszczenie lub zaczepienie
powoduje szybkie zatrzymanie obracajacego sie kota, ktére z
kolei powoduje, ze niekontrolowane elektronarzedzie zostaje
wecisniete w kierunku przeciwnym do obrotu kota w punkcie
zablokowania sie.

Na przyktad, jedli tarcza $cierna jest zaczepiona lub zakleszc-
zona przez obrabiany przedmiot, krawedz kota, ktéra wchodzi
w punkt zaci$niecia moze zagtebié sie w powierzchnie ma-
teriatu, powodujac wysuniecie sie lub wyrzucenie kota. Koto
moze skoczy¢ w kierunku do lub od operatora, w zalezno$ci
od kierunku ruchu kota w punkcie zaci$niecia.

Tarcze $cierne moga réwniez peknaé w tych warunkach.
Odrzut jest wynikiem niewtasciwego uzytkowania elektro-
narzedzia i/lub nieprawidtowych procedur operacyjnych lub
warunkdéw i mozna go uniknaé, podejmujac odpowiednie
$rodki ostrozno$ci podane ponizej.

POLSKI

« Mocno trzymaj elektronarzedzie i utéz ciato i ramie w
taki sposob, aby oprzec sie sitom odrzutu. Zawsze uzywaj
dodatkowego uchwytu, jesli jest dostarczony, aby uzyskad
maksymalna kontrole nad odrzutem lub reakcja momentu
obrotowego podczas rozruchu. Operator moze kontrolowaé
reakcje momentu obrotowego lub sity odrzutu, jesli pode-
jmowane sa $rodki ostroznosci.

« Nigdy nie umieszczaj dtoni w poblizu obracajacego sie
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akcesorium. Akcesorium moze odbic sie od dtoni.

« Nie ustawiaj ciata w jednej linii z obracajgcym sie kotem.
Odrzut popchnie narzedzie w kierunku przeciwnym do obro-
tu kota w punkcie zablokowania sie.

« Zachowaj szczeg6lna ostrozno$¢ podczas obrébki
naroznikdw, ostrych krawedzi itp. Unikaj podskakiwania i
zaczepiania sie akcesorium. Narozniki, ostre krawedzie lub
odbijanie maja tendencje do zaczepiania obracajacego sie
akcesorium i powodowania utraty kontroli lub odrzutu.

« Nie mocuj taricucha tnacego, ostrza do rzezbienia w
drewnie, segmentowej tarczy diamentowej z obwodowa
szczeling wieksza niz 10 mm lub tarczy zebatej. Takie tarcze
tnace powoduja czeste odrzuty i utrate kontroli.

« Nie ,zakleszczaj” tarczy tnacej ani nie wywieraj nadmierne-
go nacisku. Nie prébuj wykonywaé nadmiernej gtebokosci
ciecia. Nadmierne naprezenie kota zwieksza obcigzenie
i podatnosc na skrecenie lub zakleszczenie kota podczas
ciecia i mozliwo$¢ odrzutu lub pekniecia kota.

« Gdy koto zacina sie lub z jakiegokolwiek powodu przerywa
ciecie, wytacz elektronarzedzie i trzymaj je nieruchomo,
dopdki koto nie zatrzyma sie catkowicie. Nigdy nie prébuj
wyjmowac tarczy tnacej z miejsca ciecia, gdy tarcza jest w
ruchu, w przeciwnym razie moze doj$¢ do odrzutu. Zbadaj
sytuacje i podejmij dziatania naprawcze, aby wyeliminowaé
przyczyne zakleszczenia kota.

« Nie nalezy ponownie uruchamia¢ operacji ciecia w obra-
bianym przedmiocie. Pozwdl, aby koto osiagneto petna
predkos¢ i ostroznie wré¢ do miejsca ciecia. Jesli elektro-
narzedzie zostanie ponownie uruchomione w obrabianym
przedmiocie, moze doj$¢ do zakleszczenia, podskoczenia
lub odrzutu.

« Podeprzyj panele lub dowolny ponadgabarytowy przedmiot
obrabiany, aby zminimalizowa¢ ryzyko zaci$niecia kota i
odrzutu. Duze przedmioty maja tendencje do zwisania pod
wtasnym ciezarem. Pod obrabianym przedmiotem musza
by¢ umieszczone podpory w poblizu linii ciecia i krawedzi
obrabianego przedmiotu po obu stronach tarczy.

« Zachowaj szczeg6lna ostrozno$¢ podczas wykonywania
Lciecia kieszeniowego” w istniejacych Scianach lub innych
niewidocznych obszarach. Prawe koto moze przeciaé rury
gazowe lub wodne, przewody elektryczne lub przedmioty,
ktére moga spowodowad odrzut.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA MASZYNY
ODCINAJACEJ — DODATKOWE ZASADY BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE: Unikaj ciecia w gérnym

kwadrancie ostrza, zwtaszcza na poczatku ciecia.
Ten obszar z duzym prawdopodobieristwem doprowadzi do
odrzutu.

OSTRZEZENIE: Podczas ciecia materiatéw

plastikowych nie pozwalaj, aby plastik stopit sie. Jesli
plastik sig stopi, moze przykleié sig do ostrza, prowadzac do
odrzutu.

POLACZENIE ELEKTRYCZNE

Napiecie sieciowe musi by¢ zgodne z napieciem wskazanym
na tabliczce znamionowej narzedzia. Pod zadnym
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pozorem nie wolno uzywac narzedzia, gdy kabel zasilajacy
jest uszkodzony. Uszkodzony kabel nalezy niezwtocznie
wymieni¢ w autoryzowanym Centrum Obstugi Klienta. Nie
prébuj samodzielnie naprawiac uszkodzonego kabla. Uzyt-
kowanie uszkodzonych kabli zasilajacych moze doprowadzi¢
do porazenia pragdem elektrycznym.

OSTRZEZENIE: Nigdy nie uzywaj uszkodzonej

maszyny. Zawsze oznaczaj uszkodzong maszyne i
wycofaj ja z eksploatacji do czasu, gdy mozliwe bedzie wyko-
nanie napraw.

OSTRZEZENIE: Maszyny te sa wyposazone w

przenosny wytacznik réznicowopradowy (PRCD) znany
réwniez jako bezpiecznik réznicowy (GFCI). Zawsze uzywaj
tego urzadzenia podczas uzytkowania maszyny w celu zmnie-
jszenia ryzyka porazenia pragdem.
Zawsze ustawiaj PRCD jak najblizej Zzrédta zasilania. Przetestuj
i zresetuj urzadzenie PRCD przed kazdym uzyciem. Nacisnij
przycisk ,Test”, aby przeprowadzi¢ test. Nacisnij przycisk
»Reset”, aby wtaczy¢ obwéd zasilania maszyny.

Uwaga: Wyglgd PRCD (GFCI) rézni sie w zaleznosci od
wymagan w réznych regionach. Zdjecia tylko w celach
poglgdowych

WPROWADZENIE

Maszyna jest wyposazona w dwa uchwyty i ostone ostrza. Sil-
nik ma zabezpieczenie przed przecigzeniem i przegrzaniem.
Posiada zintegrowany system podawania wody wymagany do
cigcia diamentowego i ma przeno$ny wytacznik réznico-
wopradowy (PRCD) w celu zapewnienia bezpieczeristwa
elektrycznego. Mozna go uzywac tylko z tarcza diamentowa
lub tarcza $cierna. Jest przeznaczony do ciecia materiatéw
murowanych, kamiennych, betonowych, zelbetowych i
podobnych. Wszystkie inne zastosowania sg zabronione.

SPIS TRESCI
« Pita do betonu
« Zesp6t rolek prowadzacych
+ Klucz ptasko-oczkowy M17
« Ostona przeciwrozpryskowa

MONTAZ

« Zamontuj ostrze. ( Patrz ponizej ,Montaz ostrza”)

+ W razie potrzeby zamontuj zespét rolek prowadzacych (
patrz ponizej ,Zesp6t rolek prowadzacych”)

« Zamontuj szczotke ostony ostrza (patrz ponizej ,Szczotka
ostony ostrza”, aby uzyskac instrukcje montazu)

« Zamontuj ostone przeciwrozpryskowa (patrz ponizej ,,Osto-
na przeciwrozpryskowa”, aby uzyskad instrukcje montazu)

OSTRZA DIAMENTOWE

Dozwolone rodzaje ostrzy
Ta maszyna moze uzywac tylko tarcz diamentowych lub
Sciernych

« Uzywaj wytacznie tarcz diamentowych segmentowych lub
ciagtych.

« Jedli tarcze diamentowe sa podzielone na segmenty, maksy-
malna dopuszczalna szczelina obwodowa miedzy segmen-
tami wynosi 10 mm i musi mie¢ ujemny kat pochylenia.

« Mozna uzywac tylko tarcz diamentowych 355 mm (14”) lub
mniejszych.

+ Grubos¢ ostrza musi wynosic co najmniej 2,4 mm i nie
wiecej niz 6,35 mm

« Rrdzen ostrza musi wynosic co najmniej 2,2 mm i nie wiecej
niz3,5 mm.

Przechowywanie i transport ostrzy

Nie przechowuj ani nie transportuj maszyny zzamontowanym
ostrzem. Wyjmij ostrze i przechowuj w taki sposéb, aby byto
chronione przed zgieciem lub uszkodzeniem, gdy maszyna

nie jest uzywana — pomoze to zapobiec uszkodzeniu ostrza.
Uszkodzone ostrze moze spowodowac nieregularne warunki,
co moze spowodowaé nieréwnowage i powstanie zagrozenia.
Zawsze sprawdzaj nowe ostrza pod katem uszkodzen podczas
przechowywania lub transportu.

INFORMACJE NA TEMAT OSTRZY DIAMENTOWYCH

Tarcze diamentowe sktadaja sie ze stalowego rdzenia z dia-
mentowymi segmentami dodanymi do jego obrzeza.

Tarcze diamentowe dostepne s3 dla réznych twardosci mate-
riatéw murarskich, kamienia, betonu, zbrojonego

betonu itp.

Niektdre tarcze diamentowe s przeznaczone do uzytku tylko
na mokro, podczas gdy inne sg przeznaczone do uzytku na
sucho. Zapoznaj sie z instrukcjami producenta ostrza.

Ogdlnie rzecz biorac, nawet jesli ostrze jest okreslone jako
ostrze typu suchego, narzedzia diamentowe zawsze dziatajg
lepiej, gdy s3 mokre, a suche ciecie powinno by¢ ogranic-
zone do sytuacji, w ktérych woda nie moze lub nie powinna
by¢ uzywana. Woda bedzie zapobiegaé przegrzaniu ostrza,
znacznie zmniejszy ilo$¢ szkodliwego pytu powstajacego
podczas ciecia, usunie zawiesing z miejsca ciecia i przedtuzy
zywotno$¢ ostrza. Ciecie na sucho bardzo twardych mate-
riatéw, takich jak porcelana lub beton zbrojony doprowadzi
do szybkiego zuzycia narzedzi i ewentualnej awarii.

Segmenty impregnowane diamentem dziataja na zasadzie
kontrolowanej erozji. Matryca spoiwa utrzymujaca diamenty
jest stale zdzierana przez $cieranie obrabianego przed-
miotu, odstaniajac twardsze diamenty, ktére odstaja od
matrycy spoiwa. Ostrza przeznaczone do ciecia twardszych
materiatéw beda miaty bardziej miekkie spoiwo, dzieki
czemu diamenty beda dziata¢ bardziej agresywnie (ale nie
utrzymaja sie tak dtugo). Ostrza przeznaczone do ciecia
bardziej miekkich, $ciernych materiatéw beda miaty twardsze
spoiwo, dzieki czemu beda odporne na $cieranie materiatu i
dtuzej wytrzymaja. Przy wystarczajacej erozji matrycy spoiwa
(diamenty nie sg odstoniete) ostrze staje sie matowe. Jest to
nazywane zeszkleniem. Jesli ostrze wydaje sie juz nie ciaé,
jest zeszklone.

Patrz ponizej: ,Ostrzenie zeszklonego ostrza”

Nigdy nie wykonuj ostrych ruchéw, poniewaz grozi to usz-
kodzeniem ostrza. | odwrotnie, nie podawaj zbyt delikatnie,

poniewaz segmenty diamentowe ulegna zeszkleniu. Ostrze
powinno pracowad stabilnie. Zachowaj szczegdlna os-
troznos¢, aby ostrze byto ustawione prostopadle do naciecia.
Jesli ostrze jest krzywe, tatwo sie zakleszczy.

Podczas ciecia zbrojonego betonu, w przypadku napotkania
osadzonej stali, nalezy zachowac szczegdlng ostrozno$é.
Zmniejsz nacisk podawania o okoto 1/3 i pozwdl ostrzu po-
ruszad sie w swoim wtasnym tempie; jesli wystepuja zbyt duze
wibracje, ostrze moze ulec

zniszczeniu. Po przejciu stali kontynuuj normalnie.

UWAGA: Nigdy nie uzywaj tarczy diamentowej
typu mokrego bez wody. Przegrzeje sie i ulegnie zniszc-
zeniu.

UWAGA: Podczas korzystania z suchych ostrzy

nie nalezy dopuscic¢ do ich przegrzania. Najlepiej ciaé
nie dtuzej niz okoto 60 sekund na raz, z 10-sekundowymi
przerwami na schtodzenie w powietrzu.

Zawsze montuj ostrze ze strzatkg odpowiadajaca kierunkowi
obrotu maszyny (strzatka kierunku jest zaznaczona na ostonie
tarczy).

OSTRZEZENIE: Nigdy nie uzywaj ostrzy do ciecia
materiatéw innych niz te, do ktérych zostaty przeznac-
zone.

OSTRZENIE ZESZKLONEGO OSTRZA

Tarcze diamentowe mogg ulec zeszkleniu (zmatowieniu).
Po zeszkleniu segmentéw diamentowych wydajnos¢ ciecia
ostrza spadnie, a segmenty sie przegrzeja. Aby ponownie
naostrzy¢ ostrze, zmniejsz doptyw wody i wykonaj kilka cie¢
w bardzo miekkim materiale Sciernym, takim jak cegta lub
kamien szlifierski z tlenku glinu lub weglika krzemu.

MONTAZ OSTRZA

Najpierw upewnij sie, ze maszyna jest odtgczona od zasilania.
Nastepnie za pomoca klucza ptasko-oczkowego 17 mm wkreé
$rube trzpienia i obré¢ trzpien, naciskajac blokade trzpienia.
Gdy trzpien osiagnie wtasciwa pozycje, blokada trzpienia
zostanie wtaczona. Nastepnie $ruba trzpienia moze zostaé
poluzowana, a gtadki kotnierz zewnetrzny moze zosta¢ zdjety.
Wewnetrzny kotnierz tej maszyny to 1" (25,4 mm). Sprawdz
wewnetrzny kotnierz, aby upewni¢ sie, ze rozmiar pasuje do
otworu ostrza.

Sprawdz ostrze przed uzyciem. Nie moze by¢ pekniete,
wypaczone ani uszkodzone w zaden sposéb, ktéry mégtby
spowodowac zagrozenie w trakcie pracy. Luzne segmenty dia-
mentowe moga by¢ wyrzucane z duza predkoscia, powodujac
ewentualne obrazenia. Zawsze sprawdzaj, czy segmenty
diamentowe nie s3 niedociete. Jesli segmenty diamentowe s3
cieisze lub prawie ciefisze niz rdzenie ostrza, rzaz bedzie zbyt
ciasny i moze tatwo doprowadzi¢ do odrzutu.

Upewnij sig, ze kotnierze i otwor ostrza s3 czyste i nieusz-

kodzone oraz ze wszystko jest odpowiednio dopasowane.
Kotnierze nie moga by¢ uzywane, jesli sa wypaczone, pow-
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ierzchnia jest nieréwna, zadziorowana lub jesli sa brudne.
Sruba trzpienia i gwinty trzpienia musza byé nieuszkodzone.
Sprawdz ostrza pod katem uszkodzer segmentéw i otworédw
w trzpieniu lub innych uszkodzen, ktére moga spowodowaé
niebezpieczng prace.

Wystajaca krawedz kotnierza wewnetrznego powinna by¢
skierowana w strone ostrza. Nastepnie zamontuj ostrze na
wewnetrznym kotnierzu i dodaj kotnierz zewnetrzny. Dodaj
$rube trzpienia i dokre¢ momentem 15-25 Nm.

OSTRZEZENIE: Nie prébuj montowac ostrza, ktére

nie pasuje do osprzetu montazowego. Bedzie to
prowadzi¢ do pracy mimosrodowej i wibracji, ktére beda
niekontrolowane.

Tarcza obraca sie zgodnie z ruchem wskazéwek zegara,
patrzac od strony trzpienia. Dlatego wiekszo$¢ odtamkdéw po
cieciu, iskry i zawiesina jest wyrzucana do tytu. W zwiazku z
tym ostone ostrza nalezy wyregulowad tak, aby tylna krawedz
znajdowata sie na réwni z obrabianym przedmiotem.

REGULACJA

Najpierw wyciagnij dzwignie blokujaca, napinajac sprezyne,
a nastepnie obré¢ ostone ostrza do zadanej pozycji. Pozwdl
dzwigni blokujacej na zataczenie najblizej szczeliny w ostonie,
aby zablokowad ja na miejscu.

SZCZOTKA OSLONY TARCZY TNACEJ

Z tytu ostony znajduje sie wyjmowana szczotka, ktéra pomaga
utrzymad iskry, pyt, odtamki i zawiesine. Aby przeprowadzié
instalacje, wystarczy wcisnaé szczotke w szczeline w dolnej
czesci wspornika portu pytu, az zatrzasnie sie na swoim miejs-
cu. Zuzyta szczotke mozna wyciagnad i wymienic.

OSEONA PRZECIWROZPRYSKOWA

Sprezynowa ostona przeciwrozpryskowa jest przydatna do
zatrzymywania zawiesiny, ktéra rozpryskuje sie do tytu.

Aby zainstalowaé, wystarczy zatrzasnaé na miejscu z tytu
wspornika portu pytu. Aby wyja¢, przechyl w gére, aby zwol-
nié. Jesli ostona przeciwrozpryskowa nie jest potrzebna, na
przyktad podczas cigcia na sucho, mozna ja odpiaé. Wystarczy
potaczyé meski zaczep na klapie z zeriskim zaczepem na
uchwycie. Odepnij, aby zwolnic.

PRZYEACZE WODY

Woda jest podstawowym wymogiem dla pitowania diamento-
wego za pomoca tarczy diamentowych typu mokrego. Woda
stuzy jako chtodziwo, aby uniknaé

przegrzania powierzchni roboczej segmentéw diamentowych.
Woda zatrzymuje réwniez pyt i sptukuje czasteczki Scierne.

OSTRZEZENIE: Zawsze uzywaj PRCD (GFCI)
podczas pracy zwoda
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OSTRZEZENIE: Nigdy nie pozwél, aby woda dostata
sie do silnika. Moze to prowadzi¢ do porazenia pradem
elektrycznym.

OSTRZEZENIE: Sprawdz wszystkie potaczenia

systemu doprowadzania wody, aby upewnic sie, ze nie
ma wyciekéw. Sprawd? weze i inne krytyczne czesci, ktére
moga ulec uszkodzeniu.

OSTRZEZENIE: Maksymalne ci$nienie wody nie
powinno przekraczaé 70 psi (4 bar).

Uzyj kolektora wody z odkurzaczem, aby zebraé wode
chtodzaca, jesli pobliskie przedmioty moga zostac usz-
kodzone przez wode. System doprowadzania wody jest
wbudowany w maszyne. Aby podtaczy¢ sie do Zrédta wody,
najpierw pociagnij za kotnierz szybkiego zwalniania, aby
usunad zeriska strone ztacza wodnego. Nastepnie odkred
nakretke i podtacz ztacze do weza wodnego. Teraz ponownie
podtacz ztacze wody do meskiego zaworu doprowadzajacego
wode. Naciskaj, az do zatrzasniecia.

Przeptyw wody jest kontrolowany przez zawér doprowadza-
jacy wode. Woda doprowadzana do ostrza moze by¢ precyzy-
jnie dostosowana do wymaganej ilosci.

UWAGA: Zanieczyszczenia w doptywie wody moga
tatwo zatkac drobne dysze wodne w ostonie ostrza.

Upewnij sie, ze woda zasilajaca jest czysta. Jesli okaze sie, ze
do ostrza nie doptywa woda, nalezy oczysci¢
system doprowadzania wody na maszynie.

ZESPOL ROLEK PROWADZACYCH

Rolki prowadzace utatwiaja utrzymanie ptaszczyzny ostrza
prostopadle do obrabianego przedmiotu. Aby zainstalowac,
poluzuj lekko Srube motylkowa i zaczep cztery pazury o cztery
oczka w dolnej czesci obudowy silnika, a nastepnie dokred
$rube motylkowa.

ZABEZPIECZENIE PRZED PRZECIAZENIEM,
ZABEZPIECZENIE PRZED PRZEGRZANIEM

Lampka ostrzegawcza obciazenia i przecigzenia

Po osiagnieciu petnego obciazenia lampka ostrzegawcza
obciazenia zacznie migac na czerwono. Jesli petne obciazenie
zostanie przekroczone i utrzymane przez zbyt dtugi czas,
silnik wytaczy sie, a lampka ostrzegawcza obciazenia zaswieci
sie na czerwono. W takim przypadku silnik nalezy najpierw
wytaczyé, a nastepnie uruchomié ponownie.

Zabezpieczenie termiczne przed przegrzaniem

Jesli temperatura silnika wzro$nie zbyt mocno, zabez-
pieczenie termiczne wytaczy silnik. Przetacznik nalezy
najpierw wytaczyé, a nastepnie ponownie uruchomié. W
takim przypadku nie nalezy natychmiast rozpoczynad ciecia
po ponownym uruchomieniu silnika. Zawsze uruchamiaj
maszyne bez obcigzenia na kilka minut, aby powrdcita do
normalnej temperatury roboczej przed kontynuowaniem
pracy.

UWAGA: Silnik zostanie uszkodzony, jesli bedzie

wielokrotnie przeciagzony lub przegrzany. Zawsze
schtadzaj silnik, pracujac bez obcigzenia przez kilka minut, gdy
silnik zatrzyma sie z powodu przegrzania lub przeciazenia.

OBStUGA

Jak trzymaé maszyne

«» Zawsze trzymaj maszyne obiema rekami, umieszczajac
prawa dtori na uchwycie gtéwnym, a lewa na uchwycie
bocznym. (Ma to zastosowanie, nawet jesli operator jest
leworeczny)

« Nie ustawiaj sie bezposrednio w jednej linii z ostrzem.
Przeciwnie, stafi w taki sposéb, ze jesli odskoczy, nie
bedziesz na drodze ostrza.

« Nigdy nie pochylaj sie nad torem ostrza. Stawiatoby to Twoje
ciato w jednej linii z ostrzem w razie wystapienia odrzutu.

+ Nie tnij powyzej wysokosci ramion.

« Nigdy nie tnij, stojac na drabinie lub innej niestabilnej plat-
formie.

PRZED CIECIEM

« Sprawdz obszar, w ktérym ma by¢ wykonane ciecie, aby
upewnic sie, ze jest wolny od przedmiotdw, ktére mogtyby
spowodowac potkniecie sie operatora.

« Przed cieciem czasami przydatne jest zaznaczenie linii ciecia
kreda lub podobnym przyrzadem. W przypadku ciecia pros-
tego drewniana deska jest réwniez przydatna w prowadze-
niu maszyny.

+ Upewnij sie, ze wszystkie osoby postronne znajduja sie w
bezpiecznej odlegtosci.

« Upewnij sie, ze wszystkie urzadzenia zabezpieczajace sa na
swoim miejscu.

Prawidtowe podparcie obrabianego przedmiotu

« Podeprzyj obrabiany przedmiot w taki sposdb, aby naciecie
nie zaciskato sie na ostrzu.

« Zabezpiecz obrabiany przedmiot tak, aby sie nie toczyt, nie
zedlizgiwat ani nie przemieszczat z powodu wibracji podczas
ciecia

« Sekwencja ciecia jest wazna podczas wykonywania cie.
Zawsze wykonuj ostatnie ciecie w taki sposdb, aby zapobie-
gnad przytrzasnieciu ostrza. Dlatego utwérz najpierw dolne
ciecie poziome, a nastepnie boki i w koficu wykonaj gérne
poziome ciecie jako ostatnie.

« Zanotuj ciezar obrabianego przedmiotu i kierunek, w
ktérym spadnie, gdy zostanie przeciety.

« Za kazdym razem, gdy istnieje sytuacja, w ktérej przecie-
cie obrabianego przedmiotu spowoduje niebezpieczna
sytuacje, nalezy pozostawi¢ cze$¢ materiatu nienaruszong i
zakonczy¢ operacje dtutem lub podobnym narzedziem.

TECHNIKA CIECIA

« Trzymajac maszyne obiema rekami, aby wytrzymac mo-
ment rozruchowy, nacisnij przycisk zwalniajacy, a nastepnie
nacisnij przetacznik spustowy.

« Przed dotknieciem obrabianego przedmiotu nalezy
pozwoli¢ maszynie osiagnad petna predkos¢.

« W razie potrzeby wyreguluj przeptyw wody, obracajac zawér
doprowadzajacy wode.

« Nastepnie delikatnie rozpocznij ciecie od tylnej czesci ostrza,
az do ustalenia rzazu. Wykonaj pierwsze ciecie w kierunku
do przodu (tak, aby wida¢ byto linie ciecia). Nastepnie wyko-
naj kolejne ciecia w kierunku do tytu.

« Nie prébuj cigé zbyt gteboko za jednym przejsciem. Nigdy
nie przekraczaj okoto 50 mm (2”) na przejscie.

« Dobrym pomystem jest najpierw wycia¢ ptytki rowek prow-
adzacy przed przystapieniem do gtdwnego ciecia

« Jesli konieczna jest jakakolwiek korekta. Podnies ostrze i tnij
lekko do przodu, a nastepnie z powrotem w istniejacy rzaz.
Zachowaj ostrozno$¢, aby unikna¢ przytrzasniecia ostrza.

« W przypadku okragtych przedmiotéw najlepsza technika
jest uzycie powolnego, rownomiernego ruchu w przéd i w tyt
podczas ciecia dolng ¢wiartka ostrza.

« Nie pozwdl, aby maszyna zablokowata sie. Ogranicz nacisk
podawania, aby ostrze obracato sie z duza predkoscia.

« Nigdy nie obciazaj bocznie ostrza w nacieciu.

« Ciecie betonu jest bardzo stresujace dla silnika: Po za-
korczeniu ciecia dobra praktyka jest uruchomienie maszyny
bez obciazenia na krétki czas, aby obnizy¢ temperature
silnika przed zatrzymaniem.

ZATRZYMANIE PRACY

Zwolnij spust, aby zatrzymaé maszyne. Po zwolnieniu spustu
ostrze bedzie nadal obracad sie przez jaki$
czas.

OSTRZEZENIE: Nie odstawiaj maszyny, dopéki
ostrze nie przestanie sie obracac.
Uwaga: Zawsze upewnij sig, ze worek na pyt odkurzacza nie
jest zbyt petny. Przepetniony worek na pyt bedzie miat
zmniejszong wydajnos¢ zbierania pytu, co moze skutkowad
staba kontrola zapylenia.

OPCJONALNA PLOZA PRZECIWPYLEOWA

Ptoza przeciwpytowa znacznie poprawia gromadzenie sie
pytu podczas ciecia na sucho.

Uwaga: Nie uzywaj jej do ciecia na mokro, poniewaz

zawiesina stwardnieje wewnatrz niej i spowoduje jej
zatkanie. Aby zainstalowaé, najpierw zdejmij ostone przeci-
wrozpryskowa.

Wyjmij sworzer obrotowy z ptozy przeciwpytowej, obracajac
g0 0 90 stopni i wyciagajac. Umiesé ptoze przeciwpytowa na
wsporniku portu pytu. Wyréwnaj otwory i wtdz sworzen obro-
towy. Sworzen blokuje sie za pomocg mocowania bagneto-
wego. Obracaj tak, aby mozna catkowicie wsunaé, a nastepnie
obrdécié stworzen o 90 stopni w celu jego zablokowania na
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miejscu. Upewnij sie, ze obraca sie swobodnie, a na koniec
przymocuj waz odkurzacza. Demontaz jest przeciwieristwem
montazu.

Uwaga: Zawsze upewnij sie, ze worek na pyt
odkurzacza nie jest zbyt petny. Przepetniony worek na
pyt bedzie miat
zmniejszong wydajnos$¢ zbierania pytu, co moze skutkowad
staba kontrola zapylenia.

KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

Maszyna pracuje w bardzo trudnym $rodowisku. Zawiesina
powstata w wyniku ciecia na mokro i pyt powstaty w wyniku
ciecia na sucho sa zasysane do szczelin chtodzacych silnika i
przenikaja do niego. Zawiesina z cegty i betonu zawiera sole
iinne substancje zrace, ktdre znacznie skroca zywotnosé
silnika lub spowoduja zwarcia elektryczne, jesli dopusci sie
do jej nagromadzenia. Dlatego w celu zapewnienia dtugiej zy-
wotnosci narzedzia wazne jest, aby doktadnie je wyczysci¢ po
kazdym uzyciu. Nalezy przedmuchad sprezonym powietrzem
przez otwory chtodzace maszyny z jej tytu, gdy silnik pracuje.

CODZIENNA KONSERWACJA

« Utrzymuj maszyne w czystosci

« Sprawdz, czy kabel zasilajacy jest w dobrym stanie.

« Upewnij sie, ze wszystkie $ruby sa dokrecone.

« Sprawdzi¢ stan wszystkich urzadzen zabezpieczajacych,
takich jak ostona ostrza

« Sprawd? ostrze pod katem uszkodzen.

SZCZOTKI WEGLOWE

Szczotki weglowe s3 normalnymi czesciami zuzywajacymi
sie i nalezy je wymienic¢ po osiggnieciu ich limitu zuzycia.

Ta maszyna jest wyposazona w szczotki weglowe z funkcja
automatycznego zatrzymania. Jesli maszyna nieoczekiwanie
sig zatrzyma, szczotki nalezy sprawdzi¢. Konstrukcja szczotek
z automatycznym zatrzymaniem chroni silnik, zatrzymujac
maszyne, zanim szczotki weglowe zostang catkowicie zuzyte.

n Przestroga: Zawsze wymieniaj szczotki jako pare.

SPOSOB WYMIANY

—

. Wykre¢ $rube i zdejmij ostone szczotki.

. Za pomoca szczypiec obré¢ sprezyne szczotki i wysuri starg
szczotke weglowa z uchwytu szczotki.

. Odkred $rube, aby wyjaé przewdd szczotki. Stara szczotka
weglowa moze teraz zosta¢ podniesiona i wyjeta.

4. Zamontuj nowa szczotke. Montaz odbywa sie w
odwrotnej kolejnosci do demontazu.

. Zatéz z powrotem ostone szczotki.

N

w

o

Jesli konieczna jest wymiana przewodu zasilajacego,
musi to zrobié producent lub jego przedstawiciel w
celu unikniecia zagrozenia bezpieczeristwa.
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OSTRZEZENIE: Wszelkie naprawy nalezy

powierzy¢ autoryzowanemu centrum serwisowemu.
Nieprawidtowo wykonane naprawy moga prowadzi¢ do
obrazer lub $mierci.

UTYLIZACJA ODPADOW

Nie wrzucaj elektronarzedzi do domowych pojemnikéw na
odpadki!

Zgodnie z europejska dyrektywa 2002/96/WE w sprawie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego oraz
transpozycji do prawa krajowego, zuzyte elektronarzedzia
nalezy zbierac osobno i poddawac recyklingowi w

spos6b przyjazny dla $rodowiska.

INFORMACJE DOTYCZACE HAEASU/WIBRACJI

Zmierzone zgodnie z EN 60745-2-22

Nrmodelu: DS-3500

Poziom hatasu:  LpA: 104 dB(A)
LwA: 115 dB(A)
K=3,0dB

Poziom drgan: ah=3,9m/s2

K=1,5m/s2

Poziom emisji drgan zostat zmierzony zgodnie ze znormal-
izowanym badaniem podanym w EN 60745; moze by¢ ono
uzywane do poréwnywania jednego narzedzia z drugim i jako
wstepna ocena narazenia na wibracje podczas korzystania z
narzedzia do wymienionych zastosowan - uzywanie narzedzia
do réznych zastosowan lub z innymi lub Zle utrzymanymi
akcesoriami moze znacznie zwiekszy¢ poziom narazenia -
okresy czasu, w ktdrych narzedzie jest wytaczone lub gdy

jest uruchomione, ale faktycznie nie wykonuje pracy, moze
znacznie zmniejszy¢ poziom narazenia ! chron sie przed
skutkami wibracji poprzez konserwacje narzedzia i jego
akcesoridw, utrzymywanie ciepta rak i organizowanie
wzorcdw pracy

SPECIFIKACIOK

Tipust DS-3500 betonf(irész Lap atmérdje 355 mm (14")
Teljesitmény-bemenet | 230V: 2700W (tényleges 3200 W) | Befogdtiiske 25,4 mm (1")
Tapfesziiltség 220-240V ~ 50/60 Hz Max. vagdsi mélység | 125 mm (5")

Névleges fordulatszdm | n=4500 min*

Saly

7,9kg (17 font) (8,3kg (18 font)

vezetégorgbkkel)

. Fé fogantyd

8. Befogdtiiske zargomb

15. Vakuum port

. Inditékapcsold 9. Pillangécsavar

16. Flirészlapvédé kefe

. Kioldégomb

10. Vezet6gorgb-szerelvény

17. Gyémantlap

. Terhelésjelzé lampa 11. Kefetakard

18. Tuiskés csavar

. Oldalsé fogantyu

12. Vizellaté szelep

19. Flirészlapvédé

. Lapvéd§ reteszelékar 13. Vizcsatlakozés

20. Kiilsé karima

N A WIN |-

. Vizellaté fivdka

14. Froccsenésvédd

ALTALANOS BIZTONSAGI SZABALYOK

FIGYELMEZTETES! Olvassa el az 8sszes biztonsagi

figyelmeztetést és az 6sszes utasitast.
Afigyelmeztetések és utasitdsok betartasdnak elmulasztasa
aramutést, tizet és/vagy sulyos sériilést eredményezhet.

MENTSE EL AZ OSSZES FIGYELMEZTETEST ES
UTASITASTJOVOBELI REFERENCIAKENT.

Afigyelmeztetésekben szerepld ,elektromos szerszam”
kifejezés haldzati (vezetékes) elektromos szerszamra vagy
akkumulatorral miikodd (vezeték nélkiili) elektromos
szerszamra utal.

1. MUNKATERULET BIZTONSAGA

a. Tartsa tisztan és j6l megvilagitva a munkateriiletet. A
zsUfolt és sotét terliletek baleseteket idéznek eld.

b. Ne miikédtesse az elektromos szerszamokat rob-
banésveszélyes kérnyezetben, példaul gyilékony
folyadékok, gazok vagy por jelenlétében. Az elektromos
szerszamok szikrakat hoznak létre, amelyek meggydjthat-
jak a port vagy fustot.

c. Tartsa tavol a gyermekeket és a nézel6déket, amikor
elektromos szerszamot hasznal. A figyelemelterelés miatt
elveszitheti az irdnyitast.

d. Soha ne hagyja feliigyelet nélkiil az elektromos szersza-
mot. Csak akkor hagyja el a gépet, amikor a hasznalt
szerszam teljesen ledllt.

2. ELEKTROMOS BIZTONSAG

a. Az elektromos szerszam dugdinak illeszkedniiik kell a
konnektorhoz. Soha ne médositsa a dugdt semmilyen

médon. Ne hasznéljon adapterdugét foldelt elektromos
szerszdmokkal. A mddositatlan dugdk és a megfeleld aljza-
tok csokkentik az dramiités kockazatat.

b. Keriilje a test érintkezését foldelt feliiletekkel, példaul
csovekkel, radidtorokkal, tiizhelyekkel és hiitésze-
krényekkel. Megnovekedik az dramiités kockazata, ha a
teste foldelt.

c. Ne tegye ki az elektromos szerszdmokat esének vagy
nedves koriilményeknek. Az elektromos szerszdmba
belépd viz ndveli az dramiités veszélyét.

d. Ne hasznélja helyteleniil a kabelt. Soha ne hasznalja a
kabelt az elektromos szerszam hordozasara, hlizasara
vagy kihtizasara. Tartsa tdvol a kabelt a hétdl, az olajtdl,
az éles szélektSl vagy a mozgd alkatrészektSl. A sérilt vagy
dsszegabalyodott kabelek ndvelik az daramiités kockazatat.

e. Amikor az elektromos szerszamot a szabadban hasznalja,
hasznaljon kiiltéri hasznalatra alkalmas hosszabbité
kabelt. A kiiltéri hasznalatra alkalmas kébel hasznalata
cs6kkenti az dramiités kockazatat.

f. Ha az elektromos szerszdm nedves helyen valé hasznalata
elkeriilhetetlen, hasznaljon biztonsagi arammegszakitét
(RCD). Az RCD hasznalata cs6kkenti az dramiités kockaza-
tat.

3. SZEMELYES BIZTONSAG

a. Legyen éber, figyelje, mit csindl, és haszndlja a j6zan
eszét, amikor elektromos szerszamot hasznal. Ne haszn3l-
jon elektromos szerszamot, ha faradt vagy kéabitdszer,
alkohol vagy gyogyszer hatdsa alatt all. Egy pillanatnyi
figyelmetlenség az elektromos szerszamok mikddtetése
soréan stlyos személyi sériilést eredményezhet.

b. Hasznéljon egyéni védéfelszerelést. Mindig viseljen
szemvédét. Védéfelszerelés, példaul porvédd maszk,
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csUszasgatld biztonsagi cipd, véddsisak vagy hallasvédd
megfeleld kériilmények kdzott térténd hasznalata csék-
kenti a személyes sériilések kockazatat.

c. Akadalyozza meg a véletlen inditast. Gy6z3djon meg arrdl,
hogy a kapcsolé kikapcsolt helyzetben van az aramfor-
rashoz és/vagy akkumulatorhoz valé csatlakoztatas, a
szerszam felemelése vagy hordozasa el6tt. A kapcsoléval
az ujjan |évé elektromos szerszamok szallitésa vagy a
kapcsoldval bekapcsolt elektromos szerszdmok hasznélata
balesetveszélyes.

d. Az elektromos szerszam bekapcsolasa elétt tavolitson el
minden allitékulcsot vagy csavarkulcsot. Az elektromos
szerszam forgd részéhez csatlakoztatott csavarkulcs vagy
kulcs személyes sériilést eredményezhet.

e. Ne nydljon at til messzire. Mindig tartsa meg a megfeleld
labtartast és egyensulyt. Ez lehet4vé teszi az elektromos
szerszam jobb vezérlését varatlan helyzetekben.

f. Oltozzon megfeleléen. Ne viseljen laza ruhazatot
vagy ékszert. Tartsa tavol a hajat és a ruhajat a mozgd
alkatrészektdl. A laza ruhdk, ékszerek vagy hosszd haj
beakadhatnak a mozgé alkatrészekbe.

g. Ha a porelszivé és -gyiijté berendezések csatlakoz-
tatdsara szolgald eszkozok allnak rendelkezésre,
gondoskodjon azok csatlakoztatasarél és megfeleld
hasznalatardl. A porgy(ijt8 hasznélata csékkentheti a
porral kapcsolatos veszélyeket.

h. Ne hagyja, hogy a szerszdmok gyakori hasznalatabél
szerzett ismereteitdl 6nelégiiltté valjon és figyelmen kiviil
hagyja a szerszdmbiztonsagi alapelveket. A gondatlan
cselekedetek sllyos sériilést okozhatnak a masodperc
toredéke alatt.

4. ELEKTROMOS SZERSZAM HASZNALATA ES
GONDOZASA

a. Ne erdltesse az elektromos szerszamot. Hasznalja az
alkalmazashoz megfeleld elektromos szerszamot. A
megfeleld elektromos szerszdmmal jobban és biztonsagos-
abban végezheti el a munkat, a megtervezett titemben.

b. Ne haszndlja az elektromos szerszdmot, ha a kapcsold
nem kapcsolja azt be és ki. Minden olyan elektromos
szerszam, amely nem vezérelhet6 a kapcsoldval, veszélyes,
és meg kell javitani.

c. Huizza ki a csatlakoz6t az dramforrasbél és/vagy az akku-
multort az elektromos szerszambél, mielStt barmilyen
beallitast végezne, tartozékot cserélne vagy az elektro-
mos szerszamot tarolna. Az ilyen megel6z6 biztonsagi
intézkedések csokkentik annak kockazatot, hogy véletleniil
elinditsa az elektromos szerszamot.

d. Az iiresjarati elektromos szerszamokat gyermekek
elél elzérva térolja, és ne engedje, hogy az elektromos
szerszamot vagy az ezen utasitasokat nem ismerd
személyek miikodtessék az elektromos szerszamot.

Az elektromos szerszamok veszélyesek a képzetlen fel-
hasznélék kezében.

e. Tartsa karban az elektromos szerszamokat. Ellendrizze,
hogy nincsenek-e rosszul beallitott vagy beragadt mozgd
alkatrészek, torott alkatrészek, valamint minden egyéb oly-
an allapot, amely befolydsolhatja az elektromos szerszam
miikédését. Ha sériilt, hasznalat eltt javittassa meg az
elektromos szerszamot. Sok balesetet a rosszul karbantar-
tott elektromos szerszam okoz.
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f. Tartsa a vagbeszkozoket élesen és tisztan. A meg-
felel8en karbantartott, éles vagdélekkel rendelkezd
vagoszerszamok kevésbé ragadnak be, és konnyebben
szabalyozhatdk.

g. Haszndlja az elektromos szerszamot, a tartozékokat
és a szerszambetéteket stb. ezekkel az utasitasokkal,
figyelembe véve a munkakériilményeket és az elvégzendd
munkat. A szerszdm rendeltetésétél eltéré médon torténd
hasznalata veszélyes helyzetet okozhat.

h. Tartsa a fogantyukat szarazon, tisztan, olajtél és zsirtdl
mentesen. A cslisz6s fogantyk nem teszik lehetévé a
biztonsagos kezelést és a szerszam vezérlését varatlan
helyzetekben.

5. SZERVIZ

a. Az elektromos szerszamot kizardlag szakképzett
szerelével javittassa, aki csak azonos cserealkatrészeket
hasznal. Ez biztositja az elektromos szerszam biz-
tonsaganak fenntartasat.

b. Javitashoz és karbantartashoz csak eredeti alkatrésze-
ket hasznéljon. Nem kompatibilis tartozékok vagy
pétalkatrészek hasznalata dramiitést vagy egyéb sériilést
okozhat.

A KEZIKONYVBEN HASZNALT SZIMBOLUMOK

v volt ~ valtakozd aram
A amper N,  Nincs névleges fordulatszam
Hz  hertz min? Percenkénti fordulatszam vagy

percenkénti lengémozgas

w watt
@ elektromos foldelés- figyelmeztetés altalanos
sel veszélyre

Olvassa el ezeket az . Mindig viseljen szemvédét
utasitasokat

) Mindig viseljen

&P porvédé maszkot

Mindig viseljen

hallasvédét
Viseljen biztonsagi @ VESZELY! Tartsa tavol a
tanusitvannyal ren- kezét a vagasi teriilettdl és
delkez6 védGsisakot aflirészlaptol

K Ne dobja ki az elektromos szerszamokat, tartozékokat
és csomagolast a haztartasi hulladékkal egyiitt.

VAGOGEPRE VONATKOZO BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

« Az elektromos szerszamhoz mellékelt védéburkolatot
biztosan kell csatlakoztatni és pozicionalni az elektromos
szerszamhoz a maximalis biztonsag érdekében, igy a
legkevesebb korong van kitéve a kezel§ felé. On és a kozel-
ben [évék is helyezkedjenek tavol a forgd korong sikjatdl. A
védéburkolat segit megvédeni a kezeldt a torétt korongda-
raboktdl és a koronggal vald véletlen érintkezéstdl.

« Csak gyémant vagékorongokat hasznéljon az elektromos
szerszamhoz. Csak azért, mert egy tartozék csatlakoz-
tathatd az elektromos szerszamahoz, az még nem biztositja
a biztonsagos miikoédést.

« A tartozék névleges fordulatszdimanak legalabb
egyenlének kell lennie az elektromos szerszamon feltiin-
tetett maximalis sebességgel. A névleges sebességiiknél
gyorsabban futd tartozékok eltérhetnek és szétrepuilhetnek.

« A korongokat csak az ajanlott alkalmazasokhoz szabad
hasznélni. Példaul: ne csiszoljon a vagdkorong oldalaval. A
csiszold vagdkorongok periférids csiszolashoz valdk, az eze-
kre a korongokra kifejtett oldalsé er6k dsszetorhetik Gket.

« Mindig olyan sértetlen korongkarimakat hasznaljon,
amelyek a kivalasztott korongnak megfelelé atmérdjliek. A
megfelelé korongkarimak tartjak a korongot, igy csokkentve
a korongtorés lehetségét.

« Ne hasznaljon nagyobb elektromos szerszamokbél
szarmazd, kopott, megerdsitett korongokat. A nagyobb
elektromos szerszdmokhoz szant korongok nem alkalmas
kisebb szerszam nagyobb sebességére, és szétrobbanhat-
nak.

« A tartozék kiilsé atméréjének és vastagsaganak az elek-
tromos szerszama névleges teljesitményének beliil kell
lennie. A nem megfeleld méret( tartozékokat nem lehet
megfeleléen védéburkolattal ellatni vagy iranyitani.

« A korongok és karimak befogétiiske-méretének megfe-

leléen kell illeszkednie az elektromos szerszam orsdjahoz.

Azok a befogétiiske-nyildsokkal rendelkezé korongok és

karimdk, amelyek nem felelnek meg az elektromos szerszam

szerel8elemével, kiegyensulyozatlan lesznek, tdlzottan
rezegnek és az irdnyités elvesztését okozhatjak.

Ne hasznaljon sériilt korongokat. Minden hasznalat

elétt ellendrizze, hogy a korongokon nincs-e forgécs és

repedés. Ha leejti az elektromos szerszdmot vagy a koron-

got, ellendrizze, nem sériilt-e, vagy szereljen be sértetlen
korongot. A korong ellen8rzése és beszerelése utan On és

a kozelben [évék is helyezkedjenek tévol a forgd korong

sikjatél, és hasznélja az elektromos szerszamot maximalis

Uresjarati fordulatszdmon egy percig. A sériilt korongok

altaldban szétesnek a teszt ideje alatt.

Viseljen egyéni védéfelszerelést. Az alkalmazastdl fiiggéen

hasznéljon arcvédét, védszemiiveget vagy biztonsagi

szemiiveget. Adott esetben viseljen porvédé maszkot,
hallasvédét, kesztylit és a kis csiszoléanyag- vagy munk-
adarabok megallitdsara alkalmas kétényt. A szemvéddnek
képesnek kell lennie a kiildnb6z6 miiveletek altal keletkezd
repllé tormelék megallitasara. A porvédé maszknak vagy
légz6késziiléknek képesnek kell lennie a mlivelet soran
keletkezG részecskék szlirésére. A nagy intenzitasu zajnak
valé tartds kitettség hallaskarosodast okozhat.

« Tartsa a jar6kel6ket biztonsagos tavolsagban a munk-
ateriilett6l. Barkinek, aki belép a munkateriiletre, egyéni

védéfelszerelést kell viselnie. A munkadarabok vagy a a
torott tartozék elrepiilhet, és sériilést okozhat a kozvetlen
miikodési teriileten tal.

« Az elektromos szerszamot kizarélag szigetelt megfogasi
feliiletekkel tartsa, ha olyan miiveletet hajt végre, ahol a
vagétartozék érintkezhet rejtett vezetékekkel vagy a sajat
kabelével. A ,fesziiltség alatt [évS” vezetékkel érintkezd
vagoszerszdmok az elektromos szerszam fém alkatrészeit
Lfesziiltség ala helyezhetik”, és dramuitést okozhatnak a
kezel6nek.

« Helyezze el a kabelt a forgd tartozéktdl tavol. Ha elvesziti
aziranyitast, a kabel elvagddhat vagy beakadhat, ésa a
kezét vagy karjat behuzhatja a forgé korongba.

« Soha ne tegye le az elektromos szerszamot, amig a
tartozék teljesen meg nem 4llt. A forgd korong megragad-
hatja a feliiletet, és kih(izhatja az elektromos szerszamot a
kezébdl.

« Ne miikddtesse az elektromos szerszamot, mikdzben maga
mellett viszi. A forgd tartozékkal valé véletlen érintkezés
megragadhatja a ruh3jat, behdzva a tartozékot a testébe.

« Rendszeresen tisztitsa meg az elektromos szerszam
szell&zényilasait. A motor ventildtora beszivja a port a
burkolatba, és a fémpor tilzott felhalmozddasa elektromos
veszélyeket okozhat.

« Ne miikddtesse az elektromos szerszamot gytlékony
anyagok kézelében. A szikrék meggyUjthatjak ezeket az
anyagokat.

VISSZARUGAS ES KAPCSOLODO FIGYELMEZTETESEK

Avisszarigas egy hirtelen reakcié egy beszorult vagy
megakadt forgd korongra. A beszorulas vagy megakadas
aforgd korong gyors elakadasat okozza, ami viszont azt
eredményezi, hogy a régzitési ponton az irdnyitott elektro-
mos szerszam a korong forgasiranyaval ellentétes irdnyba
kényszeriil. Példaul: ha egy csiszolékorong megakad vagy
beszorul a munkadarabba, a korong széle, amely belép a
szoritasi pontba, bedshatja magét az anyag feliiletébe, amitSl
a korong visszarug. A korong a kezel§ felé vagy a masik irany-
ba is visszarighat, attél fiiggéen, hogy a korong merre mozog
a szoritasi pontnal. A csiszoldkorongok ilyen kériilmények
kozott el is eltdrhetnek. A visszarligas az elektromos szerszam
helytelen hasznalatanak és/vagy helytelen hasznalati el-
jarasanak vagy feltételeinek eredménye, és elkeriilhetd a lent
meghatarozott megfeleld dvintézkedések betartasaval.

« Tartsa szildrdan az elektromos szerszamot, és helyezze
el a testét és a karjat tigy, hogy ellenalljon a visszartigasi
erbknek. A visszarigds vagy a nyomatékhatas maximalis
ellenérzése érdekében mindig hasznélja a kiegészité fo-
gantyt, ha van beinditas kozben. A kezel§ szabalyozhatja a
nyomatékreakcidkat vagy visszarigasi eréket, ha megfeleld
Ovintézkedéseket tesz.

« Soha ne tegye a kezét a forgd tartozék kézelébe. A tartozék
visszarlighat a kezére.

« Ne poziciondlja a testét a forg koronggal egy vonalba. A
visszarligas a szerszamot a korong mozgasaval ellenkezd
irdnyba tolja a becsipédés pontjan.

« Kiilonés gondossaggal jarjon el sarkok, éles élek, stb.
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kézelében valé munkavégzéskor. Keriilje a tartozék pat-
togdsat és beakaddsat. A sarkok, az éles élek vagy a pattogas
hajlamosak megakasztani a forgd tartozékot, és az irdnyitas
elvesztését vagy visszarligast okoznak.

« Ne rogzitsen fiirészlancot, fafaragé flirészlapot, szeg-
mentalt gyémantkorongot 10 mm-nél nagyobb periférids
hézaggal vagy fogazott flirészlappal. Az ilyen flirészlapok
gyakori visszarigast és az irdnyitas elvesztését okozzak.

« Ne ,,szoritsa el” a vagbkorongot, és ne fejtsen ki tilzott ny-
omast. Ne kiséreljen meg tulzott mélység(i vagast. A korong
tllterhelése noveli a terhelést és a korong csavarodasanak
vagy megakaddsanak valdszinliségét a vagas soran, vala-
mint a visszarigas vagy a korong torésének esélyét.

« Amikor a korong megakad, vagy megszakit egy vagast
barmilyen okbdl, kapcsolja ki az elektromos szerszamot,
és tartsa azt mozdulatlanul, amig a korong teljesen
megall. Soha ne prébalja meg eltavolitani a vdgdkorongot
avagasbdl, mikozben a kerék mozgasban van, maskilon-
ben visszarigas fordulhat eld. Vizsgalja ki és végezzen
korrekcids intézkedéseket a korongmegakadas okanak
kikliszobolésére.

« Neinditsa djra a vagasi m(iveletet a munkadarabban. Ha-
gyja, hogy a korong elérje a teljes sebességet, és Gvatosan
térjen vissza a vagashoz. A korong megakadhat, felsétalhat
vagy visszarlighat, ha az elektromos szerszam Ujraindul a
munkadarabban.

« Tamasztd panelek vagy barmilyen tilméretezett
munkadarab, hogy minimalisra csékkentse a kerék
becsipédésének és visszarigasanak veszélyét. A nagy
munkadarabok hajlamosak a sajat stlyuk alatt megeresz-
kedni. A tdmasztékokat a vagasi vonal kézelében a munk-
adarab ala kell helyezni, és a munkadarab széle kozelében a
koronggal egy vonalban.

« Kiilénds évatossaggal jarjon el, amikor ,,zsebvagast”
végez a meglévé falakba vagy mas vak teriiletekbe. A kiallé
korong elvaghatja a gaz- vagy vizcsdveket, az elektromos
vezetékeket vagy targyakat, ami visszarigast okozhat.

TOVABBI BIZTONSAGI SZABALYOK

FIGYELMEZTETES: Keriilje a vagast a flirészlap
felsd negyedében, kiildndsen a vagas megkezdésekor.
Ez a teriilet nagy valdszinliséggel visszarigashoz vezet.

FIGYELMEZTETES: Mlianyagok vagasakor ne

engedje, hogy a miianyag megolvadjon. Ha a
miianyag megolvad, a fiirészlaphoz ragadhat, ami
visszarugashoz vezet.

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

De spanning van A héldzati fesziiltségnek meg kell felelnie

a szerszam adattablajan jelzett fesziltségnek. Semmilyen
koriilmények koz6tt nem szabad a szerszamot akkor hasznal-
ni, amikor a tapkabel sériilt. A sériilt kabelt azonnal ki kell
cseréltetni

egy hivatalos ligyfélszolgélati kdzponttal. Ne prébalja meg
megjavitani a sériilt kabelt. A sériilt tipkabelek hasznélata
aramutést okozhatnak.
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FIGYELMEZTETES: Soha ne miikddtessen sériilt
gépet. Mindig jelélje meg a sériilt gépet, és ne
hasznalja azt a javitas elvégzéséig.

FIGYELMEZTETES: Ezek a gépek hordozhatd

biztonsagi arammegszakitéval (PRCD), masnéven
foldzarlat-megszakitéval (Ground Fault Circuit Interrupter,
GFCl) is fel vannak szerelve. Mindig hasznalja ezt az eszkozt,
amikor a gépet hasznilja, hogy csokkentse az dramiités
veszélyét. Mindig helyezze el a PRCD-t a lehetd legkdzelebb
az dramforrashoz. Tesztelje és allitsa vissza a PRCD eszkdzt
minden hasznalat el6tt. Nyomja meg a ,Teszt” gombot a
teszteléshez. Nyomja meg a ,Visszaallitds” gombot, hogy az
aramkdrt a géphez csatlakoztassa.

Megjegyzés: A PRCD (GFCI) megjelenései vdltozéak a
kiilonbozé régiok kovetelményei szerint. A fényképek csak
referenciaként szolgdlnak

BEVEZETES

Ez a gép két fogantydval és egy flirészlap-védéburkolattal van
szerelve. A motor tdlterhelés- és tulmelegedés-védelemmel
rendelkezik. Integralt vizellaté rendszerrel rendelkezik, amely
a gyémantvagdshoz sziikséges, és hordozhatd biztonsagi
drammegszakitéval (PRCD) rendelkezik az elektromos
biztonsag érdekében. Csak gyémant fiirészlappal vagy
csiszol6koronggal szabad hasznalni. A kévetkezékre tervez-
ték: falazat, k, beton, vasbeton és hasonl6 anyagok vagasa.
Minden mas felhasznélas tilos.

TARTALOM

« Betonf(irész

« VezetGgorgé-szerelvény

+ M17 kombinalt csavarkulcs
« Fréccsenésvédd

OSSZESZERELES

« Szerelje fel a flirészlapot. ( Lasd alabb: ,A flirészlap
felszerelése”)

« Sziikség esetén szerelje fel a vezet6gorgs-szerelvényt (lasd
alabb ,Vezet6gorgé-szerelvény”)

« Szerelje fel a flirészlapvédé kefét (Lasd aldbb: ,Flirész-
lapvédé kefe” az 6sszeszerelési utasitasokhoz)

« Szerelje fel a froccsenésvéd6t (Lasd alabb a
LFroccsenésvédd” az 6sszeszerelési utasitdsokhoz)

GYEMANT FURESZLAPOK

Megengedett flirészlaptipusok

Ez a gép csak gyémantflirészlapokat vagy csiszolékorongot

hasznalhat.

« Vagy csak szegmentalt, vagy folyamatos szegélyii gyémant
flirészlapot hasznaljon.

« Ha a gyémantkorongok szegmentaltak, a maximalis
megengedett periférids rés a szegmensek kdzott 10 mm, és
negativ délésszoglinek kell lennie.

« Csak 405 mm-es (16”) vagy annal kisebb gyémantfirészl-

apokat lehet hasznalni.

« Aflirészlap vastagsaganak legalabb 2,4 mm-nek kell lennie,
és nem lehet nagyobb 6,35 mm-nél

« Aflirészlapmag vastagsaganak legaldbb 2,2 mm-nek kell
lennie, és nem lehet nagyobb 3,5 mm-nél.

Flirészlapok tarolasa és széllitasa

Ne térolja vagy szallitsa a gépet felszerelt fiirészlappal.
Tavolitsa el a flirészlapot, és tarolja (igy, hogy védve legyen
az elgdrbiiléssel vagy sériiléssel szemben, amikor a gép nincs
hasznalatban - ez segit megel6zni a flirészlap sériilését.

A sériilt flirészlap rendellenes kériilményeket okozhat, ami
kiegyensulyozatlansagot okoz, és veszélyt eredményez.
Mindig ellenérizze az Uj flirészlapokat tarolasi vagy szallitasi
sériilés szempontjabol.

MEGJEGYZES: Soha ne hasznaljon nedves gyémant
flirészlapot viz nélkil. Tdlmelegszik és megsemmisil.

MEGJEGYZES: Széraz f(irészlapok hasznélata

esetén ne engedje, hogy tilmelegedjenek. A
legjobb, ha egyszerre legfeljebb 60 masodpercig vag, és
kézben 10 masodpercig hagyja a gépet levegén lehilni.

Mindig ugy szerelje fel a f(irészlapot, hogy a nyil a a gép
forgdsiranyaval megegyezzen (Az iranynyil jelélve van a
flirészlapvédén).

FIGYELMEZTETES: Soha ne hasznaljon fiirészlapo-
kat olyan anyag vagdasara, amely eltér attél az
anyagtél, amelyre szantak.

A GYEMANT FURESZLAPOKROL GLAZUROS FURESZLAP ELEZESE

A gyémant flirészlapok egy acélmagbdl dllnak, és a
periféridjahoz gyémantszegmensek vannak hozzaadva. A
gyémant flirészlapok a falazbanyagok, ké, beton, vasbeton
stb. kiilonb6z6 keménységeihez elérhetSk. Néhany gyémant
flirészlapot csak nedves haszndlatra terveztek, mig masokat
szaraz hasznalatra. Lasd a fiirészlap gyartéjanak utasitasait.
Altalanossagban elmondhaté, hogy még akkor is, ha a fiirész-
lap széraz tipusu flirészlapként van meghatarozva, a gyémant
szerszamok nedves allapotban mindig jobban miikédnek, és
a szaraz vagast olyan helyzetekre kell korlatozni, amelyekben
nem lehet vagy nem szabad vizet hasznélni. A viz mega-
kadalyozza a flirészlap tilmelegedését, jelentésen csokkenti
a vagds altal keletkezett karos por mennyiségét, eltavolitja a
zagyot a vagasbdl, és megndveli a a flirészlap élettartamat.
Nagyon kemény anyagok széraz vagdasa, mint példaul a
porcelan vagy a vasbeton gyors szerszamkopast és esetleges
meghibasodast eredményez.

A gyémanttal impregnalt szegmensek szabalyozott erdzié
elvén m(ikodnek. A gyémantokat tart6 kotéanyag matrix
folyamatosan kopik a munkadarabbal valé surlédas hatasara,
igy a keményebb gyémantok kiemelkednek a két6anyag ma-
trixbdl. A keményebb anyagok vagasdhoz készilt flirészlapok
lagyabb kotést kapnak, ami lehet6vé teszi, hogy

a gyémant agresszivebben kiélljon (de nem tart

sokaig). A lagyabb, kopé anyagok vagasara késziilt flirészl-
apok keményebb kotéssel rendelkeznek, igy ellenallnak az
anyag kopé hatasénak és hosszabb élettartamuak.

A kotdanyag matrix elegendé erdzidjaval (a gyémantok
nincsenek kitéve), és a f(irészlap tompava vélik. Ezt (gy
hivjak, hogy glaziirozodas. Ha Ugy tiinik, hogy a flirészlap mar
nem hajlandé vagni, akkor glazdros. Lasd alabb: ,,Glazlros
flirészlap élezése” Soha ne mozogjon hirtelen, kiilénben a
flirészlap megsériil. Ezzel szemben tdl gyengéden se adagolja
vagy a gyémant szegmensek glazlrossd vélnak. Tartsa a
flirészlapot stabilan.

Nagyon ligyeljen arra, hogy a fiirészlap merélegesen legyen a
horonyra. Ha a flirészlap ferde, kénnyen megakad. Vasbeton
vagasakor, ha bedgyazott acéllal taldlkozik, fokozott el8vi-
gyazatossaggal jarjon el. Csokkentse az adagolasi nyomast
kériilbelil 1/3-dal, és hagyja, hogy a flirészlap a sajat tempé-
jaban haladjon, ha til nagy a rezgés, a flirészlap megsemmis-
tlhet. Amint dthalad az acélon, folytassa a szokdsos médon.

A gyémant flirészlapok glazirossé (tompava) valhatnak.
Miutan a gyémant szegmensek glazirosak, a flirészlap
vagasi teljesitménye csékken, és a szegmensek tilmele-
gednek. A flirészlap Ujraélesitéséhez csokkentse a viz
adagoldsat, és végezzen el néhany vagast egy nagyon
puha csiszoléanyagban, példaul téglaban vagy alumini-
um-oxidban vagy szilicium-karbid burkold kében.

AFURESZLAP FELSZERELESE

El8szér ellendrizze, hogy a gép ki van-e hiizva a konnek-
torbél.

Ezutan a 17 mm-es kombinalt csavarkulccsal csavarja be
a tliskés csavart, és forditsa el a befogdtiiskét, mikdzben
nyomja a befogétiiske zarat. Amikor a befogétiiske eléri
a megfeleld pozicidt, a befogdtiiske zar bekapcsolasa
engedélyezett lesz. Ezutan a tiiskés csavart meg kell
lazitani, és a sima kiilsé kariméat el lehet tévolitani. A gép
belsé karimaja 1” (25,4 mm). Ellendrizze a belsé karimat,
hogy megbizonyosodjon arrdl, hogy a méret megfelel a
flirészlap furatanak.

Haszndalat el6tt ellendrizze a flirészlapot. Nem lehet
repedt, deformdlt vagy olyan médon sériilt, amely
miikédés kdzben veszélyt okozhat. A laza gyémant
szegmensek nagy sebességgel kil6hetnek, ami sériilést
okozhat. Mindig ellendrizze, hogy a gyémant szegmensek
nincsenek vagva. Ha a gyémant szegmensek vékonyabbak
vagy kozel vékonyabbak, mint a firészlapmag, a vagas tal
szoros lesz, és kdnnyen visszarigashoz

vezethet.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a karimak és a flirészlap furata
tiszta és sértetlen, és minden megfelelen illeszkedik.

A karimak nem hasznalhatdk, ha elgorbiiltek, a feliilet
egyenetlen, sorjas, vagy ha piszkosak. A tliskés csavar és a
befogétiiske szélainak sértetlennek kell lenniiik. Vizsgalja
meg a flirészlapokat, hogy a szegmens nem sériilt-e, a
befogétiiske furata nem sériilt-e, vagy nincs-e rajta barm-
ilyen mas sériilés, amely veszélyes m(ikodést okozhat. A
bels6 karima kiallé szélének a fiirészlap felé kell néznie.
Ezutan szerelje fel a f(irészlapot a belsé karimara, és adja
hozza a kiils6 karimat. Adja hozza a tiiskés csavart, és
hlizza meg 15-25 Nm nyomatékkal.
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FIGYELMEZTETES: Ne kiséreljen meg olyan

fiirészlapot felszerelni, amely nem egyezik meg a
régzitéelemmel. Ez excentrikus miikodéshez és rezgéshez
vezet, amit6l irdnyithatatlanna valik.

AFURESZLAPVED® BEALLITASA

Afiirészlap a befogdtiske végébdl nézve az Gramutatd
jarasaval megegyez6 irdnyba forog. Ezért a legtdbb vagasi
tormeléket, szikrat és a zagyot hatulra dobja. Tehat a flirész-
lapvédét Ugy kell bedllitani, hogy a hatsé él egy sikban legyen
a munkadarabbal.

BEALLITAS
El8szr huzza ki a reteszelkart a rugd feszessége ellen,
majd forgassa el a flirészlapvéddt a kivant helyzetbe. Hagyja,

hogy a reteszel6 kar beakadjon a védéburkolat legkdzelebbi
nyildséba, hogy a helyére reteszeldjon.

FURESZLAPVED® KEFE

Avéddburkolat hatuljan taldlhatd egy kivehetd kefe, amely
segit visszatartani a szikrdkat, a port, a térmeléket és a
zagyot. A telepitéshez egyszeriien nyomja be a kefét a por-
tartékonzol aljan lévé nyildsba, amig a helyére nem kattan. Ez

a kefe egyenesen kifelé hizhatd, hogy kopas esetén kicserélje.

FROCCSENESVEDO

Arugds froccsenésvédd hasznos segitség a hatulra froccsend
zagy visszatartasara. A telepitéshez egyszer(ien rogzitse a
helyére a portartékonzol hatuljan.

Az eltavolitashoz dontse felfelé, hogy szabadda valjon. Ha a
froccsenésvédd nem sziikséges, példaul szaraz vagaskor, le
lehet venni. Egyszer(ien rdgzitse a fulon 1évé kiilsémenetes
csipeszt a rogzitén lévé belsémenetes csipesszel. Oldja ki a
kioldashoz.

ViZCSATLAKOZAS

Aviz alapvetd kévetelmény a nedves tipusd gyémant
flirészlapokkal torténd gyémantflirészeléshez. A viz hiité-
folyadékként szolgél, hogy elkeriilje a gyémant szegmensek
munkafeliiletének tdlmelegedését. A viz a port is visszatartja,
és kidbliti a csiszold részecskéket.

FIGYELMEZTETES: Mindig hasznalja a PRCD-t (GFCI),
havizzel hasznélja.

FIGYELMEZTETES: Soha ne engedje, hogy viz keriiljon
amotorba. Ez dramiitéshez vezethet.

FIGYELMEZTETES: Ellendrizze a vizadagolé rendszer

dsszes csatlakozasat, hogy ne legyen szivargas.
Vizsgélja meg a témlSket és egyéb kritikus alkatrészeket,
amelyek elhasznéalédhatnak.
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FIGYELMEZTETES: A maximalis viznyomas
nem haladhatja meg a 70 psi (4 bar) értéket.

Hasznaljon nedves vakuummal ellatott vizgyUjtét a hiitéviz
Gsszegylijtéséhez, ha a viz kdrosithatja a kozeli targyakat.
Avizadagold rendszer be van épitve a gépbe. A vizellatas
csatlakoztatasahoz, elészor hizza meg a gyorskioldd gallért a
vizcsatlakozé belsé oldalanak eltavolitdsahoz. Majd csavarja
le az anyat, és csatlakoztassa a csatlakozét a viztomléhoz.
Most csatlakoztassa Ujra a vizcsatlakoz6t a kiilsé vizadagold
szelephez. Nyomja meg kattanasig. A vizdramlast a vizell4té
szelep vezérli. A flirészlaphoz érkez6 vizet finoman beallithat-
ja a sziikséges mértékre.

MEGJEGYZES: A vizellatasban lévé szennyezédések
konnyen eldugithatjak a finom vizfivékakat a flirész-
lapvédében.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a tapviz tiszta. Ha Ugy tallja, hogy
nem aramlik viz a flirészlaphoz, akkor tisztitsa ki a
vizadagold rendszert a gépen.

VEZETOGORGO-SZERELVENY

A vezetGgorgbk megkonnyitik a flirészlap sikjanak a
munkadarabra valé merdleges megtartdsat. A felszereléshez
lazitsa meg a pillangdcsavart kissé, és kapcsolja a négy
karmot a négy szemhez a motorhaz aljan, majd hiizza meg a
pillangdcsavart.

TULTERHELES ELLENI VEDELEM, TULMELEGEDES ELLENI
VEDELEM

Tilterhelésre és terhelésre figyelmeztetd lampa

Ateljes terhelés elérésekor a terhelésjelzé lampa villogni kezd
pirosan. Ha a teljes terhelést tdllépi és tul hosszy ideig tartja
fenn, a motor leéll, és a terhelésjelzé lampa egyszini piros
fénnyel vilagit. Ebben az esetben a motort el8szér le kell
allitani, majd Gjra kell inditani.

Talmelegedés elleni hévédelem

Ha a motor hémérséklete til magas, a termikus védelem
ledllitja a motort. A kapcsolét elészor kapesolja ki, majd indit-
sa Ujra. Amikor ezt teszi, ne kezdje el azonnal a vagast a motor
Ujrainditasa utan. Mindig jarassa a gépet terhelés nélkil
néhany percig, hogy visszatérjen a normal tizemi hémérsékle-
tre, miel6tt folytatna.

VIGYAZAT: A motor megsériil, ha ismételten tdlterhelt

vagy tilmelegedett. Mindig hiitse le a motort Gigy, hogy
néhany percig terhelés nélkiil jarjon, amikor ledll a tdlmele-
gedést6l vagy a tulterheléstél.

UZEMELTETES

A gép tartasa
« Ne alljon kozvetleniil a flirészlappal egy vonalban.
Inkabb alljon gy, hogy ha visszarlg, akkor ne legyen a

a flrészlap atjdban.

« Soha ne hajoljon a f(irészlap Gtja f6lé. Ez azt jelentené, hogy
teste a flirészlappal egy vonalba keriil, ha visszartg. « Ne
vagjon vallmagassag felett.

« Soha ne vagjon, mikézben létran vagy mas instabil platfor-
mon all.

VAGAS ELOTT

« Ellendrizze azt a terliletet, ahol a vagast el kell végezni, hogy
megbizonyosodjon arrél, hogy nincsenek olyan targyak,
amelyekben a kezel6 megbotolhat.

«Vagas el6tt néha hasznos a vagds vonalanak megjelolése
krétaval vagy hasonléval. Egyenes vagashoz fa anyagl desz-
ka abban is hasznos, hogy a gépet vezeti egyenes vagaskor.

« Gy6z4djon meg arrél, hogy minden nézel6dé biztonsagos
tavolsagban van.

« Gy6z6djon meg arrél, hogy minden biztonsagi berendezés
a helyén van.

A munkadarab megfeleld aldtdmasztasa

« Tamassza ald a munkadarabot Ggy, hogy a horony ne csipje
dssze a flirészlapot.

« Rogzitse a munkadarabot ligy, hogy ne gérdiiljon el, ne
csusszon el vagy mozogjon a vagas kézbeni rezgéstdl

« Avagasi sorrend fontos a kivagasoknal. Mindig gy végezze
el az utolsé vagast, hogy elkeriilje a filirészlap becsipédését.
Tehat el8szor készitse el az alsé vizszintes vagast, majd az
oldalakat, és végiil a felsé vizszintes vagast utoljéra.

« Jegyezze meg a munkadarab silyét és azt az irdnyt, amerre
atvagaskor leesik.

«Valahanyszor olyan helyzet 4ll elé, hogy a munkadarab at-
vagasa veszélyes helyzetet okoz, hagyjon egy rovid részt az
anyagon sértetleniil, és vésével vagy mas hasonld eszkézzel
fejezze be a miiveletet.

VAGASI TECHNIKA

« Tartsa mindkét kezével a gépet, hogy ellenélljon az inditési
nyomatéknak, nyomja meg a kioldégombot, majd nyomja
meg a kiold6kapcsolot.

+ Hagyja, hogy a gép teljes sebességet érjen el, miel6tt kapc-
solatba lépne a munkadarabbal.

« Allitsa be a vizdramlast sziikség szerint a vizadagolé szelep
elforgatdsaval.

« Ezutén dvatosan kezdje el a vagast a flirészlap hats6
részével, amig a horony létre nem jon. Végezze az elsé
vagast elérefelé (hogy lathassa a vagas vonalat). Ezutan
végezze el a kdvetkezd vagasokat hatrafelé irdnyban.

« Ne prébaljon til nagy mélységet vagni egy menetben. Soha
ne épje tdl a kb. 50 mm-t (2”-et) dthaladasonként.

« Erdemes el8szor egy sekély vezetShornyot vagni, miel6tt
elkezdené a f6 vagast

« Ha barmilyen korrekcidra van sziikség, emelje fel a flirészl-
apot, és kissé vagjon elSre, majd vissza a meglévd horony-
ba. Ugyeljen arra, hogy elkeriilje a fiirészlap becsipédését.

« Kerek munkadaraboknal a legjobb technika a lassu,
egyenletes el6re-hatra mozgds, mikdzben a a flirészlap alsé

negyedével végzi a vagast.

« Ne hagyja, hogy a gép elakadjon. Korlatozza az
elSretolaskor alkalmazott nyomast, hogy a flirészlap
nagy sebességgel foroghasson.

« Soha ne nyomja be oldaliranyban a fiirészlapot a horonyba.

« A betonvagas nagyon igénybe veszi a motort: Miutan a
vagas befejez8dott, bevalt mddszer a gép jaratasa terhelés
nélkiil révid ideig, hogy csokkentse a motor hémérsékletét
ledllitas eldtt.

LEALLITAS
Engedje el azinditégombot a gép ledllitasdhoz. Miutan az
inditégombot elengedte, a flirészlap egy ideig tovabb forog.

FIGYELMEZTETES: Ne tegye le a gépet, amig
a flirészlap abba nem hagyta a forgdst.

MEGJEGYZES: Mindig gy6z6djon meg réla, hogy a

porszivé porzsakja nincs tilsagosan megtelve. A
taltsltott porzsak csdkkent porgylijtési hatékonysagd, ami
gyenge porgytjtést eredményez.

OPCIGS PORVEDO

A porvédé sapka jelentSsen javitja a porfelvételt szaraz
flirészeléskor.

Figyelem: Ne hasznalja nedves flirészeléshez,
mert a hiitéviz megkeményedik a porvéddében, és
megakadalyozza annak megfelelé miikdését.

A beszereléshez el8szor tavolitsa el a porvédd burkolatot.
Tavolitsa el a porvédd fedélben talalhaté csuklépantot dgy,
hogy 90 fokkal elforgatja és kihlzza. Helyezze a porvédd
fedelet a porkivezetd konzoljara. Illessze dssze a lyukakat
és helyezze vissza a csuklépantot. A csukldpant egy
mélyedésbe illeszkedik. Forgassa el gy, hogy a csuklépant
teljesen a helyére illesszen, forgassa el 90 fokkal és rogzitse.
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a porvédé szabadon mozog.
Ezutan csatlakoztassa a porszivécsovet. A leszerelés a
szereléssel ellentétes.

Figyelem: Mindig Ugyeljen arra, hogy a porszivd
porzsdkja ne legyen til tele. A tul tele porzsak
megakadalyozza a porhatékony visszanyerést.

KARBANTARTAS ES TISZTITAS

Ez a gép nagyon zord kdrnyezetben m(ikodik. A nedves
vagaskor keletkezett zagy és a szaraz vagaskor keletkezett
szaraz por beszivédik a motor hiitényildsaiba, és bekertil

a motorba. A tégla és beton zagya s6kat és egyéb mard
anyagokat tartalmaz, amelyek silyosan lerdviditik a motor
élettartamat, vagy elektromos révidzérlatot okoznak, ha
felhalmozddnak.

Ezért elengedhetetlen a szerszam hossz( élettartama
szempontjabél, hogy minden hasznélat utén alaposan
megtisztitsa. Siritett leveg6t kell atfjni a gép hiitényilasain
a gép hatuljan, mikdzben a motor jar.

MAGYAR
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NAPI KARBANTARTAS

« Tartsa tisztan a gépet

« Ellendrizze, hogy a tapkabel jé dllapotban van-e.

«+ Gy6z6djon meg réla, hogy minden csavar meg van-e hizva.

« Ellendrizze az 6sszes biztonsagi berendezés allapotat,
példdul a flirészlapvédét

« Ellendrizze a flirészlapot, hogy nem sériilt-e.

SZENKEFEK

A szénkefék normal kopdalkatrészek, és ki kell cserélni Gket,
amikor elérik a kopasi hatarértéket. Ez a gép automatikus
leallitast el8idézd szénkefékkel van felszerelve. Ha a gép
varatlanul ledll, a keféket ellendrizni kell. Az automatikus
leallitast el6idézé kefe kialakitasa védi a motort a gép

ledllitasaval, mielStt a szénkefék teljesen elhasznalédnanak.

Vigyazat:
A keféket mindig parban cserélje.

CSERE:

—

. Tavolitsa el a csavart, és tavolitsa el a kefe fedelét.

. Fogé segitségével forditsa el a kefe rugdjat az utbdl, és
csUsztassa ki a régi szénkefét a kefetartdbol.

. Csavarja ki a csavart a kefevezeték eltavolitasdhoz. A régi
szénkefe most kiemelhetd.

4. Szereljen be egy (j kefét. A beszerelés az eltavolitassal
ellentétes folyamat.

. Helyezze vissza a kefe fedelét.

N

w
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Ha a tdpkabel cseréje sziikséges, ezt a gyarténak vagy meg-
bizottjdnak kell elvégeznie a biztonsagi kockazat csokkentése
érdekében.

FIGYELMEZTETES: Minden javitast egy hivatalos
markaszervizben kell elvégeztetni. A helyteleniil
elvégzett javitasok sériiléshez vagy haldlhoz vezethetnek.

HULLADEKARTALMATLANITAS

Ne dobjon elektromos kéziszerszdmokat a haztartasi
hulladékba! Az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékairdl sz616 2002/96/EG eurdpai irdnyelvnek és azok
nemzeti jogba valé atiiltetésének megfeleléen, a hasznalt
elektromos szerszamokat kiilon kell gydjteni, és kdrnyezetba-
rat médon kell Gjrahasznositani.
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ZAJRA/REZGESRE VONATKOZO INFORMACIOK

Az EN 60745-2-22 szabvany szerint mérve

Modellszdm.:  DS-3500

Zajszint: LPA: 104 dB(A)
L, 115 dB(A)
K=3,0dB

Rezgésszint: a,=3,9 m/s?
K=1,5m/s?

A rezgéskibocsatasi szint mérése az EN 60745 szabvany

szerinti szabvanyositott vizsgalatnak megfelelSen tértént;

hasznalhaté arra, hogy 6sszehasonlitsuk az egyik szersza-

mot a masikkal, és a rezgésnek valé kitettség elézetes

értékelésére, amikor a szerszdmot az emlitett alkalmazasi

célokra hasznaljak

« a szerszam kiilénbdzé alkalmazasi célokra vagy kiilénb6z4
vagy rosszul karbantartott tartozékokkal valé hasznélata
jelent8sen névelheti a kitettségi szintet

« azok az id&szakok, amikor a szerszam ki van kapcsolva, vagy
amikor tizemel, de val6jaban nem végez munkat, jelentésen
cs6kkenthetik a kitettségi szintet

Megjegyzés: védje magat a rezgés hatasaitél a
szerszam és tartozékai karbantartasaval, a keze mele-
gen tartasaval és a munkavégzési mintdk megszervezésével

ESPECIFICACIONES

Modelo DS-3500 Sierra Para Hormigén Didmetro del disco de sierra | 355 mm (14")

Entrada de alimentacién | 230 V: 2800 W Eje 25,4 mm (1")

Voltaje 220-240V ~50/60 Hz Profundidad de corte max 125 mm (5")

Velocidad en vacio n=4500 min-* Peso 7,9kg (17 Lbs) (8,3kg (18 Lbs)
con rodillos guia)

1. Empufadura principal 7. Boquilla de alimentacién de agua 14. Protector contra salpicaduras

2. Interruptor de gatillo 8. Interruptor de bloqueo del eje 15. Conector de manguera de vacio

3. Botén de desbloqueo

9. Tornillo de mariposa

16. Escobilla del protector de disco

4. Piloto de advertencia de carga 10. Conjunto de rodillos guia 17. Disco de diamante
5. Empufiadura lateral 11. Cubierta de la escobilla 18. Perno del eje
6. Palanca de bloqueo del 12. Valvula de alimentacién de agua 19. Protector de disco

protector de disco

13. Manguito para alimentacién de agua | 20. Brida exterior

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

m {ATENCION! Lea integramente las instrucciones e
indicaciones de seguridad. El incumplimiento de
dichas instrucciones e indicaciones puede dar lugar a des-
cargas eléctricas, incendios o lesiones graves.

GUARDAR TODAS LAS ADVERTENCIAS DE PELIGRO
E INSTRUCCIONES PARA FUTURAS CONSULTAS.

El término herramienta eléctrica empleado en las siguientes
advertencias de peligro se refi ere a herramientas eléctricas
de conexién a la red (con cable de red) y a herramientas
eléctricas accionadas por acumulador

(o sea, sin cable de red).

1. PUESTO DE TRABAJO

a. Mantenga limpio y bien iluminado su puesto de trabajo.
El desorden y una iluminacién defi ciente en las dreas de
trabajo pueden provocar accidentes.

. No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con
peligro de explosién, en el que se encuentren combusti-
bles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas
eléctricas producen chispas que pueden llegar a infl amar
los materiales en polvo o vapores.

. Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su
puesto de trabajo al emplear la herramienta eléctrica.
Una distraccién le puede hacer perder el control sobre el
aparato.

d. Vigile siempre la herramienta eléctrica mientras esté en

funcionamiento. Mantenga vigilada la herramienta eléctri-
ca hasta que ésta pare por completo.

o

o

2. SEGURIDAD ELECTRICA

a. El enchufe del aparato debe corresponder a la toma de

corriente utilizada. No es admisible modifi car el enchufe
en forma alguna. No emplear adaptadores en aparatos

dotados con una toma de tierra. Los enchufes sin modifi car

adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el
riesgo de una descarga eléctrica.

b. Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra

o

o

m

-

como tuberias, radiadores, cocinas y refrigeradores. El
riesgo a quedar expuesto a una sacudida eléctrica es mayor
si su cuerpo tiene contacto con tierra.

. No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia y evite
que penetren liquidos en su interior. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran ciertos liquidos
en la herramienta eléctrica.

. No utilice el cable de red para transportar o colgar el
aparato, ni tire de él para sacar el enchufe de latoma
de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor,
aceite, esquinas cortantes o piezas méviles. Los cables de
red dafiados o enredados pueden provocar una descarga
eléctrica.

. Al trabajar con la herramienta eléctrica en la intemperie
utilice solamente cables de prolongacién homologados
para su uso en exteriores. La utilizacién de un cable de
prolongacién adecuado para su uso en exteriores reduce el
riesgo de una descarga eléctrica.

. Sifuese imprescindible utilizar la herramienta eléctrica en

un entorno hiimedo, es necesario conectarla a través de
un fusible diferencial. La aplicacién de un fusible diferen-
cial reduce el riesgo a exponerse a una descarga eléctrica.
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3. SEGURIDAD DE PERSONAS

a. Esté atento a lo que hace y emplee la herramienta
eléctrica con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica
si estuviese cansado, ni tampoco después de haber
consumido alcohol, drogas o medicamentos. El no estar
atento durante el uso de una herramienta eléctrica puede
provocarle serias lesiones.

b. Utilice un equipo de proteccién y en todo caso unas gafas
de proteccién. El riesgo a lesionarse se reduce consid-
erablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacidn de
la herramienta eléctrica empleada, se utiliza un equipo
de proteccién adecuado como una mascarilla antipolvo,
zapatos de seguridad con suela antideslizante, casco, o
protectores auditivos.

c. Evite una puesta en marcha fortuita del aparato.
Cerciorarse de que el aparato esté desconectado antes
conectarlo a la toma de corriente. Si transporta el aparato
sujetandolo por el interruptor de conexién/desconexién,

o siintroduce el enchufe en la toma de corriente con el
aparato conectado, ello puede dar lugar a un accidente.

d. Retire las herramientas de ajuste o llaves fi jas antes de
conectar la herramienta eléctrica. Una herramienta o llave
colocada en una pieza rotante puede producir lesiones al
ponerse a funcionar.

e. Sea precavido. Trabaje sobre una base fi rme y mantenga
el equilibrio en todo momento. Ello le permitira controlar
mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una
situacién inesperada.

f. Utilice ropa adecuada. No utilice ropa ancha ni objetos
de joyeria o bisuteria. Mantenga el pelo y la ropa alejada
de las piezas en movimiento. La ropa suelta o el pelo largo
pueden quedar atrapados por piezas en movimiento.

g. Siempre que sea posible utilizar unos equipos de aspi-
racién o captacién de polvo, aseglrese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo
de estos equipos reduce los riesgos derivados del polvo.

h. No debe jamas confi arse por el uso frecuente de las
maquinas e ignorar los principios de seguridad de la
herramienta. Un manejo imprudente puede ocasionar
lesiones graves en fracciones de segundo.

4, TRA SO CUIDADOSO DE HERRAMIENTAS
ELECTRICAS

a. No sobrecargue el aparato. Use la herramienta prevista
para el trabajo a realizar. Con la herramienta adecuada
podra trabajar mejor y mas seguro dentro del margen de
potencia indicado.

b. No utilice herramientas con un interruptor defectuoso.
Las herramientas que no se puedan conectar o desconectar
son peligrosas y deben hacerse reparar.

c. Saque el enchufe de la red antes de realizar un ajuste en el
aparato, cambiar de accesorio o al guardar el aparato. Esta
medida preventiva reduce el riesgo a conectar accidental-
mente el aparato.

d. Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y
de las personas que no estén familiarizadas con su uso.
Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son
peligrosas.

e. Cuide sus aparatos con esmero. Controle si funcionan cor-
rectamente, sin atascarse, las partes méviles del aparato,
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y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran
afectar al funcionamiento de la herramienta. Si la herra-
mienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a
aparatos con un mantenimiento defi ciente.

Mantenga los Utiles limpios y afi lados. Los (tiles manteni-

dos correctamente se dejan guiar y controlar mejor.

g. Utilice herramientas eléctricas, accesorios, ttiles, etc.
de acuerdo a estas instrucciones y en la manera indicada
especifi camente para este aparato. Considere en ello las
condiciones de trabajo y la tarea a realizar. El uso de herra-
mientas eléctricas para trabajos diferentes de aquellos para
los que han sido concebidas puede resultar peligroso.

. Mantenga las empuiiaduras secas, limpias y libres de
aceite y grasa. Las empuiiaduras resbaladizas no permiten
una manipulacién y un control seguros de la herramienta
eléctrica en situaciones inesperadas.

5. SERVICIO

a. Unicamente haga reparar su herramienta eléctrica por
un profesional, empleando exclusivamente piezas de
repuesto originales. Solamente asi se mantiene la seguri-
dad de la herramienta eléctrica.

b. Utilice exclusivamente piezas originales para la repa-
racién y el mantenimiento de su herramienta. El uso
de accesorios o piezas de recambio no previstos puede
producir descargas eléctricas o lesiones.

-

=

SIMBOLOS UTILIZADOS EN ESTE MANUAL

voltios

amperios

hercios

vatios

Corriente alterna

Velocidad nominal

Revoluciones o rotaciones por minuto

ZIEE><
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Toma de tierra

Advertencia de peligro general

Leer estas instrucciones

Usar siempre proteccién ocular

Usar siempre mascara antipolvo

Usar siempre proteccién auditiva

Uso de casco de seguridad homologado

iPELIGRO! Mantenga las manos alejadas de la
zona de corte y del disco.

No deseche las herramientas eléctricas,
los accesorios ni el embalaje junto con los residuos
domeésticos

I SO©O@O0OO2® !

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA TRONZADORAS

« La caperuza protectora perteneciente a la herramienta
eléctrica debera montarse firmemente, cuidando que
quede orientada de manera que ofrezca una seguridad
maxima, o sea, cubriendo al maximo la parte del dtil a la
que queda expuesta el usuario. Cuide que Ud. y las demas
personas en las inmediaciones se encuentren fuera del
plano de rotacién del disco. La misién de la caperuza pro-
tectora es proteger al usuario de los fragmentos que puedan
desprenderse del ttil y del contacto accidental con éste.
Utilice exclusivamente discos tronzadores diamantados
en su herramienta eléctrica. El mero hecho de que sea
acoplable un accesorio a su herramienta eléctrica no implica
que su utilizacion resulte segura.

Las revoluciones admisibles del iitil deberan ser como
minimo iguales a las revoluciones maximas indicadas en
la herramienta eléctrica. Aquellos accesorios que giren a
unas revoluciones mayores a las admisibles pueden llegar a
romperse y salir despedidos.

Solamente emplee el (til para aquellos trabajos para

los que fue concebido. P. e].: no emplee las caras de los
discos tronzadores para amolar. En los discos de tronzar, el
arranque de material deberd llevarse a cabo con la periferia
del disco. Si son sometidos a un esfuerzo lateral, ello puede
provocar su rotura.

Siempre use una brida en perfecto estado y del didametro
prescrito para el disco seleccionado. Una brida adecuada
soporta convenientemente el (til reduciendo asi el peligro
de rotura del mismo.

No intente aprovechar los discos amoladores de otras
herramientas eléctricas mas grandes, aunque su didmetro
exterior se haya reducido suficientemente por el desgaste.
Los discos amoladores destinados para herramientas eléc-
tricas grandes no son aptos para soportar las velocidades
periféricas mas altas a las que trabajan las herramientas
eléctricas mas pequefias, y pueden llegar a romperse.

El didmetro exteriory el grosor del ttil deberan corre-
sponder con las medidas indicadas para su herramienta
eléctrica. Los Utiles de dimensiones incorrectas no pueden
protegerse ni controlarse con suficiente seguridad.

El didmetro de alojamiento de los discos y de las bridas
deber3 ajustar exactamente en el husillo de su herramien-
ta eléctrica. Los Utiles que no ajusten exactamente sobre

el husillo, al girar descentrados, generan unas vibraciones
excesivas y pueden hacerle perder el control sobre la herra-
mienta eléctrica.

No emplee discos dafiados. Antes de cada utilizacién
inspeccione si los discos estan desportillados o fisurados.
Si se le cae la herramienta eléctrica o el disco, inspeccione si
éste ha sufrido algiin dafio o monte otro disco en correctas
condiciones. Una vez inspeccionado y montado el disco
sitliese Ud. y las personas circundantes fuera del plano de
rotacién del disco y deje funcionar la herramienta eléctrica
en vacio, a las revoluciones maximas, durante un minuto.
Por lo regular, los discos dafiados suelen romperse al
realizar esta comprobacion.

Utilice un equipo de proteccién personal. Dependiendo
del trabajo a realizar use una careta, una proteccién para
los ojos, o unas gafas de proteccién. Si procede, emplee

una mascarilla antipolvo, protectores auditivos, guantes de
proteccidn o un mandil especial adecuado para protegerle
de los pequefios fragmentos que pudieran salir proyectados
al desprenderse del util o pieza. Las gafas de proteccién
deberan serindicadas para protegerle de los fragmentos
que pudieran salir despedidos al trabajar. La mascarilla anti-
polvo o respiratoria debera ser apta para filtrar las particulas
producidas al trabajar. La exposicién prolongada al ruido
puede provocar sordera.

Cuide que las personas en las inmediaciones se man-
tengan a suficiente distancia de la zona de trabajo. Toda
persona que acceda a la zona de trabajo debera utilizar un
equipo de proteccidn personal. Podrian ser lesionadas, inc-
luso fuera del drea de trabajo inmediato, al salir proyectados
fragmentos de la pieza de trabajo o del (til.

Unicamente sujete el aparato por las empuiiaduras aisla-
das al realizar trabajos en los que el ttil pueda tocar con-
ductores eléctricos ocultos o el propio cable delaparato.

El contacto con conductores bajo tensién puede hacer que
las partes metdlicas del aparato le provoquen una descarga
eléctrica.

Mantenga el cable de red alejado del util en funcionamien-
to. En caso de que Ud. pierda el control sobre el aparato, el
cable de red puede llegar a cortarse o enredarse y arrastrarle
su mano o brazo contra el Util en funcionamiento.

Jamas deposite la herramienta eléctrica antes de que

el util se haya detenido por completo. El (itil en funcio-
namiento puede llegar a tocar la base de apoyo y hacerle
perder el control sobre la herramienta eléctrica.

No deje funcionar la herramienta eléctrica mientras la
transporta. El (til en funcionamiento podria lesionarle al
engancharse accidentalmente con su vestimenta.

Limpie periédicamente las rejillas de refrigeracién de su
herramienta eléctrica. El ventilador del motor aspira polvo
hacia el interior de la carcasa, por lo que, en caso de una
acumulacién fuerte de polvo metalico, ello puede provocar-
le una descarga eléctrica.

No utilice la herramienta eléctrica cerca de materiales
combustibles. Las chispas producidas al trabajar pueden
llegar a incendiar estos materiales.

CAUSAS DEL RETROCESO Y ADVERTENCIAS AL RESPECTO

El retroceso es una reaccidn brusca que se produce al
atascarse o engancharse un disco en rotacion. Al atascarse
o engancharse el disco en funcionamiento, éste es frenado
bruscamente. Ello puede hacerle perder el control sobre la
herramienta eléctrica y hacer que ésta salga impulsada en
direccién opuesta al sentido de giro que tenia el disco. En el
caso, p. €j., de que un disco se atasque o bloquee en la pieza
de trabajo, puede suceder que el canto del (til que penetra
en el material se enganche, provocando la rotura del Gtil o
el retroceso brusco del aparato. Segln el sentido de giroy
la posicién del dtil en el momento de bloquearse puede que
éste resulte despedido hacia, o en sentido opuesto al usuario.
En estos casos puede suceder que el Gtil incluso llegue a
romperse. El retroceso es ocasionado por la aplicacién o
manejo incorrecto de la herramienta eléctrica. Es posible
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evitarlo ateniéndose a las medidas preventivas que a continu-
acién se detallan.

« Sujete con firmeza la herramienta eléctrica y mantenga
su cuerpo y brazos en una posicién propicia para resistir
las fuerzas de reaccién. Si forma parte del aparato, utilice
siempre la empuiiadura adicional para poder soportar me-
jor las fuerzas de retroceso, ademas de los pares de reaccién
que se presentan en la puesta en marcha. El usuario puede
controlar las fuerzas de retroceso y de reaccidn si toma unas
medidas preventivas oportunas.

« Jam3s aproxime su mano al util en funcionamiento. En
caso de un retroceso, el ttil podria lesionarle la mano.

« No coloque su cuerpo alineado con el disco en funciona-
miento. Al retroceder bruscamente, la herramienta eléctrica
saldra despedida desde el punto de bloqueo en direccién
opuesta al sentido de giro del Gtil.

« Tenga especial precaucién al trabajar esquinas, cantos
afilados, etc. Evite que el (til de amolar rebote contra la
pieza de trabajo o que se atasque. En las esquinas, cantos
afilados, o al rebotar, el Gtil en funcionamiento tiende a
atascarse. Ello puede hacerle perder el control o causar un
retroceso del til.

« No utilice utiles dentados o para talla de madera, ni tam-
poco discos diamantados segmentados si el ancho de sus
ranuras en la periferia es superior a 10 mm. Estos (tiles son
propensos al retroceso y pueden hacerle perder el control
sobre la herramienta eléctrica.

« Evite que se bloquee el disco tronzadory una presién de
aplicacién excesiva. No intente realizar cortes profundos. Al
solicitar en exceso el disco tronzador éste es mas propenso a
ladearse o bloquearse, lo que puede provocar un retroceso
brusco del mismo o su rotura.

« Si el disco tronzador se bloquea, o si tuviese que interrum-
pir su trabajo, desconecte la herramienta eléctrica y man-
téngala en esa posicién, sin moverla, hasta que el disco
tronzador se haya detenido por completo. Jamas intente
sacar el disco tronzador en marcha de la ranura de corte, ya
que ello puede provocar que éste retroceda bruscamente.
Investigue y subsane la causa del bloqueo.

« No intente proseguir el corte, estando insertado el disco
tronzador en la ranura de corte. Una vez fuera de la ranura
de corte, espere a que el disco tronzador haya alcanzado las
revoluciones maximas, y prosiga entonces el corte con cau-
tela. En caso contrario el disco tronzador podria bloquearse,
salirse de la ranura de corte, o retroceder bruscamente.

« Soporte las planchas u otras piezas de trabajo grandes
para reducir el riesgo de bloqueo o retroceso del disco
tronzador. Las piezas de trabajo grandes tienden a
curvarse por su propio peso. La pieza de trabajo debera
apoyarse desde abajo a ambos lados tanto cerca de la linea
de corte como en los bordes.

« Proceda con especial cautela al realizar recortes “por
inmersién” en paredes o superficies similares. E| disco
tronzador puede ser rechazado al tocar tuberias de gas o
agua, conductores eléctricos, u otros objetos.

NORMAS DE SEGURIDAD ADICIONALES

ADVERTENCIA: evite cortar en el cuadrante
superior del disco, especialmente cuando inicia el
corte. Es muy probable que esa zona produzca un retroceso.
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ADVERTENCIA: cuando corte plasticos no permita
que estos se fundan. si el plastico se funde puede
pegarse al disco, produciendo un retroceso..

CONEXION ELECTRICA

La tensién de red debe corresponderse con el voltaje indica-
do en la placa de identificacion de la herramienta. En ningdn
caso utilice la herramienta cuando el cable de alimentacién
esté dafiado. El cable dafiado debe ser reemplazado de forma
inmediata por un centro autorizado de servicios de atencién
al cliente. No intente reparar el cable dafiado por su cuenta.
Eluso de cables de alimentacién dafiados puede provocar
descargas eléctricas.

ADVERTENCIA: nunca utilice una maquina dafiada.
Sefialice la maquina dafiada e indique que esta fuera
de servicio hasta que se repare.

ADVERTENCIA: estas maquinas estan equipadas

con un dispositivo diferencial residual (DDR) portatil,
también conocido como interruptor de circuito de fallos con
conexidn a tierra (GFCI, en inglés). Cuando vaya a hacer uso
de la maquina utilice siempre este dispositivo para reducir
el riesgo de descargas. Coloque siempre el DDRP tan cerca
como sea posible de la fuente de alimentacién. Compruebey
reinicie el DDRP antes de cada uso. Pulse el botdn “test” para
iniciar la comprobacién. Pulse el bot6n de reinicio (reset) para
conectar el circuito a la maquina.

Nota: el formato de DDR portdtil (GFCI) varia en funcién de
los requisitos de las diferentes regiones. Imdgenes solo como
referencia.

INTRODUCCION

Esta maquina esta equipada con dos empufiadurasy un
protector de disco. El motor dispone de sistema de proteccién
de sobrecarga y sobrecalentamiento. Tiene un sistema de
alimentacién de agua integrado necesario para el corte con
disco de diamante, y un dispositivo diferencial residual (DDR)
portétil para la seguridad eléctrica. Solo debe usarse con

un disco de diamante o con un disco abrasivo. La finalidad

de esta maquina es la de corte de hormigén, mamposteria,
piedray materiales similares. Se prohibe cualquier otro uso
distinto al de la finalidad de la maquina.

LISTA DE CONTENIDOS

« Sierra para hormigdn

« Conjunto de rodillos guia

+ M17 Llave combinada

« Protector contra salpicaduras

MONTAJE

«Fije el disco. (Véase mas adelante el apartado "fijacién del
disco").

« Si se desea, fije el conjunto de rodillos guia (véase mas
adelante "montaje de rodillos guia").

« Fije la escobilla del protector de disco (véase mas adelante
"escobilla del protector de disco" para las instrucciones de
montaje).

« Monte el protector contra salpicaduras (véase mas adelante
"protector contra salpicaduras" para las instrucciones de
montaje).

DISCOS DE DIAMANTE

Tipos de discos de diamante permitidos

Esta maquina solo puede usarse con discos de diamante o

discos abrasivos.

« Utilice solo discos diamantados de corona continua o
segmentada.

« Si los discos son segmentados, el espacio periférico maximo
permitido entre los segmentos es de 10 mm y han de dis-
ponerse en un angulo de inclinacién negativo.

« Solo se pueden usar discos de diamante de 355 mm (14”) o
inferiores.

« El grosor de la hoja debe ser como minimo de 2,4 mm
(0,095") y como maximo de 6,35 mm (0,250").

« El grosor del niicleo de la cuchilla debe ser como minimo de
1,7 mm (0,067") y como méaximo de 4,3 mm (0,169").

Almacenamiento y transporte de los discos

No almacene ni transporte la maquina con el disco montado.
Retire el disco y gudrdelo de tal forma que no pueda doblarse
o dafiarse cuando la maquina no se use - Esto ayudara a
prevenir dafios en el disco. Un disco dafiado puede dara
lugar a condiciones irregulares, y estas a su vez provocar

un desajuste que derive en un peligro. Examine siempre los
discos nuevos para buscar dafios causados por el transporte o
el almacenamiento.

ACERCA DE LOS DISCOS DE DIAMANTE

Los discos de diamante se componen de un nicleo de acero
con segmentos de diamante incrustados en su perimetro. Los
discos de diamante tienen diferentes grados de dureza para
materiales de mamposteria, piedra, hormigén, hormigon
reforzado, etc. Algunos discos de diamante estan disefiados
solo para corte himedo, mientras que otros pueden usarse
para corte seco. Consulte las instrucciones del fabricante del
disco.

En general, incluso si el disco es especifico para corte seco,
las herramientas de diamante funcionan mejor cuando estan
himedas, el corte seco debe limitarse a situaciones en las no
se pueda o no se debe utilizar agua. El agua previene que el
disco se sobrecaliente, reduce en gran medida la cantidad

de polvo que se crea al cortar, elimina la lechada del corte y
aumenta la vida Gtil del disco. El corte seco de materiales muy
duro como la porcelana o el hormigén reforzado provocaran
un desgaste rapido de la herramientay posibles fallos.

Los segmentos de diamante incrustados funcionan segin

el principio de erosion controlada. La matriz de unién que
contiene los diamantes se desgasta continuamente debido
ala abrasidn con la pieza de trabajo, lo que hace que los
diamantes mas duros sobresalgan de la matriz de unién. Los
discos para cortar materiales mas duros tienen una matriz

mas blanda, lo que permite que la proyeccién de diamantes
sea mas agresiva (aunque la duracién serd menor). Los discos
para cortar materiales mas blandos o materiales abrasivos
tendran un ndcleo mas duro, lo que permite resistir la
abrasividad del material y su duracién sera mayor. Con una
erosidn insuficiente de la matriz de unién (los diamantes

no quedan expuestos) el disco se desafilaria. Es lo que se
denomina matriz pulida o desgastada. Si el disco parece que
no corta mas significa que esté pulida. Véase mas adelante:
"Afilar un disco pulido"

Nunca realice movimientos bruscos o el disco podria dafiarse.
Por el contrario, no aplique presién de alimentacién de forma
demasiado suave o los segmentos de diamante se puliran.
Hacer funcionar el disco a un ritmo constante.

Si lo hace manualmente, preste especial atencién en manten-
erel disco alineado con el corte de sierra. Si el disco esta torci-
do se endereza facilmente. Cuando corte hormigdn reforzado,
tenga especial cuidado si se encuentra acero incrustado. Re-
duzca la presién del caudal de agua aproximadamente 1/3,y
deje que el disco adquiera su propio ritmo, si hay demasiadas
vibraciones el disco podria romperse. Una vez haya atravesa-
do el acero continte el proceso con normalidad.

NOTA: nunca utilice un disco de corte himedo sin
agua, este se sobrecalentard y se rompera.

NOTA: cuando utilice discos para corte seco,

no permita que se sobrecalienten. Es preferible
no cortar durante mas de 60 segundos seguidos,
dejando funcionar 10 segundos el refrigerador entre cada
intervalo.

Siempre fije el disco con la flecha en la direccién de rotacion
de la maquina (la flecha de direccién estd marcada
en el protector de disco).

ADVERTENCIA: nunca utilice discos para cortar un
material diferente al indicado.

AFILAR UN DISCO PULIDO

Nunca realice movimientos bruscos o el disco podria pulirse
(desafilarse). Cuando los segmentos de diamante se han
pulido, el rendimiento de corte del disco disminuird y los seg-
mentos se sobrecalentaran. Para afilar el disco, desconecte

la alimentacién de agua y haga algunos cortes en materiales
muy blandos y abrasivos, como en ladrillos o en piedra abra-
siva de 6xido de aluminio o de carburo de silicio.

FIJACION DEL DISCO

Aseglirese de que la maquina esta desenchufada.

Después, use la llave combinada de 17 mm, sujete el perno
del eje y gire el eje mientras presiona el cierre del eje.
Cuando el eje esta en la posicion correcta, su cierre ya puede
engranarse. A continuacion ya puede aflojarse el pernoy la
brida plana exterior puede retirarse. La brida interior de esta
maquina es de 1" (25,4mm). Compruebe la brida interior para
asegurarse de que el tamafio casa con el didmetro del disco.
Examine el disco antes de su uso. No debe estar agrietado,
deformado o dafiado de cualquier forma que pueda causar
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alglin peligro durante su funcionamiento. Los segmentos de
diamante desprendidos pueden proyectarse a alta velocidad,
causando posibles lesiones. Siempre verifique que los
segmentos de diamante no estan rasos. Si los segmentos de
diamante son mas estrechos que el nicleo del disco, el corte
de sierra serd demasiado ajustado y podria causar facilmente
un retroceso.

Aseglrese de que las bridas y el disco estan limpios y sin
dafios y que todo se ajusta correctamente. Las bridas no
deben usarse si estdn combadas, sucias o si la superficie es
irregular o tiene rebabas. El eje del perno y las sus roscas

no deben estar dafiados. Examine los discos para encontrar
segmentos dafiados, dafios en el orificio del eje o cualquier
otro dafio que pueda provocar una operacién peligrosa. El
extremo prominente de la brida interior debe estar frente al
disco. Después, fije el disco a la brida interior y monte la brida
exterior. Introduzca el perno del eje y apriete hasta los 15-25
Nm.

ADVERTENCIA: no intente fijar un disco que no

encaja con los elementos de instalacién. Podria causar
vibraciones y un funcionamiento excéntrico del disco que no
podrian controlarse.

AJUSTAR EL PROTECTOR DE DISCO

Desde el extremo del eje el disco rota hacia la derecha. Por lo
tanto, la mayoria de los residuos de corte, chispas

y lechada se desechan por la parte trasera. Ajuste el protector
de disco de modo que el extremo posterior esté

alineado con la pieza de trabajo.

PARA AJUSTAR

Primero, tire de la palanca de bloqueo haciendo fuerza contra
el muelle, después gire el protector de disco hasta la posicién
deseada. Encaje la palanca de bloqueo en la ranura mas
cercana al protector para fijarlo en la posicién.

ESCOBILLA DEL PROTECTOR DE DISCO

Hay una escobilla extraible en la parte posterior de la cubierta
que ayuda a contener las chispas, el polvo, los

residuos y la lechada. Para instalarla, simplemente presione
la escobilla dentro de la ranura de la parte trasera

de la abrazadera del conector del polvo hasta que encaje. Esta
escobilla retirarse directamente cuando se haya

desgastado.

PROTECTOR CONTRA SALPICADURAS

El muelle accionado por resorte del protector contra salpica-
duras ayuda a contener la lechada que salpica en

parte posterior. Para instalarlo, encajelo en su lugar, en la
parte trasera de la abrazadera del conector de polvo. Para
retirarlo, inclinelo hacia arriba para que se libere.

Si el protector contra salpicaduras no es necesario, como
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cuando se corta en seco, puede desmontarse. Simplemente
encaje la abrazadera macho en la solapay la abrazadera
hembra en el soporte. Desenganchar

para quitarlo.

CONEXION DE ALIMENTACION DE AGUA

El agua es el requisito basico para el uso de la sierra de
diamante con discos de diamante para corte himedo. El agua
sirve como refrigerante para evitar que se sobrecaliente la
superficie de trabajo de los segmentos de diamante. También
retiene el polvo y elimina las particulas abrasivas.

ADVERTENCIA: utilice siempre el DDR portatil
cuando vaya a trabajar con agua.

ADVERTENCIA: nunca permita que entre agua en
el motor. Podria provocar descargas eléctricas.

ADVERTENCIA: compruebe todas las conexiones

del sistema de alimentacién de agua para
asegurarse de que no hay fugas. Examine las manguerasy
otros puntos criticos que podrian deteriorarse.

ADVERTENCIA: el nivel maximo de presién de
agua no debe superar los 70 psi (4 bar).

Haga uso de un colector de agua con una aspiradora de
himedo para recoger el agua de refrigeracién si los objetos
cercanos pudieran dafiarse. El sistema de alimentacién de
agua estd instalado en la maquina. Para conectar el suminis-
tro de agua, primero tire del anillo de liberacién rapida para
retirar la valvula hembra del maguito de alimentacién de
agua. Después, desenrosque la tuerca y ajuste el manguito a
la manguera. Ahora reconecte el manguito a la valvula macho
de alimentacién de agua. Presione hasta que encaje. El flujo
de agua se controla mediante la vélvula de alimentacion. El
agua que llega al disco ha de ajustarse de forma precisa a la
cantidad requerida.

NOTA: los contaminantes en el suministro de agua
pueden obstruir facilmente las boquillas de agua
del protector de disco. Aseglirese de que el suministro de
agua esta limpio. Si no hay flujo de agua en el disco, entonces
limpie el sistema de suministro de agua de la maquina.

MONTAJE DE RODILLOS GUIA

Los rodillos guia hacen que el cepillo del disco se mantenga
facilmente de forma perpendicular a la pieza de trabajo.

Para instalarlos, afloje el tornillo de mariposa ligeramente y
encaje las cuatro pinzas junto con los cuatro ojetes en la parte
inferior de la carcasa del motor, después apriete el tornillo de
mariposa.

PROTECCION DE SOBRECARGA,

PROTECCION TERMICA
Piloto de advertencia de sobrecarga
Cuando se alcanza la carga maxima, el piloto de advertencia
de sobrecarga parpadeara en color rojo. Si se supera la carga
maximay se prolonga demasiado, el motor se parard por

completo y el piloto se iluminara en color rojo. En ese caso,
primero debe detenerse el motory luego reiniciarlo.

Proteccion térmica de sobrecalentamiento

Si el motor alcanza una temperatura demasiado alta, la
proteccidn térmica detiene el motor. Primero debe desconec-
tarse el interruptory luego reiniciarlo. Cuando suceda esto,
no comience a cortar inmediatamente después de reiniciar el
motor. Funcione siempre con la maquina sin carga durante
unos minutos para volver a una temperatura normal antes de
continuar con la operacién.

ATENCION: el motor sufrira dafios si el

sobrecalentamiento o la sobrecarga se producen reit-
eradamente. Siempre enfrie el motor haciéndolo funcionar
sin carga unos minutos cuando se haya parado debido a
sobrecalentamiento o sobrecarga.

FUNCIONAMIENTO

Cémo sujetar lamaquina

« Agarre siempre la maquina con las dos manos, la derecha
en la empufiadura principal y la izquierda en la empufiadura
lateral. (Esto es aplicable incluso si el operador es zurdo)

+ No se ponga directamente en linea con el disco. Coléquese
de tal manera que, si hay un retroceso de la maquina, no se
encuentre en la trayectoria del disco.

« Nunca se incline sobre la trayectoria del disco. Esa accién
pondria su cuerpo alineado con el disco si se produce un
retroceso.

+ No corte por encima de la altura del hombro.

« Nunca corte mientras esté en una escalera o en cualquier
otra plataforma inestable.

ANTES DE CORTAR

» Compruebe la zona donde va se va a hacer el corte,
asegurese de que esta libre de objetos que puedan hacer
tropezar a un operador.

« Antes de cortar, a veces es Util marcar la linea de corte con
una tiza o algo similar. Para hacer un corte recto también
es Util un tablén de madera, para guiar a laméaquinaen la
realizacion del corte recto.

« Aseglrese de que las personas que pasen cerca se encuen-
tran a una distancia segura.

« Verifique que todo el equipo de seguridad esta en su sitio.

Soporte correcto de la pieza de trabajo

« Apoye la pieza de trabajo de tal forma que el corte de sierra
no presione al disco.

« Asegure la pieza de trabajo de modo que no pueda rodar,

resbalarse o moverse debido a la vibracién que se produce
durante el corte.

« La secuencia de corte es importante cuando se hacen mues-
cas. Haga siempre el Ultimo corte evitando que se presione
el disco. Por lo tanto, realice primero el corte horizontal en la
parte trasera, después en los laterales y finalmente haga el
Ultimo corte horizontal en la parte delantera.

« Tenga en cuenta el peso de la pieza de trabajo y la direccién
en la que puede caer cuando esté cortada.

« Siempre que exista una situacién en la que varias piezas de
trabajo puedan provocar una situacién de peligro, deje una
pequefia lengiieta y finalice la operacién de corte con un
cincel o una herramienta similar.

TECNICA DE CORTE

« Sostenga la maquina con ambas manos para aguantar la
torsidn de la puesta en marcha, apriete el bot6n de reiniciar
y presione el interruptor de gatillo.

« Deje que la maquina alcance la velocidad méaxima antes de
entrar en contacto con la pieza de trabajo.

« Ajuste el flujo de agua seglin sea necesario girando la vélvu-
la de alimentaci6n.

« Después, comience a cortar suavemente con la parte trasera
del disco hasta que haya formado el corte de sierra. Realice
el primer corte hacia delante (de modo que pueda ver la
linea de corte). A continuacion, haga los siguientes cortes
hacia atras.

« No intente hacer cortes demasiado profundos Bot6n de des-
bloqueo Interruptor de gatillo de una sola pasada. Nunca
supere los 50 mm (2") en cada pasada.

« Es conveniente cortar primero ranura de guia poco profunda
antes de proceder con el corte principal. Si se necesita cual-
quier correccidn, levante el disco y corte ligeramente hacia
adelante, después vuelva al corte de sierra existente. Tenga
cuidado y evite que se presione el disco.

« En piezas de trabajo redondas, la mejor técnica es realizar
un movimiento lento y uniforme hacia delante, mientras se
corta con el cuadrante inferior del disco.

« No permita que la maquina se atore. Limite la presion de ali-
mentacidn para mantener el giro del disco a alta velocidad.

« Nunca cargue lateralmente el disco en el corte de sierra.

« El corte en hormigdn es muy estresante para el motor: Al
finalizar el corte la temperatura serd muy alta, funcionar
siempre con el motor sin carga hace que la temperatura
vuelva a sus limites normales antes de que se pare.

PARADA

Libere el interruptor de gatillo para parar la maquina.
Después de que haya liberado el interruptor, el disco
continuara girando durante un tiempo.

ESPANOL

ADVERTENCIA: no apague la maquina hasta que
el disco haya dejado de girar.

Nota: Aseglrese siempre de que la bolsa de polvo de
la aspiradora no esta muy llena. Una bolsa demasiado
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llena puede reducir la eficiencia de recogida de polvo, lo que
podria resultar en un control escaso del polvo.

SOPORTE OPCIONAL PARA RECOGIDA DE POLVO

El soporte aumenta considerablemente la recogida de polvo
en cortes secos.

Nota: No usar para cortes himedos, ya que la
lechada podria endurecerse en el interior y causar una
obstruccion.

Para instalarlo, primero retire la cubierta contra salpicaduras.
Retire también el pasador de pivote en el soporte de recogida
de polvo girdandolo 90 grados y tirando de él. Coloque el
soporte sobre la abrazadera del conector de polvo. Alinee los
orificios e inserte el pasador de pivote, el pasador se bloquea
con un cierre de bayoneta. Gire el pasador hasta que se
introduzca por completo, después girelo de nuevo 90 grados
para trabarlo en su lugar. Aseglrese de que el pasador de
pivote, finalmente, se ajusta perfectamente a la manguera de
vacio. Para el desmontaje realice los pasos de forma inversa
al montaje.

Nota: Aseglrese siempre de que la bolsa de polvo

de la aspiradora no estd muy llena. Una bolsa
demasiado llena puede reducir la eficiencia de recogida de
polvo, lo que podria resultar en un control escaso del polvo.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

La maquina funciona en entornosy bajo condiciones adver-
sas. La lechada creada a raiz del corte hiimedo y el

polvo que genera el corte seco son succionados y se acumu-
lan en las ranuras del refrigerador del motory se introducen
en él. La lechada de ladrillo y hormigdn contiene sales y otras
sustancias corrosivas que reducen considerablemente la
vida Util del motor, o provocan cortocircuitos si se permite su
acumulacion.

Por lo tanto, es esencial para la vida Gtil de la herramien-

ta limpiarla en profundidad después de cada uso. El aire
comprimido deberia introducirse a través de las ranuras de
la parte trasera de la maquina mientras el motor estd en
funcionamiento.

MANTENIMIENTO DIARIO

« Mantenga limpia la maquina.

« Compruebe que el cable de alimentacidn estd en buen
estado.

« Asegurese de que todos los tornillos estdn apretados.

« Examine el estado de todo el equipo de seguridad, como el
protector de disco.

« Examine el disco en busca de dafios.

ESCOBILLAS DE CARBON

Las escobillas de carbdn son unas piezas que suelen
desgastarse y deben reemplazarse cuando alcancen su
limite de desgaste. Esta maquina estd equipada con escobil-
las de carbén de parada automatica. Si la maquina

se para inesperadamente, deben revisarse las escobillas. La
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escobilla de parada automatica estd disefiada para
proteger el motor, haciendo que la maquina se parte antes de
las escobillas estén completamente desgastadas.

Atencién:
reemplazar siempre las escobillas por pares.

PARA REEMPLAZAR

1. Retire los 4 tornillos y quite la cubierta de escobilla.

2. Con unos alicates gire el muelle de la escobilla hacia afuera
y saque la escobilla usada de su soporte.

3. Desenrosque el tornillo para quitar el cable de la escobilla.
La escobilla de carbén usada ya puede retirarse por com-
pleto.

4. Instale la nueva escobilla realizando el proceso a la inversa.

5. Ponga de nuevo la cubierta de la escobilla.

Si es necesario reemplazar el cable de alimentacidn, esta
operacién debe realizarla el fabricante o su el representante
del fabricante a fin de evitar riesgos para la seguridad.

ADVERTENCIA: todas las reparaciones deben

encargarse a un centro de servicios autorizado.
Cualquier reparacién incorrecta podria causar lesiones o
provocar la muerte.

ELIMINACION DE RESIDUOS

No deseche las herramientas eléctricas junto con los residu-
os domésticos!

De acuerdo con la directiva europea 2002/96/CE para residuos
de aparatos eléctricos y electrénicos y la

transposicion a la legislacién nacional, las herramientas
eléctricas usadas deben recopilarse por separado y

reciclarse de una manera respetuosa con el medio ambiente.

INFORMACION SOBRE RUIDO/VIBRACION

Medicién de acuerdo con la norma EN 60745-2-22.

Modelo n®: DS-3500

Nivel de ruido: L, 104 dB(A)
L, 115dB(A)
K=3,0dB

Nivel de vibracién: a, =3,9 m/s?
K=1,5m/s?

El nivel de emisién de vibracidn se ha medido seglin una
prueba estandarizada de acuerdo con la norma EN 60745. Se
ha empleado para comprar una herramienta con otra, y como
evaluacién preliminar de exposicién a la vibracién al usar la
herramienta para las aplicaciones mencionadas.

« Eluso de la herramienta para diferentes aplicaciones, con
otros accesorios o con accesorios en mal estado puede
incrementar notablemente la exposicién al ruido.

« Eltiempo en el que la herramienta estd desconectada o
cuando esta en funcionamiento pero sin realizar el trabajo
puede reducir de forma significativa el nivel de exposicién.

Protéjase contra los efectos vibratorios conservando en buen
estado la herramienta, manteniendo sus manos calientes y
organizando sus patrones de trabajo.Leg aanvullende veil-
igheidsmaatregelen ter bescherming van de bediener tegen
het effect van trillingen vast, zoals: Onderhoud van elektrische
gereedschappen en inzetgereedschappen, warm houden van
de handen, organisatie van het arbeidsproces.
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SPECIFICHE

Modello DS-3500 Troncatrice Per Calcestruzzo | Diametro lama 355 mm (14")
Potenza assorbita | 230 V: 2800 W Albero 25,4 mm (1")
Tensione 220-240V ~50/60 Hz Profondita di taglio max. | 125 mm (5")
Velocita a vuoto n=4500 min* Peso 7,9kg (17 Lbs)
(8,3kg (18 Lbs) con rulli di guida)

1. Impugnatura principale

8. Pulsante di bloccaggio albero

15. Porta aspiratore

2. Grilletto

9. Bullone a farfalla

16. Spazzola protezione lama

3. Pulsante di sblocco

10. Gruppo rulli di guida

17. Lama diamantata

4. Spia di carico

11. Riparo spazzola

18. Bullone albero

5. Impugnatura laterale

12. Valvola di alimentazione acqua

19. Protezione lama

6. Leva di bloccaggio protezione lama

13. Raccordo acqua

20. Flangia esterna

7. Ugello di alimentazione acqua 14. Paraspruzzi

ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

ATTENZIONE! E assolutamente necessario leggere
attentamente tutte le avvertenze di sicurezza
e le istruzioni. Eventuali errori nell’ladempimento delle
avvertenze e delle istruzioni qui di seguito riportate potranno
causare scosse elettriche, incendi e/o lesioni gravi.

CONSERVARE TUTTE LE AVVERTENZE DI PERICOLO E LE
ISTRUZIONI OPERATIVE PER OGNI ESIGENZA FUTURA.

Il termine «elettroutensile» utilizzato nelle avvertenze di
pericolo si riferisce ad utensili elettrici alimentati dalla
rete (con linea di allacciamento) ed ad utensili elettrici ali-
mentati a batteria (senza linea di allacciamento).

1. POSTO DI LAVORO

a. Mantenere pulito ed ordinato il posto di lavoro. Il dis-
ordine e le zone di lavoro non illuminate possono essere
fonte diincidenti.

. Evitare d’impiegare ['utensile in ambienti soggetti al
rischio di esplosioni nei quali si trovino liquidi, gas o pol-
veri infi ammabili. Gli utensili elettrici producono scintille
che possono far infiammare la polvere o i gas.

. Mantenere lontani i bambini ed altre persone durante
l'impiego dell’utensile elettrico. Eventuali distrazioni
potranno comportare la perdita del controllo sull’'utensile

d. Non lasciare incustodito l‘elettroutensile. Lasciare |‘area

soltanto quando l‘elettroutensile si &€ completamente
arrestato.

o
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2. SICUREZZAELETTRICA

a.

1

o

o
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La spina per la presa di corrente dovra essere adatta alla
presa. Evitare assolutamente di apportare modifi che

alla spina. Non impiegare spine adattatrici assieme ad
utensili con collegamento a terra. Le spine non modifi cate
e le prese adatte allo scopo riducono il rischio di scosse
elettriche.

Evitare il contatto fi sico con superfi ci collegate a terra,
come tubi, riscaldamenti, cucine elettriche e frigoriferi.
Sussiste un maggior rischio di scosse elettriche nel momen-
toin cuiil corpo é messo a massa.

. Custodire l'utensile al riparo dalla pioggia o dall’'umidita.

L’eventuale infi ltrazione di acqua in un utensile elettrico va
ad aumentare il rischio d’insorgenza di scosse elettriche.

. Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti al

fi ne di trasportare o appendere ’'apparecchio, oppure
ditogliere la spina dalla presa di corrente. Mantenere
l'utensile al riparo da fonti di calore, dall’'olio, dagli spigoli
o da parti di strumenti in movimento. | cavi danneggiati o
aggrovigliati aumentano il rischio d’insorgenza di scosse
elettriche.

. Qualora si voglia usare l’utensile all’aperto, impiegare

solo ed esclusivamente cavi di prolunga omologati

per ’impiego all’esterno. L'uso di un cavo di prolunga
omologato per 'impiego all’esterno riduce il rischio d’insor-
genza di scosse elettriche.

. Qualora non fosse possibile evitare di utilizzare

Uelettroutensile in ambiente umido, utilizzare un inter-
ruttore di sicurezza. L'uso di un interruttore di sicurezza
riduce il rischio di una scossa elettrica.

3. SICUREZZA DELLE PERSONE

a. Eimportante concentrarsi su cio che si sta facendo e a
maneggiare con giudizio 'utensile elettrico durante le
operazioni di lavoro. Non utilizzare l'utensile in caso di
stanchezza o sotto Ueffetto di droghe, bevande alcoli-
che e medicinali. Un attimo di distrazione durante 'uso
dell’utensile potra causare lesioni gravi.

b. Indossare sempre equipaggiamento protettivo individ-
uale, nonché guanti protettivi. Se si avra cura d’indossare
equipaggiamento protettivo individuale come la maschera
antipolvere, la calzatura antisdrucciolevole di sicurezza,

il casco protettivo o la protezione dell’udito, a seconda
dell’impiego previsto per 'utensile elettrico, si potra ridurre
il rischio di ferite.

c. Evitare ’accensione involontaria dell’'utensile. Assicurarsi
che il tasto si trovi in posizione di "SPENTO”, prima d’inser-
ire la spina nella presa di corrente. Il fatto di tenere il dito
sopra all’interruttore o di collegare 'utensile accesso all’ali-
mentazione di corrente potra essere causa di incidenti.

d. Togliere gli attrezzi di regolazione o la chiave inglese
prima di accendere l’utensile. Un utensile o una chiave
inglese che si trovino in una parte di strumento in rotazione
potranno causare lesioni.

e. E importante non sopravvalutarsi. Avere cura di mettersi
in posizione sicura e di mantenere l'equilibrio. In tale
maniera sara possibile controllare meglio 'apparecchio in
situazioni inaspettate.

f. Indossare indumenti adeguati. Non indossare indumenti
ampi né gioielli. Tenere i capelli e gli indumenti lontano
dalle parti in movimento. Indumenti ampi, gioielli o capelli
lunghi possono restare impigliati nelle parte della macchi-
na in movimento.

g. Se sussiste la possibilita di montare dispositivi di aspirazi-
one o di captazione della polvere, assicurarsi che gli stessi
siano stati installati correttamente e vengano utilizzati
senza errori. L'impiego dei suddetti dispositivi diminuisce il
pericolo rappresentato dalla polvere.

h. Non lasciatevi prendere da un’eccessiva confi denza con
le macchine spesso dovuta alla frequenza di utilizzo delle
stesse, che possa portare a trascurare importanti principi
di sicurezza per 'uso dell’utensile. Un’azione imprudente
puo provocare gravi lesioni in pochi secondi.

4. MANEGGIO ED IMPIEGO ACCURATO DI UTENSILI
ELETTRICI

a. Non sovraccaricare l’'utensile. Impiegare l'utensile
elettrico adatto per sbrigare il lavoro. Utilizzando l'utensile
elettrico adatto si potra lavorare meglio e con maggior
sicurezza nell’ambito della gamma di potenza indicata.

b. Non utilizzare utensili elettrici con interruttori difettosi.
Un utensile elettrico che non si pud pit accendere o speg-
nere € pericoloso e dovra essere riparato.

c. Togliere la spina dalla presa di corrente prima di regolare
I’apparecchio, di sostituire pezzi di ricambio o di mettere
da parte l'apparecchio. Tale precauzione evitera che
'apparecchio possa essere messo in funzione inavvertita-
mente.

d. Custodire gli utensili elettrici non utilizzati al di fuori
della portata dei bambini. Non fare usare l'apparecchio
a persone che non sono abituate ad usarlo o che non

abbiano letto le presenti istruzioni. Gli utensili elettrici sono
pericolosi se utilizzati da persone inesperte.

e. Effettuare accuratamente la manutenzione dell’appar-
ecchio. Verifi care che le parti mobili dello strumento
funzionino perfettamente e non s’inceppino, che non ci
siano pezzi rotti o danneggiati al punto tale da limitare
la funzione dell’apparecchio stesso. Far riparare le parti
danneggiate prima d’impiegare 'apparecchio. Numerosi
incidenti vengono causati da utensili elettrici la cui ma-
nutenzione € stata effettuata poco accuratamente.

f. Mantenere affi lati e puliti gli utensili da taglio. Gli utensili
da taglio curati con particolare attenzione e con taglienti
affi lati s’inceppano meno frequentemente e sono pit facili
da condurre.

g. Utilizzare utensili elettrici, accessori, attrezzi, ecc. in
conformita con le presenti istruzioni e secondo quanto
previsto per questo tipo specifi co di apparecchio. Osser-
vare le condizioni di lavoro ed il lavoro da eseguirsi durante
'impiego. L'impiego di utensili elettrici per usi diversi da
quelli consentiti potra dar luogo a situazioni di pericolo.

h. Tenere le impugnature asciutte, pulite e prive di olio
e grasso. Impugnature scivolose non consentono
manovrabilita né controllo sicuri dell'elettroutensile in caso
di situazioni inaspettate.

5. ASSISTENZA

a. Fare riparare l'apparecchio solo ed esclusivamente da
personale specializzato e solo impiegando pezzi di ricam-
bio originali. In tale maniera potra essere salvaguardata la
sicurezza dell’apparecchio.

b. Per gli interventi di riparazione e manutenzione, utilizzare
soltanto parti originali. L'utilizzo di accessori o ricambi non
idonei puo causare scosse elettriche o lesioni.

SIMBOLI UTILIZZATI NEL MANUALE

v volt ~ corrente alternata

A ampere N, velocita nominale

Hz  hertz min? giri od oscillazioni al minuto
w watt

messa a terra pro- m avvertenza di pericolo
tettiva generico

leggere queste indossare sempre protezi-
istruzioni oni per gli occhi

indossare sempre @ indossare sempre protezi-
¥ una maschera anti- oni per l'udito

polvere

@ indossare un elmetto @ PERICOLO! Tenere le mani
omologato lontane dalla zona di
taglio e dalla lama.

K non smaltire gli utensili elettrici, gli accessori e gli
imballaggi insieme ai rifiuti domestici
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Indicazioni di sicurezza per troncatrici

« La cuffia di protezione relativa all’elettroutensile deve
essere applicata in modo sicuro e deve essere regolata in
modo tale da poter garantire il massimo possibile di si-
curezza, questo significa che la parte dell’utensile abrasivo
che, senza protezione, & rivolta verso 'operatore, deve
essere ridotta al minimo possibile. Avere cura di tenersi
lontani ed impedire ad altre persone nelle vicinanze di
avvicinarsi al disco abrasivo rotante. La cuffia di protezione
ha il compito di proteggere l'operatore da frammenti e da
contatto accidentale con l'utensile abrasivo.

Utilizzare esclusivamente mole da taglio diamantate
ammesse per |’elettroutensile. Il semplice fatto che un
accessorio possa essere fissato sull’elettroutensile non
garantisce un impiego sicuro.

ILnumero di giri ammesso dell’accessorio impiegato deve
essere almeno tanto alto quanto il numero massimo di giri
riportato sull’elettroutensile. Un accessorio che gira pit
rapidamente di quanto consentito pud rompersi in vari pezzi
e venir lanciato intorno.

Utensili abrasivi possono essere impiegati esclusivamente
per le possibilita applicative esplicitamente raccoman-
date. P. es.: Non effettuare mai lavori di levigatura con la
superficie laterale di una mola da taglio. Mole da taglio sono
previste per l'asportazione di materiale con il bordo del
disco. Esercitando carichi laterali su questi utensili abrasivi
vi & il pericolo di romperli.

Per il disco abrasivo selezionato utilizzare sempre flange
di serraggio non danneggiate e che siano della corretta
dimensione. Flange adatte hanno una funzione di corretto
supporto del disco abrasivo riducendo il piti possibile cosi il
pericolo di una rottura del disco abrasivo stesso.

Non utilizzare mai mole abrasive usurate previste per
elettroutensili piti grandi. Mole abrasive previste per
elettroutensili pit grandi non sono concepite per le maggiori
velocita di elettroutensili piti piccoli e possono rompersi.

Il diametro esterno e lo spessore dell’accessorio

montato devono corrispondere ai dati delle dimensioni
dell’elettroutensile in dotazione. In caso di utilizzo di
portautensili e di accessori di dimensioni sbagliate non sara
possibile schermarli oppure controllarli a sufficienza.

Dischi abrasivi e flange devono adattarsi perfettamente
all’alberino dell’elettroutensile. Accessori che non si
adattano perfettamente all’ alberino dell’elettroutensile non
ruotano in modo uniforme, vibrano molto forte e possono
provocare la perdita del controllo.

Non utilizzare mai dischi abrasivi danneggiati. Prima di
ogni utilizzo controllare i dischi abrasivi in merito a scheg-
giature e crepe. Se l’elettroutensile oppure il disco abrasivo
dovesse cadere, controllare che lo stesso non abbia subito
alcun danno oppure utilizzare un disco abrasivo intatto. Una
volta controllato e montato il disco abrasivo, far funzionare
'apparecchio per la durata di un minuto con il numero mas-
simo di giri avendo cura di tenersi lontani ed impedendo an-
che ad altre persone di avvicinarsi al disco abrasivo rotante.
Nella maggior parte dei casi dischi abrasivi danneggiati si
rompono nel corso di questo periodo di prova.

Indossare abbigliamento di protezione. A seconda
dell’applicazione in corso utilizzare una visiera completa,
maschera di protezione per gli occhi oppure occhiali di
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sicurezza. Per quanto necessario, portare maschere per
polveri, protezione acustica, guanti di protezione oppure

un grembiule speciale in grado di proteggervi da piccole
particelle di levigatura o di materiale. Gli occhi dovrebbero
essere protetti da corpi estranei espulsi in aria nel corso di
diverse applicazioni. La maschera antipolvere e la maschera
respiratoria devono essere in grado di filtrare la polvere
provocata durante l'applicazione. Esponendosi per lungo
tempo ad un rumore troppo forte vi & il pericolo di perdere
l'udito.

« Avere cura di evitare che altre persone possano avvicinarsi
alla zona in cui si sta lavorando. Ogni persona che entra
nella zona di operazione deve indossare un abbigliamento
protettivo personale. Frammenti del pezzo in lavorazione
oppure utensili rotti possono volar via oppure provocare
incidenti anche al di fuori della zona diretta di lavoro.

« Tenere ’apparecchio esclusivamente per le superfici iso-
late dell’impugnatura qualora venissero effettuati lavori
durante i quali ’accessorio potrebbe venire a contatto con
cavi elettrici nascosti oppure con il proprio cavo di rete.

Il contatto con un cavo sotto tensione pud mettere sotto
tensione anche parti metalliche dell’apparecchio, causando
una scossa elettrica.

« Tenere il cavo di collegamento elettrico lontano dagli uten-
sili rotanti. Perdendo il controllo sull’apparecchio, il cavo
elettrico potrebbe essere tagliato oppure afferrato e la mano
oppure il braccio potrebbe venire a contatto con 'utensile
rotante.

« Mai poggiare U'elettroutensile prima che il portautensili
o 'accessorio impiegato non si sia fermato completa-
mente. L'utensile in rotazione pud entrare in contatto con
la superficie di appoggio facendoVi perdere il controllo sulla
macchina pneumatica.

« Mai trasportare ’elettroutensile mentre questo dovesse
essere ancora in funzione. Attraverso un contatto casuale
l'utensile in rotazione potrebbe fare presa sugli indumenti
oppure sui capelli dell'operatore e potrebbe arrivare a ferire
seriamente il corpo dell’operatore.

« Pulire regolarmente le feritoie di ventilazione
dell’elettroutensile in dotazione. Il ventilatore del motore
attira polvere nella carcassa ed una forte raccolta di polvere
di metallo puo provocare pericoli di origine elettrica.

« Non utilizzare mai elettroutensile nelle vicinanze di ma-
teriali infiammabili. Le scintille possono far prendere fuoco
questi materiali.

CONTRACCOLPO E RELATIVE AVVERTENZE DI PERICOLO

Un contraccolpo & la reazione improvvisa in seguito ad aggan-
ciamento oppure blocco di un disco abrasivo rotante. L'ag-
ganciamento oppure il blocco causano un arresto improvviso
dell’utensile rotante. Di conseguenza l’elettroutensile non pit
controllabile viene accelerato al punto di blocco in direzione
opposta a quella della rotazione dell’utensile. Se p. es. un
disco abrasivo rimane agganciato oppure bloccato nel pezzo
in lavorazione, il bordo del disco abrasivo che & inserito nel
pezzo in lavorazione pud rimanere impigliato causando la
rottura del disco abrasivo oppure un contraccolpo. Il disco
abrasivo si avvicina oppure si allontana dall’operatore a

seconda del senso di rotazione del disco che ha nel momento
in cui si blocca. In questi casi i dischi abrasivi possono anche
rompersi. Un contraccolpo & la conseguenza di un uso non
appropriato oppure non corretto dell’elettroutensile. Lo stes-
S0 puod essere evitato prendendo misure precauzionali come
descritto di seguito.

« Tenere sempre ben saldo l’elettroutensile e portare il
proprio corpo e le proprie braccia in una posizione che Vi
permetta di compensare le forze di contraccolpo. Se dis-
ponibile, utilizzare sempre 'impugnatura supplementare in
modo da poter avere sempre il maggior controllo possibile
su forze di contraccolpi oppure momenti di reazione che si
sviluppano durante la fase in cui la macchina raggiunge il
regime di pieno carico. Prendendo appropriate misure di
precauzione 'operatore pud essere in grado di tenere sotto
controllo le forze di contraccolpo e quelle di reazione a
scatti.

Mai avvicinare la propria mano alla zona degli utensili in ro-
tazione. Nel corso dell’azione di contraccolpo il portautensili
0 accessorio potrebbe passare sulla Vostra mano.

Evitare di avvicinarsi al settore anteriore e posteriore della
mola da taglio rotante. Il contraccolpo provoca uno sposta-
mento improvviso dell’elettroutensile che si sviluppa nella
direzione opposta a quella della rotazione del disco abrasivo
al punto di blocco.

Operare con particolare attenzione in prossimita di spigoli,
spigoli taglienti ecc.. Avere cura di impedire che portauten-
sili o accessori possano rimbalzare dal pezzo in lavorazione
oppure possano rimanervi bloccati. L'utensile in rotazione
ha la tendenza a rimanere bloccato in angoli, spigoli tagli-
enti oppure in caso di rimbalzo. Cio provoca una perdita del
controllo oppure un contraccolpo.

Non utilizzare seghe a catena oppure lame dentellate e mole
diamantate segmentate con fessure larghe pit di 10 mm.
Questi accessori causano spesso un contraccolpo oppure la
perdita del controllo sull’elettroutensile.

Evitare di far bloccare il disco abrasivo da taglio diritto op-
pure di esercitare una pressione troppo alta. Non eseguire
tagli eccessivamente profondi. Sottoponendo la mola da
taglio diritto a carico eccessivo se ne aumenta la solleci-
tazione e la si rende maggiormente soggetta ad angolature
improprie o a blocchi venendo cosi a creare il pericolo di
contraccolpo oppure di rottura dell’utensile abrasivo.
Qualorail disco abrasivo da taglio diritto dovesse incep-
parsi oppure si dovesse interrompere il lavoro, spegnere
l’elettroutensile e tenerlo fermo fino a quando il disco si
sara fermato completamente. Non tentare mai di estrarre il
disco abrasivo dal taglio in esecuzione perché si potrebbe
provocare un contraccolpo. Rilevare ed eliminare la causa
peril blocco.

Mai rimettere l’elettroutensile in funzione fintanto che esso
si trovi ancora nel pezzo in lavorazione. Prima di continuare
ad eseguire il taglio procedendo con la dovuta attenzi-

one, attendere che il disco abrasivo da taglio diritto abbia
raggiunto la massima velocita. In caso contrario & possibile
che il disco resti agganciato, sbalzi dal pezzo in lavorazione
oppure provochi un contraccolpo.

Dotare di un supporto adatto pannelli oppure pezziin
lavorazione di dimensioni maggiori in modo da ridurre il
rischio di un contraccolpo dovuto ad un disco abrasivo da
taglio diritto che rimane bloccato. Pezzi in lavorazione di

dimensioni maggiori possono piegarsi sotto Ueffetto del
proprio peso. Provvedere a munire il pezzo in lavorazione di
supporti adatti al caso specifico sia nelle vicinanze del taglio
di troncatura che in quelle del bordo.

« Operare con particolare attenzione in caso di «tagli dal
centro» da eseguire in pareti gia esistenti oppure in altre
parti non visibili. Il disco abrasivo da taglio diritto che inizia
il taglio sul materiale puo provocare un contraccolpo se
dovesse arrivare a troncare condutture del gas o dell’acqua,
linee elettriche oppure oggetti di altro tipo.

ALTRE NORME DI SICUREZZA

AVVERTENZA: evitare il taglio nel quadrante superiore

della lama, soprattutto all’inizio dell’operazione. E
altamente probabile che la zona in questione provochi un
contraccolpo.

AVVERTENZA: qualora si debba tagliare della plastica,
fare in modo che quest’ultima non si sciolga. La plas-
tica sciolta pud aderire alla lama e causare un contraccolpo.

COLLEGAMENTO ELETTRICO

La tensione di rete deve essere conforme alla tensione indica-
ta sulla targhetta dell’'utensile. L'utensile non deve mai essere
utilizzato qualora venga riscontrato il danneggiamento del
cavo di alimentazione. Il cavo danneggiato deve essere sosti-
tuito immediatamente da un Centro di assistenza autorizzato.
Non tentare di riparare autonomamente il cavo danneggiato.
L'utilizzo di cavi di alimentazione danneggiati puo provocare
folgorazioni.

AVVERTENZA: non mettere mai in funzione un sistema

danneggiato. Segnalare sempre che il sistema &
danneggiato e metterlo fuori servizio fino alla relativa
riparazione.

AVVERTENZA: questi sistemi sono dotati di un

interruttore differenziale (PRCD), noto anche come
interruttore GFCI (Ground Fault Circuit Interrupter). Attivare
sempre questo dispositivo durante l'utilizzo del sistema per
ridurre il rischio di scosse elettriche. Posizionare sempre
il PRCD il piu vicino possibile alla fonte di alimentazione.
Testare e resettare il dispositivo PRCD prima di ogni utilizzo.
Premere il pulsante “Test” per testarlo. Premere il pulsante
“Reset” per dare energia al circuito del sistema.

Nota: ['aspetto del PRCD (GFCI) varia a seconda dei requisiti
delle diverse regioni. Le foto sono puramente indicativ

INTRODUZIONE

Il presente sistema & dotato di due impugnature e di una
protezione della lama. Il motore & dotato di protezioni da
sovraccarico e anti-surriscaldamento. Comprende un impi-
anto di alimentazione dell’acqua integrato necessario peril
taglio a diamante ed & dotato di un interruttore differenziale
(PRCD) per la sicurezza elettrica. Deve essere utilizzato esclu-
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sivamente con una lama diamantata o una mola abrasiva. E
stato progettato per il taglio di muratura, pietra, calcestruzzo,
cemento armato e materiali simili. Ogni altro uso & severa-
mente vietato.

ELENCO DEI CONTENUTI

« Troncatrice per calcestruzzo
« Gruppo rulli di guida

« Chiave universale M17

« Paraspruzzi

ASSEMBLAGGIO

« Montare la lama (Consultare la sezione “Montaggio della
lama” riportata sotto)

« Montare il gruppo rulli di guida, se del caso (consultare la
sezione “Gruppo rulli di guida” riportata sotto)

« Montare la spazzola di protezione della lama (consultare la
sezione “Spazzola di protezione della lama” riportata sotto
per le istruzioni relative all'assemblaggio)

« Montare il paraspruzzi (consultare la sezione “Paraspruzzi”
riportata sotto per le istruzioni relative all'assemblaggio)

LAME DIAMANTATE

Tipi di lame consentiti

Il presente sistema puo utilizzare esclusivamente lame dia-

mantate o mole abrasive.

« Utilizzare esclusivamente lame diamantate a bordo seg-
mentato o continuo.

« Se le lame diamantate sono segmentate, la distanza
periferica massima consentita tra i segmenti & di 10mm e le
lame devono essere caratterizzate da un angolo di spoglia
negativo.

« possono essere utilizzate esclusivamente lame diamantate
di 355mm (14”) o inferiori.

« Lo spessore della lama deve essere di almeno 2,4 mm
(0,095") e non superiore a 6,35 mm (0,250").

« Lo spessore del nucleo della lama deve essere di almeno 1,7
mm (0,067") e non superiore a 4,3 mm (0,169").

Immagazzinamento e trasporto delle lame

Non immagazzinare o trasportare il sistema con la lama
montata. Quando il sistema non viene utilizzato, rimuovere
lalama e immagazzinarla in modo tale che sia protetta al
fine di evitare che si pieghi o che venga in qualche modo
danneggiata.

Un eventuale danneggiamento della lama pu0 essere causa
di condizioni irregolari, che a loro volta possono provocare
uno squilibrio e costituire un pericolo. Esaminare sempre le
lame nuove al fine di verificare che non vi siano danni dovuti
allimmagazzinamento o al trasporto.

INFORMAZIONI SULLE LAME DIAMANTATE

Le lame diamantate sono costituite da un’anima in acciaio e
presentano segmenti diamantati lungo la relativa periferia.
Sono disponibili lame diamantate per le varie durezze di
muratura, pietra, calcestruzzo, cemento armato, ecc. Alcune
lame diamantate sono progettate per essere utilizzate esclu-
sivamente a umido, mentre altre sono
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progettate per poter essere utilizzate anche a secco.
Consultare le istruzioni fornite dal produttore della lama.
In generale, anche se la lama & nata come lama del tipo “a
secco”, gli utensili diamantati funzionano sempre meglio
aumido el taglio a secco dovrebbe essere limitato alle
situazioni in cui l'acqua non puo o non deve essere utiliz-
zata. L'acqua impedisce alla lama di surriscaldarsi, riduce
significativamente la quantita di polveri nocive prodotte
durante l'operazione di taglio, rimuove la fanghiglia dal
taglio e, allo stesso tempo, aumenta la vita della lama.

Il taglio a secco di materiali estremamente duri quali la
porcellana o il cemento armato porta a una rapida usura
dell’utensile e alla sua possibile rottura.

| segmenti impregnati di diamanti funzionano in base

al principio di erosione controllata. La matrice legante
che tiene i diamanti viene consumata in continuazione
per effetto dell’abrasione contro il pezzo da lavorare, es-
ponendo i diamanti piti duri in modo che sporgano dalla
matrice legante. Le lame realizzate per tagliare materiali
piti duri presentano un legame pit debole, che consente
ai diamanti di sporgere in maniera piu aggressiva (ma
con una durata inferiore). Le lame realizzate per tagliare
materiali pilt morbidi e abrasivi presentano un legame piu
forte, che consente loro di resistere all’abrasivita del ma-
teriale e di durare piu a lungo. Un’erosione insufficiente
della matrice legante (i diamanti non vengono esposti)
porta allo smussamento della lama. Questo fenomeno &
denominato vetrificazione. Se la lama non & pili in grado
di tagliare, & vetrificata. Consultare la sezione riportata
sotto: “Affilatura di una lama vetrificata” Non effettuare
mai dei movimenti bruschi al fine di non danneggiare la
lama. Al contrario, non applicare una pressione di alimen-
tazione insufficiente al fine di evitare la vetrificazione dei
segmenti diamantati. Fare in modo che la lama lavori in
maniera stabile.

Fare molta attenzione a tenere la lama allineata perpen-
dicolarmente rispetto al solco. Se la lama é storta, si pud
incastrare facilmente. Nel tagliare il cemento armato,
prestare particolare attenzione qualora si incontrino degli
elementi in acciaio incorporati. Ridurre la pressione di
alimentazione di circa 1/3 e lasciare che la lama proceda
al proprio ritmo; una quantita eccessiva di vibrazioni pud
provocare la distruzione della lama. Una volta superata la
parte in acciaio, continuare normalmente.

NOTA: non utilizzare mai una lama diamantata a
umido senza acqua, al fine di evitarne il surriscalda-
mento e la distruzione.

NOTA: quando si utilizzano delle lame a secco, fare

in modo che non si surriscaldino. Sarebbe preferib-
ile effettuare delle sessioni di taglio che non superino i 60
secondi circa, intervallate da 10 secondi di funzionamento
in modalita raffreddamento ad aria.

Montare sempre la lama in modo tale che la freccia corris-
ponda alla direzione di rotazione del sistema (una
freccia di direzione € indicata sulla protezione della lama).

AVVERTENZA: non utilizzare mai le lame per tagliare
materiali diversi da quelli previsti.

AFFILATURA DI UNA LAMA VETRIFICATA

Le lame diamantate possono vetrificarsi (smussarsi). Quando
i segmenti diamantati si vetrificano, le prestazioni di taglio
della lama si deteriorano e i segmenti si surriscaldano. Per
riaffilare la lama, abbassare l’alimentazione dell’acqua ed ef-
fettuare alcuni tagli in un materiale estremamente morbido e
abrasivo come un mattone o una pietra ravvivatrice in ossido
di alluminio o carburo disilicio.

MONTAGGIO DELLA LAMA

Innanzitutto, assicurarsi che il sistema sia staccato dalla
corrente.

Poi, utilizzando la chiave universale 17mm, innestare il
bullone dell’albero e ruotare l'albero premendo allo stesso
tempo il bloccaggio dell’albero. Quando l’albero raggiunge
la posizione corretta, il bloccaggio dell’albero pud innestarsi.
Poi, il bullone dell’albero puo essere allentato e la flangia
piatta esterna pud essere rimossa. La flangia interna del pre-
sente sistema misura 1" (25,4mm). Assicurarsi che le dimen-
sioni della flangia interna combacino con il foro della lama.

Esaminare la lama prima dell’uso. Non deve essere spaccata,
deformata o danneggiata in modo tale da costituire un
pericolo durante il funzionamento. Eventuali segmenti
diamantati allentati possono essere espulsi ad alta velocita,
costituendo cosi una potenziale fonte di lesioni. Controllare
sempre che i segmenti diamantati non presentino delle
rientranze. Se i segmenti diamantati sono pit sottili o quasi
rispetto all’anima della lama, il solco risulta troppo stretto e
potrebbe facilmente provocare un contraccolpo.

Assicurarsi che le flange e il foro della lama siano puliti e inte-
gri e che tutto combaci perfettamente. Le flange non devono
essere utilizzate se sono deformate, se la relativa superficie &
irregolare, scheggiata o se sono sporche. Il bullone e i filetti
dell’albero devono essere integri. Esaminare le lame per
assicurarsi che non vi siano danneggiamenti ai segmenti, al
foro dell’albero o eventuali altri danneggiamenti passibili di
rendere pericoloso il funzionamento. Il bordo sporgente della
flangia interna deve essere rivolto verso la lama. Poi, montare
la lama sulla flangia interna e aggiungere la flangia esterna.
Aggiungere il bullone dell’albero e serrare a 15-25 Nm.

AVVERTENZA: non tentare di montare una lama che

non combacia con i componenti di montaggio. Cio
porta a un funzionamento eccentrico e a vibrazioni incon-
trollabili.

REGOLAZIONE DELLA PROTEZIONE DELLA LAMA

Se la si guarda dall’estremita dell’albero, la lama ruota in sen-
so orario. Pertanto, la maggior parte dei detriti, delle scintille
e della fanghiglia derivanti dall'operazione di taglio viene
proiettata all’indietro. La protezione della lama deve quindi
essere regolata in modo tale che il bordo posteriore sia a filo
con il pezzo da lavorare.

PER REGOLARE

Innanzitutto, tirare fuori la leva di bloccaggio nella direzione
opposta rispetto alla tensione della molla, poi ruotare la pro-
tezione della lama nella posizione desiderata. Fare in modo
che la leva di bloccaggio si innesti nella fessura piu vicina
della protezione per bloccarla in posizione.

SPAZZOLA DI PROTEZIONE DELLA LAMA

La parte posteriore della protezione comprende una spazzola
rimovibile che contribuisce a contenere le scintille, la polvere,
i detriti e la fanghiglia. Per installare tale spazzola, occorre
semplicemente spingerla nella fessura che si trova nella parte
inferiore della staffa della porta dell’aspirapolvere fino a
quando non scatta in posizione. Questa spazzola pud essere
estratta direttamente per essere sostituita se usurata.

PARASPRUZZI

Il paraspruzzi a molla & utile per contribuire a contenere la
fanghiglia che schizza all’indietro. Per installarlo, occorre
semplicemente agganciarlo nella parte posteriore della staffa
della porta dell’aspirapolvere. Per rimuoverlo, inclinarlo verso
l’alto per sganciarlo.

Qualora il paraspruzzi non sia necessario, come nel caso del
taglio a secco, puo essere spostato verso l'alto e agganciato.
Occorre semplicemente innestare l'attacco maschio che si tro-
va sulla ribalta nell’attacco femmina che si trova sul supporto.
Sganciare perrilasciarlo.

COLLEGAMENTO DELL’ACQUA

L’acqua & un requisito fondamentale per il taglio a diamante
con lame diamantate a umido. L’'acqua serve da refrigerante
al fine di evitare che la superficie di lavoro dei segmenti dia-
mantati si surriscaldi. Inoltre, l'acqua limita la polvere e lava
via le particelle abrasive.

AVVERTENZA: durante il funzionamento con l’acqua,
utilizzare sempre il PRCD (GFCI)

AVVERTENZA: fare in modo che l’'acqua non entri nel
motore al fine di evitare eventuali folgorazioni.

AVVERTENZA: controllare tutti i collegamenti
dell’impianto di alimentazione dell’acqua per
assicurarsi che non vi siano perdite. Esaminare tubi e altri

componenti essenziali che potrebbero deteriorarsi.

AVVERTENZA: la pressione dell’acqua non deve
superare 70 psi (4 bar).

Utilizzare un collettore d’acqua con un aspiraliquidi per
raccogliere l'acqua di raffreddamento qualora quest’ultima
possa danneggiare gli oggetti nelle vicinanze. L'impianto di
alimentazione dell’acqua & incorporato nel sistema. Per colle-
garlo all’alimentazione dell’acqua, occorre innanzitutto tirare
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l’'anello a innesto rapido per rimuovere il lato femmina del
raccordo dell’acqua. Poi, svitare il dado e innestare il raccordo
nel tubo dell’acqua. A questo punto, ricollegare il raccordo
dell’acqua alla valvola maschio di alimentazione dell’acqua.
Premere fino a farlo scattare.

Il flusso dell’acqua & controllato tramite la valvola di ali-
mentazione dell’acqua. La quantita d’acqua diretta verso la
lama pud essere regolata in maniera precisa a seconda delle
necessita.

NOTA: eventuali impurita nell’alimentazione dell’acqua

possono intasare con facilita gli ugelli di nebulizzazione
dell’acqua nella protezione della lama. Assicurarsi che 'acqua
di alimentazione sia pulita. Se ci si accorge che non & presente
alcun flusso d’acqua verso la lama, ripulire 'impianto di
alimentazione dell’acqua del sistema.

GRUPPO RULLI DI GUIDA

I'rulli di guida aiutano a mantenere il piano della lama
perpendicolare al pezzo da lavorare. Per installarle, allentare
leggermente il bullone a farfalla e innestare le quattro pinze
con i quattro occhielli nella parte inferiore dell’alloggiamento
del motore, poi serrare il bullone a farfalla.

PROTEZIONE DA SOVRACCARICO E PROTEZIONE
ANTI-SURRISCALDAMENTO

Spia di carico e sovraccarico

Quando si raggiunge il pieno carico, la spia di carico comincia
alampeggiare in rosso. Se la condizione di pieno carico viene
superata e continua per un tempo prolungato, il motore si
arresta e la spia di carico diventa rossa fissa. In questo caso, il
motore deve essere innanzitutto spento e poi riavviato.

Protezione termica anti-surriscaldamento

Se il motore raggiunge una temperatura troppo elevata, la
protezione termica fa si che il motore si arresti. Uinterruttore
deve essere innanzitutto disattivato e poi riattivato. Qualora
cid accada, non iniziare immediatamente operazione di
taglio dopo aver riavviato il motore. Prima di continuare,
fare sempre funzionare il sistema a vuoto per alcuni minuti
affinché ritorni a una temperatura di esercizio normale.

ATTENZIONE: il motore viene danneggiato in caso di

sovraccarichi o surriscaldamenti ripetuti. Ogni volta
che il motore si ferma per surriscaldamento o sovraccarico,
lasciarlo raffreddare con un funzionamento a vuoto per
alcuni minuti.

FUNZIONAMENTO

Come tenere il sistema

« Tenere sempre il sistema con entrambe le mani, tenendo la
mano destra sull’impugnatura principale e la mano sinistra
sullimpugnatura laterale. (Questo vale anche se I’ operatore
& mancino)

« Non stare esattamente in linea con la lama. Piuttosto,
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assumere una posizione che, in caso di contraccolpo, eviti
all’'operatore di trovarsi nella traiettoria della lama.

« Non piegarsi mai sulla traiettoria della lama. Un tale movi-
mento allineerebbe il corpo alla lama in caso di contraccol-
po.

« Non effettuare tagli sopra l'altezza delle spalle.

+ Non eseguire mai delle operazioni di taglio stando su una
scala o altre piattaforme instabili.

Prima di tagliare

« Assicurarsi che la zona nella quale deve essere effettuato il
taglio sia priva di qualsiasi oggetto passibile di fare inciam-
pare operatore.

« Avolte, prima di tagliare, pud essere utile segnare la linea di
taglio con gesso o simili. Al fine di ottenere un taglio rettili-
neo, pud anche essere utile un’asse di legno per guidare il
sistema.

» Assicurarsi che tutti i presenti mantengano una distanza di
sicurezza.

« Assicurarsi che tutti i dispositivi di sicurezza siano in po-
sizione.

Supporto adeguato per il pezzo da lavorare

« Supportare il pezzo da lavorare in modo tale che il solco
creato dal taglio non comprometta il corretto scorrimento
della lama.

« Fissare il pezzo da lavorare in modo tale che non rotoli, sciv-
oli via o si sposti a causa delle vibrazioni durante il taglio.

« La sequenza di taglio & importante quando lo scopo & quello
di ottenere delle sagome. Effettuare sempre 'ultimo taglio
in modo da evitare la compromissione del corretto scorri-
mento della lama. Pertanto, iniziare con il taglio orizzontale
inferiore, poi procedere coni lati e infine effettuare il taglio
orizzontale superiore.

« Considerare il peso del pezzo da lavorare e la direzione in
cui cadra quando verra tagliato.

« Qualora vi sia la possibilita che il troncamento del pezzo da
lavorare causi una situazione pericolosa, lasciare intatta una
parte del materiale e completare 'operazione con un cesello
o simili.

TECNICA DI TAGLIO

« Tenendo il sistema con entrambe le mani per resistere alla
coppia di avviamento, premere il pulsante di sblocco e poi
premere il grilletto.

« Lasciare che il sistema raggiunga la velocita massima prima
di appoggiarlo al pezzo da lavorare.

« Regolare il flusso dell’acqua a seconda delle necessita
ruotando la valvola di alimentazione dell’acqua.

« Poi, iniziare a tagliare delicatamente con la porzione posteri-
ore della lama fino a creare il solco. Effettuare il primo taglio
in avanti (in modo tale da poter vedere la linea di taglio).
Poi, effettuare i tagli seguenti all’indietro.

« Non tentare di tagliare troppo in profondita con una sola
passata. Non superare mai la quota di circa 50mm (2”) a
passata.

« E una buona idea realizzare innanzitutto una scanalatura

superficiale di guida prima di procedere al taglio principale.
Qualora vi sia la necessita di correggere, sollevare la lama

e tagliare leggermente in avanti, poi di nuovo nel solco
esistente. Fare attenzione a non compromettere il corretto
scorrimento della lama.

Nel caso di pezzi da lavorare di forma rotonda, la tecnica mi-
gliore & quella di utilizzare un movimento lento e uniforme
avanti e indietro tagliando con il quadrante inferiore della
lama.

Fare in modo che il sistema non si incastri. Limitare la pressi-
one di alimentazione per fare si che la lama continui a girare
ad alta velocita.

Non caricare mai lateralmente la lama nel solco.

Il taglio del calcestruzzo risulta estremamente stressante
per il motore: alla fine dell’operazione di taglio, € buona
prassi fare funzionare il sistema a vuoto per un breve perio-
do al fine di abbassare la temperatura del motore prima di
arrestarlo.

ARRESTO

Rilasciare il grilletto per arrestare il sistema. Dopo aver
rilasciato il grilletto, la lama continua a girare per un po’.

AVVERTENZA: non appoggiare il sistema fino a quando
alama non ha smesso di girare.

Nota: assicurarsi sempre che il sacchetto

dell’aspirapolvere non sia eccessivamente pieno. Un
sacchetto eccessivamente pieno riduce l'efficienza di raccolta
della polvere con un conseguente scarso controllo della
stessa.

DISPOSITIVO ANTIPOLVERE OPZIONALE

Il dispositivo antipolvere migliora sensibilmente la raccolta
della polvere durante le operazioni di taglio a secco.

Nota: non utilizzare in caso di taglio a umido, poiché la
fanghiglia si solidifica al suo interno intasandolo.

Perinstallarlo, occorre innanzitutto rimuovere il paraspruzzi.
Rimuovere il perno girevole del dispositivo antipolvere
ruotandolo di 90 gradi ed estraendolo. Posizionare il dispos-
itivo antipolvere sulla staffa della porta dell’aspirapolvere.
Allineare i fori e inserire il perno girevole. Il perno si blocca
grazie a un innesto a baionetta. Ruotare il perno in modo
tale da inserirlo completamente, poi ruotarlo di 90 gradi per
bloccarlo in posizione. Assicurarsi che sia in grado di girare
liberamente. Infine, connettere il tubo dell’aspiratore. Per la
rimozione, applicare la procedura di montaggio all’inverso.

Nota: assicurarsi sempre che il sacchetto
dell’aspirapolvere non sia eccessivamente pieno. Un
sacchetto eccessivamente pieno riduce lefficienza di raccolta
della polvere con un conseguente scarso controllo
della stessa.

MANUTENZIONE E PULIZIA

Il presente sistema lavora in ambienti estremamente ostili. La
fanghiglia che si crea durante le operazioni di taglio a umido
e la polvere che si forma durante le operazioni di taglio a
secco vengono aspirate nelle fessure di raffreddamento del
motore ed entrano in quest’ultimo. La fanghiglia derivante da
mattoni e calcestruzzo contiene sali e altre sostanze corrosive
passibili di ridurre drasticamente la vita del motore o, in

caso di accumulo, causare cortocircuiti. Pertanto, al fine di
allungare la vita dell’'utensile, occorre pulirlo accuratamente
dopo ogni utilizzo.

Soffiare dell’aria compressa attraverso le fessure di raffredda-
mento del sistema nella parte posteriore del sistema stesso
mentre il motore & in funzione.

MANUTENZIONE GIORNALIERA

« Tenere pulito il sistema.

« Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia in buone
condizioni.

« Assicurarsi che tutte le viti siano strette.

« Controllare le condizioni di tutti i dispositivi di sicurezza
come la protezione della lama.

« Controllare che la lama non sia danneggiata..

SPAZZOLE DI CARBONE

Le spazzole di carbone sono pezzi normalmente soggetti

a usura e devono essere sostituite quando raggiungono

il relativo limite di usura. Il presente sistema & dotato di
spazzole di carbone ad arresto automatico. Se il sistema si
ferma all’improvviso, le spazzole devono essere controllate.
Il design delle spazzole ad arresto automatico protegge il
motore fermando il sistema prima che le spazzole di carbone
siano completamente usurate.

Attenzione:
sostituire sempre le spazzole a coppie.

PER LA SOSTITUZIONE:

—

. Rimuovere la vite e il riparo della spazzola.

Utilizzando delle pinze, ruotare la molla della spazzola al
fine di rimuoverla ed estrarre la vecchia spazzola di carbone
dal portaspazzola.

. Svitare la vite per rimuovere la spazzola. A questo punto la
vecchia spazzola di carbone puo essere rimossa.

Installare una nuova spazzola. Per l'installazione, applicare
la procedura di rimozione all’inverso.

. Riposizionare il riparo della spazzola.

g

w

>

w

Qualora fosse necessario sostituire il filo dell’alimentazione,
l'operazione deve essere effettuata dal produttore o da un
suo rappresentante al fine di evitare qualsiasi pericolo per la
sicurezza.
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AVVERTENZA: tutte le riparazioni devono essere
affidate a un centro di assistenza autorizzato.
Eventuali riparazioni eseguite in maniera errata possono

essere causa di lesioni o decesso.

AFVALVERWIJDERING

Non gettare gli utensili elettrici con i rifiuti domestici!

In conformita con la Direttiva europea 2002/96/CE sui Rifiuti
di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche e la relativa
trasposizione in legge nazionale, gli utensili elettrici usati
devono essere raccolti separatamente e riciclati in maniera
ecosostenibile.

INFORMAZIONI RUMOROSITA/VIBRAZIONI

Misurate in conformita con EN 60745-2-22

Modello n. : DS-3500

Livello di rumorosita: L,,; 104 dB(A)
L, 115 dB(A)
K=3,0dB

Livello vibrazioni: a, =3,9m/s?
K=1,5m/s?

IL livello di vibrazioni emesse & stato misurato in conformita

con un test standardizzato esposto in EN 60745; pud essere

utilizzato per mettere a confronto due utensili e come valu-

tazione preliminare dell’esposizione alle vibrazioni quando si

utilizza 'utensile per le applicazioni menzionate

« l'utilizzo dell’'utensile per applicazioni diverse, o con acces-
sori diversi o in cattivo stato, pud aumentare sensibilmente
il livello di esposizione

« il tempo durante il quale l'utensile & spento, oppure in
funzione senza tuttavia svolgere nessuna operazione vera
e propria, puo ridurre sensibilmente il livello di esposizione
per proteggersi dagli effetti delle vibrazioni occorre mante-
nere in buono stato gli utensili e i relativi accessori, tenere
calde le mani e organizzare i ritmi di lavoro
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EXPLODED VIEW

@

Optional

N0.01~102 Version 5.1

PARTS LIST

NO. DESCRIPTION Qty NO. DESCRIPTION Qty
1 | Power supply cable (ul-14ax3cx3m-sjtw) 1 58 Flat washer (g4x@10x1) 1
1 | Power supply cable (vde-1.5x3cx3m-h07rnf) 1 59 Panhead tapping screw (m4x10) 1
2 | Prcd interrupter protection (110v/220v) 1 60 Dust attachment 1
3 | Cordarmor 1 61 Blade guard brush 1
4 | Cableclip 1 62 Dust port bracket-right 1
5 | Panhead tapping screw (m4x14) 3 63 Tube guide-left 1
6 | Trigger switch (lock-off) 1 64 Tube guide-right 1
7 |N/a 65 Tube (26.4x28.5x0.24m 1
8 | Panhead tapping screw (m4x16) 2 66 Flat head tapping screw-a (m4x16) 4
9 | Electronics unit (110v/220v) 1 67 Water nozzle assy.-L 1
10 | Panhead tapping screw (m4x16) 4 68 Water nozzle assy.-R 1
11 | Brush spring (0.4x4x3t) 2 69 Cable protector (5/16”x75cm) 1
12 | Carbon brush holder (7x17) 2 70 Water feed connector kit 1
13 | Insulation plate (10x38x1) 2 71 Water coupling 1
14 | Carbon brush (7x17x19) 2 72 Fitting (black) 1
15 | Panhead machine screw (m4x6xp0.7) 2 73 Retaining plate 1
16 | Motor housing 1 74 Flat head machine screw (m5x8xp0.8) 3
17 | Handle half-right 1 75 Inner flange (925.4/@22.2) 1
18 | Handle half-left 1 76 Counter flange 1
19 | N/a - 77~79 | N/a -
20 | Carbon cap (black) 2 80 Socket cap screw (m8x16xpl.25) 2
21 | Panhead tapping screw (m4x12) 2 81 Front handle 1
22 | Panhead tapping screw (m4x25) 6 82 Wrench (m17) 1
23 | Panhead tapping screw (m4x50) 6 83 Hose joiner (black) 3
24 | Guide roller assy. 1 84 Zip tie (ktv-150bk) 1
25 | Stator (110v/220v-100x54.1x65) 1 85 Led indicator light 1
26 | Panhead tapping screw (m5x80) 2 86 Splash guard 1
27 | Ball bearing (6200) 1 87 Wire hose clamp 1
28 | Fanshroud 1 88 N/a -
29 | Armature (110v/220v-100x54.1x65) 1 89 Plastic ring (#74x@91.5x0.25) 1
30 | Ball bearing (6202) 1 90 Panhead tapping screw (m4x20) 3
31 | Bevel pinion gear (m2.35x6t) 1 91 Spring 1
32 | External star washer (m4) 1 92 Truss head machine screw (m4x6xp0.7) 1
33 | Wire lead (1007-20#35cm) 1 93 O-ring (235x1.5) 1
34 | Crimp cap connector (c4) 1 94 Bolt (m10xpl.5) 1
35 | Gearhousing 1 95 Power supply cable (no plug-1.5x3cx2.7m-h07rnf) 1
36 | Spring washer (m5) 10 96 Prcd interrupter protection (110v) 1
37 | Panhead tapping screw (m5x35) 6 97 Prcd interrupter protection (220v) 1
38 | Spindle lock button 1 98 Cord armor 1
39 | Spring (20.9x@7.4x29.2x5tx16l) 2 99 Crimp cap connector (c5) 1
40 | Arbor lock 1 100 | Hose joiner 3
41 | Needle bearing (ta1212) 1 101 | Drydust skid assy 1
42 | Bevel gear (m2.35x37t) 1 101-1 | Dust skid body 1
43 | N/a - 101-2 | Plunger 2
44 | Spindle (m10xp1.5-116.6mm) 1 101-3 | Spring (21x@6.2x28.2x10tx35l) 2
45 | Parallel key (5x5x10) 2 101-4 | Cradle plate 1
46 | Internal circlip (r-62) 1 101-5 | Flat head tapping screw (m4x14) 12
47 | Ball bearing (6206) 1 101-6 | Socket cap screw (m6x16xp1.0) 2
48 | Gear plate 1 101-7 | Hex nut (m6xp1.0) 2
49 | L-clevis pin 1 101-8 | Bayonet pin 1
50 | E-clip (e-5) 1 101-9 | Torsion spring 1
51 | Socket cap screw (m5x25xp0.8) 4 101-10 | Bearing bolt 1
52 | Oil seal (225x235x5) 1 101-11 | Mounting strap 2
53 | Felt oiler (325x@35x2.5) 1 101-12 | Panhead tapping screw (m4x10) 2
54 | Rubber fender (a75x291x4) 1 101-13 | Tether 1
55 | Inner safety cover 1 101-14 | Truss head tapping screw (m4x8) 1
56 | Dust port bracket-left 1 101-15 | Truss head machine screw (m4x8xp0.7) 1
57 | Dust port plug 1 102 | Clip-female 1
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ELECTRIC DIAGRAM
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CE DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned manufacturer:

CARAT NEDERLAND B.V.
Nikkelstraat 18

4823 AB Breda

The Netherlands

CARAT

We declare under our sole responsibility that this product is in conformity with the following
standards or standardized documents: EN 60745, EN 61000, EN 55014 in accordance with the

regulations 2006/95/EC, 2006/42/EC, 2014/30/EU, 2011/65/EU

Technical documentation kept by:

CARAT NEDERLAND B.V.

Development and design

Year of construction and machine number
are indicated on the unit.

Director: C.J. van Beek

July 2025
CARAT NEDERLAND B.V.
Nikkelstraat 18, 4823 AB Breda, The Netherlands
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CARAT

Nikkelstraat 18
NL-4823 AB Breda
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